Conseil d’administration – Rôle et Responsabilités
Le Conseil d’administration est responsable devant l'Assemblée générale afin de s’assurer :
· Que les priorités convenues (programme de travail)  et approuvées par l'Assemblée générale sont effectués; 
· Pour surveiller le progrès de l'association par rapport aux objectifs décidés ;
· Pour surveiller les entrées et les dépenses de l'association et agir si nécessaire afin d’assurer la viabilité financière de l'organisation ;
· Pour nommer tout le personnel permanent au besoin ;
· Pour préparer tous les arrangements administratifs nécessaires afin de s’assurer de la conformité de l'association avec les conditions des statuts ;
· Pour représenter l'association au fur et à mesure que cela est requis.

Au sein du Conseil d’administration, les positions d'officier (Président ; Vice-président ; Secrétaire et Trésorier) ont des responsabilités additionnelles :

· Le Président représente l'association aux événements principaux, en particulier avec le PE Intergroup sur la politique urbaine et le logement. 
· Le vice-président a le même rôle et remplace le président quand il ou elle n'est pas disponible.  

· Le Secrétaire est en contact  et rend visites aux nouveaux membres de l'association afin d'assurer que ces nouveaux membres bénéficient de tout ce que permet me fait d’être membre de l’association.
· Le trésorier doit présenter les comptes annuels à l'Assemblée générale.  

Le Conseil d’administration se réunit quatre fois par an. Ces réunions sont généralement liées à d'autres événements de l’association (ateliers , etc.). Cela signifie donc que les membres du Conseil d’administration doivent pouvoir s’engager pour au moins 6 jours par an. Les coûts pour le voyage, le logement etc.., sont couverts par l'association.

