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Associazione Bangladeshi di Northampton  (NBA)

(Northampton Bangladeshi Association ) 


.

Ci sono circa 5000 persone di origine Bangladeshi che vivono nell’area di Northampton.  Tl Censimento del 2001 ha identificato la comunità Bangladeshi come una delle comunità con i bisogni sociali ed economici più acuti nel Northamptonshire e in genere nel Regno Unito

Nel 1999 il Consiglio di Contea del Northamptonshire, in collegamento con altre agenzie chiavi. sviluppò un Piano di Azione per risolvere  i bisogni chiave della . comunità Bangladeshi, il cui completamento risultò nella formazione  nel 2001 della Associazione Bangladeshi di Northampton  (NBA)

L’ NBA esiste per far fronte ai bisogni sociali e culturali della locale comunità Bangladeshi, contribuendo così al vibrante dinamismo di una popolazione locale già diversificata. Si tratta di una organizzazione che lavora per mettere insieme persone locali, permettendo così a loro di giocare una parte sul come vengono plasmate le loro vite.

A seconda delle necessità identificate, la NBA lavora in collegamento ad altre agenzie per abbattere le barriere che hanno impedito lo sviluppo economico e sociale  della locale comunità Bangladeshi, per ottenere uguale accesso alle risorse e ai servizi  e poter così partecipare ad una società libera da discriminazioni e svantaggi.

La NBA ha continuato  a lavorare in stretto contatto col Consiglio di Contea e con altri fornitori di servizi appartenenti  ai settori pubblico, privato.e del volontariato. Ciò ha permesso di ottenere delle sovvenzioni da una varietà di fonti come il Consiglio di Contea, il Fondo per l’Assistenza Primaria di Northampton, il Fondo d’Assistenza Cornic e la Fondazione Sunley.

La NBA ha beneficiato dalla direzione offerta dal comprensivo Piano di Azione. L’Organizzazione della NBA prevede che essa sia diretta da un Comitato Direttivo costituito da 16 membri eletti. L’ NBA correntemente ha 5 impiegati a tempo pieno, diretti da un Direttore del Centro Direzionale per lo Sviluppo Principale, aiutati da operatori per lo sviluppo comunitario che hanno ruoli in diverse discipline. 
Il personale a tempo pieno è iintegrato da un impegnato gruppo di volontari.

L’NBA costituisce per la comunià Bangladeshi  il ’reparto unico’  che fornisce consigli, guida e addestramento ai mestieri. La serie dei servizi complementari offerti dall’NBA comprende:

· Educazione per gli adulti

· Servizi di sostegno per le donne

· Consigli sui diritti all’assistenza sociale

· Consigli legali e sull’immigrazione

· Asilo nido

· Gruppi giovanili

· Servizi di traduzione

· Piani di volontariato

· Assistenza giornaliera agli anziani
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Funded through European Commission
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