CONSIGLIO D’AMMINISTRAZIONE-RUOLO E RESPONSABILITA’
Il Consiglio d’Amministrazione é responsabile verso l’Assemblea Generale per assicurare: 
· Che le priorità accordate (programma di lavoro) e approvate dall’Assemblea Generale siano effettivamente seguite. Assicura inoltre:
·  Il monitoraggio del progresso dell’Associazione riguardo agli obiettivi concordati; 
· Il controllo dei movimenti finanziari dell’Associazione (entrate e uscite) e agire, se necessario, per assicurare che il piano finanziario dell’organizzazione sia praticabile; 
· La nomina del personale necessario corrispondente alle necessità dell’organizzazione;
· La predisposizione di tutti i documenti necessari per assicurare la conformità dell’Associazione con le condizioni previste dagli statuti; 
· La rappresentanza dell’Associazione, quando richiesto. 
Nell’ambito del Consiglio d’Amministrazione le posizioni di funzionari (Presidente; Vice-Presidente; Segretario e Tesoriere) si caratterizzano delle seguenti ulteriori responsabilità:

Il Presidente rappresenta l’Associazione nell’ambito degli eventi di maggiore importanza, in particolare in relazione ai contatti con gli Intergruppi parlamentari del PE sulla Politica Urbana e di Alloggio.

Il Vice-Presidente intraprende lo stesso ruolo e sostituisce il Presidente quando non é disponibile. 

Il Segretario si occupa di visitare e di mantenere i contatti con i nuovi membri dell’Associazione, per assicurare che questi ultimi possano effettivamente beneficiare dell’appartenenza all’organizzazione. 
Al Tesoriere é richiesto di presentare il rendiconto finanziario annuale all’Assemblea Generale. 
Il Consiglio d’Amministrazione s’incontra quattro volte l’anno. Queste riunioni sono generalmente legate ad altri eventi dell’Associazione ( seminari organizzati dalla rete, etc.).  Questo significa che i membri del Consiglio d’Amministrazione devono essere in grado di impegnarsi per almeno 6 giorni all’anno. I costi di viaggio, alloggio etc., saranno coperti dall’Associazione. 
