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ACTUALITÉS  MEMBRES

Article à la une
Les villes face à la crise 

Les villes et les autorités locales de l’UE pâtissent de plus en plus des effets de la crise financière et bancaire, qui a éclaté à l’automne dernier, suite à l’effondrement du marché immobilier américain. S'en est suivie une grave crise financière et économique mondiale, sans précédent dans l’histoire de ces dernières générations. 
Plusieurs grandes tendances se profilent à travers l’Europe:

· L’accroissement du taux de chômage pèse lourdement sur les prestataires de services sociaux       (en particulier les villes), ce qui  explique la baisse considérable des recettes fiscales à travers l’Europe. En dehors de l’impact immédiat  sur les revenus, les autorités locales et régionales risquent d’être secouées à leur tour, à moyen ou long terme.

· Les gouvernements locaux de plusieurs Etats membres de l’UE ont enregistré une perte considérable, compte tenu de   leurs importants investissements bancaires, frappés de plein fouet par la crise. De nombreuses villes et régions se retrouvent, par conséquent, dans l’incapacité d’accéder  aux fonds européens qui leur sont alloués, ces derniers ne pouvant satisfaire aux critères de cofinancement. Les régions se retrouvent alors face à un dilemme. Etant les plus sévèrement touchées par la crise, elles sont aussi celles qui ont le plus de mal à mettre en place les projets financés par l’UE.

· La crise mondiale, conjuguée aux difficultés financières du secteur bancaire, amenuisent les disponibilités de crédits. Bien que le secteur municipal soit un client fiable, les sommes à emprunter   sont si élevées qu’elles ne sont pas disponibles ou qu’elles le sont à des taux exorbitants, compte tenu du manque de liquidité sur le marché. Il convient de mentionner que dans de nombreux pays, les banques qui fournissent des emprunts au secteur municipal sont celles qui pâtissent le plus de la crise (par exemple Kommunalkredit en Autriche, Kommunekreditt en Norvège, Dexia en Belgique, en France et au Luxembourg).

· La crise du crédit touche les investissements en cours dans les infrastructures et les projets en  gestation. Le taux d’investissement en berne du  secteur privé comme du secteur public risque de générer un ralentissement général du développement local et régional.

La réponse de L’UE face à la crise

Le 26 novembre 2008, la Commission européenne a adopté un plan de relance, en vue de sortir l’Europe de la crise financière actuelle. Ce plan de relance  repose sur deux grands piliers qui se renforcent mutuellement. Tout d’abord, des mesures à court terme pour stimuler la demande, préserver l’emploi et contribuer à rétablir la confiance. Ensuite, des « investissements intelligents » pour favoriser la croissance et assurer une prospérité durable, à plus long terme.

Le Plan prévoit de dégager une enveloppe fiscale  ciblée et temporaire, avoisinant les 200 milliards d’euros, soit 1,5% du PIB de l’UE, dans les budgets nationaux (près de 170 milliards d’euros, soit 1,2% du PIB) et de l’UE et de la BIE (près de 30 milliards d’euros, soit 0,3% du PIB). Le Plan propose d’accélérer les paiements, plafonnés à 6,3 milliards d’euros dans le cadre des fonds structurels et sociaux. La Banque Centrale Européenne, conjointement à d’autres banques centrales, a considérablement réduit ses taux d’intérêts pour maintenir une croissance non inflationniste (BCE de  4,25 % en septembre 2008 à 2 % en janvier 2009 puis à 1,5 % en mars 2009).

Tous les Etats membres de l’UE ont été invités à prendre des mesures majeures qui soient bénéfiques à leurs citoyens et à leurs confrères européens. Le Plan de Relance prévoit une action de grande envergure à échelle nationale et européenne, destinée à venir en aide aux ménages et aux entreprises, et à cibler les dispositifs d’aides pour soulager les plus vulnérables. Le Plan prévoit des mesures concrètes destinées à promouvoir l’entreprenariat, la recherche et l’innovation, y compris dans l’industrie automobile et le secteur de la construction. Le Plan de Relance vise à redoubler d’efforts pour protéger l’environnement tout en créant des emplois, par le biais notamment d’investissements stratégiques en structures et technologies à énergies renouvelables. Pour plus d’information, consulter le Plan de Relance.
Fonds Structurels de l’UE

Le 22 juillet, alors que les effets de la crise financière se faisaient pleinement sentir sur le marché du travail, la Commission européenne a adopté une deuxième série de mesures visant à adapter les fonds structurels. L’idée étant d’accélérer le flux de financements aux bénéficiaires. Le message n’a pas changé depuis le début de la crise: la mise en place de programmes de cohésion ne doit pas être entravée sous prétexte du contexte défavorable. Au contraire, la mobilisation de fonds disponibles (347 milliards d’euros pour la période 2007-2013) peut contribuer à surmonter la crise en garantissant la continuité des investissements dans « l’économie réelle ». Deux mots clefs régissent : flexibilité et simplification.
Cette mesure est basée sur un élément fondamental : la suppression, en 2009 et 2010, de l’obligation de cofinancement gouvernemental des projets bénéficiant de l’aide du Fonds Social Européen (FSE). En d’autres termes, les pays peuvent obtenir le financement intégral de leurs projets par la FSE, sans avoir  à financer la contrepartie nationale normalement exigée dans le cadre des projets financés par les fonds structurels. Des négociations sont actuellement en cours entre le Parlement, le Conseil des Ministres et la Commission pour que cette mesure prenne effet. 
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Développement du réseau
JOURNEES PORTES OUVERTES 2009

Le 6 octobre 2009, QEC-ERAN a organisé, en association avec la région de Lisbonne, la seconde édition des JOURNEES PORTES OUVERTES, l’occasion pour les participants et les acteurs qui oeuvrent au développement des projets de régénération urbaine, de se rencontrer et débattre de thèmes tels que « les citoyens et la crise », et de réfléchir sur les solutions que le Parlement européen peut apporter pour faire face à l’une des pires crises économiques que le monde ait connu au cours du dernier siècle. 

Le discours d’ouverture a été prononcé par Luisa Avedano, représentante d’Ilda Curti (députée maire de Turin et présidente du réseau  QEC-ERAN)  et Haroon Saad, directeur de QEC-ERAN.
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Au cours de la soirée, plusieurs thèmes ont été abordés, en recourant à la méthode baptisée « Susciter et Débattre ». Les participants répartis autour de sept tables de discussion, se sont vus attribuer 25 minutes de débat, avant de laisser à leur porte-parole respectif le soin de questionner le panel d’orateurs. 

Le panel était formé de Brian Field économiste et spécialiste urbaniste à la Banque Européenne d’Investissement, Karima Delli, eurodéputée des Verts, et Peter Ramsden, directeur thématique du dispositif URBACT. 

Divers thèmes ont été débattus, comme par exemple, les inégalités sur le marché du travail, la participation au sein de la démocratie représentative, la crise du marché immobilier ou encore l’inclusion sociale des migrants, pour n’en citer que quelques uns.

A l’issue des débats, les participants ont pu profiter de la réception donnée pour l’occasion par la région de Lisbonne, suivie d’un concert organisé au Théâtre de la Bourse de Bruxelles. Pour plus           d’information, visiter notre site web.
Évolution du personnel 
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En cette rentrée 2009, de nouveaux collaborateurs ont rejoint notre réseau QEC-ERAN. 
Nicolas Hauw a pris ses fonctions en   octobre 2009, en tant qu’assistant de projets. Il est chargé de promouvoir par des actions de communication le  dispositif Droits Fondamentaux, et, plus généralement, notre réseau.  
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Delia Giorgianni a rejoint QEC-ERAN  en septembre 2009. Elle occupe la fonction d’assistante en communication  et est chargée d’assister la mise en place de deux projets URBACT.
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Pierre-Jean Verrando a rejoint QEC-ERAN en septembre 2009. Il travaille en qualité d’assistant de projets du dispositif Droits Fondamentaux et  Citoyenneté.
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Stella Ruissalo, a rejoint l’équipe de QEC-ERAN en septembre 2009, et ce pour un an, dans le cadre de son stage d’études. Elle suit une formation universitaire en gestion d’affaires européennes et internationales, en vue d’obtenir un double diplôme, délivré par L’Université Metropolia d’Helsinki et l’Université Inholland aux Pays Bas. Elle contribuera à la réussite de divers projets.
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Anna Maria Pitrowska, a rejoint QEC-ERAN en Octobre 2009 pour un stage de 10 mois focalisé sur le Programme Grundtvig. Anna a gagné de l’ expérience dans le secteur dell’ apprentissage pour adultes et des projets liés au Fond Social Européen.
Retour au sommaire
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ACTUALITÉ PROJETS 
Mise à jour des projets
WEED

Le premier atelier d’échange international et la seconde réunion de groupe pilote du dispositif WEED ont eu lieu à Celje (en Slovénie) les 3 et 4 septembre 2009. 
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L’atelier a regroupé plus de 30 participants, impliqués pour la plupart dans les groupes d’action locale du dispositif WEED. L’atelier avait pour mission de   développer des stratégies de bonnes pratiques, visant à promouvoir l’entreprenariat chez les femmes, et de permettre aux participants de débattre plus longuement de l’évolution des plans d’action locale et de redéfinir les objectifs de leurs stratégies locales et régionales.

Pour plus d’information, n’hésitez pas à contacter Annachiara Pecchini ou à parcourir le site web du dispositif.
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ESIP
ESIP a participé au tout dernier atelier    de Laps and Raps II, qui s’est tenu du 16 au 18 Septembre 2009 à Celje, en Slovénie. 

L’atelier avait pour thème la pauvreté infantile. Plusieurs études de cas, menées par des partenaires au projet et diverses présentations de la Commission européenne et du réseau des villes européennes luttant contre la pauvreté infantile, ont pris place à l’atelier. Au cours des diverses sessions organisées dans le cadre de cet atelier, les participants ont eu le droit à une présentation, suivie d’une formation portant sur la structure et la méthodologie à adopter en matière de planification d’action locale/régionale pour l’inclusion sociale, notamment développées dans le cadre du dispositif Laps and Raps I. Le 17 septembre, une réunion regroupant les membres  du groupe de travail de l’ESIP a été organisée, pour faire suite à l’atelier. 

La quatrième édition de la lettre d’information de l’ESIP sera publiée en octobre et pourra être consultée sur son   site web. 


Pour plus d’information, n’hésitez pas à contacter Isabella Haaf ou à vous rendre sur  le  site de l’ESIP. 

Building Healthy Communities - Urbact 
Belfast, ville partenaire du réseau BHC, a organisé un atelier multilatéral du 28 au 30 septembre 2009. 
L’atelier avait pour mission de fournir aux villes partenaires une explication du concept et du processus d’Evaluation de l’Impact sur la Santé (connu sous l’acronyme anglais HIA) et d’analyser comment ce dernier s’est concrétisé dans la ville de Belfast. La formation n’était pas uniquement axée sur la théorie, offrant aux participants un angle plus pratique, avec notamment plusieurs études de cas de la stratégie de régénération de Lower Shankill et l’organisation de visites à Shankill et dans la zone est de Belfast. 


La deuxième édition de la lettre d’information du BHC a été publiée avant que l’atelier n’ait lieu à Belfast et peut être téléchargée ici.

Pour plus d’information, n’hésitez pas à contacter Isabella Haaf ou à vous rendre sur le  site du projet.
Active A.G.E. – Réseau Urbact 

Suite au premier atelier d’échange international, organisé à Wolverhampton autour du sous thème « Age et Economie » en juin dernier, un programme de suivi en ligne, destiné aux groupes de soutien local, sera mis en place dès le mois d’octobre. Les consultations en ligne et les téléconférences leur serviront de guide  dans l’élaboration de la première ébauche du Plan d’Action Locale, devant être mis à exécution par l’ensemble des partenaires d’ici la fin novembre. 

Les partenaires auront également le soin de choisir le prochain groupe ALS pour le second sous thème du deuxième atelier d’échange international qui se tiendra en février 2010 dans la ville organisatrice  de Maribor, en Slovénie.

Pour plus d’information, n’hésitez pas à contacter Maria Elena Bragalia ou à parcourir le site du projet.
Projet Intercultural Youth Panels 

Dans le cadre du dispositif Intercultural Youth Panels, un échange international  s’est tenu du 27 au 30 septembre 2009 à Bruxelles, dans le but de rassembler les jeunes de plusieurs villes européennes pour qu’ils discutent et partagent leurs préoccupations en matière de diversité culturelle au sein de leur communauté. 

L’objectif consistait à faciliter l’échange et le développement du potentiel d’action à travers l’organisation d’un atelier vivant et informel, comprenant des discutions, des présentations, des expositions, des actions et des visites  d’institutions européennes. 

50 participants de plusieurs villes européennes ont répondu présent à l’invitation. Chaque groupe a présenté son programme d’activités mis en place  à échelle locale, comme par exemple les campagnes de sensibilisation. Mr. Artur Payer and Ms Veronika Remisova ont profité de l’occasion pour présenter respectivement les programmes d’action de la Direction générale d’Education et de Culture portant sur la politique juvénile et le dispositif Youth in Action.

Pour plus d’information, n’hésitez pas à contacter Tamara Hodas ou à vous rendre sur notre site web. 

Projects en gestation  

Le secrétariat de QEC-ERAN a développé  les propositions de projets répertoriées ci-dessous, soumises en septembre 2009:

· Active-Ageing : expérimentation sociale relative à l’inclusion des personnes âgées sur le marché du travail (programme Community Action).

· Innovation sociale relative à l’inclusion des défavorisés sur le marché du travail (Echange international d’apprentissage FSE).
· Faire évoluer les mentalités (Intégration des roms).


· SI-AI : innovation sociale relative aux mesures d’inclusion visant à venir en aide/améliorer leurs conditions d’accès au marché du travail (programme URBACT II).


· Cohésion spatiale - Espaces publics: approches intégrées visant à créer une cohésion spatiale dans les zones défavorisées (programme URBACT II).

· Roma-net – Intégration de la population rom, Green Shoots : le rôle  de l’économie sociale  et de la microfinance dans la promotion de l’entreprenariat et la création d’emplois dans un contexte de crise financière (programme URBACT II).
  
Retour au sommaire
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ACTUALITES DE L’UE 

Les eurodéputés élisent Barroso pour un second mandat à la tête de la Commission 

Le Président de la Commission européenne,  José Manuel Barroso, a été réélu le 16 septembre par les eurodéputés pour un nouveau mandat de 5 ans.  Lire l’article. Son discours n’a cependant pas convaincu ses détracteurs. Lire l’article.

L’ UE, favorable à la nomination d’un commissaire aux Droits de l’Homme
La semaine dernière, au cours de discussions avec les députés libéraux au Parlement européen, le président de la Commission européenne, José Manuel Barosso, a fait part de sa volonté de créer un poste de commissaire chargé des droits fondamentaux et libertés civiles. Lire l’article.

Traité de Lisbonne: état des lieux
Le 18 septembre, la Bundesrat, la Chambre haute du Parlement allemand, a adopté les changements législatifs  exigés par la Court fédérale constitutionnelle avant la ratification du  Traité de Lisbonne par Berlin. Une fois le traité voté par la chambre haute allemande,  le Président Horst Köhler signera le traité de Lisbonne, visant principalement à améliorer les processus de prise de décision au sein de l’Union. Lire l’article.
 … en Irlande 
Les Irlandais ont fini par voter « oui » au traité de Lisbonne le 2 octobre, bénéficiant cependant de plusieurs clauses d’exemption.

La crise: état des lieux 

Le Conseil cherche comme issue à la crise le “développement durable’ 


Le 17 septembre, les 27 chefs d’Etats et de gouvernement de l’UE ont débattu de la position européenne commune à adopter de manière à parler d’une seule et même voix au sommet du G20 à Pittsburgh. L’accent a été mis sur la nécessité de promouvoir l’accès à l’emploi et la cohésion sociale. Lire l’article. .

La réduction des dépenses de l’UE  « une simple question de temps » 
Selon les économistes, plusieurs Etats européens emboîteront prochainement le pas du Royaume-Uni en réduisant drastiquement leurs dépenses publiques.  Lire l’article.

  
OIT: Mesures anti-crise prises par les gouvernements du G20 : plus de 11 millions d’emplois sauvés en 2009   

Selon les prévisions de l’OIT, la dégradation    continue du marché mondial du travail en 2009 se traduira par une perte de 39 à 61 millions d’emplois dans le monde, par rapport à 2007, faisant enfler le chiffre de chômeurs entre 219 et 241 millions – un record jamais égaler. Lire l’article. 

La Commission propose d’allonger   le congé parental 
La Commission européenne a adopté le  30 juillet 2009 une proposition visant à allonger le droit de congé parental de trois à 
quatre mois par parent. Cette mesure s’appliquera à tous les employés, quelque soit la nature de leur contrat de travail.   Lire l’article. 

Coordination des régimes de  Sécurité sociale: révision des lois de l’UE
Le Conseil des Ministres et le Parlement européen ont approuvé une série de mesures législatives portant sur la coordination des régimes de sécurité sociale  au sein de l’UE. 

Ces nouvelles lois vont jeter les bases de la modernisation du système de coordination des régimes nationaux de sécurité sociale au sein de l’UE dès  mars 2010. Lire l’article. 

L’Europe n’est toujours pas sortie de la récession, mais voit son taux de chômage augmenter de manière moins soutenue 

Le dernier rapport trimestriel (couvrant la période du 1er avril 2009 au 30 juin 2009) de l’observateur des restructurations d’entreprises                 d’ Eurofound (European Restructuring Monitor, ERM) a enregistré un total de 125,000 suppressions d’emplois et 31,000 créations de postes à travers l’Union européenne. Dans de nombreux Etats membres de l’UE, le rythme de suppression était toutefois moins soutenu qu’au cours des deux derniers trimestres.  Lire l’article. 

Durée de temps de travail en Europe : des différences marquées  

Le rapport annuel d’Eurofound relatif aux développements du temps de travail à travers l’Union européenne vient de paraître.  Lire l’article. 

Mesure de la flexicurité 

Le Comité de l’Emploi de l’Union européenne (EMCO) a approuvé le 24 juin 2009 un rapport  explicatif des dispositifs d’évaluation des politiques de flexicurité.  Lire l’article. 

La relance de l’économie passe par les marchés publics  

L’eurodéputé Malcom Harbour, nouveau président de la commission du marché intérieur du Parlement européen a déclaré à Euroactiv, lors d’une entrevue,  que les marchés publics peuvent devenir le moteur du développement des nouvelles technologies et le principal vecteur de la reprise économique. Lire l’article. 

Opinion de la FRA sur le Programme de Stockholm en matière de justice et d’affaires intérieures  
Morten Kjaerum, directeur de l’Agence  européenne des Droits Fondamentaux, s’est adressé aux Ministres de la Justice et aux Ministres de l’intérieur lors d’une réunion informelle au Conseil de Stockholm en juillet dernier. « Le programme de Stockholm: l’opportunité de faire de la protection des droits fondamentaux la priorité de l’Union européenne. » Lire l’article. 
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PUBLICATIONS 

L’annuaire d’Eurostat : L’Europe en chiffres
Le 18 septembre, Eurostat publiait    L’Europe en chiffres- L’annuaire 2009. Cet annuaire présente en plus de 500 pages une sélection complète des données statistiques dont dispose  Eurostat, accompagnées de textes explicatifs.  


Rapport de l’European Policy Centre  sur la séance d’information consacrée à la crise financière
l’EPC a publié un rapport portant sur la séance d’information de 60 minutes consacrée à la crise financière, qui s’est tenue le 21 septembre. Ce rapport prône la mise en place d’une nouvelle régulation. Vous pouvez obtenir ce rapport en contactant M.Bartholome@epc.eu. 

ECDN: nouvelles publications de Money Matters  

Les deux dernières parutions de la publication Money Matters sont désormais téléchargeables sur le site de l’ECDN. 

Le Comité européen des droits sociaux (ECSR) a publié sa première  lettre d’information
l’ ECSR a publié sa première lettre               d’information (septembre 2009). Le Comité européen des droits sociaux (ECSR) a pour mission de contrôler si les Etats parties respectent  de droit et de fait les dispositions de la Charte sociale européenne. . 

La richesse mondiale a décliné  
Selon le neuvième rapport mondial sur la richesse, élaboré par Boston Consulting Group, la richesse mondiale  a décliné pour la première fois depuis   2001. Après avoir chuté de 11,7% pour atteindre 92 trillions d’euros, elle devrait repartir à la hausse en 2010, mais de manière progressive. Lire l’article.

Nouveau rapport: la législation européenne en matière de parité hommes/femmes a contribué à faire reculer la discrimination sur le marché du travail
Selon un rapport de la Commission européenne adopté  fin juillet, l’Union européenne a  légiféré en faveur des travailleurs
en leur offrant une meilleure protection contre la discrimination fondée sur le genre, et en fournissant une définition claire du concept de discrimination. Lire l’article. 

En savoir d’avantage sur la  transposition de la législation européenne sur l’égalité de genre dans le droit national.
ENAR publie ses rapports alternatifs  nationaux 2008 sur le racisme 

ENAR a rendu public ses rapports alternatifs nationaux 2008 sur le racisme. Lire l’article.
« Comprendre la migration irrégulière en  Europe du Nord » : le rapport
La Plateforme pour la coopération internationale pour les sans papiers (PICUM), avec l’appui du Réseau de défense des droits des migrants et le Centre sur la migration politique et société (Compas) ont publié dernièrement le rapport d’un atelier international  intitulé « Comprendre la migration irrégulière en Europe du nord ». Lire l’article.
Publication d’Eurochild: les enfants privés de soins parentaux – Enquêtes nationales  

La dernière publication en date d’Eurochild est un condensé d’enquêtes nationales faisant état de la situation des enfants privés de soins parentaux dans les différents Etats membres de l’UE. 

Babelgium: initiative de deux membres de ENAR Belgique

Deux membres d’ENAR Belgique, Coordination et initiatives pour réfugiés et étrangers (CIRE) et le Centre bruxellois d’action interculturelle (CBAI), ont lancé une série de vidéos humoristiques, visant à discréditer  les préjugés dans les relations interculturelles. Lire l’article (en français). 

Le bureau des droits de l’homme de l’OSCE et le ministère de l’éducation lituanien mettent au point des outils pédagogiques de lutte contre l’antisémitisme  

Le bureau des institutions démocratiques et des droits de l’homme de L’OSCE  (ODIHR), conjointement au Ministère  lituanien de l’Education et de la Science, a récemment mis au point un dispositif pédagogique en langue lituanienne, destiné aux élevés de cycle secondaire, pour lutter contre l’antisémitisme. La Lituanie est le troisième pays, après l’Allemagne et la Pologne, à adopter le dispositif pédagogique de l’ODIHR Lire l’article. 

Publication du Conseil de l’Europe sur les politiques et pratiques de l’enseignement de la diversité socioculturelle  

Cette publication ouvre le débat sur la façon dont la formation, notamment la formation continue, des enseignants peut préparer ces derniers à devenir  des professionnels réfléchis, ouverts à la diversité dans leur établissement et dans leur classe. Elle souligne l’urgente nécessité de mettre en place des cours et des formations  pratiques propres à développer les compétences et à stimuler la réflexion afin de créer des environnements inclusifs, où les enfants et les adolescents  peuvent apprendre à vivre ensemble en respectant les différences. Lire l’article. 

Lettre d’information de l’ERIO 
Le bureau européen d’information sur les roms (ERIO) a publié le dernier numéro de sa lettre d’information. Celle-ci fait le point sur les conférences récentes  d’ERIO sur la participation politique des Roms, et sur la dimension  européenne de l’immigration rom et présente les recommandations d’ERIO à la présidence suédoise de l’UE. Lire l’article. 

Site européen sur l’Intégration 

La Direction générale Justice, Liberté et Sécurité de la Commission européenne a organisé le forum européen sur l’intégration les 20 et 21 avril 2009 et a dernièrement mis en ligne un site web consacré à l’Intégration :  www.integration.eu. La rubrique The EU and integration – the European Integration Forum répertorie    l’ensemble des documents relatifs à la rencontre inaugurale du Forum. La seconde rencontre du Forum aura lieu les 12 et 13 novembre 2009. 
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Le saviez-vous?
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