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NOTIZIE PER I MEMBRI
Articolo di approfondimento
Le città e la crisi
Le città e le autorità locali nell’UE stanno sentendo sempre più gli impatti della crisi finanziaria e bancaria iniziata nell’autunno dello scorso anno in seguito ai problemi del mercato immobiliare statunitense e che si è poi evoluta in una delle più gravi crisi finanziarie ed economiche globali vissute da diverse generazioni a questa parte. 
È possibile individuare una serie di tendenze fondamentali che stanno emergendo in tutta Europa:
· La crescente disoccupazione è destinata a mettere sotto pressione i fornitori di servizi sociali – molto spesso città – ed influenzare l’entità del gettito fiscale in tutta Europa. Al di là dell’effetto immediato sul gettito fiscale, si prevede un impatto sul medio-lungo periodo per gli enti locali e regionali.  
·   In diversi Stati membri dell’UE diversi governi locali hanno sofferto gravi perdite in quanto proprietarie di azioni ordinarie di banche colpite dalla crisi. Questo significa che molte regioni e città sono impossibilitate ad accedere ai fondi comunitari ad esse destinati, in quanto non riescono a rispettare i requisiti del cofinanziamento. Questo crea un circolo vizioso, dove le regioni colpite maggiormente dalla crisi sono anche quelle che più fanno fatica a realizzare progetti finanziati dall’UE.
·   La crisi finanziaria globale e le difficoltà finanziarie del settore bancario riguardano anche la disponibilità di credito. Anche se gli enti locali sono considerati clienti affidabili, i volumi di credito richiesti non sono disponibili, o sono disponibili solo a tassi elevati, a causa della scarsità di liquidità sul mercato. Bisogna anche aggiungere che in alcuni paesi le banche, che tradizionalmente prestano denaro agli enti locali, sono state colpite in modo particolare dalla crisi  (ad esempio, Kommunalkredit in Austria, Kommunekreditt in Norvegia, Dexia in Belgio, Francia e Lussemburgo).

·   La crisi del credito ha riguardato anche investimenti in corso nelle infrastrutture e nei progetti di sviluppo. La riduzione del tasso degli investimenti sia da parte del settore privato che da quello pubblico sfocerà in un rallentamento generale dello sviluppo locale e regionale.
La risposta dell’UE alla crisi
La Commissione Europea ha presentato il 26 novembre 2008 un piano per avviare la ripresa dell’Europa dalla crisi economica in corso. Il piano per la ripresa è basato su due elementi principali che si rinforzano vicendevolmente. Innanzitutto, misure di breve periodo per sostenere la domanda, salvare posti di lavoro e contribuire al recupero della fiducia. In secondo luogo, “investimenti intelligenti” per produrre una crescita economica maggiore e una prosperità sostenibile nel lungo periodo.
Il Piano prevede uno stimolo fiscale temporaneo e con tempi ed obiettivi ben definiti di circa 200 miliardi di euro o 1,5% del PIL dell’UE, all’interno sia dei bilanci nazionali (circa 170 miliardi, 1,2% del PIL) che dei bilanci comunitari e della Banca Europea degli Investimenti (circa 30 miliardi di euro, 0,3% del PIL) Il Piano propone di accelerare i pagamenti fino a 6,3 miliardi di euro nel quadro dei fondi strutturali e sociali. La Banca Centrale Europea ed altre banche centrali hanno considerevolmente ridotto i loro tassi d’interesse per sostenere una crescita senza inflazione (i tassi della BCE sono passati dal 4,25% di settembre 2008, passando per il 2% di gennaio 2009 all’1,5% di marzo 2009).
Ciascuno Stato membro dell’UE è chiamato a prendere maggiori provvedimenti a favore dei propri cittadini e del resto dell’Europa. Il Piano di ripresa comprende azioni articolate a livello nazionale e comunitario per aiutare le famiglie e le imprese e per concentrare le risorse sui più deboli. Esso propone provvedimenti concreti per la promozione dell’imprenditorialità, della ricerca e dell’innovazione, anche nei settori automobilistico e delle costruzioni. Il Piano di ripresa ha l’obiettivo di incrementare gli sforzi nella lotta ai cambiamenti climatici, creando nello stesso tempo nuovi ed assolutamente necessari posti di lavoro attraverso, ad esempio, un investimento strategico negli edifici e nelle tecnologie efficienti dal punto di vista energetico. Il Piano di ripresa>>
Fondi strutturali comunitari
Il 22 luglio scorso, mentre il reale impatto della crisi finanziaria sul mercato del lavoro si stava già facendo sentire ampiamente, la Commissione Europea ha presentato un secondo pacchetto di misure aventi lo scopo di adeguare i Fondi strutturali. L’idea è quella di accelerare il flusso di finanziamenti verso i beneficiari. Il messaggio non è cambiato dall’inizio della crisi: l’attuazione dei programmi di coesione non deve essere rinviata dalle difficoltà della situazione. Al contrario, la mobilitazione dei fondi disponibili – 347 miliardi di euro per il periodo 2007-2013 – può contribuire a combattere la crisi assicurando la continuità degli investimenti nell’”economia reale”. Le parole chiave sono, perciò, flessibilità e semplificazione.
Alla base della proposta vi è l’eliminazione, nel 2009 e nel 2010, dell’obbligo di cofinanziamento statale dei progetti che ricevono il sostegno del Fondo Sociale Europeo (FSE). Questo significa che i paesi potrebbero vedere i propri progetti interamente finanziati dal FSE, senza il contributo della controparte nazionale normalmente richiesto per tutti i progetti sostenuti dai Fondi Strutturali. Sono in corso negoziati tra il Parlamento, il Consiglio dei Ministri e la  Commissione per concretizzare questa ipotesi.
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Sviluppo della rete
OPEN DAYS OFF 2009

Il 6 ottobre 2009 QEC-ERAN ha organizzato, in collaborazione con la Regione di Lisbona, la sua seconda edizione di OPEN DAYS OFF, un’occasione per i partecipanti e gli attori operanti nell’ambito dei progetti di rigenerazione urbana di incontrarsi tra loro e scambiare punti di vista ed opinioni su un tema come “i cittadini e la crisi” e su cosa il Parlamento Europeo può fare per affrontare una delle peggiori crisi economiche dell’ultimo secolo.
L’evento è stato aperto da Luisa Avedano, a nome di Ilda Curti (Vicesindaco di Torino e Presidente della rete QEC-ERAN), e da Haroon Saad, direttore di QEC-ERAN.
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Durante la serata sono stati discussi diversi temi seguendo un metodo denominato “Istiga e dibatti”: i partecipanti sono stati divisi in sette tavoli di discussione e, dopo una chiacchierata di 25 minuti, un portavoce di ciascun tavolo ha posto una domanda ad un gruppo di relatori.
Il gruppo di esperti era costituito da Brian Field, Senior Economist and Bank’s Urban Specialist presso la Banca Europea degli Investimenti, Karima Delli, europarlamentare dei Verdi, e Peter Ramsden, Thematic Pole Manager nel quadro del programma Urbact.

Le tematiche discusse sono state diverse, come, ad esempio, le disuguaglianze nel mercato del lavoro, la partecipazione alla democrazia rappresentativa, la crisi del mercato immobiliare, l’inclusione sociale dei migranti ed altri ancora.
Dopo i dibattiti la serata è continuata, i partecipanti hanno preso parte ad un rinfresco offerto dalla Regione di Lisbona ed ascoltato musica presso gli ambienti artistici del Beursshouwburg a Bruxelles. Per maggiori informazioni potete visitare il nostro sito Internet>>
Sviluppo del personale
Conclusa la pausa estiva, del nuovo personale è ora alle dipendenze di QEC ERAN. 
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Nicolas Hauw ha iniziato nell’ottobre 2009 in qualità di assistente ai progetti per fornire aiuto nelle attività di comunicazione del progetto Diritti Fondamentali e della nostra rete.
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Delia Giorgianni è entrata a far parte dello staff di Qec-ERAN nel settembre 2009. È assistente di progetto e alla comunicazione per due progetti URBACT.
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Pierre-Jean Verrando è entrato a far parte di Qec_ERAN nel settembre 2009. È un assistente del progetto “Diritti fondamentali e Cittadinanza”.
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Stella Ruissalo, è entrata a far parte Qec-ERAN nel settembre 2009 per un tirocinio studentesco di un anno. Studia  European Business ed International Business Management, doppio titolo di studio nato dalla collaborazione tra l’Università Metropolia di Helsinki e l’Università Inholland (Paesi Bassi). Fornirà assistenza a diversi progetti.
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AnnaMaria Pitrowska é entrata a far parte di Qec-ERAN nell’ ottobre 2009 oined per un tirocinio di 10 il cui oggetto principale sarà il Programma Grundtvig. Anna ha maturato la sua esperienza professionale nell’ ambito dei programmi educativi per adulti ed di progetti legati al Fondo Sociale Europeo.
torna all’indice
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NOTIZIE DAI PROGETTI
Aggiornamenti sui Progetti attivi

WEED

Il primo seminario di scambio transnazionale ed il secondo incontro del comitato di pilotaggio del progetto WEED si sono tenuti a Celje (Slovenia) dal 3 al 4 settembre 2009. 

Il seminario ha coinvolto oltre 30 partecipanti, molti dei quali sono stati direttamente coinvolti nei Gruppi attivi locali di WEED. Il seminario si è concentrato sulle buone prassi nello sviluppare strategie per la promozione dell’imprenditorialità femminile e nel consentire ai partecipanti di discutere ulteriormente dei Piani d’azione locali in via di sviluppo e rivedere al meglio gli obiettivi delle proprie strategie locali e regionali.
Per maggiori informazioni siete pregati di contattare Annachiara Pecchini o di visitare il sito Internet del progetto.
ESIP
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ESIP ha partecipato al seminario finale di Laps and Raps II, che si è tenuto dal 16 al 18 settembre 2009 a Celje, in Slovenia. 
Il tema del seminario è stato la povertà infantile, e ha compreso alcune relazioni da parte dei partner del progetto, della Commissione Europea e della rete delle Città europee contro la povertà infantile. Le sessioni successive del seminario sono state dedicate all’introduzione e alla formazione dei partecipanti sulle modalità utilizzare il quadro e la metodologia per la pianificazione delle azioni a livello locale/regionale per l’inclusione sociale che sono stati sviluppati durante il progetto. Il seminario è stato preceduto dall’incontro del comitato di pilotaggio di ESIP, che si è tenuto il 17 settembre.
Il quarto numero della newsletter sarà pubblicato ad ottobre e sarà disponibile sul sito Internet di ESIP. 


Per maggiori informazioni siete pregati di contattare Isabella Haaf o di visitare il sito Internet di ESIP
Building Healthy Communities - Urbact 
Belfast, una delle città partner della rete BHC, ha organizzato un seminario multilaterale dal 28 al 30 settembre 2009. 
Lo scopo del seminario è stato quello di rendere comprensibile alle città partner ill concetto ed il processo di Valutazione d’impatto sanitario (VIS), nonché di vedere come essa è stata applicata a Belfast. Il processo formativo ha avuto un aspetto teorico ma anche un approfondimento pratico, comprendente alcuni studi di caso nel quadro della strategia di rigenerazione del Lower Shankill ed alcune visite sul campo nello Shankill e nell’East Belfast.


La seconda newsletter di BHC è stata pubblicata prima del seminario di Belfast e può essere scaricata qui.
Per maggiori informazioni siete pregati di contattare Isabella Haaf o di visitare il sito Internet del progetto.
Active A.G.E. – Rete Urbact
Dopo il primo seminario di scambio transnazionale di Wolverhampton sul tema «L’età e l’economia» di giugno, inizierà ad ottobre un programma online per i Gruppi locali di supporto. Consultazioni online e teleconferenze forniranno supporto ai Gruppi locali di supporto nella produzione della prima bozza del Piano d’azione locale, che sarà realizzato dai partner entro la fine di novembre.
I partner sceglieranno inoltre il prossimo gruppo di supporto locale per la seconda sotto-tematica del secondo seminario di scambio transnazionale che si terrà nel febbraio 2010 e sarà ospitato dalla città di  Maribor (Slovenia).
Per maggiori informazioni siete pregati di contattare Maria Elena Bragalia o di visitare il sito Internet del progetto.

Intercultural Youth Panels
Nel quadro del progetto Intercultural Youth Panels, si è tenuto dal 27 al 30 settembre 2009 a Bruxelles uno scambio transnazionale con lo scopo di riunire giovani provenienti da diverse città europee per discutere e condividere le proprie opinioni sulla diversità culturale nelle proprie comunità. 

L’obiettivo è stato quello di facilitare lo scambio ed il capacity-building attraverso un programma seminariale partecipato ed informale, che è stato costituito da discussioni, presentazioni e visite ad alcune delle istituzioni europee. 
Hanno partecipato 50 persone provenienti da diverse città europee. Ciascuno dei gruppi ha presentato i propri programmi di attività implementati a livello locale, comprese le campagne di sensibilizzazione ed altri tipi di attività. Allo stesso tempo vi sono stati alcuni contributi della DG Istruzione e cultura sulle politiche giovanili e sul programma Youth in Action, forniti rispettivamente da Artur Payer e da Veronika Remisova.

Per maggiori informazioni siete pregati di contattare Tamara Hodas o di visitare il nostro sito Internet. 
Progetti ai nastri di partenza
Il segretariato di QeC ERAN ha sviluppato le seguenti proposte di progetti, che sono state presentate nel settembre 2009:
· Active-Ageing – Sperimentazione sociale legata all’inclusione attiva delle persone anziane (Programma d’azione comunitario)

· Innovazione sociale in relazione all’inclusione attiva dei gruppi svantaggiati (Scambio di apprendimento transnazionale del Fondo Sociale Europeo)
· Cambiare paradigmi (Integrazione dei Rom)

· SI-AI – Innovazione sociale legata alle misure di inclusione attiva che sostengono/potenziano i gruppi svantaggiati nell’accesso al mercato del lavoro (Programma URBACT II)

· Coesione spaziale – Spazi pubblici: Approcci integrati alla coesione spaziale nelle aree degradate (Programma URBACT II)

· Roma-net – Integrazione della popolazione Rom, Green Shoots – il ruolo dell’economia sociale e del microcredito nella promozione dell’imprenditorialità e nella creazione di posti di lavoro nel contesto della crisi finanziaria the (Programma URBACT II)
  
torna all’indice
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NOTIZIE DALL’UNIONE EUROPEA  

Gli europarlamentari eleggono Barroso per un secondo mandato come Presidente della Commissione 
Il Presidente della Commissione Europea José Manuel Barroso è stato rieletto dai parlamentari europei per un nuovo mandato di cinque anni il 16 settembre scorso. Maggiori informazioni. Tuttavia, il suo discorso non ha convinto i suoi detrattori. Maggiori informazioni .

L’UE è pronta a nominare un Commissario per i diritti umani
Durante un confronto tra il Presidente Barroso ed esponenti liberali del Parlamento Europeo tenutosi la scorsa settimana, è emerso che Barroso sarebbe disposto a creare la carica di commissario per i diritti fondamentali e le libertà civili. Maggiori informazioni

Trattato di Lisbona: la situazione attuale
Il 18 settembre scorso il Bundesrat, la camera alta del parlamento tedesco ha adottato le modifiche normative richieste dalla Corte Costituzionale Federale prima della ratifica del Trattato di Lisbona da parte di Berlino. In seguito al voto della camera alta, il Presidente tedesco Horst Köhler firmerà il Trattato di Lisbona che, come è noto, ha lo scopo di migliorare i processi di decision making all’interno dell’Unione. Maggiori informazioni. 

… in Irlanda
I risultati del voto del 2 ottobre sono stati favorevoli al trattato, benché con diverse clausole di esenzione per l’Irlanda.
La Crisi: la situazione attuale 

Il Consiglio alla ricerca di una “ripresa sostenibile” per uscire dalla crisi 
Il 17 settembre scorso, i 27 Capi di Stato e di Governo dell’UE hanno discusso della posizione comune europea da adottare così da mostrarsi uniti in occasione del vertice del G20 a Pittsburgh. È stata posta enfasi sul bisogno di promuovere l’accesso all’occupazione e sulla coesione sociale. Maggiori informazioni .

I tagli alla spesa dell’UE “solo una questione di tempo”

Economisti affermano che prima o poi alcuni paesi europei seguiranno l’esempio del Regno Unito nel fare scelte drastiche sulla spesa pubblica. Maggiori informazioni . 

ILO: le misure anti-crisi prese dai governi del G20 salveranno fino a 11 milioni di posti di lavoro nel 2009
L’ILO inoltre prevede che il continuo deterioramento del mercato del lavoro in tutto il mondo nel 2009 produrrebbe un incremento stimato della disoccupazione mondiale di un numero di lavoratori compreso tra 39 e 61 milioni rispetto al 2007, che potrebbe avere come risultato una disoccupazione globale compresa tra i 219 e 241 milioni di persone – il più alto livello mai registrato. Maggiori informazioni 

La Commissione propone di incrementare il congedo parentale 
La Commissione Europea ha adottato il 30 luglio 2009 una proposta di incremento dell’esistente diritto al congedo parentale da tre a quattro mesi per genitore e di estensione dello stesso a tutti i lavoratori dipendenti, indipendentemente dal tipo di contratto. Maggiori informazioni. 

Coordinamento della sicurezza sociale: nuove regole UE 
Il Consiglio dei Ministri ed il Parlamento Europeo hanno approvato un pacchetto legislativo sul coordinamento della sicurezza sociale nell’UE. Queste nuove regole saranno alla base di una modernizzazione del sistema per il coordinamento dei regimi di sicurezza sociale nazionali nell’UE a partire da marzo 2010. Maggiori informazioni. 

L’Europa è ancora immersa nella recessione, ma la disoccupazione aumenta con minore intensità 
Nell’ultimo quadrimestre (dal 1° aprile al 30 giugno 2009), lo European Restructuring Monitor (ERM) di Eurofound ha registrato la perdita di circa 125.000 posti di lavoro e la creazione di altrettanti 31.000 in tutta l’Unione Europea. In molti Stati membri dell’UE l’intensità a cui si stanno perdendo i posti di lavoro è diminuita se paragonata ai due quadrimestri precedenti. Maggiori informazioni. 

Forti differenze nell’orario di lavoro in Europa 

Eurofound pubblica il proprio rapporto annuale sugli sviluppi dell’orario di lavoro in tutta l’Unione Europea. Maggiori informazioni. 

Misurare la flexicurity 
Il Comitato europeo per l’occupazione ha approvato il 24 giugno 2009 un rapporto che mostra come le politiche di flexicurity possono essere monitorate. Maggiori informazioni. 

Gli appalti pubblici guideranno la ripresa economica 

Gli appalti pubblici dovrebbero spingere a nuovi sviluppi tecnologici ed essere il principale mezzo per la ripresa economica, ha affermato in un’intervista l’europarlamentare Malcolm Harbour, nuovo presidente del Comitato per il mercato interno del Parlamento Europeo. Maggiori informazioni. 

L’opinione della FRA sul Programma di Stoccolma per la giustizia e gli affari interni 
Morten Kjaerum, direttore dell’Agenzia dell’Unione Europea per i Diritti Fondamentali, ha invitato i Ministri della Giustizia e dell’Interno ad un incontro informale del Consiglio a Stoccolma nel mese di luglio. "Il programma di Stoccolma: un’occasione per mettere la protezione dei diritti fondamentali al centro dell’agenda europea". Maggiori informazioni. 
torna all’indice
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Annuario di Eurostat “L’Europa in numeri”
Il 18 settembre Eurostat ha pubblicato il proprio Annuario 2009 "L'Europa in numeri". Questo annuario contiene una selezione di oltre 500 pagine di dati statistici raccolti da Eurostat insieme con testi esplicativi. 

Rapporto dell’European Policy Centre sul briefing dedicato alla crisi finanziaria
L’EPC ha pubblicato un rapporto sul Sixty-minutes briefing del 21 settembre scorso su “La crisi finanziaria – Il bisogno di una migliore regolamentazione”. Per ottenere il rapporto, contattare M.Bartholome@epc.eu. 

ECDN: nuovi numeri di Money Matters  
Due nuovi numeri della pubblicazione di ECDN intitolata Money Matters possono ora essere scaricati dal sito Internet di ECDN. 
Il Comitato Europeo dei diritti sociali ha pubblicato la sua prima newsletter
Il Comitato Europeo dei diritti sociali ha pubblicato la sua  prima newsletter (settembre 2009). La missione del Comitato europeo dei diritti sociali è di giudicare che gli Stati siano  conformi dal punto di vista delle leggi e delle prassi legge con delle disposizioni della Carta Sociale Europea. 

La ricchezza mondiale è calata 
In base al nono rapporto mondiale sulla ricchezza del Boston Consulting Group, la ricchezza mondiale è calata per la prima volta dal 2001. Dopo essere diminuita dell’11,7% raggiungendo quota 92 trilioni di euro, si prevede che essa tornerà a crescere nel 2010, ma questa crescita sarà progressiva. Maggiori informazioni .

Nuovo rapporto: la legislazione di genere dell’UE ha contribuito alla lotta alle discriminazioni sui luoghi di lavoro
La legislazione UE ha dato dei benefici ai lavoratori attraverso una maggiore protezione contro le discriminazioni basate sul genere, e definizioni più chiare delle discriminazioni, afferma un rapporto della Commissione Europea adottato alla fine di luglio. Leggere il rapporto
Maggiori informazioni sulla trasposizione della legislazione comunitaria sull'uguaglianza di genere negli ordinamenti nazionali.
ENAR ha pubblicato i suoi rapporti ombra del 2008 sul razzismo

ENAR ha pubblicato i suoi rapporti ombra nazionali relativi al 2008 sul razzismo. Maggiori informazioni.

Rapporto sulla “Comprensione dell’immigrazione irregolare nel Nord Europa” 
PICUM, Migrants Rights Network e Compas hanno recentemente pubblicato un rapporto su un seminario internazionale intitolato “Comprendere l’immigrazione irregolare nel Nord Europa”. Maggiori informazioni .

Pubblicazione di Eurochild: Bambini priva di cure genitoriali – Indagini nazionali 
L’ultima pubblicazione di Eurochild è un’antologia delle indagini nazionali sulla situazione dei bambini privi  di cure genitoriali in tutta l’Unione Europea. 
Babelgium: iniziativa di due membri di ENAR Belgio
Due membri di ENAR Belgio, Coordination et initiatives pour réfugiés et étrangers (CIRE) e il Centre bruxellois d’action interculturelle (CBAI) hanno lanciato una serie di video umoristici su come smentire i pregiudizi sulle relazioni interculturali. Maggiori informazioni (in francese). 

L'ufficio dell'OSCE per i diritti ed il Ministero dell'istruzione lituano lanciano strumenti didattici sull'anti-semitismo
L’ufficio dell’OSCE per le istituzioni democratiche ed i diritti umani ed il Ministero dell’Istruzione e della Scienza della Lituania hanno recentemente lanciato una versione in lingua lituana di materiali di insegnamento sulla lotta all’anti-semitismo concepiti per l’utilizzo nelle scuole secondarie. La Lituania è il terzo paese ad adottare il materiale di insegnamento dell’ODIHR dopo Germania e Polonia. Maggiori informazioni. 

Pubblicazione del Consiglio d’Europa sulle politiche e le pratiche per l’insegnamento della diversità socioculturale 

Questa pubblicazione ha acceso il dibattito attorno al modo in cui la formazione degli insegnanti, in particolare quella sul campo, può preparare i docenti a diventare professionisti sensibili nei confronti della diversità nelle scuole e nelle aule. Esso risponde ad un urgente bisogno di sviluppare le competenze e la riflessione necessaria per migliorare un ambiente inclusivo dove i bambini e i giovani possono imparare a vivere insieme rispettando le differenze. Maggiori informazioni. 

Newsletter di ERIO 

Lo European Roma Information Office (ERIO) ha pubblicato l’ultimo numero della sua newsletter. Esso si concentra sugli ultimi convegni di ERIO dedicati alla partecipazione politica dei Rom e alla dimensione europea della migrazione Rom, e presenta alcune raccomandazioni fatte da ERIO alla Presidenza svedese dell’UE.  Maggiori informazioni. 

Sito Internet europeo sull’integrazione 

La DG Giustizia, libertà e sicurezza ha lanciato il Forum europeo sull’integrazione dal 20 al 21 aprile 200’9 e, più di recente, il sito Internet europeo sull’integrazione (www.integration.eu), dove si possono trovare documenti legati all’incontro inaugurale del Forum nella sezione “L’UE e l’integrazione – Il Forum europeo sull’integrazione”. Il secondo incontro del Forum si terrà dal 12 al 14 novembre 2009. 
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Direttore 




Haroon Saad
                
hsaad@qec-eran.org
Vicedirettrice, WEED


Annachiara Pecchini

apecchini@qec-eran.org
Responsabile finanziario ed amministrativo
Daniel Casares 



Active Age                                                      
Maria Elena Bragaglia
  
mebragaglia@qec-eran.org
Responsabile della comunicazione
                Isabella Haaf


isabellahaaf@qec-eran.org
Building Healthy Communities
            
Isabella Haaf


Assistente alla comunicazione  e ai progetti 
Delia Giorgianni                     

d.giorgianni@qec-eran.org
Intercultural Youth Panels


Tamara Hodas García          

thodasgarcia@qec-eran.org 
Assistente ai progetti 

                Nicholas Hauw                          
n.hauw@qec-eran.org
Assistente ai progetti

                Pierre Jean  Verrando 

jp.verrando@qec-eran.org
Assistente ai progetti

                Stella Ruissalo


s.ruissalo@qec-eran.org
Lo sapevate?


È possible fare click sui titoli blu presenti nell’indice. Sarete condotti direttamente alla sezione!
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