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Cher Membre,

A la suite de notre Assemblée Générale annuelle et de notre Voyage d'étude qui ont eu lieu ce mois-ci à Starogard Gdansk, j'aimerais remercier nos partenaires de Starogard Gdansk pour l'excellente  organisation de cet événement. Je pense que tous les participants ont vécu un moment mémorable et très agréable. Afin d'en savoir plus sur cette réunion, je vous invite à consulter notre section Développement du réseau>>>.

Dans cette publication, notre article de fond traite de la question du vieillissement démographique qui est maintenant devenu un défi majeur dans la plupart des villes de l'Union Européenne. Qec ERAN collabore avec la ville de Rome au sein d'un réseau financé par Urbact et appelé Active Ageing, ce réseau mettra en place un programme transnational d'échange de bonne pratique le en ce qui concerne le vieillissement démographique et l'emploi, les services sociaux et la planification urbaine. 

Pour terminer, j'attire votre attention sur notre prochain événement du réseau QeC ERAN « Open Days Off – Café-débats et réception pour Non-VIP » qui aura lieu à Bruxelles le 7 octobre 2008 et qui se déroulera en même temps que l'événement Open Days "Regions and cities in a challenging world" (NDT : Régions et Villes dans un monde stimulant).
Haroon Saad

Directeur
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NOUVELLES DES MEMBRES 

Article de fond

Les âges en Europe – Comment lutter contre son déclin démographique ?

La démographie est le résultat combiné de trois facteurs – le taux de natalité, l’espérance de vie et les flots migratoires. Les tendances actuelles montrent que pour 2050 nous pourrons observer des changements démographiques à grande échelle reflétés en particulier par un vieillissement de la population de l'Europe, dont l'âge moyen pourrait monter de 39 ans en 2004 à 49 ans en 2050. Ces changements démographiques changeront profondément la structure de la population et la pyramide des âges et auront de sérieuses implications à long terme sur la population européenne et l’l'économie, du fait que de moins en moins de personnes au travail soutiendront les coûts de pensions et des soins de santé de ceux qui sont retraités. Encourager l'immigration et tenter d'assurer un emploi aux personnes pour une plus longue durée sont deux options potentielles - bien que les deux soient controversées.

Vieillissement et Immigration 

Dans un nombre de plus en plus important d’Etats membres, s'adapter à ces tendances est déjà devenu une priorité politique. Pour compenser la baisse prévue de la population en âge de travailler, l’Union Européenne préconise une plus grande participation à l’'emploi, en particulier par les femmes et les personnes plus âgées, elle encourage l'investissement dans les ressources humaines et une productivité plus élevée par des réformes, la recherche et l'innovation économiques. De plus grands efforts sont nécessaires pour intégrer les jeunes sur le marché du travail et pour les soutenir lorsqu'ils poursuivent des carrières non « linéaires », alternant entre des périodes d'emploi, d'étude, de chômage et de recyclage ou de mise à jour des qualifications.
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Le saviez - vous   ?     Vous pouvez cliquer sur les  touches  ctrl+alt  sur les titres en  bleu et vous atteindrez ainsi  directement la section  concernée !  

Une étude commandée en 2007 sur « le futur démographique de l'Europe » concluait qu’environ 56 millions d'ouvriers immigrés pourraient être nécessaires d'ici 2050 pour compenser le déclin. Eurostat - l'agence de statistiques de l'UE - a constaté que le déclin dans la population active pourrait commencer vers la fin de cette décennie - en seulement deux ans. D'une part, si 2005 niveaux d'immigration sont maintenus la population continuera à se développer jusqu'en 2030 environ. Les pays avec les taux de fertilité bas tels que l'Allemagne, l'Espagne, l'Italie et la Pologne pourraient exiger un nombre significatif d'excédent d'immigrés les prochaines décennies s'ils veulent maintenir le nombre existant de personnes en âge de travailler.
Actions de l’UE 
Selon le Commissaire Vladimír Špidla (Emploi et Affaires sociales) les « politiques seules ne peuvent pas résoudre le problème et elles doivent être assorties à une illustration dans la société ». Le Commission européenne veut ouvrir une discussion traitant de la manière d’aborder ces questions et du rôle que l'Union devrait jouer.

Au sein du cadre global de l’approche de l'UE sur le vieillissement, quelques défis clés communs pour l'UE et ses Etats membres ont été identifiés :  
· Gérer les implications économiques du vieillissement afin de maintenir la croissance financière publique ;  
· Ajuster correctement une main d’œuvre  vieillissante et en baisse ; 
· Assurer des pensions proportionnées, durables et adaptables ;  
· Assurer l'accès à des soins de santé de qualité pour tous, tout en assurant la viabilité financière des systèmes de santé.

L'Union européenne combat les implications économique, sur l’emploi et sociales du vieillissement en tant qu'élément « d'une stratégie globale de renforcement mutuel des politiques », lancée au Conseil européen de Lisbonne en mars 2000 et confirmée lors des réunions suivantes du Conseil européen à Nice, Stockholm, Göteborg  et Laeken.

L'UE s'est donné deux buts pour 2010 en ce qui concerne le vieillissement actif. Les objectifs de Stockholm (2001) pour augmenter de 50% le taux d'emploi moyen de l'UE parmi les personnes âgées de 55-64 ans et les Objectifs de Barcelone (2002) qui tendent à une augmentation progressive de cinq ans de l'âge moyen auquel les gens cessent de travailler, retardant de ce fait la sortie de la main-d’œuvre.

La communication de la Commission européenne sur le « le futur démographique de l'Europe - du défi à l'opportunité »  relance la discussion d'une manière constructive et propose cinq directions de politique visant :

· Le re-nouveau démographique
· Des périodes de travail plus longues et de meilleure qualité

· Une Europe plus compétitive

· Une meilleure intégration des migrants

· Garantir la sécurité sociale et la solidarité entre les générations 
Un certain nombre de rapports par des Membres du Parlement européen (MPE) commencent déjà à examiner des possibles façon d’aller de l’avant.

Le rapport du MPE Françoise Castex sur l’avenir démographique de l'Europe suit l'approche de la Commission. Le rapport a visé un objectif principal pour l'UE : maintenir la compétitivité économique tout en garantissant le modèle social européen à long terme.

En ce moment QeC ERAN est impliqué dans un projet qui aborde la question des changements démographiques de l'UE. Dans le cadre d'URBACT II, le projet « Active AGE », mené par la municipalité de Rome, vise à développer un échange d'expérience entre les villes faisant face à une population vieillissante et les aide à développer une approche intégrée afin de traiter cette question.
Bibliografie :

Commission: Green Paper “Confronting demographic change: a new solidarity between the generations” (March 2005)

Commission: Communication “The demographic future of Europe – from challenge to opportunity” (Oct 2006)

Commission: First Forum on Europe’s demographic future – speeches and contributions (Oct 2006)

Commission: RTD Info Special number on “Demography and the Family” (2006)

BBC News: Map: Parenthood policies in Europe (March 2006)

AGE - The European Older People’s Platform: Older Worker Recruitment and Retention Survey
Responses to consultation on the Green Paper 'Confronting demographic change: a new solidarity between the generations'
Commission: 
Report requested by Stockholm European Council: "Increasing labour force participation and promoting active ageing

European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions - Eurofound: Active strategies for an ageing population
World Health Organisation (WHO): Publications on active ageing
Retour à la Table des matières 
Développements du réseau
Assemblée Générale annuelle et Voyage d’étude 

L'assemblée générale ordinaire et le voyage  d'étude ont eu lieu du 12 au 14 juin à Starogard Gdanski et a rassemblé environ 50 participants. Parmi les délégués présents, il y avait non seulement les membres de QeC ERAN mais également les représentants d’autorités locales telles que la Junte de Galicie, Valence, Huelva, Kaliningrad et plusieurs villes polonaises qui ont marqué » leur intérêt afin d’en savoir plus au sujet des activités de notre réseau.
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Les délégués durant la visite guide de Starogard-Gdansk
Le premier jour de l'événement a commencé par une visite guidée de Starogard Gdansk ; suivie d'une session de travail dans la salle de conférence de l'usine pharmaceutique « Polpharma » de Starogard où les délégués ont été officiellement accueillis par le maire de Starogard, Edmund Stachowicz, et par le président de Qec ERAN, Ilda Curti.   
La session de l'après-midi a été consacrée à l'Assemblée Générale ordinaire du réseau durant laquelle le directeur a rendu compte des activités de QeC ERAN et a proposé le programme de travail pour la prochaine année, ce  qui a été approuvée par les délégués.   
Après la session de travail, la Ville de Starogard Gdanski a offert une réception et une visite de la distillerie locale de vodka de « Sobieski ». La réception a été suivie d’un dîner dans le château médiéval de Gniew dans les environs de Starogard Gdanski.
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Les délégués à l’Hôtel de ville de Gdansk 
Le deuxième jour a été consacré à l’analyse  spécifique de la revitalisation urbaine de  Gdansk. La dernière activité de ce voyage d’étude de l'AGM était un dîner à l'écurie de Starogard suivie d'une soirée animée.

Réunion du Comité de direction

Le Comité de direction s'est réuni le 11 juin à  Starogard Gdansk pour discuter des règles d'élection, des ressources humaines, de l’AG de l’année prochaine (20ème anniversaire), des finances et du programme de travail pour 2008/2009. La prochaine réunion aura lieu à Bruxelles le 8 et le 9 octobre 2008.

Ressources humaines
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Nadia Caruso de Turin a rejoint QeC ERAN en juin en tant que stagiaire et travaillera avec QeC ERAN pendant neuf mois. Elle a étudié la planification urbaine et rurale à l’école polytechnique de Turin. Son stage fait partie d'un projet spécifique d'une fondation italienne (Fondation CRT) pour les jeunes diplômés. Nadia aidera l'équipe de QeC ERAN avec le réseau Building Healthy Communities (BHC) et d'autres projets.
Retour à la Table des matières 


Prochains Evénéments 
L’événémeent Qec ERAN “Open Days Off”, Bruxelles, 7 octobre 2008

“Open Days” a à present trouvé sa place dans dans l’agenda annuel institutionnel de Bruxelles. Il s’agit d’un programme d’ateliers se tenant durant 3 jours dans divers bureaux institutionnels ou représentatifs à Bruxelles.  Le titre cette année est "Regions and cities in a challenging world", et il aura lieu du 6 au 9 octobre à Bruxelles
Qec ERAN organisera un événement gratuit  « Open Days Off – Café-débats et réception pour Non-VIP » qui sera organisé  aux côtés de l’Open Days et donnera une valeur ajoutée au programme de l’Open Days. 

L'événement aura lieu le 7 octobre au soir (18:30 – 12:00) dans lieu style café dans un lieu situé au centre de Bruxelles, favorisant ainsi les liens entre l’Open Days et la ville. Le programme prévoit des « tables/espaces » où les participants peuvent se déplacer de l’un à l’autre espace afin de prendre part à une série de discussions en roulement sur un certain nombre de questions qui seront liées à l’objectif du programme Open Days, MAIS qui sera moins « institutionnellement » déterminé et pourrait donc fournir une perspective plus « ascendante » de l'ordre du jour de l'UE.    

Pour plus d'information vous pouvez contacter secrétariat de Qec ERAN.
Autres événements à venir

	2-4 juillet 2008 : 16ème Conférence européenne des services sociaux : "Déterminer l'avenir des services de proximité en Europe", Paris

	7-9 août : Conférence 2008 de Santé Mentale Europe, "La diversité dans la santé mentale et le bien-être. Une opportunité pour le dialogue interculturel" Aalborg (Danemark)

	8-10 septembre: 5ème Conférence Annuelle du REM, "La Microfinance: un outil pour la croissance et l'emploi en Europe", Nice (France)

	11-12 septembre: Conférence “Workfare policies and welfare state legitimacy', Bergen (Norvège)

	12-13 septembre: Conférence annuelle de ECCL : “Living in Independently and Being Included - will discuss strategies for implementation of the UN Convention on the Rights of Persons with Disabilities”, Oslo (Drammen), Norvège

	29 September-1 October:  IFCW WorldForum 2008: 'Early Intervention and Prevention', Cardiff (Wales)  


Retour à la Table des matières 
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DEVELOPPEMENT DES PROJETS

Projets en cours 

European Local Regeneration Forums Exchange (ELRFE)

Le projet d'ELRFE a atteint le 30 juin son étape finale. Du 21 au 23 mai, un atelier développement des capacités s’est tenu à Bruxelles. Le but de cet événement était de rassembler 4 participants de chacun des forums locaux, parmi lesquels nous pouvions trouver des personnes travaillant sur questions de la jeunesse et également des jeunes citoyens participant aux forums locaux. Les associés du projet ont identifié durant les phases précédentes le fait que la question  de la participation des jeunes citoyens demeure un défi très important pour les villes européennes aujourd'hui.

Pour plus d’informations, veuillez prendre contact avec la coordinatrice du projet ELRFE Tamara Hodas Garcia. 

Women, enterprise and employment in local development (WEED) – Urbact network

Le projet WEED vise à mettre sur pied un réseau de 10 villes qui se penchera sur le thème des «Femmes, Entreprise et Emploi dans le développement local ».   
La phase de développement a commencé en avril 2008 et la première réunion de groupe de direction a eu lieu à Bruxelles les 3-4 juin.   
Le partenariat initial de 5 villes a été étendu à 9 villes, atteignant ainsi l’objectif défini lors de la première phase du projet.
Pour plus d’informations, veuillez contacter Annachiara Pecchini. 
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European Managers Regeneration Network

ERMN deviendra bientôt un espace « QeC ERAN en live», une plateforme interactive en ligne sur les thèmes et les activités que QeC entreprend.  La nouvelle image d'ERMN inclura les trois projets d'Urbact II auxquels QeC collabore : Active Ageing, Building Healthy Communities et  WEED. Chaque projet aura sa propre communauté de pratique où tous les associés au projet, ainsi que les participants des groupes locaux de soutien, pourront interagir.
Pour plus d’informations, vous pouvez visiter le site : www.ermn.eu  ou prendre contact avec Maria Elena Bragaglia. 

ESIP

ESIP a co-organisé un atelier de deux jours sur le thème de « l’emploi et l'inclusion active » qui s’est tenu à Bratislava du 8 au 9 mai.  
Le groupe de direction d'ESIP s'est réuni avant l'atelier le 7 mai à Bratislava. Les discussions étaient centrées sur l’augmentation du réseau et le fait de faire connaître ses activités plus largement aux acteurs intéressés.
Pour plus d’informations, prenez contact avec  Petra Kotaskova ou Isabella Haaf. 
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Building Healthy 

Communities

-  Urbact network

L'objectif principal du réseau Building Healthy Communities est d’établir un programme transnational d'échange pour le transfert des politiques, planification et pratique sur les politiques sanitaires urbaines et de fournir un développement des capacités professionnelles dans le domaine de la santé urbaine.  
Le projet est dans sa phase de développement et le partenariat s’est agrandi à 10 associés disséminés entre les villes de la région nord, la région des « nouveaux Etats membre » et la région méditerranéenne.
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Building Healthy Communities, Première reunion du comité de direction, 9-10 juin 2008, Bruxelles
La première réunion de groupe de direction a eu lieu le 9 au 10 juin à Bruxelles où les partenaires se sont réunis pour la première fois tête à tête afin de discuter le programme de travail pour la phase de développement, se familiariser avec les programmes Fast Track Urbact et convenir ensemble des grandes lignes d’études afin de fournir un calendrier des activités à tous les associés impliqués.
Pour plus d’informations, vous pouvez prendre contact avec Isabella Haaf. 
Active Ageing – Urbact network

L'objectif principal du projet Active Age est de mettre en place un programme transnational d'échange pour le transfert des politiques, planification et pratiques sur l'impact des changements démographiques sur les villes. 
Le projet est actuellement dans sa phase de développement et l'association s’est élargie à 8 associés. Les associés sont : Rome (chef de file), Séville (ES), Edimbourg (R-U), Wolverhampton (R-U), Maribor (SL), Thessalonica (GR), Prague (CZ), Starogard Gdanski (PL).  
La première réunion de groupe de direction a eu lieu le 23 au 24 juin à Rome et avait pour but de discuter des tâches à accomplir durant la phase de développement et de la manière de finaliser les partenariats.

Pour plus d’informations, vous pouvez prendre contact avec Lola Uña Cárdenas.
Retour à la Table des matières 
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NOUVELLES DE L’UE ET PUBLICATIONS
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Le Parlement européen appelle au renforcement de la dimension sociale des politiques de l’emploi par le biais d’emploi de qualité, de l’égalité de chances et d’un marché de l’emploi attractif

Le 20 mai, le Parlement européen a voté en faveur d’une résolution legislative telle qu’amendée par la proposition de la Commission pour une decision du Conseil sur les lignes directrices intégrées pour les politiques de l’emploi des Etats membres.

Pour lire le rapport du Parlement européen (Rapporteur: Anne Van Lancker), cliquez ici. 

Pour lire la proposition de la Commission au Conseil européen sur les lignes directrices intégrées pour les politiques de l’emploi des Etats membres, cliquez ici

HYPERLINK "http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=SPLIT_COM:2007:0803(05):FIN:EN:PDF" \t "_blank" \o "blocked::http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=SPLIT_COM:2007:0803(05):FIN:EN:PDF". 

Politiques de cohésion : la Commission publie un apercu des documents pour la période de programmation 2007-2013 
Les négociations sur les programmes opérationnels des fonds structuraux sont presques terminées à present. Ces documents indiquent les Etats membres et les régions prioritaires pour le Fonds social européen et pour le Fond européen de développement régional, et doivent être adoptés en partenariat entre la Commission et les autorités nationales avant le début du programme.

Cliquez ici pour plus d’informations
Une étude de la Commission européenne indique un plus grand risque d’exclusion sociale et financière pour des millions d’Européens 

La Commission européenne a présenté la semaine passée une nouvelle etude sur l’exclusion financière, et qui indique que des millions d’Européens font face à un risque accru d’exclusion sociale du fait qu’ils ne peuvent accéder aux services financiers de base. Les résultats de cette étude ont été discutés lors d’une conférence au plus haut niveau à Bruxelles, qui réunissait le secteur financier, des groups de consommateurs, des autorités publiques et des ONG. 

Cliquez ici afin de télécharger l’étude et des informations sur la conférence sur l’inclusion financière. 

Conclusions du Conseil sur les dépenses sociales et la qualité des finances publiques 
Le 14 mai, le Conseil Affaires économiques et financiers a livré ses conclusions  afin d’offrir des systèmes UE de sécurité plus efficaces. 

Quelles priorités pour le budget UE en 2009 ? 

Selon la Commissaire Dalia Grybauskaité,: "Les investissement dans la recherche, l’environnement et l’énergie accroissent trois fois plus vite que le budget alloué, ce qui donne la veritable forme financière de nos objectifs politiques et nous indiquent que l’argent du contribuable doit être investi là où se trouvent les challenges de l’Europe". 

L’adoption finale du budget de l’UE aura lieu durant la séance plénière du Parlement européen en décembre. 

Cliquez ici pour plus d’informations
Le Conseil “Compétitivité” appelle aux consultations étendues et innovatrices 

Les 29 et 30 mai 2008, le Conseil “Compétitivité” a arrêté une position sur un meilleur règlement et qui invite la Commission européenne à employer des methods de consultation plus innovantes et plus étendues, allant au-delà des Standards minimums de consultation. Selon les 27 ministres, cela nécessite de fournir une information claire et appropriée aux parties intéressées et à s’engager plus avec des intervenants plus appropriés.

PUBLICATIONS 

Le rapport sur la situation sociale en 2007 est sorti ! 

Le rapport sur la situation sociale en 2007 est le principal outil de l’UE lui permettant de contrôler la situation sociale et, à l’avenir, les tendances sociales, à savoir l’EU-SILC (enquête européenne sur le revenu et les conditions de vie).

Téléchargez le Rapport sur la situation sociale en 2007 (uniquement disponible en anglais)

Making migration work: the role of employers in migrant integration 

Ce document de travail de l’EPC - European Policy Centre examine le rôle que peuvent jouer les employeurs dans l’intégration des travailleurs migrants et identifie 5 outils de base pour le développement d’une stratégie d’intégration complète et efficace.

Téléchargez le Download the document de travail (uniquement disponible en anglais)

Lobby européen des femmes - Kit de ressources sur les mécanismes institutionnels pour la promotion de l’égalité entre les femmes et les hommes 

Le kit des ressources du LEF présente des informations à propos des institutions publiques existantes traitant de l’égalité entre les femmes et les hommes au niveau international, européen et national. Son objectif est d’aider les ONG, et tout autre acteur intéressé par cette question, à évaluer et à influencer les institutions internationales et européennes ainsi que les gouvernements nationaux et leur permettre ainsi de renforcer les mécanismes institutionnels faibles ou inefficaces traitant de cette question.

Vous pouvez télécharger le kit de ressources ici 

"Beyond Tolerance – Learning from Diversity" – Nouvelle publication du magazine "Equal Voices" de l’Agence des droits fondamentaux (FRA) 
Avec pour point de départ l’année 2008 – Année du dialogue interculturel – le magazine de FRA présente différents points de vue sur la question du dialogue interculturel, depuis celui du célèbre romancier Paulo Coelho à ceux des organisations internationales en passant par la société civile. 

Vous pouvez télécharger ce numéro de “Equal Voices” ici (uniquement disponible en anglais)

Travail non declaré dans l’UE : mise à jour de l’Observatoire européen de l’emploi
Ce Bilan constitue une mise à jour, pour l’Union des Vingt-sept (EU-27), du rapport sur le travail non déclaré publié dans le Bilan de l’OEE de l’automne 2004

Il est disponible en anglais, français et allemand. 

Vous pouvez téléchargez ce document ici.
Guide pour l'élaboration d'une stratégie intégrée de lutte contre l'exclusion liée au logement 

FEANTSA, la fédération européenne des associations nationales travaillant avec les sans-abri, encourage et facilite, depuis près de 20 ans, les échanges entre les prestataires de services aux personnes sans domicile de différents pays européens. Ses analyses et évaluations de politiques nationales dans ce cadre d'échange ont vu l'émergence de différentes approches de lutte contre l'exclusion liée au logement.

Télécharger ici le guide le la FEANTSA  

L’UE27 a dépensé 27,2% du PIB à la protection sociale en 2005, d’après un rapport d’Eurostat 

D’après de nouvelles statistiques publiées récemment par Eurostat, dans l'UE27, les dépenses de protection sociale1 représentaient 27,2% du PIB en 2005. Dans l'UE252, ce taux était de 27,4% en 2005, contre 27,3% en 2004 et 27,4% en 2003.

Le dernier rapport annuel en date du réseau sur la distribution des revenus et sur l’intégration sociale vient de sortir !

Le rapport annuel du réseau sur la distribution des revenus et l’intégration sociale de l’observatoire européen de la situation sociale vient de sortir. 

A télécharger : 

· La synthèse (en anglais uniquement)
· Le rapport complet (en anglais uniquement)
Une étude européenne sur les droits des transgenres et sur leurs expériences en matière de soins de santé est à présent disponible !

ILGA-Europe et TransGender Europe viennent de publier le premier rapport complet sur les expériences des transgenres en matière de soins de santé dans l’Union européenne. Le rapport est le résultat du plus grand travail de recueil de données jamais réalisé sur les expériences de vie des transgenres.

Télécharger le rapport (en anglais) 

Retour à la Table des matières 
APPELS D’OFFRE/ SUBVENTIONS
Appel d’offre : Mise en place d'un réseau d'experts socio-économiques dans le domaine de la lutte contre la discrimination – Deadline: 30 juilllet 2008
Appel d’offre : Étude de cartographie des pratiques syndicales en matière de lutte contre la discrimination et de promotion de la diversité – Deadline: 22 août 2008 

Appel à proposition : "Relations Industrielles et Dialogue Social" – Deadline: 1er  septembre 2008 pour des operations ne debutant pas avant le 1er novembre 2008 et pas plus tard que le 22 décembre 2008
Appel à proposition : OSI Roma Decade Matching Fund for 2008
Appel à proposition : Youth in Action - Programme (2007 - 2013) - Deadline: du  01.02.2007 jusque 2013. Les échéances varient en fonction de l’action. Veuillez prendre contact avec l’Agence européenne ou votre agence nationale. 
Veuillez noter que la DG Communication de la Commission européenne accorde cette année des subventions aux organisations et organismes qui fournissent des informations sur l'UE aux citoyens européens et en particulier les jeunes et les femmes en tant que cibles principales dans les pays de l’UE. Pour plus d’informations, veuilez cliquer ici.
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