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Chers membres,

D’ abord bonne année a tout le monde. Ce numéro extra de début d’année de QeC-ERAN Flash vous apportera des informations sur:

· Les développements du réseau 

· Les news sur les projets

· Les news et publications sur l’UE 

Développements RESEAU
· Le novembre dernier on a organisé notre premier Tour d’Etude et Assemblée Générale (AG) à Turin. Ceci a été accueilli très positivement par les participants, et bien que ce jour là il y avait une grève générale en Italie, la ville de Turin a mis en place un programme excellent.  Un grand merci à  Luisa Avedano et à son équipe et notamment à Roberto Tricarico, le Maire Adjoint de Turin, qui a mis à disposition du temps consistant de son agenda très chargée pour participer et contribuer activement au Tour d’Etude. Le Tour d’Etude a été associé aussi à une émission télé en directe au sujet de la “Périphérie Urbaine”. Lionel Martijn, président de QeC-ERAN, a participé à un programme focalisé sur un des grands problèmes du moment – aliénation, exclusion et discrimination dans des contextes urbains. Plus d’info sur le Tour d’Etude et l’AG  sont disponible sur notre site web http://www.qec-eran.org/membersservices/meetings.htm#AGM
· Café urbain QeC-ERAN: nouvelles réalités et sujets pour la Dimension Urbaine dans les politiques de cohésion - 21/22 février, Bruxelles

La C.E. a lancé une communication sur “La Politique de Cohésion et les villes: la contribution urbaine à la croissance et au travail dans la région”. Le document met en évidence l’importance des villes (la dimension urbaine) en termes de travail et croissance, viabilité, cohésion social et économique, accessibilité des services, notamment pour les groupes defavorisés, diversité culturelle, etc. Le document souligne aussi le paradoxe de l’exclusion sociale économique et politique croissante face au développement des politiques urbaines.  Problèmatiques comme le chômage, l’accomplissement scolaire, l’intégration des immigrés, les opportunités égales, la securité, et la participation des citoyens se retrouvent toutes dans ces champs d’action. Le besoin d’une approche intégrée est fort emphatisé tout comme l’est le besoin des gouvernements nationaux de transférer une partie importante de leur budget directement au niveau local. Important à noter c’est que tous les élements et les problematiques surmentionnées ont fait partie de l’agenda de la politique de Developpement Urbain pendant les 16 ans passés. Un des succés evidents du “mainstreaming” a été le développement omniprésent de programmes de régéneration urbaine intégrée, basée sur le parténariat et sur l’action locale (au moins dans l’UE à 15). Il parait étrange de penser que l’Agenda de politique urbaine en 2007-2013 soit la même que pour les 16 années passées. La demarche de changement qui a eu lieu c’est quelque chose qui manque dans le cadre donné. 

D’où le sujet de ce “café urbain”, qui cherche à  mener l’agenda de politique urbaine vers l’année 2006 en soulignant  réalités et sujets qui ont besoin d’être pris en compte dans le développement de lignes guide stratégiques de la Communauté pour la politique de cohésion. 

L’idée est d’organiser deux séances du café urbain. Chacune se concentrera sur quelques nouvelles réalités et les sujets relatifs qui ont besoin d’être traités. Le but est d’éviter de créer un format standard de conférence. Il y aura un groupe d’experts pour chaque séance. Ils réagiront et développeront la discussion à partir d’une présentation qui marquera le début de chaque séance du Café urbain. A chaque séance du Café participera un groupe d’invités, dont certains interviendront à la discussion engendrée par les intervenants. Cette discussion sera modérée par un présentateur du Café.  L’objectif est de créer un procès plus créatif et interactif par le biais du débat et de la discussion. 

Les nouvelles réalités et sujets que nous voulons souligner sont: 

· Intégration/Diversité Culturelle/Inclusion Sociale

· Gouvernance et travail intersectoriel 

· Economie Sociale et Capital Sociale

· Santé

· Durabilité Environnementale 

· Housing Plus

· Changement Démographique

Parmi les intervenants:

· Jean- Marie Beaupuy, Président de l’Intergroupe au PE sur la Politique Urbaine et le logement

· Prof. Jan Vranken, Université d’Anvers

· Lionel Martijn, Hôtel de Ville de Charlois et Président QeC-ERAN

· Roberto Tricarico, Ville de Turin et Secrétaire QeC-ERAN

· Javier Ramos, Conseiller sur la Politique Sociale du Président du PE

· Jonathan Faull, Directeur Général, DG Justice, Liberté et Sécurité

· Anne-Sophie Parent, Directeur, AGE- le Forum Européen des Personnes Agées

· Edward Cameron, Directeur, le Réseau Européen des Régions pour la Recherche et l’Innovation 

· Raj Isar – Président du Forum Européen des Arts et de l’Héritage Culturel, professeur auprès de l’Université Américaine de Paris et ex Directeur auprès de l’Unesco pour la coopération interculturelle.
Les Membres recevront un formulaire d’inscription pour cet événement. Complétez-le SVP et renvoyez-le dans le temps dû comme il y aura des mesures de sécurité et on est censés  fournir les noms des participants à la salle de conférence DEUX semaines avant l’événement. QeC-ERAN paiera pour un délégué (voyage (€450), logement (deux nuits) seront remboursés. Vous pouvez envoyer plus qu’un seul délégué mais cela sera à vos frais. 
· Réunion du Bureau de Direction: jeudi 23 Février (Matin)
Il y aura une réunion du Bureau de Direction pour contrôler les progrès face aux priorités de travail convenues et le budget approuvé par l ‘Assemblé Générale. 

· Développements du Personnel 

Giorgio Zoia a commence à travailler en tant que coordinateur du projet  Early School Leavers. Lisez plus en bas. 

Aurelio Dugoni (connu aussi comme Tommy) commencera à travailler avec nous du 6/2 en tant que coordinateur pour les projets “Genderwise” et “Health and Urban Environment”.

FRANCAIS

La CE a lancé une communication sur "La politique de cohésion et les villes: la contribution urbaine à la croissance et à l'emploi dans les régions".

Ce document souligne l’importance de la ville (la dimension urbaine) par rapport à emploi et croissance, viabilité, cohésion social et économique, accessibilité des services, particulièrement pour les groupes désavantagés, diversité culturelle, …

Le document évidence aussi le paradoxe de la croissante exclusion sociale, économique et politique lors du développement de politique urbaine. Sujets comme le chômage, l’accomplissement de l’éducation, l’intégration des immigrants, l’égalité des chances, la sûreté, et la participation de citoyens, ceux-là sont tous sujets dans le domaine d’action.

La nécessité d’une approche plus intégrée est fortement accentuée ainsi que la nécessité pour les gouvernements régionaux de consacrer une partie importante du budget directement au niveau local.

La chose intéressante à noter est que tous ces éléments et sujets faisaient déjà partie de l’agenda pour la politique du développement urbain depuis 16 ans. Un de plus important succès du "mainstreaming" a été le développement omniprésent de programmes intégrés de régénération locale, basées sur partenariats, dans tous les états membres (au moins dans UE-15). Il semble bizarre penser que l’agenda pour la politique urbaine pour 2007-2013 soit presque la même depuis 16 ans. Les changements qui se sont produits sont quelque part absents dans cette image.

D’où le thème pour cette conférence, dont le but est essayer de amener l’agenda pour la politique urbaine en 2006, en soulignant les réalités et les thèmes à prendre en considération dans le développement des lignes guide stratégiques communautaires pour la politique de cohésion.

News des Projets

· Udiex-ALEP

Le projet Udiex – Alep a organise deux Réunions à Venise (Venice Sessions) dès la 
dernière sortie de Flash. Les Venice sessions explorent la totalité du concept de 
“knowledge management”  et de la possibilité d’apprendre de l’expérience des 
autres gens. Les comptes rendus des Venice sessions seront disponibles sur le site 
web Udiex - Alep au mois de mars. www.urbact.org/udiex 
· RESTART : a European project to tackle Early School Leaving


Le projet RESTART – Early School Leavers est parti en Octobre. Ce projet est 
coordonné par QeC-ERAN et implique 8 partenaires compris des Autorités 
Régionales et Locales aussi bien que des ONG.


La 1ere  réunion du Groupe de Direction (RGD) a eu lieu à la mi-décembre à 
Brussels. Le projet a été décrit en détails par Haroon, avec les droits et obligations 
financières pour chaque partenaire. Les participants ont trouvé un accord sur un 
calendrier d’action pour la première année, y compris la formation et les activités 
des Local Action Groupes, pour profiter au maximum des différents acteurs. 


Un site web dédié à ça fait partie du projet de rendre l’input disponible à tous: 
http://www.qec-eran.org/projects/Restart_index.htm
· Lap’s and Rap’s

Le projet a été  lancé au début de novembre. Plus de détails sont disponibles sur 
notre site web http://www.qec-eran.org/projects/lapsraps_index.htm
· Genderwise


Le projet  été lancé le 9 Janvier ici à Bruxelles. Les détails seront bientôt 
disponibles suivant le lien web 
http://www.qeceran.org/projects/Genderwise_index.htm
NEWS UE ET PUBLICATIONS

Recension de la Commission de la Stratégie du Développement Durable de la UE 
Le 13 décembre, la Commission Européenne a publié sa Recension de la Stratégie du Développement Durable de la UE  (SDD), concordée a Göteborg en 2001, avec le but de: 
· fournir une plate-forme d’action pour le grand business, les autorités régionales et locales, les ONG, les universités et les organisations des citoyens; 

· identifier les problématiques principales comme le changement du climat et l’efficacité de l’énergie, domaines où l’action doit s’accélérer;

· faire les liens entre la façon dans laquelle les politiques UE affectent la viabilité dans les pays tiers et vice-versa; 

· assurer que les institutions UE et les Etats Membres travaillent en partenariat efficace pour produire un changement, en mesurant les progrès accomplis et en révisant régulièrement les priorités. 

Voire la Revue entière à l’adresse suivante: http://europa.eu.int/comm/sustainable/sds2005-2010/index_en.htm
 

Programme d’Action pour combattre la discrimination: Plan de Travail 2006 
Le programme de travail 2006 pour le Programme d’Action Communautaire pour combattre la discrimination est maintenant disponible. 

Voire: http://www.europa.eu.int/comm/employment_social/fundamental_rights/pdf/prog/workplan06_en.pdf 

PUBLICATIONS

Rapport de la Table Ronde de Glasgow sur l’Inclusion Sociale
La Conférence-Table Ronde 2005 sur l’Inclusion Sociale organisée par la Présidence du R.U. à  Glasgow le 17-18 octobre a ciblé l’analyse des progrès accomplis vers les objectifs de Lisbonne et a souligné les domaines cruciaux en question. 

Un document synthèse de l’événement a été récemment publié. Voire aussi  http://www.eapn.org/code/en/even_detail.asp?pk_id_content=1574 for more info. 

 

Les Indicateurs clé du Marché du Travail 
“La croissance économique globale signifie de moins en moins boulots meilleurs et mieux payés qui puissent emmener à une réduction de la pauvreté”, cela suivant un nouveau rapport de l’OMT, la 4ème édition de “Les Indicateurs clé du Marché du Travail”.

Plus d’information: http://kilm.ilo.org/2005/press/ et http://www.ilo.org/public/english/employment/strat/kilm/ 

 

Inclure les exclus – De la pratique à la politique dans le développement de la Communauté Européenne 

Ce livre met ensemble les résultats principaux et les expériences d’un des projets de la première partie du Programme d’Inclusion Sociale de la UE.  
‘Inclure les exclus’ a été écrit par Paul Henderson et a été publié par The Policy Press (£12.99). Voire www.policypress.org.uk et détails sur la publication. 

  Comment les lois sur les droits de l’Homme peuvent aider la lutte contre  le problème des sans-abri
FEANTSA, la Fédération Européenne des Organisations Nationales qui travaillent avec les Sans-abri, vient de publier un nouveau livre au titre “Droits du logement & Droits de l’Homme” qui explique des cas juridiques basés sur la législation sur les droits de l’Homme. Le livre coûte 10 euros et il est disponible en français et en anglais dans les publications FEANTSA : on peut le commander en envoyant un email à mary.fay@feantsa.org 

 

Québec: Inventaire des indicateurs de pauvreté et exclusion sociale  

L’Institut de Statistique du Québec vient de publier en inventaire des indicateurs de pauvreté et exclusion sociale.   La version PDF (disponible seulement en français) peut être télécharger du site web de l ‘Institut: http://www.stat.gouv.qc.ca/publications/conditions/inv_pauvrete.htm. 
Apprendre tout au long de la vie c’est pour tous…ou l’exclusion sociale 
Une communication titré “Moderniser l’éducation et la formation professionnelle: une contribution vitale à la prospérité et à la cohésion sociale en Europe”, adopté par la Commission Européenne le 10 novembre, arrive à la conclusion que les Etats membres doivent accélérer la démarche de réforme dans leurs systèmes d’éducation et de formation professionnelle. L’affaire est urgente, déclare la Commission. 

Plus d’information: http://europa.eu.int/comm/education/policies/2010/et_2010_en.html 

Rendre Bruxelles plus transparent? 
Qui prend les financements communautaires? Quelle influence ont les lobbys? Quelles règles de conduite doit suivre qui est chargé de responsabilité au sein des institutions communautaires? Un livre vert est en train d’être publié début 2006 pour lancer un débat avec tous les acteurs impliqués sur comment améliorer la transparence sur les Fonds Communautaires. 

Plus d’info: http://europa.eu.int/comm/commission_barroso/kallas/transparency_en.htm 
La dimension sociale de la globalisation 
En mai 2004 la Commission Européenne a publié une Communication sur la Dimension Sociale de la Globalisation, reconnaissant que les bénéfices apportés par le processus de globalisation ne sont pas partagés de façon égale parmi tous les pays et les groupes et que, sans un système efficace de gouvernance globale le modèle courant de globalisation génère des déséquilibres et ne conduira pas à un développement globale viable. Rapport sur la dimension sociale de la globalisation, présenté par le parlementaire européen Mihael Brejc (A6-0308/2005)
Résolution du PE adopté le 15 Novembre 
STATISTIQUES
Le clivage digital en Europe 
Dans l’UE des 25, le  85% des étudiants (16 ans ou plus âgés à l’école ou a l’université) a utilisé l’Internet pendant le premier trimestre 2004, comme le 60% des employés, le 40% des chômeurs et les 13% pensionnés. Le même clivage fondé sur le statut de l’emploi a été vérifié sur la base du niveau d’éducation. 

Eurostat, Statistiques en  Focus, Industrie, Commerce & Services, 38/2005: Le clivage  digitale en Europe. 

 

Dépense pour les politiques du Marché du Travail, 1998-2003  

En 2003, l’Union Européenne a dépensé le 2,3% de son PIB pour des interventions de soutien du marché du travail afin d’intégrer les chômeurs et les autres groupes défavorisés. 

Eurostat, Statistiques en Focus, Population et Conditions Sociales, 17/2005: Dépense pour les politiques du Marché du Travail, 1998-2003 

Appels à propositions
Programme Daphne II 2004-2008: Appel à proposition pour projets  spécifiques  cofinancés en 2006 

Un nouvel appel à propositions concernant le Programme Daphne II a été lance: ce programme vise à prévenir et combattre la violence contre les mineurs, les jeunes et les femmes, et à protéger les victimes et les groupes à risque. 

Le texte de l’appel, les formulaires de soumission et les lignes guide peuvent être téléchargés du site web du Programme Daphne: http://europa.eu.int/comm/justice_home/funding/daphne/funding_daphne_en.htm 

Contact Information 

President 


Lionel Martijn 

lb.martijn@charlois.rotterdam.nl
Vice-President

Alain Perdreau

alain.perdreau@legrandchalon.fr
Treasurer 


Brian Barry


brian.barry@nwb.n-i.nhs.uk 

Honorary Secretary

Roberto Tricarico
          roberto.tricarico@comune.torino.it 
Member


Andrea Del Mercato

adm@comune.venezia.it
Member


Michel Wilgaut

michel.wilgaut@chu-charleroi.be


Director 


Haroon Saad


hsaad@qec.skynet.be 

Assistant


Minna Riutta


mriutta@qec.skynet.be
Project Administrator 
Andrea Giordano 

andreagiordano@qec.skynet.be 

RESTART/  

Project Co-ordinator

Giorgio Zoia


Giorgio.zoia@qec.skynet.be
Genderwise/ 
Project Co-ordinator

Aurelio Dugoni

aurdugon@hotmail.it
Udiex – Coaching/

Mentoring Network

Manfredi Nadai

mnadai@qec.skynet.be



MEMBRES ET MEMBRES ASSOCIES 





Amsterdam Sud Est


Belfast


Chalon-sur-Saône


Charleroi


Cosenza


Crotone


Londres (Presentation)


Rotterdam (Charlois District)


Starogard


Toledo


Turin


Venice


Cutro


Communities Scotland


Consorzio Gioventù Digitale –Roma


Marseille 


Thessaloniki


Enna


Lecce


Roma Fondazione Brodolini 


Ministry of Czech Republic


ASDA


Lisbonne


Slovenie Javni Zavod Socio 


Den Helder


Slovenie


Odivelas


Glasgow


Barcelone


Leeds 


Centre de formation de MOLSAF Slovacquie


CESIS
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