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Cher  Membre
Bienvenu à la seconde édition de notre bulletin d’informations électronique 2007. Je sais que nous souffrons tous d’une surcharge d’informations,mais je vous pris de bien vouloir prendre quelques moments pour parcourir rapidement cette addition. 
Les sujets clé à attirer votre attention sont: 
· Le workshop sur Compétence pour un développement urbain durable  aura lieu le 22 mai à Bruxelles. Vous en avez déjà reçu l’information séparément, donc je vous prie de nous retourner vos inscriptions.
· Lancement d’Office et premier employé ESIP, par conséquent les membres ont les moyens de prendre directement contact, via l’ESIP, avec plus de 40 organisations des nouveaux Etats Membres. 
· Développement de nos activités en Turquie avec le développement d'une proposition sur un réseau de Régénération de zones en Turquie (TRAN)
Je me réjouis de rencontrer quelques-uns de vous à notre évènement en Mai.
Haroon Saad

Directeur
Développement Réseaux
· Nouveau Membres 
Nous souhaitons le bienvenu à la municipalité de Newcastle,  au Ministère de Travail et des Affaires Sociales de le République Tchèque en tant que nouveaux membres du réseaux.
· Bureau Exécutif
Le nouveaux bureaux exécutif a tenu sa première réunion le 9 Février 2007 à Bruxelles. 
Les décisions clé:
· Un accord de donner suite à notre délégation en Turquie en introduisant à l’organisation un collègue turque qui donnera un coup de main en ce qui concerne le développement d’un futur réseau de régénération urbaine turque.  Une telle action a déjà porté ses fruits car elle nous a permis d’identifier  des (éventuelles)  ressources de financement pour le développement d’un réseau. 

· Etablir un bureau pour ESIP en  Bratislava (voir ci-dessous)
· Cette année le voyage d’étude et la réunion générale annuelle aura lieu à Crotone, la région de Calabre. Les dates exactes seront décidées après avoir dialogué avec nos collègues enCalabre. 
· Accord d’établir Presence en tant q’une entreprise sociale (voir ci-dessous)
· Développement de l’effectif  
Des nouveaux stages en entreprise: 

David Gerrits de Rotterdam (Les Pays-Bas ) et Fransesca Coletta de Turin (Italie) ont joint l’équipe en tant que stagiaires en entreprise.
David donnera un coup de main au développement du réseau de managers de régénération européenne et en particulier dans des pays tel que la Belgique et la Hollande tout comme des pays membres anglophones. Le rôle général de Fransesca sera de travailler avec des membres italiens existant et potentiels du réseau QeC-ERAN et d’assurer que nous leur rendons des services qui reflètent  leur besoins.

De surcroît ces deux stages impliquent  aussi que les stagiaires assistent leurs collègues au niveau du développement des projets, de la  préparation de leur soumission ainsi que de l’organisation des événements et donnent du support de temps en temps lorsque ces derniers en auront besoin.  

Grainne Maginnis de Belfast a également commencé et s’occupe du projet ‘Apprendre à vie’ qui cherche à offrir aux nouveaux états membres  un programme de renforcement de capacités quant aux bonnes pratiques développées au niveau des programmes de formation professionnelle et de l’ éducation des adultes entre 1996-2006.
De plus, le premier avril Piero Nicola Chiscuzzu de l’Université Bocconi à Milan a commencé un stage de 10 semaines.
· Présentation de QeC-ERAN sur le Web
Nous avons créé une présentation concise sur QeC-ERAN. Elle pourrait être très utile aux membres lorsqu’ils devront répondre à la question  qu’est-ce que c’est  que QeC-ERAN?”.
Veuillez jeter un coup d’oeil à cette présentation via le lien ci-dessous:
http://www.qec-eran.org/Presentation/photo1.html
 

· Presence
Un nouveau réseau d’experts indépendants de l’UE, spécialisés en matière de régénération a été crée en tant qu’une entreprise sociale nommée Presence.

Presence fournira des services de consultation aux organisations publiques et les organisations du troisième secteur actives dans des programmes de la CE. Presence fournira des services contre rémunération qui sera déterminée par rapport à la capacité dans les secteurs concernés et non pas exclusivement sur la base du ‘prix de marché’. 
Presence établira également un Fonds d’Investissement Sociaux afin de créer une source durable de co-financement pour pouvoir soutenir des projets novateurs au niveau de la l’UE.

Presence cherchera aussi à faire des recherches pour les institutions européennes par le biais de la procuration de contrats via les procédures de soumission de l’UE.

Presence a un bureau responsable du développement général de l’organisation et un coordinateur spécial au siège social à Bruxelles. 

Presence a son propre site Web qui fournit des détailles sur l’organisation et contient les profiles de tous les associés. (www.presence-org.eu).

· European Regeneration Managers Network.(ERMN) 
Le nombre des membres ERMN ne cesse pas d’augmenter. Nous sommes entrain d’établir un plateforme en ligne pour les membres qui leur permet d’entretenir des rapport réciproquement plus facilement. De plus, plus de 200 personnes on pris part a la vérification de capacités et de formation qui fera partie de l’ordre du jour du séminaire de réseaux en Mai.
Mis a jour du Projet 
· European Residents in Regeneration Network (ERRN)
Récemment le projet  ERRN vient de passer sa plus importante phase. Un séminaire sur le renforcement des capacités transnational a eu lieu à Bruxelles entre le 26 el 29 mars. 4 représentants de tous les forums XX locaux se sont rendu à Bruxelles afin de participer à cet événement. Ils avaient la possibilité de rencontrer quelques membres d’un groupe du parlement européen sur la Politique Urbaine et le Logement, ainsi que des fonctionnaire de la CE, de Cor, des directorats généraux, des Commissions et d’autres organisations de l’UE basées a Bruxelles.

Pendant cet échange transnational, ils avaient également la possibilité de:
· Mieux comprendre la politique de l’UE et ses tendances principales et ses problèmes 
· Tenir une réunion avec l’intergroupe Urban-Logement et d’établir un mécanisme qui leur permettra d’entretenir de contacts réguliers 

· D’établir le contact avec les comités CoR pertinents travaillant en matière de régéneration urbaine 

· De s’exprimer sur leur soucis en ce qui concerne les questions urbaines au niveau locale et régionale
· D’échanger et de partager des expériences réciproques avec les autres membres de LRF 

L’objectif principal de ce séminaire: s’encourager à devenir motivé et responsabiliser les gens de travailler ensemble afin de créer un meilleur contact entre l’UE au niveau local. Dans cette optique les forums de régénération locale ont tenu un débat pendant lequel on a analysé et discuté l’ébauche de chartre de  Leipzig en matière de revitaliser les villes européennes. Par conséquent ce débat a permit de produire une série de proposition qui complète le document qui sera approuvé par le conseil de l’UE en Mai 2007 à Leipzig. La proposition était présentée au président de l’intergroupe Urban-Logement du Parlement européen, Mr. Jean-Marie Beaupuy. 

Pendant le séminaire la plateforme en ligne fut également montrée aux forums locaux et aux fonctionnaires européens. Cette plateforme fut présentée comme un outil qui permettra d'encourager des échanges futures, non seulement entre les forums locaux mais aussi entre ces derniers et l’UE. Plusieurs éléments importants de cette plateforme devraient être soulignés: 

· Elle permet le networking par le biais de l’inclusion des profiles de tous les membres des forums locaux: résidents, techniciens et hommes/femmes politiques 
· Elle contient une section sur la suite des évènements au niveau locale et aux niveau de l’UE. 
· Il y une espace éducative ou les citoyens peuvent trouver des documents pertinents sur les questions de la régénération urbaine 
· Le meilleur pour la fin, l’espace pour discussion et consultation deviendra l’outil pour une coopération future au niveau des questions politiques. Le prochain objectif sera d’entreprendre une consultation pilote par le biais de la plateforme en ligne

Le projet ERRN prendra fin en août 2007 et nous nous attendons à  continuer le travail commencé avec les forums locaux dans le but de d’établir un mécanisme de consultation régulier entre les niveaux locaux et ceux au niveau européen.
Sur notre site Web vous trouverez plus d’informations sur le projet et le réseau http://www.qec-eran.org/projects/errinindex.htm
· Les femmes el le développement local
Dans le cadre de « Getting engaged »: les femmes dans le développement local  le comité d’organisation eut sa première réunion le 22  et le 23 janvier à Bruxelles. Les questions de gestion et de coordination, un plan d’action pour les prochaines mois et les thèmes du troisième Peer Review Workshop étaient à l’ordre du jour. Des coordinateurs locaux ont été nommés, les groupes d’action ont été créés dans tous les villes partenaires. Des réunions LAG ont eu lieu pour le lancement du planning du premier PREW.
Le seconde SGM el le premier PREW seront organisés à Poznan (PL)  entre le 17 el le 19 mai. Le titre du séminaire sera “’Strategies, priorities and monitoring issues in relation to local development and gender equality” dont le point de mire sera les obstacles au niveau de l’engagement des femmes dans le développement local, les mesures politiques à ce sujet et les actions entreprises d’augmenter la participation des femmes. Des études de cas seront présentées et un expert sera invité a participer au séminaire et d'en faire un rapport.  
Le site Web du projet a été créé et est régulièrement mis à jour par QeC-ERAN.
http://www.qec-eran.org/projects/womenlocaldevindex.htm
· RESTART : 
Restart est pleinement entré dans sa deuxième année. Les événements les plus importants des mois passés ont eu lieu à Ljubljana en février dernier. Il y a eu un SGM (le 21 février 2007) suivi par un troisième PREW du projet (21 à 23 février 2007).

Pendant la SGM la deuxième année a été défini à fond. Les discussion portaient sur les 

exercices d’action à prendre, les plans d’action et les événements de dissémination que les partenaire devraient mettre en exécution pendant les prochains mois. En plus on s’est mis d’accord sur la date du prochain (et dernier) PREW à savoir le 10 et 11 juin 2007 (dates a être confirmées) à Bruxelles dont le point de mire sera : Quitter l’école prématurément. Les résultats de la politique générale et les développements du point de vue européen et local (titre provisoire)
La cerise sur le gâteau: une section a été consacré aux discussion sur les futurs programmes européens pertinents. On a finalement décidé la prochain date de la SGM a savoir 12 juin 2007. 

En ce qui concerne RESTART PREW 3, le pointe de mire était l’influence des ceux qui ont quitté l’école prématurément dans le passé sur ceux qui courent actuellement une risque de quitter l’école prématurément. Selon les participants cette discussion était très intéressante. L’aspect presque unique de cette discussion était la participation de plusieurs personnes qui avait abandonnés le trajet scolaire,(ou perdu la boussole), mais qui on fini par réussir dans la vie et qui aident à présent des jeunes dans des mauvaises conditions à retrouver le bon chemin. Il est en fait difficile de rassembler tous ces conditions diverses et d’habitude ces participants n’aiment pas s’exprimer  en public ou répondre à des question sur leur passé pénible. Une des facteurs clé de cette PREW fut constituée par des courtes présentation suivies par un grand nombre de questions. 

http://www.qec-eran.org/projects/Restart_index.htm
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· GENDERWISE: 

Le Genderwise Project a formellement pris fin en février dernier avec l’événement final. 
Le but central du projet Genderwise était d’établir les groupes d’action local dans chaque ville ou région partenaire (LAGs) comme catalyseur pour des changements locaux et régionaux. En vue de soutenir le travaux de ces groupes, l’organisation coordinatrice Quartiers en Crise - Regeneration Areas Network (QeC –ERAN) a développé et appliqué 3 revues des groupes transnationaux qui rassemblaient  les acteurs clé de ces groupes et les experts pertinents aux domaines en questions pour chaque groupe et séminaire de développement. Chaque revue et séminaire traita des questions suivantes: socialisation et éducation, l’égalité des sexes au bureau; la répartition des tâches ménagères.

L’égalité des sexes a longtemps été considérée par la plupart des acteurs comme étant dune question appartenant exclusivement aux femmes. Les femmes ont du se battre pour leurs droits et on ne s’attendait pas grand-chose de la part de l’homme car ceux-ci devait abandonner leurs privilèges.

Au niveau local le rôle de l’homme et des pères s’est mis en évidence il y a longtemps. Il est devenu clair que c’est dans l’intérêt des hommes eux- même, dans celui de leur famille et dans celui da la société tout entier qu’ils investissent davantage dans la vie privé qu’il ne le font à présent. 

Les séminaires ont produits un grand nombre de nouvelles initiatives (centres,cours  et clubs pour pères ont été créé en plusieurs pays) en but de soutenir des hommes et des pères d’assumer un nouveau rôle au niveau de leur vie privé. 

Plus de 200 personnes ont prit part au groupe d’action local formé par chaque partenaire. 60 études de cas ont été presentés pendant les 3 séminaires internationaux  du Peer review.

Chaque sémianaire se termine avec un rapport final accessible via le site Web de Genderwise.

http://www.qec-eran.org/projects/Genderwise_index.htm
· ESIP
ESIP entre dans une nouvelle phase. A partir du 4/4 /07 ESIP a ses propres locaux y inclus son premier employé. Un site web est en construction et à présent le but est de développer ESIP par le biais des projets. 

EVENEMENTS PROCHAINS : QeC-ERAN
·  Séminaire Réseau QeC-ERAN le 22 Mai
Le prochain séminaire pour les membres ’’ Skills for Sustainable and Competitive Communities” aura lieu à Bruxelles le 22 Mai. Les détailles seront envoyées séparément aux membres. Un délégué par membre  pourra y participer.
· Engagement des femmes dans le dévelopment local entre le 17 el le 19 Mai, Poznan.

Le premier séminaire du projet Getting Engaged (voir ci-dessus). Une place  est disponible pour un délégué de QeC-ERAN. 

· Approches novatrice en ce qui concerne la décision de quitter l’école prématurément -11 Juin, Bruxelles 
Ce séminaire marque le point culminant des ces projet de deux ans. Pour cette événement un maximum de 4 places  ont été réservées aux membres de QeC-ERAN. Vous réserverez  les détailles séparément.
EVENEMENTS EXTERNES
Semaine de l’Emploi 2007, 5-6 Juin 2007, Brussels
Centre d’intérêt  ‘Working Europe – creating more and better jobs’, la 14ième édition de la semaine du Travail aura lieu le 5 et le 6 Juin 2007 à  Bruxelles. Une conférence de deux jours ainsi q’une exposition seront une bonne occasion pour practiciens et décideurs européens de se rencontrer et de discuter des politiques et des tendances au niveau de l’emploi et de la vie sociale en Europe. 
Vous trouverez d'avantage d’informations sur le site Web de  ‘Employeur Week 2007’: www.employmentweek.com 

  

Conférence 'No Health without Mental Health: From Slogan to Reality ', 31 mai - 2 juin  2007, Vienne
Organisé par  Mental Health Europe. Lors de cette conférence on discutera des résultats du processus de consultation du livre blanc de la Commission européenne “Improving the 

Mental Health of the Population” el la nouvelle stratégie  pour les années à venir. Le point de mire de cette conférence sera la connexion et la cohérence entre les lignes à suivre européennes et leur impact sur la santé mentale de la population. 

 Pour plus d’information veuillez envoyer un courriel à : office@promente-Wien.at or info@mhe-sme.org 

  

8ième conférence:  European Union of Supported Employment , le 13 au 15 juin 2007, Belfast 
Cette conférence vise la promotion des bonnes pratiques en ce qui concerne ‘ Supported Employment’ , mais aussi l’exploration de quelle façon ce modèle pourra s’appliquer à d’autres groupes marginalisés. La question qui sera posé lors de cette conférence : Est-ce que “ Supported Employment' est valable pour tous ? si non, pourquoi est-il ainsi ?”  

Pour d'avantage d’informations voir le site Web de cette conférence http://www.euseconference2007.org 
  

La 15ième conférence sur les services sociaux, "Opportunity for All: the challenge  for social and health services in a diverse Europe", 15-16 Juin 2007, Berlin 
Cette conférence est organisé par le réseau social européen en coopération avec la présidence allemande de l’Union Européen. Elle rassemblera 400 délégués européens des principales organisations d’assistance sociale publique et privé en vue d’apprendre le potentiel maximum pour tous, jeunes, vieux sans tenir compte de leur désavantages ou handicaps. Avec plus de 30 présentations, séminaires et débats cette conférence réunira toutes les bonnes pratiques européennes lors d’un seul événement. 

Pour plus d’informations veuillez contacter mme, Sarah Wellburn, Tél +44 1273 549817, Courriel l: sarah.wellburn@socialeurope.com 

Nouvelle UE ET PUBLICATIONS

L’Année européenne de l’Egalité des chances pour tous  2007 sera bientôt sur la bonne route  

 European Year of Equal Opportunities for All  fut lancé par un sommet sur l’Egalité à Berlin le 30/31 janvier. 

L’année européenne d’égalité des chances pour tous en 2007 connaît trois objectifs: 
1. Faire en sorte que les citoyens de l’Union européenne prennent conscience de leur droit à la non-discrimination et  à l’accès à l’égalité 

2. Promouvoir l’égalité des chances pour tous, accès à l’emploi, à l’éducation, au bureau ou dans le secteur de la santé  

3. Promouvoir les bénéfices de la diversité pour l’Union européenne. 

Les activités déployées pendant cette année se concentreront sur la discrimination que subissent certains individus  basée sur leur race, origine ethnique, religion ou foi, sexe, orientation sexuelle ou handicap. Tous ces aspects qui pourront être un motif pour discriminer peuvent être adresses au niveau européen. On prêtera une attention spéciale a des formes de multiples discrimination. 

Finalement, les activités entreprises pendant cette année tiendront compte des diverses formes de discrimination ressenties par des hommes et des femmes sur la base de leur origine raciale, ethnique ou à cause de leur religion, leur foi, leur handicap, leur âge ou leur orientation sexuelle 

Hautes aspirations pour la présidence allemande de l’UE 

Le premier janvier 2006 la présidence de l’UE a passé à l’Allemagne. Le programme de la présidence décrit les priorités pour les six mois prochains. 

Le pointe de mire au niveau des politiques sociales et de l’emploi sera de développer la "flexicurité", ou bien un model combinant la flexibilité nécessaire sur le marche du travail avec  la protection et la sécurité sociale. 
La présidence a également pour but de concrétiser le débat sur le Modèle Social européen. Une attention spéciale sera prêtée à la vérification de l’impact social de la législation européenne. 

Pendant L’Année Européenne de l’Egalité des Chances pour Tous (2007) visera l’égalité de chances en ce qui concerne le droit à l’emploi pour les défavorisés. 

Au niveau du développement local et régional, la Présidence a l’intention d’adopter ‘la Charte de Leipzig sur les Villes Européennes Durables’  qui continent les lignes directrices pour un développement urbain intégré tout comme un Agenda Territorial de l’UE qui contient les grandes orientations pour le développement territorial. 

Le programme complet de la Présidence allemande se trouve sur le site Web : Le site Web de la présidence allemande.   
  

EUMC lance InfoBase pour soutenir la lutte contre le racisme 
L’Observatoire Européen des Phénomènes Racistes et Xénophobe a lancé  EUMC InfoBase, un outil en ligne pour ceux qui s’occupe des questions en matière de racisme et les droits de l’homme. 

Ce nouvel outil vise à fournir des renseignements objectifs sur le racisme dans l’UE et pour être utile comme point de référence lorsqu’il s’agit d’informer des gens sur des manifestations dans la lutte contre le racisme. Par le biais d’un manuel en ligne on peut apprendre comment naviguer à travers le système et chercher des informations pertinentes. 

Est-ce que la cohésion de l’UE peut être utile dans le contexte des changements démographiques? 

La commissaire Danuta Hübner chargée de la politique régionale ouvrit le 25 Janvier 2007 une conférence de deux jours “Régions actrices du changement économique ; les réponses politiques au défi démographique” à Bruxelles. Dans son discours inaugural elle observa que la nouvelle politique de cohésion de l’Union Européenne joue un rôle central  dans le soutien in des efforts de la part des régions européennes de s’adapter aux changements démographiques. 

Danuta Hübner souligne que la politique de cohésion de l’UE est bien adaptée aux multiples défis des changements démographiques  , car elle permet aux régions de faire face aux changements démographiques par le biais des lignes de conduites qui sont parfaitement adaptées à leurs besoins spécifiques. 

Le commissaire Vladimír Špidla, chargé des affaires sociales et d’égalité des chances donna son appui à ses commentaires et déclara: "Le Fond Social Européen (ESF) possède un budget annuel de presque 10 billion Euros pour compenser les effets négatifs d’une population vieillissante, ou par exemple fournir des fonds en vue d’améliorer l’accès à l’assistance de l’enfant ou à l’entraînement  des employés”. 

Les fonds structuraux portent  un accent de plus en plus fort  quant à l’objectif de Lisbonne à savoir “croissance et emploi” (et l’exigence de la part des Etats Membres d’affecter au moins 60% des fonds selon  ses priorités), il y a une forte risque que la politique de cohésion se limite à une stratégie de compétitivité. Tout en reconnaissant cette observation, EAPN surveillera de près de quelle façon on s’attaque à la pauvreté et à l’exclusion sociale dans le contexte des fonds structuraux entre 2007-2013.

Les Comités des régions et CECODHAS s’associent pour faire en sorte que l’habitat social soit mis à l’ordre du jour 

Le 31 janvier et le 1 février, CECODHAS, le Comité  Européen pour la Coordination de l’Habitat et le comité des régions organisèrent une conférence sur “l’Habitat social, un outil pour la cohésion dans l’UE, de nouveaux fonds structuraux, période 2007- 2013. l’objectif principale de cette conférence était de fournir des informations pratiques et opérationnelles sur la possibilité de financement au niveau du secteur de l’habitat social pour la durée du programme.
Deux  éléments étaient soulignés pendant le séminaire : l’admissibilité des dépenses de  l’habitat social dans le contexte des nouveaux fonds structuraux et le nouvel outil financier, JESSICA (Joint European Support for Sustainable Investment in City Areas), qui a pour but de favoriser les investissement publics et privés dans le domaine des projets de développement urbain. 

Pendant cette conférence, le Comité des Régions, le Parlement Européen et le Comité économique et social européen (EESC) ont également présentés leurs rapports sur le logement et la politique régionale qui soulignait l’importance des questions relatives au logement ainsi qu’aux questions du droit au logement au niveau de l’UE. 

Pour le rapport du Parlement Européen , veuillez  appuyer ici.  

Pour le rapport de CoR , veuillez  appuyer ici. 

Pour la version française du rapport EESC , veuillez appuyer ici.  
Le conseil européen met l’accent sur la dimension social à l’ordre du jour de l’UE (Basé sur l'article d'Euractiv) 
Bien que les applications des syndicats ouvriers, de l’EAPN et d’autres OGN soient quelque peu ombragées  par les décisions prises par le Conseil sur les changements climatologiques et un meilleure règlement, une grande partie de leurs demandes étaient à l’ordre du jour des Conclusions  du sommet de Bruxelles le 8 et 9 Mars.  

De quelle façon est-ce que les Conclusions du Conseil reflètent la position des ONG  et des syndicats? 
Good work: En accord avec une demande de la part de la Confédération des Syndicats européens pour Etats Membres "de s’engager en vue de la création des emplois sûrs et de qualité ", les conclusions du Conseil soulignent " l’importance  'd’un bon emploi’ et ses principes soujacents ", comme par exemple "les droits et la participations des travailleurs, l’égalité des chances,  la sécurité et la protection de la santé au travail et une organisation du travail favorable à la famille ".

La dimension sociale de Lisbonne:  Les conclusion signalent  "un soutien continu de l’intégration européenne par les citoyens de l’Union ".  De plus, elles accentuent "que les objectifs sociaux communs des états membres doivent être mieux pris en compte dans le contexte  de l’ordre du jour de Lisbonne " et apprécie  les Rapports conjoints  sur l’emploi, la proctecion sociale et l’inclusion sociale ." qui  "devraient fournir des plus amples renseignements pour la discussion sur les question sociales". 

Flexicurity:  La commission est entrain de préparer   Une Communiqué sur la flexicurité  - la combinaison de flexibilité et de securité dont Danemark s'est fait le champion. Simultanément, les Partenaires Sociaux européens sont entrain de formuler leur positions communes sur les défis du marché européen y inclus la flexicurité  à être publiées quelques mois après le sommet du Comté printanier.  

Le Conseil Européen déclare ‘’qu’il se réjouit de mener la discussion sur "’Communication de la Commission ", tout en ajoutant "qu’elle devrait contribuer à la préparation d’une série de sentiers au niveau de la flexicurité afin de localiser le bon mélange des lignes de conduite conçues en fonction  des besoins du marche du travail y inclus une plus grande participation dans le marché de travail".   

Cohésion sociale et économique: Le Conseil a réaffirmé " le besoin de renforcer la cohésion économique et sociale à travers l’Union XX tout entière". Cette affirmation clarifia qu’elle fait partie du dialogue social auquel prend part les associations patronales et les syndicats ouvriers, en soulignant le rôle clé des partenaires sociaux ". Le Conseil Européen souligne l'importance de la dimension sociale de l’UE. “Il ajoute davantage d’attention devrait être prêtee à l’inclusion active, c’est-à-dire, faire en sorte que tous puissant profiter d’un niveau minimum de ressources en bonne équilibre avec le principe que l’emploi porte des bénéfices ". 

La lutte contre la pauvreté parmi les enfants: Dans le cadre des politiques de la cohésion sociale une attention spéciale sera prete a la lutte contre la pauvrete l’exclusion social et plus particulierement celle parmi des enfants 

Union pour famille: Le Conseil a salué les plans de la minsistre chargée des affairs familliales Ursula von der Leyen de créer un plate- forme pour l’échange d’idées et des connaissances sur les politiques en faveurs de la famille et l’échange des bonnes pratiques dans les états membres ", dans le but de discuter les défis du changement démographique.  

L’Egalité des chances: Finalement, le Conseil  donna son adhésion au thème de la Commission pour l’année 2007 Equal Opportunities (L’Egalité des chances). Il annonça que  "les états membres continueront a développer des lignes de conduite dans le but de promouvoir  non seulement l’égalité des chances pour homes et femmes mais aussi les rôle des jeunes, y inclus leur passage de l’école a la vie professionnelle, et celui des vieux et des gens peu qualifié." 

Le Parlement appelle a l’action sur l’égalité des sexes 

Le 12 Mars la rapportrice de la comité des Droits de la Femme,  Amalia Sartori (EPP) presenta son rapport  sur la carte routière trianuelle de l’égalité des sexes de la Commission Européenne, un document qui encourage "des démarches pratiques" de la part de la Commission de corriger l’écart de 15% qui existe encore entre le salaire minimum des femmes et des hommes dans l’UE tout entière. 

Il s’avère que dans la tranche d’age  de 20-49  le taux d’emploi montre une baisse de 15% lorsque une femme  a un enfant et mais augmente de 6% parmi chez les hommes. Selon le rapport la société tout entière devrait défrayer les frais  de la maternité et non pas les entreprises. 

L’intégration des migrantes dans les sociétés européennes est également envouragée  étant donné que 54% de tous les immigrés sont des femmes. 

Le parlement européen adopte un nouveau partenariat pour la responsabilité sociale des entreprises 
L’augementation des responsabilités sociales et écologiques  de la par des entreprises liée au principe de la responsabilité des entreprises  représente un élément essentiel du model social européen et de la stratégie européenne pour un développement durable européen selon le Parlement Européen qui adopta un Propre initiative sur la responsabilités sociales des entreprises  le 13 Mars. 

MEPs  se réjouit de l’objective de la Commission au niveau des communications d’associer la responsabilité sociale des entreprises  (CSR) aux objectifs économiques, sociaux et écologiques  à  l’ordre du jour de Lisbonne, mais souligne en même temps que les ligne de conduite CSR (Corporate Social responsabilties) devraient être promu selon leurs propres mérites en non pas comme un suppléant pour une règlementation approprié dans le domaine en question pour une approche voilée  de l’introduction d’une telle législation. 

 L’UE signe un nouveau traité sur les droits des handicapés 

Le 30 Mars la communauté européenne a signe un nouveau Traité nouveau des Nations Unies sur les droites des handicapés. C’est la première fois que la Communauté signe une convention essentiel des Nations Unies. 

La convention, qui traite des droits des handicapés afin de s’assurer que les personnes handicapées aient les mêmes droits humains et libertés fondamentales que tout le monde Cette convention protège a 50 million citoyens et 650 millions personnes au niveau mondial. 

Pour plus d’informations veuillez appuyer ici. 
Des nouvelles instantanée de l’UE  

· PROGRESS entre en vigueur :  PROGRESS, le programme de la communauté pour la solidarité social et l’emploi est entré en vigueur le premier Janvier 2007. 
· Pöttering succède à  Borrell à la présidence du parlement européen: le conservateur allemande Hans-Gert Pöttering vient d’être nommé le président du parlement européen pour une durée de deux ans et demi dans un échange à mi-parcours organisé via les Socialistes en 2004. Mr. Pöttering receva presque 60% des votes dans le scrutin organisé dans le parlement européen à Strasbourg le 16 Janvier. 
· La Bulgarie et la  Roumanie on joint la famille da la communauté: Le premier Janvier 2007 l’UE souhaite la bienvenue a deux nouveau membres et ses 30 millions d’habitants lorsque la Bulgarie et la Roumanie  ont joint l’Union européenne. Ceci complète la 5ième tournée de l’UE au niveau de l’élargissement pacifique de l’Europe de l’Ouest et de l’Est après des décennies de division. 

· Directives relatifs aux services publié de le Journal official (JO): La directive relative aux services dans le marche interne ((2006/123/CE)) qui fut adoptée le 11 Décembre, était publiée dans le Journal officiel de l’Union européen le 27 Décembre 2006 référence L 376/36. 

 

. 

STATISTIQUES
 
Un nouveau Eurobaromètre montre que la législation anti-discriminatoire n'est toujours pas suffisamment appliquée dans l’UE 
Malgré les mesures prises au niveau européen pour éliminer la discrimination beaucoup reste à faire. C’est la teneur d’une enquête Eurobaromètre récent à travers les 25 pays l’UE publié à l’occasion du lancement  de l’Année de l’Egalité des Chances pour tous. 
Selon cette enquête il s’avère que presque 60% des Européens  sont d’avis que les personnes de couleurs, les handicapés, les homosexuelles, les personnes du troisième âge, les personnes adhérant à une religion différente et des femmes sont discriminés dans leur propre pays. Selon cette enquête il suffit d’avoir une origine ethnique différente pour se faire l’objet de discrimination tandis que la plupart des répondants sont d’avis que les femmes ne sont plus touché par la discrimination.  

En même temps une majorité des Européens sont d’avis qu’il faut renforcer l’accès à l’égalité pour mettre fin à la discrimination dans différents domaines. Selon 72% et 77% de responsifs sont d’avis qu’il faut y avoir davantage de femmes dans des positions de management  et aux parlements et un nombre plus élevé d’handicapes et de vieux dans lieu de travail. Il n’y avait pas par contre une majorité en faveur des parlementaires d’une origine ethnique différente par rapport au reste de la population.  

L’Enquête montre également qu’il y un manque de sensibilisation en ce qui concèrne la législation anti-discriminatoire. Moins que 30% connaissent leurs droits ou sont conscient du fait qu’il sont discriminés en encore moins sont au courant du fait q’il existe une législation contre la discrimination sur la base de l’âge ou de son orientation sexuelle.  

  
PUBLICATIONS 
 Le magazine FEANTSA: La Santé et l’absence de domicile 

“Le droit à la santé est un droit humain: s’assurant  que les sans-abri ont accès aux soins médicaux” a constitué le Thème Annuel de FEANTSA, la fédération nationale des organisations travaillant avec les sans-abri en 2006. Au cours de l’année FEANTSA a étudie plusieurs questions relatives à la santé et à l’absence de domicile. 

L’objectif de cette édition du magazine FEANTSA est de miser sur les résultats du Thème Annuel. Les auteurs ont regardé de près les différentes questions clé relevées. De plus ils introduisent des dimensions  complémentaires  au thème en discutant des questions telles que le logement, la santé, la toxicomanie et la santé mentale par rapport au logement. 

  
Le Rapport annuel de la Commission 2006 sur l’égalité et la non-discrimination est disponible! 

 Le rapport annuel sur l’égalité et la non-discrimination 2006   du Directorat Général de l'Emploi et des Affaires sociales est des à présent disponible 

La Première partie de ce rapport résume les développement au niveau de la législation anti-discriminatoire et  décrit la situation actuelle dans chacun des 25 états membres. Le rapport étudie la façon dont les droits individuels au traitement égale comme établis dans les lois de l’UE peuvent être protégés et appliqués. Cette partie explique également les différents concepts clé de cette législation et inclue les études de cas en montrant la façon dont celles-ci sont appliquées dans la pratique. 

La deuxième partie fixe les objectives principales de l’Année Européenne de l’Egalité des chances pour Tous et explique ce qui va se passer et quand et interroge les différentes parties intéressées sur leur espoirs et attentes pour cette année ainsi que la façon dont il planifie leur engagement. 

 
Se faire entendre  dans l’UE, un guide pour les ONG en 8 langues  
The Civil Society Contact Group (le Groupe de Contacte Civique)  se réjouit d’annoncer la publication de son manuel d’entraînement “Se faire entendre dans l’UE – Un guide pour les ONG”. 

Spécialement conçu pour les ‘nouveaux’ ONG  et activistes entrain d’établir une stratégie européenne. Ils fournissent des renseignements sur mesure par rapport aux institutions de  l’UE  el la façon dont travaillent les ONG européens et fournit des recommandations pour le lobbying, illustré à l’aide des exemples des campagnes au niveau européens. Elle n’a pas pour but d’être exhaustif mais offre plutôt une possibilité de se faire une idée du dédalle que constitue l’UE et comment trouver son chemin. Afin de pouvoir préparer les étapes suivantes de votre stratégie le manuel vous offre également des liens et des contacts spécifiques selon votre  domaine  d’activités. 

Voues pourrez téléchargér ce manuel en Anglais, Français, Allemand, Hongrois , Letton (bientôt) Polonais (bientôt) Portugais et Slovène: http://act4europe.horus.be/code/EN/actions.asp?id_events=120 

  

Le rapport EUMC : Musulmans dans l’Union européenne : Discrimination et  Islamophobie 

Le 18 Décembre l’EUMC  European Monitoring Centre on Racism and Xenophobia  publia un nouveau rapport sur l’Islamophobie. ‘Musulmans dans l’Union européenne:Discrimination et Islamophobie’ . Ce rapport fournit des renseignements sur la discrimination qui touche les musulmans dans le domaine de l’emploi, de l’éducatioin et du logement. 

Ce rapport souligne que l’étendue et la nature des incidents islamophobes et discriminatoires qui touchent les musulmans européens continuent. Ils sont toujours presque pas documentés ou rapportés. Le rapport recommande que le Etats Membres améliore le rapportage de tels incidents et prennent des mesures anti-discriminatoires plus efficaces. De plus, il inclut des initiatives et des propositions pour l’action politique de la part des gouvernements des Etats Membres de l’UE el des institutions officielles. 
  

COFACE publie un rapport sur les rôles changeant des hommes des femmes au sein de la famille 
A la fin d’un projet européen soutenu par la Commission européenne et l’Institut belge de l’Egalitée des Chances entre homes et femmes, COFACE (la confédération des Organisations Familiales dans l’UE)publia une Brochure de 20 pages qui décrit la synthèse des résultats et des recommandations en ce qui concerne le rôles changeant de l’homme au sein de la famille en Europe. 
Selon ce rapport, faire en sorte que l’égalité des droits réels existe entre hommes et femmes ne doit pas se limiter au lieu de travail el l’espace publique aussi essentiel que cela puisse être. Cette égalité devrait s’étendre au foyer sinon les inégalités actuelles continueront  à exister. Six grands domaines d’action politique peuvent être identifiés, en ordre successive: l’égalité des sexes, l’égalité au niveau d’emploi, le provisions familiales , la flexibilité du travail, éducation et entraînement, information et organisation sociale du temps. 

Six partenaire ONG ont pris part au projet issu des 7 différents Etats Membres : la Belgique, le Chypre, la Finlande, la France, la Grèce . l’Italie et le Portugal. 

La brochure est disponible en Hollandais, Anglais, Finlandais, Français Allemand, Grecque, Italien et Portugais au secrétariat de COFACE: rue de Londres, 17, 1050 Brussels (la Belgique  ou via courrier électrique : coface@brutele.be. 

  

Droits fondamentaux des immigrées sans papiers en Europe 2006 
PICUM, la plateforme pour  la Coopération Internationale des Immigrés Sans Papiers, a récemment  publié  un nouveau rapport sur les droits fondamentaux des Immigrés sans papiers en 2006 . 
Ce rapport constitue une vue d’ensemble des questions principales identifiées par PICUM (Platform for International Cooperation on Undocumented Migrants) en ce qui concerne les droits fondamentaux des immigrés sans papiers. Le rapport se base sur des problèmes comme le nombre croissant des morts aux alentours des frontières de l’UE, le nombre de barrières auxquels font face les sans papiers quant à l’accès aux soins médicaux, à l’érosion du droit aux conditions de travail justes et le manque de protection pour enfants sans papiers.. 

  

Nouveau rapport de la Commission: Les femmes ne reçoivent pas une récompense pour le contribution a l’UE  

75% de nouveaux emploi est occupé par les femmes et la majorité des candidats au doctorat dans touts les Etats Membres sont des femmes. Toutefois elles gagnent 15% moins que les hommes selon le rapport de la Commissions 2007 sur l’égalité des sexes  publié le 7 Mars. 

Dans quelques pays cet écart est encore plus grand selon un rapport séparé sur l’écart entre les sexes au niveau salarial. Le contrevenant le plus grave est le Royaume-Uni ou les femmes gagnent  en moyenne 30% moins que les homes tandis que le nouveaux Etats membres comme Malte,le Hongrie, la Pologne montrent des écarts relativement mieux ; l’écart est entre 10% et 15%. 

 
Un nombre croissant des femmes qui travaillent en misère selon l’ OIT
 Un nouveau rapport de l’Organisation de travail Internationale intitulé (OIT)  "Global Employment Trends for Women Brief - 2007" montre le suivant ; même si plus de femmes que jamais travaillent, il existe un écart en hommes et femmes au niveau de leur statuts, de leur sécurité, de leur salaire et leur éducation. Un phénomène qui contribue à la féminisation de la pauvreté au niveau de l’emploi. 
EN 2006,l’OIT estima que 1.2 billion des 2.9 billion de travailleurs au monde sont des femmes.  Pourtant, plus de femmes que jamais sont au chômage (81.8 million), ou enlisées dans des emplois de basse productivité  dans l’agriculture et  les services ou reçoivent un salaire plus bas que les hommes pour le même travail. 

 
Les défis au niveau de la garantie des pension de travail pour femmes
Dans son édition de Mars, le Centre Européen des Services Sociaux,  “Challenges in Guaranteeing Adequate Pension Incomes for Women” présente la condition actuelle des femmes de tiers âge qui vivent en misère dans l’UE et discute les changements récents au niveau de la politique de retraite dans quelques-uns des pays européens. Ces changements pourront être plutôt plus nuisibles aux femmes que les hommes
Ce dossier traite également des changements divers au niveau de la politique de retraite au profit des femmes et identifie l’action politique approprié et efficace pour s’attaquer aux risques de la misère parmi les femmes d’age avancé par le biais d’une politique de marché dans la forme d’une politique de marché qui vise spécialement  les femmes. 

D’autres publications intéréssantes: 
· Minimum Wages, Minimum Labour Costs and the Tax Treatment of Low-wage Employment (l’Organisation pour la Coopération Economique et le Développement)

· What Works Best in Reducing Child Poverty: a Benefit or Work Strategy? (L’Organisation pour la Coopération pour économique et le développement ) 
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