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Chers membres,
Bienvenue à tous pour cette rentrée 2007. Nous venons d’avoir une période assez chargée et, sans trop attendre, je tenais tout de même à vous rappeler les dates clés de ces prochaines semaines.

Comme vous le savez l’Assemblée Générale et le “study tour” annuels auront lieu cette année en Calabre. Ce “study tour” fera l’objet de visites dans les villes de Crotone et de Cutro du 14 au 17 novembre. Vous recevrez le programme, l’inscription et les billets d’avions pour vôtre délégation. Veuillez s’il vous plait REPONDRE RAPIDEMENT VU QU’IL N’Y A UNIQUEMENT 2 VOLS PAR JOUR POUR CROTONE ET QUE LES RESERVATION DOIVENT ETRE FAITES RAPIDEMENT.
Le deuxième atelier du réseau se tient le 4 et 5 octobre. Deux thèmes sont soulevés lors de cette définition d’agenda : la Régénération Urbaine Intégrée et un focus sur JESSICA, nouvel instrument de financement de la Banque Européenne d’Investissement pour le renouvellement urbain.

Enfin, nôtre réunion sur la planification globale s’est tenue à Bruxelles le 10 octobre. Pour toutes information concernant ces réunions rendez vous sur la section Dévelopements du réseau“”
  de nôtre site. 

Haroon Saad

Directeur
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Nouvelles des membres
Développements du réseau
Le workshop de QeC ERAN: La dimension urbaine au sein de la cohésion européene, Antwerp

QeC ERAN vient d’organiser un atelier d’une demi journée centrée sur les villes allemandes et belges (Flamandes) qui s’est tenu le 19 septembre à Antwerp, en Belgique. L’atelier souligna les défis et les changements que les politiques européennes cherchent à mener. Le but de ce workshop fut en particulier d’examiner les réseaux nationaux de référence stratégique ainsi que les plans opérationnels se rapportant à la dimension urbaine qui fut d’ailleurs présentée aux délégués lors de cet événement. Ainsi, un officiel de la Commission Européenne de la DG Regio prononça un résumé du récent rapport sur « l’état des villes européennes ». L’atelier réunissait, entre autres, une vingtaine de délégués belges, en particuliers flamands. Des précisions et les coulisses de l’événement peuvent être téléchargées sur nôtre siteweb>>
Nouvelles du Bureau Executif
La prochaine réunion du Bureau Exécutif se tiendra le 10 octobre à Bruxelles. Les thématiques principales tourneront autour des préparatifs de l’Assemblée Générale et du “Study tour”, mais aussi des priorités pour 2008, de la révision du budget ainsi que du programme de travail en cours. D’avantage d’informations sur le “study tour” et l’Assemblée Générale seront développées plus loin dans la newletter
Développement de l’équipe
Maria Elena Bragaglia, nôtre stagiaire de Bologne (Italie) a intégré QeC ERAN en juin 2007. Elle aura la charge d’assister le développement des projets d’INTERREG IV et d’Urbact II. Avec Francesca Coletta elle coordonera le réseau ERMN (European Regeneration Managers Network) et aidera, par ailleurs, à la création d'événements de QeC ERAN ainsi que divers autres objectifs de l’organisation. 
Karolina Rachwal, originaire de Krakow (Pologne) elle vient de finir ses études portant sur la législation européenne à l’Université Paul Cézanne d’Aix en Provence et à rejoint QeC ERAN en Juin dernier. Elle sera chargée de suivre les projets MILE et INTI (sur la participation). Elle apportera, en outre, son soutient à l’élaboration de plusieurs autres activités du réseau. 
SiteWeb
La plupart des membres ont désormais rempli leur fiche profile qui se trouve sur nôtre site web.  Ils sont conviés à utiliser cette section afin de promouvoir leur organisation et surtout le travail effectué. Si vous ressentez le besoin d’ajouter des informations supplémentaires à ces fiches n’hésitez pas à contacter Isabella Haaf ou Minna Riutta.  

Des informations sur les nouveaux projets mais aussi les résultats des projets en cours sont régulièrement mis à disposition et réactualisés sur nôtre section “projets” du site. On y trouve les outils nécessaires comme les rapports des études de cas, les rapports des ateliers et des liens pour les groupes d’action locale travaillant sur des topiques de la régénération urbaine. Pour plus d’information sur les projets individuels présentés sur nôtre siteweb reportez à leur mise à jour rappelée plus loin dans cette newsletter.

Les événements de QeC-ERAN à venir 

Le prochain workshop du réseau QeC ERANN
Il aura lieu le 4 octobre 2007 dans les bureaux de Lazio Region EU offices à Bruxelles. Ce sera l’occasion lors de cet atelier de retracer les pistes du développement urbain intégré en présentant le Masterplanning en guise de méthodologie et définir les ressources disponible pour cette approche intégrée à travers outils financier JESSICA lancé par la CE et la BIE.Les informations complémentaires sur cette réunion seront disponibles dans le prochain FLASH. 

L’Assemblée Générale Annuelle 2007 
L’Assemblée Générale Annuelle et le Study Tour se dérouleront cette année à Crotone en région Calabre. Les participants arriveront à Crotone le mercredi 14 novembre, la réunion de l’Assemblée Générale se déroulera le 15 et le “Study tour” (visites de terrain) le 16. L’événement se clôturera par une session  de discussion le samedi 17 novembre au matin. Ces dates viennent d’être confirmées. Les détails sur le voyage et les accommodations vous seront transmis bientôt. 
retour  à la table des matières
D’autres événements à venir
	8-11 Octobre  

Jours ouvers 2007: la semaine européenne  des villes et régions, Bruxelles 

	16-17 Octobre 

Sixième table ronde sur la pauvreté et l’exclusion organisée par la présidence portugaise, Portugal

	17-19 Octobre 

Le projet Getting Engaged: PREW2 et SGM2, Romme

	25 Octobre: Conférence du cinquantenaire de la législation commune sur l’égalité des sexes, Brussels

	9-14 Novembre
 Clusters créatifs 2007: 5e Conférence Internationale sur l’économie créative, Londres

	13-14 Novembre 2007
'Jouer sur les partenariats Publics/Privés: les enjeux d’un nouveau management des finances publiques' L’institut européen de l’administration publique, Varsovie  

	4 – 6 Décembre
European Offshore Wind conference (EOW2007), Berlin


retour  à la table des matières
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 DEVELOPMENT DES PROJETS
Les nouvelles propositions de projets
Le centre de recherche ESIP
ESIP avec le support de QeC ERAN a proposé un projet de centre de recherche sur « la création d’un partenariat d’une durée de 3 ans avec les réseaux européens basés sur la lutte contre l’exclusion et les discriminations ; avec notamment la promotion de l’égalité des sexes, l’intégration des handicapés et des gens du voyage ». Cet appel à projet est financé par le programme PROGRESS dont les objectifs principaux sont de « dynamiser la capacité des réseaux européens clé dans la promotion, le support et le développement des objectifs et des politiques de l’Union partout où cela peut être applicable ». La date limite d’envoi des propositions était fixée au 29 juillet, la décision nous sera envoyée avant la fin de l’année. 
URBACT II

Le programme URBACT sera officiellement lancé durant la conférence d’URBACT qui se tiendra à Berlin le 4 et 6 novembre 2007. Le programme attendant toujours l’approbation de la Commission (qui se réunit le 7 octobre). Ce nouveau programme continuera sur les directives des Agendas de Lisbonne et de Gothenburg mais aussi les initiatives de la Commission quant aux « Régions pour une évolution économique ». Le programme URBACT II couvrira la période 2007-2013. Un premier appel à projet est attendu pour la octobre.

QeC ERAN s’apprête à répondre à certains nouveaux appels à projets concernant notamment:

· Le changement démographique: implications pour les services économiques et sociaux
· Les modèles de gouvernance de quartiers
· Femmes, Entreprise et création d’emplois
· Clusters créatifs
· Economie sociale
· Programme de création de capacité (en partenariat avec l’OCDE)

retour  à la table des matières
Projets en cours mis à jour
Le projet ERRN (European Residents in Regeneration Network) 
Le réseau relatifs à la participations des habitants (ERRN) European Residents in Regeneration Network est un projet dont la préparation vient de s’achever (Août 2007) et dont les résultats sont déjà nombreux. Un des principaux objectifs du projet était la mise en place d’une plateforme de citoyens qui puisse être en relation avec les Institutions et les programmes européens sur la régénération urbaine.
Le projet a mit en place une structure d’aide qui propose de mettre en relation les praticiens et les citoyens du niveau local avec les Institutions, les politiques et les programmes européens. Le but est aussi de mettre ces acteurs en contact pour qu’ils puissent profiter de l’échange d’expérience, de visions et des centres d’intérêt commun. Ce mécanisme d’entraide relance la participation des habitants et vient en réponse au besoin de reconnaissance dans les différents processus de décisions. 

Ce réseau provident de l’initiative de QeC ERAN qui s’est associé avec 10 partenaires de 8 Etats membres différents. Il fut lancé à partir du programme “Active European citizenship”, qui s’acheva en décembre 2006 dirigé par la DG Education et Culture. 

QeC-ERAN proposa la deuxième étape du programme, Action 2 du thème « Société civile active » appelée « European Local Regeneration Forums Exchange » (ELFRE) ces forums d’échange viennent d’être approuvés (voir ci-dessous).

European Local Regeneration Forums Exchange (ELRFE)
Ce projet vient d’être récement approuvé par la Commission. Il vient à la suite du projet ERRN (European Residents in Regeneration Network) qui s’achèvera en Juin 2008 (voir ci-dessus).

Pour ce nouveau projet de forum d’échange le partenariat sera composé de 5 membres de l’ancien projet ERRN. Ces derniers seront base à Romme, Turin, Belfast, Rotterdam et Charleroi. Le partenaire « technicien » sera celui du département de eDémocratie de l’Université de Zurich, qui aura à sa charge le développement de la plateforme en ligne. 

L’objectif de cette seconde étape est de s’appuyer sur les bases déjà construites par le précédent projet pilote et mettre en place des mécanismes et des outils, comme les 5 forums locaux, qui puissent relancer la participation des habitants.  
L’impact attendu de ce projet sera l’élaboration d’une version avancée de la plateforme en ligne avec plusieurs nouvelles propositions interactives, ce qui rendra le site plus attractif pour les habitants impliqués dans le développement de leur quartier ou localité. Les échanges internationaux procurés par ce site (par les forums mais aussi par le EP Intergroup for Urban Policy and Housing) seront, par ailleurs, à l’origine d’un encouragement à la participation aux politiques européennes. 
Le groupe de direction du projet a tenu sa première réunion à Bruxelles les 17 et 18 septembre. Il y fut question du  management et de la planification technique et d’une rétrospective sur les bonnes pratiques et méthodes utilisées dans la première version de la plateforme en ligne. Pour la fin de l’année et selon le plan d’action, la nouvelle version proposera toute une nouvelle gamme d’éléments et d’outils innovants. Vous pourrez visiter le site sur :www.elrfe.eu et trouverez de plus amples informations sur nôtre site : www.qec-eran.org 

Getting Engaged: le rôle des femmes dans le développement local
Ce projet se dirige vers sa deuxième réunion en atelier qui se tiendra à Bruxelles les 18 et 19 octobre 2007 à Romme. 
Le workshop se focalisera sur le thème: « Services: comment définir le besoin des femmes et évaluer leur impact sur elles ».
Avec les représentants de chaque partenaire du projet, la conférence réunira aussi des experts externes  qui présenteront des exemples de bonnes pratiques et autres pistes de réflexions. Gill Scott, Professeur en Inclusion et Egalité à la Glasgow Caledonia University ouvrira cette session et sera chargé de rédiger le rapport final de l’atelier. Ce dernier inclura des présentations d’études de cas, deux sessions de travail en groupe et deux visites de terrain dans un centre  pour l’emploi et l’orientation de la municipalité de Romme  et dans une maison internationale de la femme.

Au terme de la deuxième journée sera organisée une discussion pour résumer les échanges d’expériences et porter nôtre attention sur les différents services dédiés aux femmes.  

La troisième réunion du groupe de direction aura lieu la veille de l’atelier. Ce sera l’occasion d’envisager l’évolution du projet à travers un accord commun et de planifier les futures activités, notamment l’événement de décembre à Bruxelles.
Presence
Après sa création légale comme organisation sans but lucratif (selon la loi belge), Presence possède déjà un réseau d’une trentaine d’experts spécialisés dans les thématiques urbaines et sociales. Ces derniers offriront des services à des honoraires qui refléteront la capacité du groupe visé et qui soutiendront la création des Fonds d'Investissements Sociaux qui représenteront une source encourageante de co-financement aux projets européens.  
Presence has already carried out two contracts and new possibilities of contracts will be circulated soon. 
Presence a en outre créer son propre site web qui apporte des détails de l’organisation et contient les fiche profile de chaque associé. (www.presence-org.eu).

Restart
Restart, projet sur “les approches innovantes pour combattre le décrochage scolaire” s’achèvera le 31 octobre 2007.

Le dernier atelier s’est tenu au Comité des Région à Bruxelles le 11 juin. Ce projet rassembla une palette d’acteurs venant d’Angleterre, de France, de la région Bruxelloise mais aussi de la Commission Européenne (avec un intétrêt particulier du parlement). Près de 70 participants prirent part au débat. 
Ce dernier nous proposa une sélection des meilleures pratiques présentées durant les 3 précédents ateliers et des 3 thématiques majeures abordées alors (voir le lien ci-dessous). La session d’après midi réunissait autour de la table des représentants de l’éducation, du secteur social mais aussi des élus locaux  et de la Commission lesquels offrait un panel riche et prometteur ce qui a été prouvé. L’ensemble des conclusions de ce workshop, tout comme plusieurs autres résultats concrets, sont désormais disponibles  en-line.
La dernière réunion du comité de pilotage eut lieu à la suite de cet atelier. Retenons surtout que l’ultime partie de cette réunion fut dédiée à une réflexion portant sur l’avancée de Restart, ses forces, ses faiblesses et les suggestions en matière d’orientation politiques qui s’y rapportent pour l’avenir. Les résultats de cette seconde session d’analyse de la situation, prenant en compte notamment l’avis des Groupes d’Action Locaux, seront mentionnés dans le rapport final à paraître pour janvier 2008.
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European Managers Regeneration Network
Le réseau européen des managers de la régénération urbaine (ERMN) fut lancé au début de l’année 2007. Son site internet qui met les acteurs en contact est désormais prêt et fonctionne bien. Il permet directement aux inscrits (tous les acteurs pertinents pour la revitalisation sans échelle de valeur) d’interagir entre eux  en se servant de toute une gamme d’outils mis à leur disposition. A travers ce système : de fiches descriptives, de forums interactifs, de banques de données (références documentaires, actualités etc..) il est devenu facile aux adhérents d’en apprendre sur les spécificités de leurs collègues mais aussi de se reporter directement aux problématiques visées. ERMN s’érige désormais en instrument novateur qui par sa qualité et son étendue, il devrait satisfaire l’ensemble des professionnels impliqués.

Au-delà, rappelons que ce réseau s’agrandit en se faisant connaître notamment lors des conférences européennes et autres ateliers organisés tout au long de l’année.
Pour plus d’information rendez vous sur : www.ermn.eu 

Les échanges de l’intégration: des services en ligne pour les ressortissants des pays tiers 
Ce nouveau projet se base sur le programme INTI et vise à soutenir l’identification et l’échange de bonnes pratiques avec une priorité accordée à la dimension locale et régionale ( en accord avec les Principes Communs adoptés par le conseil de justice et des affaires intérieures de novembre 2004 et reprise par la Commission dans son « Agenda Commun de 2005 ».
Plus concrètement ce projet s’attache à développer des échanges sur l’intégration avec une dizaine de partenaires 10 qui auront pour mission:
· D’identifier et de développer les bonnes pratiques pour ce qui est de  l’intégration/l’inclusion développée au niveaux local et régional. 
· D’établir des plateformes en ligne pour différents services d’aide, d’information et d’orientation pour l’intégration des individus originaires des pays tiers.
Le projet démarre pour une période de 18 mois à compter de sa date de lancement (du 20 août 2007). Le premier comité de pilotage se tiendra les 8 et 9 octobre dans les bureaux de QeC ERAN à Bruxelles, où la version définitive du plan d’action pour la première année sera validée en collaboration avec les partenaires. 
Les partenaires impliqués sont: Bruxelles (Belgique), Budapest (Hongrie), Crotone (Italie), Lecce (Italie), Romme (Italie), Enna (Italie), Amsterdam (Pays Bas), Barcelone (Espagne), Huelva (Espagne) et Londres (RU).
Fast Track – Gestion migratoire et Intégration au niveau local (MILE)

Ce projet vise la création d’un réseau thématique de 10 villes et de 10 régions qui se proposent de mettre en place un programme d’échanges intégré relatif au thème “des migrations et de l’intégration dans les villes et régions”. Il est le projet pilote du tout nouveau programme « Des régions pour des échanges économiques ». Ce projet  (Regions for Economic Change-RFEC) est le nouvel instrument politique proactif des Etats membres, des régions et des villes pour la révision de l’Agenda de Lisbonne par des actions de modernisation de l’économie.
Le FTN est l’un des instruments de la mise en place du projet RFEC, et aura la charge d’apporter de nouvelles idées quant aux bonnes pratiques à suivre, et ce à travers le Programme Opérationnel approuvé au niveau régional. 
En accord avec le programme d’action, ce projet a pour but d’assister les villes et les régions (autorités de gestion) afin de présenter la phase d’exécution de FTN. Pour réaliser son ambition première, le projet soutiendra certaines actions afin de remplir les objectifs suivants:
· Créer et proposer des programmes d’apprentissage (Action Learning Sets -ALS) pour les acteurs pertinents des 10 villes et de leur région respective. Ces ASL devrait réunir les acteur clé du monde de l’entreprise « productive » (comme les représentant des élus, les praticiens, les institution, entreprises et organisation) avec ceux impliqués dans la recherche/l’observation/l’évaluation, pour ainsi créer les conditions authentiques d’une coproduction et d’une mise en commun des savoirs et des savoirs faire.

· Mise en place de banques de données en ligne incluant : les études de cas, les rapports thématiques, les forums en ligne en lien avec ces thèmes, et des liens pour des sites pertinents.

· Mise en place des actions des partenaires participants auxProgrammes Opérationnels Régionaux. 
· Propager les résultats des projets à d’autres villes et régions. 

La première phase du projet sera achevée pour la fin octobre. Il en résultera principalement la définition concrète de la phase d’exécution qui débutera dès janvier 2008.  La majeure partie de la proposition tout comme les plans d’action ont été approuvés en concertation avec les partenaires lors du deuxième comité de pilotage des 24 et 25 septembre. Plus d’informations seront disponibles dans nôtre prochaine newsletter. 
TRAN – Le réseau turc
A la suite de nombreuses visites dans les villes torques, QeC ERAN s’est proposé de mettre en place et de développer un réseau torque de la régénération urbaine appelé TRAN.
L’enjeu est de constituer un réseau de quartiers, villes et organisation (ONG, Instituts de recherche, universités etc) qui puisse être impliqués dans nos thématiques de développement.Plus d’informations concernant l’avancée de ces partenariats seront disponible dès la prochaine newsletter.

 Özgür Öner, place à la tête de ce réseau et travaillant depuis QEC-ERAN, vient de soumettre un premier projet d’envergure pour le développement de TRAN. Si de dernier est approuvé il devrait durer 18 mois et débuter en mars/avril 2007.

Les partenaires seront alors: Dalaman (leader), Durusu-Istanbul, Kayapinar-Kayseri; l’Union des autorités locales d’ Akdaglar-Kayseri; Charlois-Rotterdam and QeC-ERAN

Urbs-Health
Le projet Urb Health arrivera à son terme en décembre 2007.

Le dernier workshop vient de s’achever à Turin (du 26 au 30 septembre 2007).
Le theme était: “logement et santé” don’t une partie fut entièrement dédiée à la situation de gens du voyage. Les derniers jours de l’évenement furent consacrés aux discussions, menées par Ilda Curti (présidente de QeC et adjoint au maire de Turin) entre les élus impliqués dans ce projet afin de lister des recommandations pour les Institutions européennes mais aussi pour les gouvernements locaux et nationaux.

Parmi les 40 délégations des partenaires engages et présents nous trouvions des représentants de la Commission Européenne (de la DG Santé Publique), la fondation Gitano (de Madrid), le centre européen sur les gens du voyage, l’université d’Amsterdam, le Secrétariat d’Urbact ainsi que des experts sur ces thématiques précises qui ont eu la charge de rédiger le rapport de ce workshop.

Plus d’informations sur cet atelier ainsi que sur le projet en lui même sont à télécharger sur  le site web Urb Health >>
Le dernier comité de pilotage s’est tenu préalablement au workshop. Il réunissait les membres du comité qui discutèrent de l’élaboration du rapport final qui sera rédiger et mis en ligne sur nôtre site dès les prochains mois.
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Laps and Raps 

Les plans d’action locaux et régionaux sur l’inclusion (Laps and Raps) sont désormais terminé. L’ensemble des résultats et conclusions du projet sont accessibles sur nôtre site web. 
ESIP

ESIP a maintenant employé Petra Kotaskova qui sera la coordinatrice d'ESIP au sein des bureaux d'ESIP basés à Bratislava. Elle sera responsable de la communication entre les membres d'ESIP, pour les réunions de groupe, les comité de pilotage et autres événements comme l'aide dans la préparation pour des appels à projet ou pour des activités visant à  soutenir les objectifs du réseau. Une proposition de projet fut d’ores et déjà soumise fin juillet (voir la section "nouveaux projets soumis").
retour  à la table des matières
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LES NEWS D’EUROPE et LES PUBLICATIONS
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NEWS D’EUROPE
Traité De Réforme : selon le parlement quelques problèmes  attendent toujours d’être clarifiés

Le Parlement travaillera étroitement avec la Commission pour se mettre d’accord sur la rédaction du Traité de réforme de l’UE en Octobre, quoique quelques problèmes doivent être encore correctement discutés. Ce furent les résultats d'une réunion informelle entre trois représentants du Parlement pour la conférence Intergouvernementale et le Président de la Commission Européenne, José Manuel Barroso. 
Les négociations sur le Traité de l'UE sont lancées 
- La Présidence Portugaise a lancé la Conférence Intergouvernementale (CIG) le 23 Juillet 2007, qui vise à adopter un nouveau Traité pour le 18-19 octobre 2007. Jusqu'au 13 Septembre, les experts modifieront le projet de texte. À partir du 13 Septembre jusqu'au 18 Octobre, les négociations seront d’ordre politique. Le texte devrait être adopté les 18-19 Octobre, durant le Sommet Européen. 
 Voir le siteweb IGC 
Les nouvelles règles sur l'accès aux transports aériens pour des personnes à mobilité réduite entrent en vigueur, mais les ONG sur l’handicap préviennent des imperfections en matière de législation
Les nouvelles règles de la fin Juillet  sont entrées en vigueur pour offrir un accès aux transports aériens aux personnes handicapées et aux personnes âgés comparables à celui de tous les autres passagers des aéroports dans l'Union Européenne. La Commission perçoit dans ces mesures une réponse efficace aux besoins d'une partie croissante de la population avec notamment le vieillissement démographique.

Mais selon le Forum Européen sur l’handicap (le FEH) la législation penche sur quelques points. " L’Union Européenne a fait un pas en avant important pour avancer dans les droits des personnes handicapées en Europe, mais nous devons continuer à travailler ensemble afin de surmonter les lacunes courantes du règlement ", a affirmé Yannis Vardakastanis, Président du FEH. 

Près de 10% de la population de l’UE est affecté par la mobilité réduite - principalement les personnes âgées et handicapées - alors que d'autres ne peuvent pas marcher de longues distances comme ce qui est souvent requit dans les aéroports modernes.
Pour plus d’information, voir le site du FEH 

Les tubes du mélange 

Un vidéo clip pour la diversité a été publié sur ‘eutube’, le secteur de l’UE sur le site populaire YouTube. Ce spot de 30 secondes a été créé l’année dernière quand la campagne d’information de la Commission Européene ‘Pour la Diversité. Contre la Discrimination’ fit équipe avec MTV Networks Europe. Il comporte des images de récompenses de la compétition de photo  qui était alors la première émission sur MTV l'année dernière. 
La Commission européenne travaille actuellement sur une nouvelle initiative avec MTV pour marquer  l’Année Européene 2007 de l’égalité des chances pour tous. 
Caritas & ERIO: Encourager une stratégie spéciale pour les gens du voyage et l’Education de l’UE
Caritas Europa et l’European Roma Information Office (ERIO) ont joint leurs forces pour produire la lettre sur la position commune encouragée par la Commission Européenne afin de définir une stratégie à la fois pour les gens du voyage et pour l’Education. 

Intitulées “Recommandations sur l'intégration des jeunes romes et l’Education”, cet article de position présente une série de propositions aux niveaux pratique et  politique. Ceux-ci se base essentiellement sur  les expériences et la recherche comprenant des études d'impact, des initiatives de l’UE et des leçons pratiques sur le projet transnational STEP IN.
Téléchargez la lettre sur la position commune
La Commission lance la consultation publique pour se préparer à la stratégie Européenne de l’e-Inclusion 
La Commission a lancé une initiative européenne sur l'e-Inclusion en 2008. Afin de se préparer à cette initiative, la Commission proposera une approche globale et achevée sur l'e-Inclusion vers la fin de 2007 pour aller dans le sens des objectifs tirés de la déclaration ministérielle de Riga (Juin 2006). 
Cette consultation épaulera la préparation et sera en ligne jusqu'au 15 Août 2007. 
Les attentes prévues concernent les domaines principaux de l'e-Inclusion : e-Accessibilité, instruction numérique et compétences, technologies inclusives d'e-Gouvernement, les domaines de l’information et de la communication concernant les technologies culturelles diverses, mais aussi axé sur le vieillissement actif au travail et le rôle des acteurs pertinent dans la recherche d’objectifs à atteindre en matière d'e-Inclusion. 
Des propositions sur cette thématique peuvent être envoyées à einclusion@ec.europa.eu
L’accès en ligne peut se faire sur : http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=eInclusion. 

La Commission lance une consultation publique d’anti-discrimination  
La Commission Européenne a lancé le 4 juillet dernier une consultation publique dans l’objectif de collecter de nouvelles mesures servant à combattre la discrimination liée au au rapport de genre, à la religion, aux croyances, au handicap à l’âge ou à l’homosexualité en rapport directe avec l’entrée dans le marché du travail.

Cette consultation arrive au moment de l’année européene des opportunités égales pour tous qui s’attache à faire prendre conscience aux individus de leurs droits pour un traitement égal ainsi qu’à promouvoir un grand débat sur les bénéfices de la diversité pour la société. 

Une récente enquête Eurobaromètre (de janvier 2007) a montré que 64% des européens pensent que la discrimination est largement répandue dans leur pays et 51% pense qu’on ne fait pas assez d’efforts pour combattre ce problème.

La consultation provient directement de la consultation générale en ligne comme on ferait pour un sondage ciblé sur du marketing. Elle s’établira du 4 juillet au 15 octobre et pourra être consulter à l’adresse suivante : http://ec.europa.eu/yourvoice/consultations/index_en.htm
PUBLICATIONS 

Le Rapport Spécial Eurobaromètre sur la Pauvreté et l’Exclusion vient de paraître ! 
Un rapport spécial Eurobaromètre sur la pauvreté et l’exclusion, qui vient juste d’être publié par la Commission, s’attache à cerner les déterminants de ce fait social. Il se concentre sur l’absence de domicile et les critères pour un mode de vie décent. La dernière partie montre que de nombreux individus rentrent pleinement dans au moins un des 74 indicateurs de pauvreté. 

Les conclusions du rapport soulignent:

· Une hausse de la prise de conscience du problème de la pauvreté et de son existence. Ces deux phénomènes sont plus présents dans les nouveaux Etats membres mais d’avantage pris en considération dans l’Europe des 15 (de plus de 12 points) depuis 2002.
·  L’injustice, qui est perçue comme le déterminant principal de la pauvreté, avec comme facteur majeur le chômage de longue durée et touchant particulièrement les individus ayant de grandes difficultés financières.
· L’ensemble des 74 indicateurs étant perçus comme les éléments clés pour un mode de vie décent, mais dépendant de la situation économique des individus avec ceux souffrant le plus de la contrainte financière ainsi  qu’ avec une prise en compte de l’ensemble de tous les éléments menant à l’exclusion. 
Pour télécharger le rapport, cliquez ici. 

Migration et Intégration: les principes de base communs sur l’intégration en exergue
A l’heure où les politiques d’immigration ont une grande place dans l’Agenda Européen, le Réseau Européen Contre le Racisme (ENAR) dédie la nouvelle édition de son magazine, ENARgy, à l’importance de la promotion de l’intégration et son apport, avec un focus particulier sur les principes communs européens d’intégration. 

Pour télécharger le rapport, cliquez ici. 

Accentuer le soutient à l’égalité, selon le rapport de l’agence européenne des droits fondamentaux 

L’agence européenne des droits fondamentaux vient de publier un nouveau rapport sur le racisme et la xénophobie au sein des Etats membres entre 1997 et 2005. Ce dernier rapporte que les inégalités de traitements perdurent dans l’emploi, le logement et l’éducation en même temps que se multiplient les crimes racistes dans de nombreux pays d’Europe. 

Pour télécharger ce rapport, cliquez ici. 

Les recherches de POLITIS soulignent la contribution des immigrants 

Le projet POLITIS, lancé par le Sixième Programme Cadre (FP6), rappel l’importante et la positive contribution apportée par les immigrés dans nos sociétés d’acceuil. Des résultats sont publiés dans les 25  rapports des pays disponibles en ligne. Un rapport final résumé sera publié prochainement.

 La Commission publie son étude convergente
Le centre pour la stratégie et les services d’évaluation, faisant partie (pour moitié) de la Commission, vient de produire une nouvelle étude intitulée: "L’élan de non-discrimination, instruments, études de cas et feuille de route » ". 

Ce rapport définie la “non discrimination commune” comme devant faire partie intégrante de l’ensemble des politiques publiques des législations et des programmes. Cela signifie que l’Egalité doit être pris en considération à toutes les étapes de la prise de décision. La publication reviens par ailleurs sur l’état du consensus sur l’Egalité et les facteurs qui font ou pourrait faire son succès. Le rapport retrace enfin une large palette d’approches et d’études de cas au niveau à la fois européen et national.
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