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Estimado miembro:
Bienvenido a esta primera edición de este año de Qec ERAN Flash.  Hemos presentado una nueva característica a nuestro boletín informativo que consistirá en un artículo específico en cada edición sobre temas que creemos son de interés para nuestros miembros.   En esta edición el artículo elegido trata el tema Immigration and the European Union. Esperamos que lo encuentren útil y esperamos recibir sugerencias y posibles contribuciones.  
Preste especial atención a nuestro próximo taller en red de QeC-ERAN que se llevará a cabo en las oficinas del Parlamento Europeo en Madrid, España el 2 y 3 de abril de 2008. El título del taller será “Control de la dimensión urbana en la política de cohesión de la UE: perspectivas españolas y portuguesas".  

Finalmente, me gustaría recordarles que la Visita de estudio y reunión anual general de este año se llevará a cabo del 11-14 de junio en Starogard Gdanski. Por favor visite nuestra sección de Próximos eventos QeC ERAN  para obtener mayor información.
Haroon Saad
Director
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NOTICIAS PARA LOS MIEMBROS
Artículo destacado
Inmigración y la Unión Europea
En el 2005, el mundo contaba con 191 millones de inmigrantes, de lo cuales el 21% (alrededor de 41 millones) residían en la Unión Europea. Esto representa un 8,6 % de la población de la UE (The European Union and Immigration policy, October 2006). 
"El año pasado," Romesh Ratnesar de Time informa, "los 16 millones de inmigrantes legales en Europa Occidental ganaban más de $460 mil millones". En la Unión Europea, el número de extranjeros independientes ha aumentado alrededor de un 20% en los últimos diez años.  En algunos países, los inmigrantes representan una parte sustancial de la población activa o hasta tienen ingresos promedios mayores.  Estos números tienen un efecto obvio en los objetivos establecidos en la agenda de Lisboa de impulsar la economía a través del poder de compra. 
Pero la idea de control de inmigración es buena, y la necesitamos en Europa, pero aún ésta no ha recibido suficiente reconocimiento. 

La Unión Europea ha siempre reconocido que la integración es una parte necesaria de una estrategia integradora de refugiados y de inmigración .  El Amsterdam Treaty, que entró en vigencia en 1999, ofreció los fundamentos legales para la cooperación. Desde entonces la UE tiene un mandato para solicitar a los estados miembros que traten el tema de la discriminación tendiendo en cuenta la religión y la raza. 
Durante el periodo de la implementación del programa Tampere (1999-2004) se han tomado numerosas medidas para asegurar la implementación de las prioridades acordadas. A Communication from the European Commission on immigration, integration, and employment fue publicado en junio de 2003. La Comisión Europea ha defendido el desarrollo de un nuevo enfoque hacia el manejo del flujo de inmigración y en particular a una apolítica común sobre la admisión por razones económicas.  
El enfoque que se acordó en Tampere en 1999 se llevó a cabo nuevamente en el 2004 con la adopción de The Hague programme el cual es un programa de cinco años para una colaboración más cercana en cuestiones relacionadas con la justicia y asuntos del interior a nivel de la UE desde el 2005 al 2010. 
Como resultado de las acciones necesarias llevadas a cabo por el Programa Hague, la Comisión adoptó la comunicación 'Una agenda común para la integración – Marco para la integración de ciudadanos del tercer mundo en la Unión Europea' (COM (2005) 389) con un conjunto de principios básicos comunes (PBC).
Qec ERAN participa actualmente en dos proyectos que tratan el tema de la inmigración: el Integration Exchange project que apunta a identificar y desarrollar una buena práctica en relación con programas para la integración a nivel local/regional y el MILES project que apunta al establecimiento de una red temática que trabaje en un programa de intercambio integrado sobre el tema de " Manejo de la migración y la integración en ciudades y regiones". El mismo es un proyecto piloto para el programa recientemente lanzado “Regiones para el cambio económico” (RFEC, por sus siglas en inglés)" 
Novedades de nuestra red
Reunión de la Junta Directiva
La primera reunión de este año de la Junta Directiva se levó a cabo en Bruselas el 15 de febrero de 2008. Las cuestiones claves que se analizaron fueron los arreglos para la Visita de estudio y la Reunión General Anual así como también el próximo taller de Qec ERAN en Madrid. Ofreceremos más información sobre la visita de estudio y la reunión general anual y el taller luego en este boletín.
Desarrollos de personal

Sophie Minday de Paris ha comenzado a trabajar para QeC-ERAN en enero de este año. Se ha unido a la red como interna y trabajará con nosotros hasta finales de septiembre. Se encuentra cursando un programa Master en Planificación Urbana en la Université Paris-Est / Institut Français d’Urbanisme, luego de obtener su licenciatura en Sociología.  Actualmente brinda ayuda al equipo con la preparación de URBACT y en los proyectos de capacitación y aprendizaje permanente.
Este mes de enero ha nacido Alessio, hijo de Annachiara Pecchini, quien gozará de licencia por maternidad hasta mediados de mayo. El equipo de Qec ERAN le desea lo mejor y espera que disfrute de esta pausa laboral Mientras que Annachiara se encuentre de licencia Karolina Rachwal tratará las cuestiones relacionadas con Presence. 
back to: table of contents
Próximos eventos de QeC-ERAN  
“Control de la dimensión urbana en la política de cohesión de la UE: perspectivas españolas y portuguesas". 
El próximo taller en red de QeC ERAN se llevará a cabo en las oficinas del Parlamento Europeo en Madrid, España el 2 y 3 de abril de 2007. Para obtener mayor información contacte a Tamara Hodas Garcia 

Reunión general anual y visita de estudio 2008 
Este año la Reunión General Anual y la Visita de estudio se llevarán a cabo en Starogard Gdanski, Polonia. Los participantes llegarán a Starogard Gdanski el miércoles 11 de junio; la Reunión general anual tendrá lugar el jueves 12 y la visita de estudio en 13 de junio. Estas fechas ya han sido confirmadas. Pronto se enviará a los miembros más información relacionada con los vuelos y otros detalles.  Por favor, tenga en cuenta que Qec ERAN cubrirá los gastos de alojamiento y viaje a un delegado de los miembros de Qec ERAN.  Para mayor información por favor contacte a  Isabella Haaf. 
back to: table of contents
Próximos eventos
	3-5 de marzo:  Eurodiaconia seminar "Volunteering, Inclusion and Dialogue with Civil Society in the New Member States", Cluj (Rumania)

	4 de marzo: Parlamento europeo – Conferencia conjunta Eurofound  “The impact of globalisation on structural change and employment”, Bruselas

	4-6 de marzo: ILGA-Europe Conference on LGBT families in Europe, Liubliana 

	13 de marzo: Seminario EuroHealthNet: “Implementing the new EU Health Strategy”, Bruselas 

	27-28 de marzo: Microfinance Forum 2008, Budapest 

	2-3 de abril:
“Control de la dimensión urbana en la política de cohesión de la UE: perspectivas españolas y portuguesas", taller de Qec ERAN en Madrid.
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10-12 de abril:  Inclusion Europe Annual Congress "Europe in Action", Viena
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Actualización de proyecto
Intercambio de foros de regeneración local europea (ELRFE, por sus siglas en inglés)
Los participantes provenientes de los foros locales en Charlois, Roma y Torino participaron en la Reunión Mundial sobre democracia participativa en Lyon en el mes de diciembre.
Luego de esta reunión presencial, los socios han celebrado la segunda Reunión del grupo en línea el 18 de febrero. Se está piloteando el software que ha facilitado esta reunión en línea para que se convierta en una herramienta de intercambio en línea que se extienda a todos los miembros de los foros locales.
Para obtener mayor información contacte al coordinador de ELRFE Tamara Hodas Garcia 
Participación: Las mujeres en el desarrollo local
El último Taller de revisión de pares tuvo lugar el 12-14 de 2007 en Bruselas en el Comité de Regiones como un evento de un día que incluye un programa de construcción de capacidades, intercambio de experiencias y difusión. 
Para mayor información por favor contacte a Annachiara Pecchini. 
Presence

La primera reunión de este año de la Junta Presence se llevó a cabo el 12 de enero de 2008: Los miembros analizaron el desarrollo futuro de la organización y la posible contratación de stagiaire desde septiembre en adelante para aumentar el número de miembros asociados, para emprender otras actividades de comercialización y para controlar fuentes de la UE relevantes para propuestas para las que Presence podría preparar ofertas.
Presence cuenta ahora con alrededor de 20 miembros asociados y ha emitido más de 6 contratos de servicio.  El sitio Web provee información sobre los servicios que Presence ofrece como así también información sobre los miembros asociados.  
Para mayor información por favor contacte a  Annachiara Pecchini o Karolina Rachwal
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Red de regeneración de gerentes europeos
ERMN es una red en línea de actores de sectores públicos, privados y terceros que están comprometidos de manera activa en la regeneración urbana. ERMN está abierto a profesionales, políticos, investigadores y personas independientes. ERMN es para todos aquellos que participen en la entrega de proyectos /servicios y estudios de investigación que estén relacionados con el contexto urbano.
Para obtener mayor información por favor visite el sitio Web:  www.ermn.eu  or contact Maria Elena Bragaglia. 
Intercambio de integración: servicios de integración en línea para ciudadanos de países del tercer mundo 
El primer Taller transnacional de revisión por pares sobre “Integración de mercado laboral y empleo” y “Programas de inducción para inmigrantes” se llevará a cabo en Huelva (España) el 20, 21 y 22 de febrero. 
Para obtener mayor información por favor contacte a Yamina Guidom
Fast Track – Manejo de la migración y la integración a nivel local (MILE)
El primer Taller de intercambio y evaluación sobre Desarrollo empresarial para emigrantes y minorías étnicas tendrá lugar el 26-28 de febrero en Amadora (Portugal). 
Para obtener mayor información por favor contacte a Yamina Guidom
ESIP

ESIP es socio en el proyecto "Laps and Raps II" (planes de acción local y planes de acción regional) que ha recientemente celebrado su reunión de reunión inicial en Celje, Eslovenia el 6 de febrero. Junto a otros socios quienes son, en su mayoría, representantes de ONG e instituciones públicas de los nuevos estados miembros Petra Kotaskova e Isabella Haaf participaron en la reunión inicial en nombre de ESIP. ESIP participará principalmente en el aspecto transnacional del proyecto Laps and Raps II y el primer taller, que organizará ESIP, se llevará a cabo en Bratislava desde el 14-16 de mayo de 2008. El tema del taller será Empleo. 
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ESIP Steering Board meeting, Celje, Slovenia
Para mayor información por favor contacte a Petra Kotaskova o a Isabella Haaf. 
 back to: table of contents
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PUBLICACIONES Y NOTICIAS DE LA UE
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Noticias de la UE
La comisión actúa para acortar distancias en las reglas de igualdad de empleo 
La Comisión ha recientemente enviado, el 31 de enero, meditadas opiniones a 11 Estados Miembros quienes, desde su punto de vista, no han transpuesto de manera adecuada o completa la Directiva sobre Igualdad en el Empleo de la UE que prohíbe la discriminación en empleo y ocupación. 
Los países involucrados son la República Checa, Estonia, Irlanda, Grecia, Francia, Italia, Hungría, Malta, Holanda, Finlandia y Suiza. 
Los países tienen dos meses para responder y la Comisión puede decidir llevarlos a la Corte Europea de Justicia.  
Download the press release issued by the Commission 
 Los MEPS (miembros del parlamento europeo) proponen medidas para prepararse para el cambio demográfico
En esta reunión en Bruselas, el 22 de enero, el comité de asuntos sociales y empleo del Parlamento Europeo aprobó un informe sobre el futuro demográfico de Europa. 
En este informe, los MEPs establecen una serie de recomendaciones para prepararnos para el cambio demográfico, tales como la reducción de la jubilación anticipada, bonos de pensión para padres, derecho garantizado para los tratamientos de fertilidad, procedimientos de adopción más fáciles para los niños abusados y sanciones contra los empleadores de inmigrantes ilegales, dice un boletín informativo del Parlamento Europeo.  
Para mayor información, por favor haga clic en EP Press Room. 
Descargue the draft report. 
El Parlamento Europeo condena firmemente el racismo que soportaron los Roma y solicita una política proactiva de la UE con respecto a los Roma  
El Parlamento Europeo aprobó el 31 de enero de 2008 una resolución sobre una Estrategia Europea sobre los Roma, que condena fuertemente todo tipo de racismo y discriminación hacia los Roma y otros considerados como "gitanos".  
 Read the full text of the EP's resolution 
 Lanzamiento oficial de la red ELISAN  
El European Local Inclusion and Social Action Network (ELISAN) fue oficialmente lanzado el 28 de enero de 2008 en Bruselas, bajo el patrocinio del Comité Europeo de las Regiones. 
Esta red involucra a representantes elegidos de toda Europa que trabajan en el campo social a nivel local. El objetivo es aumentar la acción social a nivel local en Europa y asegurar mayor responsabilidad por parte de los representantes para que los mismos participen en la implementación de una coherente y eficaz política social a nivel europeo.  
Click here for more information more information 

PUBLICACIONES 
El informe de géneros de la UE asegura que las mujeres optan por sectores laborales de baja paga  
Mientras que un número cada vez mayor de mujeres trabaja, las mismas continúan siendo subrepresentadas en sectores que se consideran cruciales para el desarrollo económico que, a menudo, están mejor remunerados, establece el informe anual de la Comisión sobre igualdad entre hombre y mujeres. 
{0>Download the Commission report:<}0{>Descargue el informe de la Comisión:<0} {0>»Equality between women and men - 2008 


 La situación en el mercado laboral de las personas con discapacidades en EU25«<}0{>Equality between women and men - 2008 


 La situación en el mercado laboral de las personas con discapacidades en EU25«<0} 
Este estudio muestra que las personas con discapacidades son, en su mayoría, parte de aquellos grupos en edad de trabajar clasificados como desempleados o inactivos; solamente una modesta fracción es parte de la población en edad de trabajar que goza de un empleo.  
Download the study 
“Minoridades étnicas en el mercado laboral – Un llamado urgente para una mejor inclusión social” 
Este informe elaborado por el Grupo de Expertos de Asesoramiento de Alto Nivel de la Comisión (HLG, por sus siglas en inglés) sobre la integración social de las minorías étnicas y la total inclusión en el mercado laboral examina las barreras que impiden a los miembros de las minorías étnicas participar plenamente en el mercado laboral. Además identifica buenas prácticas en las políticas públicas y en estrategias empresariales que pueden ayudar a superar tales barreras. 
Download the report
back to: table of contents


CONTACT INFORMATION
QeC-ERAN
Quartiers en Crise -European Regeneration Areas Network, 

Rue Vieux Marchè aux Grains 48,  B-1000 Brussels
Tel: +32 (0)2 524 45 45, Fax: +32 (0)2 524 44 31,

 E-mail: info@qec.skynet.be, 

 www.qec-eran.org
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Si pulsa la letra “Ctrl” y hace “click” con el cursor sobre los titulares subrayados en azul podrá acceder directamente a la sección que desee. 
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