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Cari membri,

bentornati dopo la pausa estiva. Si è da poco concluso per noi un periodo molto intenso e vorrei ricordarvi alcuni degli eventi principali che hanno caratterizzato le ultime settimane.

Come già saprete, la visita studio e l’Assemblea Generale di quest’anno si terranno in Calabria – in particolare nei comuni di Crotone e Cutro - dal 14 al 17 novembre. Dovreste avere già ricevuto il programma e il modulo di iscrizione.

Il secondo seminario della rete si è tenuto dal 4 al 5 ottobre. Due sono stati i temi trattati: la pianificazione per una rigenerazione urbana integrata e un approfondimento su JESSICA, il nuovo piano di finanziamento reso disponibile dalla Banca Europa degli Investimenti per la rigenerazione urbana.

Infine, vi segnaliamo che l’ultimo incontro dell’Ufficio Esecutivo si è tenuto a Bruxelles il 10 ottobre scorso. Per maggiori informazioni su questi eventi, visitate la sezione “Sviluppo della rete”. 

Haroon Saad

Direttore
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NOTIZIE PER I MEMBRI

Sviluppo della rete

Seminario di QeC ERAN: La dimensione urbana nella politica di coesione sociale dell’Unione Europea, Anversa
QeC ERAN ha organizzato un seminario rivolto alle città olandesi e delle Fiandre che si è svolto il 19 settembre ad Anversa, in Belgio. Il seminario ha messo in evidenza le sfide e i cambiamenti verso cui le politiche dell’UE cercano di indirizzare. In particolare, l’obiettivo del seminario è stato quello di esaminare i quadri strategici di riferimento nazionali e I piani operativi di Belgio e Paesi Bassi per quanto riguarda la dimensione urbana, che sono stati illustrati ai delegati presenti all’incontro. Inoltre, un funzionario della Commissione Europea proveniente dalla DG Regioni ha fornito una sintesi del rapporto, recentemente pubblicato, “Lo stato delle città europee”. Il seminario ha visto la partecipazione di oltre 20 delegati da città ed enti locali del Belgio, in particolare delle Fiandre. Gli interventi dei relatori e altro materiale informativo fornito durante l’incontro sono scaribali dal nostro sito Internet>>
Ufficio Esecutivo

Il prossimo incontro dell’Ufficio Esecutivo si terrà a Bruxelles il 10 ottobre 2007. I temi principali all’ordine del giorno saranno l’organizzazione della visita studio e dell’Assemblea Generale Annuale, le priorità per il 2008 così come la verifica del budget e del programma di lavoro attuali. Maggiori informazioni riguardanti la visita studio e l’Assemblea Generale Annuale possono essere trovate nell’apposito paragrafo di questa newsletter.
Sviluppo dello staff

Maria Elena Bragaglia, proveniente da Bologna, ha iniziato a lavorare per QeC-ERAN dallo scorso giugno in qualità di studente tirocinante. Collaborerà allo sviluppo dei progetti INTERREG IV e Urbact II, coordinerà insieme a Francesca Coletta la Rete Europea dei Manager della Rigenerazione e fornirà la sua assistenza nelle attività dell’ufficio e nell’organizzazione degli eventi di QeC ERAN.

Karolina Rachwal, originaria di Cracovia (Polonia), ha recentemente terminato i suoi studi in European Law Engineering presso l’Università Paul Cezanne university di Aix en Provence (Francia) ed è entrata in Qec-ERAN nel mese di giugno. Fornirà la propria assistenza nella gestione dei progetti MILE e INTI. Fornirà inoltre collaborazione nelle altre attività dell’ufficio. 

Sito Internet
La maggior parte dei membri ha ora completato il proprio profilo, che sono stati aggiornati nella sezione del nostro sito riguardante la rete. I membri sono invitati ad utilizzare questa sezione per far conoscere lla propria organizzazione e far conoscere il proprio lavoro. Se desiderate aggiungere ulteriori informazioni a questa sezione, contattate Isabella Haaf o Minna Riutta.  

Le informazioni sui nuovi progetti e i materiali prodotti per quelli in corso sono regolarmente aggiornati nella sezione dedicata ai progetti presente nel nostro sito, in cui è possibile trovare strumenti utili come rapporti su casi di studio e seminari, nonché links ai gruppi locali attivi nelle tematiche della rigenerazione urbana. Per maggiori informazioni in merito ai singoli progetti presentati sul nostro sito, potete visitare la sezione dedicata agli aggiornamenti sui progetti nelle prossime pagine di queste newsletter.
Ultimi e prossimi eventi di QeC-ERAN 

Ultimo seminario di QeC-ERAN
Si è tenuto lo scorso 4 ottobre negli uffici della Regione Lazio di Bruxelles. Obiettivo del seminario è stato quello di sostenere lo sviluppo integrato urbano, presentando il Masterplanning come metodo ed evidenziando le risorse disponibili per lo sviluppo urbano integrato messe a disposizione da Jessica, strumento di finanziamento sostenuto dalla Commissione Europea e dalla Banca Europea degli Investimenti. Maggiori informazioni su questo incontro saranno disponibili nella prossima edizione di FLASH. 

Assemblea Generale Annuale 2007 
L’Assemblea Generale Annuale e la visita studio si terranno quest’anno a Crotone, in Calabria. I partecipanti arriverano a Crotone mercoledì 14 novembre, l’Assemblea Generale Annuale si terrà il 15, mentre la visita studio il 16. A conclusione dell’evento, vi sarà un breve dibattito nella mattinata di sabato 17 novembre. Queste date sono state confermate definitivamente. Maggiori dettagli riguardanti i voli aerei e ulteriori disposizioni saranno presto inviati ai membri.
torna all'indice
Altri prossimi eventi
	8-11 ottobre
Open Days 2007: settimana europea delle regioni e delle città, Brussels 

	16-17 ottobre 

Sesta tavola rotonda sulla povertà e l'esclusione sociale, organizzata dalla Presidenza portoghese, Portogallo

	17-19 ottobre
Progetto Getting Engaged: secondo peer review e seconda riunione del gruppo di pilotaggio, Roma

	25 ottobre 
Conferenza sui 50 anni della legislazione comunitaria nel campo dell'uguaglianza di genere, Bruxelles

	9-14 novembre
Creative Clusters 2007: Quinta conferenza internazionale sull'economia creativa, Londra

	13-14 novembre
'Utilizzare le partnership pubblico-privato con efficacia: le sfide per la nuova finanza pubblica', Istituto Europeo della Pubblica Amministrazione, Varsavia 

	4 – 6 dicembre
European Offshore Wind conference (EOW2007), Berlino


torna all'indice
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SVILUPPO DEI PROGETTI
Nuove proposte di progetti
ESIP core funding
ESIP con il sostegno di Qec ERAN ha definito una proposta di progetto di core-funding in vista dell’”Istituzione di una partnership triennale di reti comunitarie attive nella lotta all’esclusione sociale e alle discriminazioni, promotrici dell’uguaglianza di genere e dell’integrazione delle persone disabili nonché rappresentanti la causa delle comunità Rom”. Questa richiesta di finanziamento è resa possibile dal programma PROGRESS, che pone tra i suoi obiettivi generali quello di “migliorare la capacità delle reti europee nel promuovere, sostenere e portare avanti le politiche e gli obiettivi, ove possibile”. La scadenza per l’invio del progetto era il 29 luglio 2007: si attende una decisione in merito per la fine di quest’anno. 
URBACT II

Il programma URBACT II sarà ufficialmente lanciato alla conferenza di URBACT che si terrà a Berlino dal 4 al 6 novembre 2007. Il programma proposto deve ancora ricevere l’approvazione definitiva della Commissione Europea (attesa per l’inizio di ottobre). Il nuovo programma contribuirà all’attuazione delle agende di Lisbona e di Gotheborg e fa parte dell’iniziativa della Commisisone Europea “Regioni per il cambiamento economico” Change”.  Il programma URBACT II sarà attivo nel periodo 2007-2013. Il bando per URBACT II dovrebbe essere pubblicato a metà ottobre circa.

QeC ERAN sta al momento lavorando sui seguenti progetti legati al bando:

· Cambiamento demografico: le implicazioni per i servizi sociali ed economici
· Modelli di neighbourhood governance
· Donne, imprese e sviluppo dell’occupazione
· Imprese creative
· Economia sociale
· Programma di capacity building (in associazione con OECD)

torna all'indice
Aggiornamento sui progetti attivi
Rete europea dei residenti nelle aree di rigenerazione
Il progetto Rete europea dei residenti in aree di rigenerazione si è concluso lo scorso mese di agosto. Il principale risultato del progetto è stato l’istituzione di una piattaforma cittadina che si relaziona con le principali istituzioni comunitarie e i programmi di rigenerazione urbana.

Il progetto ha creato una struttura sostenibile che connette gli interlocutori locali con le principali istituzioni comunitarie, le politiche, i programmi e l’uno con l’altro per scambiare esperienze e punti di vista in ambiti di interesse comune. Questo è un meccanismo con un notevole potenziale per incentivare ulteriormente la partecipazione dei cittadini al decision-making e ai processi legislativi.
Questo programma è stato portato avanti da QeC ERAN insieme ad altri 10 partner provenienti da otto diversi Stati europei. È stato sviluppato in occasione del programma “Cittadinanza europea attiva”, che si è concluso nel dicembre 2006 e che è stato gestito dalla DG dell’istruzione e della cultura. 

QeC-ERAN ha presentato una proposta relativa all’Azione 2 del programma: ‘Società civile attiva in Europa’ intitolata “Scambio tra forum locali di rigenerazione urbana (ELFRE)”, che è stata approvata (vedi sotto)
Scambio tra forum locali di rigenerazione (ELRFE)
Questo progetto è stato recentemente approvato dalla Commissione Europea. Questo progetto è stato recentemente approvato dalla Commissione Europea. È un seguito alla Rete europea dei residenti in aree di rigenerazione, è iniziato nel luglio 2007 e finirà nel giugno 2008 (vedi sotto).
In questa nuova fase la partnership sarà costituita da cinque dei membri del progetto ERRIN. I partner this new phase the partnership will be composed by five of the members from the previous ERRIN project. I nostri partner hanno sede a Roma, Torino, Belfast, Rotterdam e Charleroi. Il partner tecnico è l’eDemocracy Unit dell’Università di Zurigo, che è a carico dello sviluppo della piattaforma web. 

L’obiettivo principale di questa seconda fase è quello di basarsi sulle fondamenta create attraverso del progetto pilota e creare meccanismi e risorse che incentiveranno ulteriormente la partecipazione dei cittadini con cinque forum locali di rigenerazione.
Il risultato atteso da questo progetto è la creazione di una versione aggiornata della piattaforma web, con l’aggiunta di nuovi servizi interattivi, che daranno vita ad un sito sempre più attraente in grado di incentivare la partecipazione dei cittadini nelle problematiche locali di rigenerazione urbana nonché di incrementare la loro partecipazione a livello europeo grazie allo scambio transnazionale con altri forum e con l’Intergruppo del Parlamento Europeo che si occupa di Politiche urbane e della casa.
Il gruppo di pilotaggio del progetto ha tenuto il suo primo incontro a Bruxelles dal 17 al 18 settembre scorsi, con all’ordine del giorno la discussione della gestione e del piano di attuazione, nonché dei temi e degli elementi  principali della prima versione della piattaforma web che potrebbero essere migliorati. Secondo il piano di azione, entro la fine di quest’anno sarà lanciata la nuova versione aggiornata della piattaforma con una serie di elementi e temi nuovi. Potrete visitarla andando sul sito www.elrfe.eu (non ancora attivo), mentre per maggiori informazioni sul progetto potete recarvi sul sito di QeC-ERAN (www.qec-eran.org). 

Getting Engaged: le donne nello sviluppo locale
Il progetto sta per giungere alla sua seconda peer review, che si terrà a Roma dal 18 al 19 ottobre 2007.
Il seminario sarà incentrato sul tema “Servizi: come valutare i bisogni delle donne e l’impatto dei servizi sulla popolazione femminile”.
Oltre alla presenza di quattro rappresentanti per ogni partner del progetto, il convegno vedrà il contributo delle competenze di quattro esperti esterni, che presenteranno esempi di buone prassi e offriranno un’ulteriore opportunità per delle riflessioni. Gill Scott, professore di Inclusione sociale e Pari Opportunità all’Università Caledonia di Glasgow preparerà per il seminario un documento introduttivo e scriverà il rapporto conclusivo dell’incontro.
Il seminario include presentazioni di casi di studio, due sessioni di gruppi di lavoro e due visite studio ad un centro per l’impiego del Comune di Roma e ad una casa internazionale per donne.
Una tavola rotonda è prevista per la fine del secondo giorno per terminare lo scambio di esperienze e di casi pratici riguardanti i servizi per le donne.

Il terzo incontro del gruppo di pilotaggio si terrà il giorno precedente la peer review.
Questo incontro rappresenterà un’opportunità per discutere gli sviluppi del progetto in direzione del piano d’azione concordato e per iniziare a pianificare le future attività. 

L’ultimo incontro del progetto si terrà a Bruxelles a dicembre.
Presence
Istituita come organizzazione no profit secondo la normativa belga, Presence ha già una rete di 30 esperti in tematiche riguardanti la rigenerazione urbana. Questi esperti offriranno servizi a tariffe proporzionali alla disponibilità economica del gruppo a cui si rivolgeranno e sosterranno la creazione del Fondo per l’Investimento Sociale che rappresenterà una fonte sostenibile per il co-finanziamento di progetti a livello comunitario. 
Presence ha già portato a termine due contratti e nuove tipologie di contratto saranno presto disponibili. 

Presence ha istituito il proprio sito, che fornisce dettagli sull’organizzazione e contiene i profili di tutti i soci. (www.presence-org.eu).

Restart
Restart, il progetto dedicato agli “Approcci innovativi nella lotta alla dispersione scolastica”, si concluderà il 31 ottobre 2007.

L’ultimo seminario si è tenuto l’11 giugno 2007 al Comitato delle Regioni a Bruxelles. Oltre ai rappresentanti dei partner, quest’ultimo incontro ha visto la partecipazione di interlocutori britannici, francesi, della regione di Bruxelles, della Commissione Europea nonché un interesse particolare del Parlamento Europeo.

Hanno preso parte al seminario circa 70 partecipanti.
È stata presentata una sintesi delle buone prassi illustrate durante i precedenti seminari, nel quadro di un approfondimento di ciascuna delle tre tematiche del progetto (v. link). Il dibattito pomeridiano – che si è rivelato piuttosto vivace - ha visto la partecipazione di funzionari ed esperti nei settori dell’istruzione e delle politiche sociali, politici locali e delegati della Commissione Europe. Tutti i materiali prodotti in occasione di questo e dei precedenti seminari, nonché altre utili produzioni relative al progetto, sono disponibili    on-line.
Si è tenuto subito dopo il Peer Review Workshop l’ultimo incontro del gruppo di pilotaggio di Restart. Particolarmente interessante è stata l’ultima parte della riunione, dedicata ad una riflessione sull’esperienza di Restart, i suoi punti di forza, quelli di debolezza e i suggerimenti per il futuro. I risultati di questo secondo confronto, che ha preso in considerazione anche il punto di vista dei gruppi attivi locali, saranno inclusi nel rapporto finale che, insieme al rapporto finanziario, sarà pronto per gennaio 2008. 
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Rete Europea dei Manager della Rigenerazione 
La Rete Europea dei Manager della Rigenerazione, lanciata all’inizio del 2007, ha ora un proprio sito Internet completo e funzionante. Il sito consente ai membri di iscriversi e di interagire con gli altri manager utilizzando una vasta gamma di strumenti che il sito mette a disposizione dei propri utenti. Attraverso queso sistema, i membri saranno in grado di conoscersi facilmente l’uno con l’altro utilizzando il forum, caricando articoli,  riferimenti bibliografici e questionari, nonché di interagire attraverso numerosi altri strumenti. È uno strumento ricco di potenzialità e sarà presto adottato da tutti i professionisti che aderiscono ad ERMN.

Nel frattempo, questa rete europea di professionisti si sta espandendo, grazie alla continua attività di promozione di ERMN in occasione di convegni e seminari. Per maggiore informazioni, visitate il sito Internet: www.ermn.eu 

Integration exchange: servizi online d’integrazione per cittadini non comunitari
Questo nuovo progetto è finanziato dal programma INTI e cerca di portare avanti uno scambio di esperienze e l’identificazione di buone prassi con l’obiettivo complessivo di sviluppare una dimensione locale/regionale per la messa in pratica dei Principi di Base Comuni adottati dal Consiglio “Giustizia e Affari Interni” nel novembre 2004 e inclusi nella comunicazione della Commissione Europea “Un’agenda comune nel 2005”.
Tra le azioni concrete che questo progetto cercherà di mettere in pratica, vi sono attività di scambio e di integrazione tra 10 partner con l’obiettivo di:
· Identificare e sviluppare buone prassi in relazione ai programmi per l’integrazione/inserimento prodotti a livello locale/regionale
· Stabilire piattaforme locali online di servizi, informazioni e risorse per sostenere l’integrazione dei cittadini non comunitari
Questo progetto sarà attivo per una durata di 18 mesi (data di inizio: 20 agosto 2007). Il primo incontro del gruppo di pilotaggio si terrà l’8 e il 9 ottobre presso gli uffici di Qec-ERAN a Bruxelles, dove verrà trovato un accordo tra i partner sul piano d’azione del primo anno.
I partner del progetto sono i seguenti: Bruxelles (Belgio), Budapest (Ungheria), Crotone, Lecce, Roma, Enna (Italia), Amsterdam (Paesi Bassi), Barcellona, Huelva (Spagna) e Londra (Regno Unito).
Fast Track – Gestire l’immigrazione e l’integrazione a livello locale (MILE)

Questo progetto cerca di stabilire una rete tematica di 10 città e 10 regioni basata sul bisogno di sviluppare un programma di scambio integrato riguardante il tema della “Gestione dell’immigrazione e dell’integrazione in città e regioni”. 
Si tratta di un progetto pilota all’interno del programma “Regioni per il cambiamento economico”, recentemente lanciato. project is (RFEC), un attivo strumento di policy offerto agli Stati membri, alle regioni e alle città per aiutarle nella messa in pratica della rinnovata agenda di Lisbona attraverso azioni finalizzate alla modernizzazione economica. FTN è uno degli strumenti per l’attuazione di RFEC e permetterà di condividere queste idee di buone prassi con una platea più vasta attraverso i Programmi Operativi approvati a livello regionale. 

Questo progetto ha l’obiettivo complessivo di assistere città e regioni nel condividere un programma di azioni da presentare per la fase esecutiva della proposta di FTN. Per raggiungere questo obiettivo complessivo, il progetto porterà avanti un numero di azioni in vista del raggiungimento dei seguenti obiettivi:

· Sviluppare e rilasciare Action Learning Sets (ALS) per attori-chiave di 10 città e 10 “regioni sorelle. Gli ALS dovrebbero riunire attori chiave nell’ambito del “fare” (rappresentanti politici, professionisti, istituzioni, aziende e organizzazioni locali) con quelli coinvolti negli ambiti dell’”osservazione/ricerca/valutazione” così da creare condizioni autentiche per la co-produzione e l’accumulazione di conoscenze e saper fare. 

· Creare una risorsa online che dovrebbe includere: casi di studio, rapporti su sottotemi, forum online legati ai sottotemi, link a siti di particolare rilevanza, ecc.
· Sviluppare azioni facenti parti dei programmi operativi regionali dei partner partecipanti 

· Divulgare i risultati del progetto ad altre città e regioni
La prima fase del progetto si concluderà alla fine dei ottobre e il suo principale risultato sarà la proposta per la fase di attuazione che inizierà a gennaio 2008. La proposta così come il piano d’azione sono stati concordati insieme ai partner durante il secondo incontro del gruppo di pilotaggio, che si è tenuto a Bruxelles dal 24 al 25 settembre. Maggiori informazioni saranno rese disponibili nella prossima newsletter. 
TRAN – Turkish Network
In seguito alla trasferta di una delegazione di QeC-ERAN avvenuta nel 2006 in diverse città della Turchia, è stata sviluppata una proposta per istituire una Rete turca delle aree di rigenerazione (TRAN).
L’obiettivo complessivo sarà quello di sviluppare una rete di città, paesi, enti di ricerca e organizzazioni non governative interessati a sviluppare approcci integrati rigenerazione di aree e quartieri (maggiori informazioni nel precedente numero della newsletter).
Özgür Öner, dirigente parlante turco di QEC ERAN, si è occupato di queste attività e ha preparato e presentato una proposta di progetto per l’istituzione di TRAN. Se sarà approvato, il progetto dovrebbe durare 18 mese, con inizio fissato per marzo/aprile 2007.

I partner saranno Dalaman (capofila), Durusu-Istanbul, Kayapinar-Kayseri;  l’unione delle amminsitrazioni locali di Akdaglar-Kayseri; Charlois-Rotterdam e QeC-ERAN

Urbs-Health
Il progetto Urbs-Health si concluderà nel mese di dicembre 2007.

Il seminario conclusivo si è tenuto a Torino dal 26 al 30 settembre 2007.

Il tema del seminario è stato “Edilizia abitativa e Servizi Sanitari” e una sessione è stata dedicata in modo specifico all’edilizia abitativa e ai servizi sanitari per la comunità Rom. Gli ultimi giorni dell’evento sono serviti per uno scambio – presieduto da Ilda Curti, vice-sindaco di Torino – tra i rappresentanti politici presenti al seminario per definire una serie di proposte per l’Unione Europea così come per i governi nazionali e le amministrazioni locali. 
Tra i circa 40 partecipanti presenti, vi erano rappresentanti dei partner del progetto, della Commissione Europea (DG Salute), di Fundacio de Gitano (Madrid), dello European Roma Information Center, dell’Università di Amsterdam, il segretario di Urbact e l’esperto che nel tema trattato che preparerà il rapporto sul seminario.
Maggiori informazioni sul seminario e sul progetto Urbs-Health possono essere trovate sul sito di Urbs-Health>>
L’ultimo incontro del gruppo di pilotaggio si è tenuto prima del seminario: durante la riunione i membri del gruppo hanno discusso sulla preparazione del rapporto conclusivo che sarà redatto e successivamente reso disponibile sul sito nei prossimi mesi. 
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Laps and Raps 

Local and Regional Action Plans for Social Inclusion (Laps and Raps) si è definitvamente concluso. Tutto il materiale prodotto dal progetto e il rapporto conclusivo sono scaricabili dal sito Internet. 

ESIP

ESIP ha assunto Petra Kotaskova come coordinatore dell’ufficio con sede a Bratislava. Sarà responsabile della comunicazione tra i membri di ESIP, organizzando incontri dei gruppi di pilotaggio e altri eventi nonché fornendo assistenza nella redazione di proposte di progetto per attività finalizzate al raggiungimento degli obiettivi della rete. Una proposta di core funding è stata già presentata (v. sezione “nuove proposte di progetto”). 
torna all’indice
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NOTIZIE DALL’UNIONE EUROPEA E PUBBLICAZIONI
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Notizie dall’Unione Europea
Reform Treaty: some issues still need clarification, says European Parliament

Il Parlamento lavorerà con la Commissione per concludere con successo il progetto di Trattato di Riforma dell’Unione Europea entro ottobre.
Proprio per questo è stata indetta una conferenza intergovernativa nel mese di ottobre. 
Per informazioni 

Nuove regole per l’accesso ai trasporti aerei per le persone con ridotte capacità motorie, ma le organizzazioni non governative sulla disabilità annunciano ricorsi 
Lo scorso luglio sono entrate in vigoreLate July new rules per offrire ai disabili un accesso al trasporto aereo simile a quello degli altri passeggeri all’interno dell’Unione.
Ma secondo il Forum Europeo delle Disabilità (EDF) la legislazione presenta delle lacune, nonostante lo sforzo apprezzabile dell’Unione Europea.
Per maggiori informazioni, visitate il sito di EDF 

Un video sulla diversità
Un clip che promuove la diversità è stato pubblicato nell’area ‘eutube’ del popolare sito YouTube. Realizzato l’anno scorso in occasione dell’anno europeo ‘Per la diversità, contro le discriminazioni' è stato realizzato in collaborazione con MTV Networks Europe. 

Caritas e ERIO: richiesta di una strategia comunitaria per l’istruzione della comunità Rom 
Caritas Europa e European Roma Information Office (ERIO) hanno chiesto in un documento alla Commissione Europea di portare avanti una strategia specifica per l’istruzione della comunità Rom. 

Nel documento sono presenti consigli pratici e approfondimenti sull’impatto delle politiche comunitarie nell’ambito della comunità Rom.

Scarica il documento. 

La Commissione lancia una consultazione pubblica per preparare la strategia europea di e-Inclusion 

La Commissione ha lanciato un’iniziativa europea sull’e-Inclusion per il 2008. 

Si attendono pareri e contributi da parte degli interlocutori della Commissione, da inviare all’indirizzo e-mail einclusion@ec.europa.eu. 

Per accedere alla consultazione online: http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=eInclusion. 

La Commissione lancia una consultazione pubblica contro le discriminazioni
La Commissione ha lanciato a luglio una consultazione pubblica per migliorare i la definizione di un piano che contrasti le discriminazioni di vario genere.
L’iniziativa rientra nell’Anno europeo delle pari opportunità per tutti
La consultazione è disponibile al seguente indirizzo: 
http://ec.europa.eu/yourvoice/consultations/index_en.htm
 
PUBBLICAZIONI 

Disponibile il rapporto speciale dell’Eurobarometro sulla povertà e l’esclusione sociale
È stato pubblicato dalla Commissione un rapporto speciale dell’Eurobarometro su Povertà ed Esclusione sociale. Esso prende in considerazione diversi fattori, come la percezione dell’esistenza e delle cause della povertà, l’atteggiamento verso le persone senza casa e la percezione dei criteri per uno standard di vita accettabile.
Le conclusioni del rapporto sottolineano:

· Un aumento della percezione del problema della povertà e della sua esistenza, in particolare negli Stati dell’Europa dei 15 a partire dal 2002
· L’ingiustizia è anch’essa vista come una delle cause principali della povertà 

· Tutti i 74 indicatori sono visto come gli elementi chiave di uno standard di vita adeguato, ma la loro importanza varia in base alla situazione finanziaria delle persone
Per scaricare il rapporto, fare click qui. 

Immigrazione e integrazione: approfondimento sui principi di base comuni sull’integrazione 
La Rete Europea contro il Razzismo (ENAR) ha dedicato a questo tema l’ultima edizione della propria rivista ENARgy.
Per saperne di più, fare click qui. 

Necessario uno sforzo maggiore per l’uguaglianza, afferma un rapporto dell’Agenzia UE per i diritti fondamentali 
L’Agenzia UE per i diritti fondamentali ha realizzato un rapporto su razzismo e xenofobia negli Stati membri tra il 1997 e il 2005. 

Per scaricare il rapporto, fare click qui. 

Una ricerca di POLITIS evidenzia il contributo degli immigrati
Il progetto POLITIS, finanziato nell’ambito del Sesto Programma Quadro dell’Unione Europea per la ricerca, ha evidenziato il contributo positivo fornito dagli immigrati nelle società che li ospitano. Le conclusioni sono pubblicati in 25 rapporti nazionali disponibili online. Un rapporto finale che riassumerà tutte le conclusioni sarà pubblicato nelle prossime settimane.
La Commissione pubblica una rapporto sul mainstreaming
Il Centro per la strategia e la valutazione dei servizi, su richiesta della Commissione Europea, ha realizzato un nuovo studio: "Non-discrimination mainstreaming - instruments, case studies and ways forward". 
Torna all’indice
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