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Introduction

Bienvenue au cinquième flash de QeC-ERAN. Cette édition du flash se concentre sur un certain nombre de développements clefs : 

· Lancement de la section reserve uniquement aux membres seulement de notre site Web.

· Compte rendu de l'Assemblée générale tenue à Venise

· Mise à jour sur les projets existants

· Développement de nouveaux projets




QeC-ERAN – site WEB 

L'adresse du site Web est www.qec-eran.org. Les membres ont maintenant accès à un nouveau service: une section consacrée aux seuls membres et qui permet d'accéder à de l'information et à de la  documentation clefs. Cette section sera développée pour refléter les intérêts des membres ainsi nous vous invitons à visiter cette section et nous faire savoir quels secteurs de politiques vous voudriez y voir documentés. Les développements actuellement en cours incluront une section sur l'égalité home femme et également sur l’entreprise communautaire (Community Entreprise en angl.) et en particulier l'importance croissante du "troisième secteur" dans la régénération urbaine. Les membres doivent employer le login et le mot de passe suivants pour accéder à la présente partie du site Web. 

Login : forum

Mot de passe : agora

Les membres recevront régulièrement des courriels “mail alerts” qui vous informeront de la sortie de nouveaux elements de documentation dans la section du site résevée uniquement aux members.

Assemblée générale du 18 Décembre 2004, Venise 

L'Assemblée générale pour l'année 2004 a été tenue à Venise 18 décembre. Les représentants de la majorité de villes membres étaient présents. Malheureusement, Vantaa, pour des raisons budgétaires a annoncé la fin de leur adhésion, mais le président était heureux de souhaiter la bienvenue aux nouveaux membres qui avaient joint l'association pendant l'année dernière : Crotone et Amsterdam Sud Est.

Une des questions les plus cruciales était l'approbation des statuts modifiés. Lors de l'Assemblée générale de l'année précédante, des amendements avaient été approuvés pour se conformer mieux aux changements de la loi belge et permettre également à des organisations sans but lucrative de joindre l'association. Après que le Bureau Exécutif ait formellement passé en revue les statuts en octobre, le BE a proposé des amendements additionnels. Les changements approuvés à l'Assemblée générale incluaient :

· Le contrat d'adhésion sera rendu plus contraignant en y incorporant un engagement de paiement des honoraires annuels et en spécifiant qu’il faudra 6 mois de notification avant toute cessation d’adhésion.

· L'abolition du Conseil administratif. Les sessions du Conseil administratif seront remplacées par deux ateliers annuels accessibles aux membres du réseau

· Pour éviter que les membres originaires d'un même pays dominent le Bureau Exécutif, l'article 19 stipule que les quatre positions d’administration du BE peuvent seulement être tenues par des représentants originaires de quatre Etats membres différents. Les nouveaux statuts sont disponibles sur le site Web.

En outre, l'élection du nouveau Bureau Exécutif pour les années 2005 et 2006 a eu lieu lors de la réunion. Le Président Lionel B. Martijn de Charlois, vice-président Alain Perdreau de Chalon-sur-Saône, trésorier Noel Rooney de Belfast, et secrétaire Roberto Tricarico de Turin ont été unanimement élus en tant que quatre administrateurs de l'association. En outre, Michel Wilgaut de Charleroi et d'Andrea del Mercato, de Venise ont été élus au Bureau Exécutif.

Les membres ont également approuvé un programme de travail pour 2005 qui inclut un certain nombre d'éléments clefs :

· Développement d'un projet répondant à un appel d’offre pour l’Article 6. Ceci se concentrera sur la question des femmes plus âgées et leur accession/maintien sur le marché du travail. Vous pouvez lire plus au sujet de cette proposition sur notre site Web : http://www.qec-eran.org/membersservices/forum_en.htm#Article6
· Développement de trois projets pour le programme d'action communautaire pour l'inclusion sociale. Le premier projet se focalise sur les jeunes qui mettent fin tôt à leur scolarité; le deuxième sur le femmes musulmanes et le troisième, sur l'élaboration d'une méthodologie pour développer des plans d'action locaux/régionaux pour l'inclusion sociale. Plus de détails sont disponibles sur notre site Web : 

http://www.qec-eran.org/membersservices/forum_en.htm#Trans et http://www.qec-eran.org/membersservices/social_en.htm
· Développement d’une PESI en collaboration avec la région auto-gouvernée de Bratislava. L’objectif serait de créer une entité légale qui pourra garantir un financement durable de la part de la Commission. Si cela fonctionne, nous aurons l’occasion d’établir un bureau "régional" de QeC-ERAN à Bratislava. 

· Le développement d’unc proposition pour succéder au projet Latent Potential.

· Le développement du projet d'Udiex-Alep et des ateliers suivants pour l’année 2005 : 

· renouvellement physique et diversité culturelle 

Turin (Italie) 16/19  Juin 2005 secteur (à confirmer)

· Le secteur touristique et la regénération urbaine

Séville (Espagne) Septembre/Octobre 

· Planification Urbaine et technologies disponibles

Crotone (Italie) 

· Deuxième Session de Venise

Venise (Italie) 12/15 mai 2005

· Le développement d'une experience d’échange unique (Agora Praxis) comme partie du projet d'Udiex-Alep. Le but étant de tirer profit de l'expertise qui existe dans les participants au projet et créer ainsi une ressource pour aider le transfert de l'expérience.

· Finalement, le développement continu du site Web et l’établissement de deux ateliers par an pour des membres. Le premier aura lieu à la fin du mois d’avril (sujet à l'approbation du bureau exécutif qui se réunira 17 et 18 février.)



collaborateurs Qec-eran

Le goupe de QeC-ERAN s’est agrandi. Les personnes suivantes nous ont rejoint:

Isabella Haaf

A travaillé au développement de la communication et a entrepris la restructuration du site-web et le développement de la plateforme européenne d’inclusion sociale. 

E-mail: bella_haaf@yahoo.com 

Andrea Giordano 

Travaille comme assistant au développement des projets et assistera dans le développement de projets pour le programme Article 6 et pour le programme d’action communautaire (inclusion sociale) 
E-mail: andreagiordano@qec.skynet.be 
Manfredi Nadai

Collabore au développement du réseau de parrainage et de mentors, pour lequel nous sommes parvenus à obtenir un contrat supplémentaire grâce à la ville de Venise, et interviewe les participants du groupe de travail Udiex-Alep dans le but de générer des “profils” pour chacun.
E-mail: manfredi.nadai@mail.com 





Nouvelles concernant les Projets


UDIEX – ALEP

Le chômage et discrimination à long terme sur le marché du travail 
Nottingham 4-7 novembre 2004 

Le troisième atelier a été réuni à Nottingham et a réunis ensemble des participants de 19 villes. Professeur Dan Finn d'université de Portmouth a placé le contexte en décrivant des tendances courantes en termes de chômage à long terme et les barrières qui résultent à la fois des styles de vie personnels et des pratiques institutionnelles et structurales. Les études de cas de Dublin, de Thessaloniki, de Bilbao, de Venzia et d'Amsterdam ont mis en exergue les stratégies locales développées dans ces endroits. En outre les participants ont entrepris un échange de pairs d'un projet basé à Nottingham et appelé « Nottingham Works ». Ceci s'est avérée être une manière très utile de faciliter l’étude par le biais de l'échange. 

Finalement, il y avait également une entrée de Bill Silburn, qui a étudié l'impact du changement socio-économique sur les communautés locales et en particulier comment ceci crée l'exclusion. L'excellente discussion et débats qui ont suivi, dans le cadre de cet atelier ont mis en avant un certain nombre de points:

· La nécessité d'assurer la continuité dans la conception et l'exécution de telles initiatives 

· La nécessité d'investir dans la construction de capacité pour les associations autonomes qui sont inévitablement beaucoup plus près des groupes cibles

· La nécessité de s'assurer qu'il y a une gamme intégrée d’options /services offertes et qui encouragent réellement la progression

· La nécessité d'entreprendre un bon repérage des besoins des employeurs locaux ainsi que des besoins des groupes de « clients »

· Investir dans du travail de contact avec vers ces groupes car ces derniers ne vont pas tout simplement venir « se présenter »

· S’assurer que des actions locales sont intégrées dans une stratégie régionale plus large

· La nécessité de développer un système efficace pour la gestion de la communauté et le fonctionnement en associations

· La nécessité d'avoir les cibles claires et mesurables. 

Ceux-ci ainsi que d’autres points formeront la base pour le rapport d'atelier qui sera prêt en janvier 2005. 

Développement d'entreprise pour les groupes socialement exclus : Leçons et études de cas - Amsterdam/Rotterdam 25-28 novembre 2004

Le dernier atelier thématique en 2004 s’est concentré sur un des thèmes principaux qui ont émergé dans la dernière décennie. Comme les groupes socialement exclus (par exemple femmes; immigrés; les plus jeunes et les personnes plus âgées) expérimentent des difficultés de plus en plus importantes pour accéder dans le marché du travail, un nombre croissant de personnes cherchent à progression par des micro entreprises dans certains cas des entreprises sociales. Dans tout l'UE, les villes et les agences de développement régionales ont visé cette demande en établissant des services consacrés pour soutenir de tels groupes afin qu’ils réalisent leurs ambitions. Cet atelier a présenté des études de cas d'Amsterdam, de Rotterdam, de Séville et d'autres villes. Les présentations devaient illustrer les mécanismes et  les structures qui se sont avérées nécessaires afin de travailler efficacement avec de tels groupes. Des contributions basées sur une recherche plus large et l’expérience, ont mis en exergue les bonnes pratiques et  certaines des leçons et des difficultés auxquelles il s’agit de faire face. L'atelier du premier jour a eu lieu à Amsterdam Sud Est, une des parties les plus désavantagées d'Amsterdam. Le deuxième jour a eu lieu à Charlois, une zone qui relève un certain nombre de défis. Les deux territoires ont une expérience considérable sur cette question et étaient des endroits parfaits pour cet atelier vraiment d’un grand intérêt.

Troisième Steering Committee Meeting Udiex
Bruxelles 18/19 février 2005.

Certains des points qui seront discutés à la réunion seront:

· État des lieux du projet

· État des lieux financier

· Programmation des ressources financières

· Partenariat des nouveaux états membres: Ville de Pezinosk (République Slovaque) qui se rejoignent le partenariat

· Calendrier et lieux où se dérouleront les prochains groupes de travail (Turin, Séville, Crotone)

· Calendrier de la prochaine session de Venise (la ville de Palermo a présenté une proposition pour en inviter une).

Rapports des groupes de travail

Les rapports de Udiex-Alep pour Vantaa, Bilbao et Nottingham sont disponibles sur Internet: Vous pouvez suivre les liens suivants:

Rapport du groupe de travail de Vantaa
Rapport du groupe de travail de Bilbao
Rapport du groupe de travail de Nottingham:

http://www.urbact.org/upload/mod/mod_news_5/pj/UDIEX_LTU_Workshop_Report_DF_04_01_05.doc 



Egalité hommes femmes

Le projet Latent Potential touche à sa fin : les quatre échanges de pairs organisés dans le cadre de ce projet ont permis à un 80aine de personnes travaillant à promouvoir la participation des femmes des quartiers plus défavorisés d’échanger, d’apprendre et de mettre en perspective leur expérience.

Le premier échange de pairs avait pris place à Turin, en Italie, dans le quartier de Porta Palazzo, un quartier traditionnellement de première immigration et qui héberge aujourd’hui encore une grande proportion d’habitants d’origine étrangère. Ce quartier est aussi en pleine régénération urbanistique et riche en projets sociaux visant différents groupes de femmes. Nous nous sommes concentrés sur des expériences de terrains visant à donner des moyens aux femmes, principalement issues de l’immigration, de participer activement à la vie civique, dans le respect de leur rôle et responsabilités particulières ( càd. Famille, ou autre). Le rapport final illustrant les projets visités ainsi que les commentaires faits par les partenaires transeuropéens ayant participé à cet échange, est disponible sur notre site Web :

http://www.qec-eran.org/documents/Gender_prew1%20report.doc
Le deuxième échange de pairs a rassemblé une vingtaine de participants trans-européens dans la ville de Belfast et se concentrait sur la promotion des femmes dans la vie politique des quartiers plus défavorisés. Dans le contexte de Belfast, ce thème était particulièrement indiqué. Nous avons été introduits à ce que les citadins de Belfast dénomment le « conflit » et avons visité des sites et des projets mettant en exergue la contribution des femmes irlandaises et immigrées dans l’évolution politique de la ville. Des informations complémentaires sont disponibles sur notre site Web : 

http://www.qec-eran.org/projects/gender_prew2.htm
Le troisième échange de pairs a pris place à Toledo et traitait de l’inclusion des femmes, en particulier les femmes rurales de la région de Castilla-la-Mancha, dans le marché du travail. Les expériences de terrain qui nous étaient présentées couvraient un éventail de thèmes propres à cette problématique : de celle, plus pratique, des femmes sans instruction encouragées à se regrouper en coopératives artisanales à celle, plus difficilement tangible, de l’image et le rôle de la femme dans cette société et qui freine leur intégration dans le monde du travail. Nos partenaires de Tolède ont également expliqué la stratégie régionale d’intégration des femmes dans le marché du travail en brossant les différents obstacles à surmonter. Le rapport décrivant ces expériences n’est pas encore disponible sur notre site Web mais sortira bientôt à l’emplacement suivant : 
http://www.qec-eran.org/projects/gender_prew3.htm
Le quatrième et dernier échange de pairs, qui a rassemblé une vingtaine de participants trans-européens dans le conté de Northamptonshire vient de se conclure. Une particularité de ce conté est la grande diversité ethnique d’une partie de la population et les poches importantes de pauvreté. Cet échange illustrait par le biais de projets de terrain comment des associations visant des minorités ethniques ou certains groupes sociaux, travaillaient à promouvoir la participation des femmes à la vie civique, quelles étaient leur stratégie, les obstacles rencontrés;  et d’autre part, comment la promotion des femmes dans les processus de décision était incorporée dans les stratégies locales/régionales de «développement durable ». Plus d’information sera prochainement disponible sur notre site Web à l’emplacement suivant : 
http://www.qec-eran.org/projects/gender_prew4.htm

Au cours de ces échanges, il est apparu que de nombreux participants avaient une expérience de terrain très étendue et étaient intéressés de la partager de façon plus extensive s. Ainsi, il a été décidé d'interviewer ces personnes, qui sont au nombre de 20, de mettre sur papier certaines de leurs réflexions et "tuyaux" du métier. Ces contributions seront binetôt disponibles sur notre site web.
Lancement de la nouvelle plateforme européenne d’inclusion sociale

Les détails et les modalités d’inscription sont disponibles sur: www.qec-eran.org/projects/ESIP.htm. Veuillez-vous inscrire. Ceci est un développement central de cette année 2005. Voir ci dessus.




Nouvelles DE l’UE et rapports

Proposition de la Commission pour une nouvelle stratégie de Lisbonne

Le Commission européenne a présenté – le 2 février - une nouvelle stratégie afin de revistaliser l’agenda de Lisbonne. Dans sa communication au Conseil européen du printemps appellée -Working together for growth and jobs - A new start for the Lisbon Strategy – la Commission confirme que, cinq ans après son lancement, la stratégie de Lisbonne ne va pas fournir les résultats prévus. 

La Commission a établi un plan d'action pour l'UE et ses Etats membres afin de générer "de la croissance économique soutenue et de plus nombreux et meilleurs emplois". Elle invite les Etats membres à lancer une un nouveau partenariat européen pour la croissance au moment du Conseil européen du printemps, le 22-23 mars 05. La Commission croit qu'il faut se concentrer sur des objectifs (moins nombreux et atteignables) :

· rendre l'Europe un endroit plus attrayant pour investir 

· développer la connaissance et l’innovation pour développantes la croissance 

· créer plus et de meilleurs emplois en attirant plus de personnes dans l'emploi en particulier pour réduire le chômage des jeunes (initiative européenne de la jeunesse) et en modernisant les systèmes de protection sociale, aussi bien que par l’amélioration de l'adaptabilité des ouvriers et des entreprises et la flexibilité des marchés du travail par la réduction des obstacles à la mobilité de la main-d'oeuvre. 

La proposition de la Commission identifie des responsabilités, fixe des dates limites et les mesures progressent. Elle fait une distinction claire entre les actions aux Etats membres et le niveau européen. La Commission propose une révision complète de la façon dont la stratégie de Lisbonne est mise en application : 

· Un programme d'action national simple pour la croissance et les emplois, adopté par des gouvernements nationaux après discussion avec leurs parlements. Ces programmes nationaux de Lisbonne deviendraient l'outil de reportage principal sur des mesures économiques et d'emploi. Selon la Commission "ceci simplifiera considérablement la myriade de rapports existants sous « la méthode ouverte de Coordination » 

· Les Etats membres nommeraient M. ou Mme Lisbonne au niveau national, chargé de co-ordonner les différents éléments de la stratégie et de présenter le programme de Lisbonne. 

Cette simplification au niveau national serait reflétée au niveau de la Communauté en intégrant dans un paquet simple, les mécanismes de coordination économiques et d'emploi existants: ce paquet serait résumé dans un rapport annuel stratégique qui sera édité annuellement en janvier. (source: CE). Plus d'information à : http://europa.eu.int/growthandjobs/index_fr.htm 

Eurobaromètre sur la Constitution: une attitude positive mais un manque d’information 

Selon un scrutin récent d'Eurobaromètre, plus que la moitié des citoyens de l'UE indiquent qu’elles ne savent que bien peu au sujet de la constitution et un tiers déclarent n’avoir jamais entendu parler de celle-ci. En même temps, l'étude prouve que l'opinion publique est plutôt favorable à la constitution, mais que le niveau d'indécision demeure élevé dans la plupart des pays. Il semble que il y a une corrélation claire entre le niveau d'information et le niveau de appui. Seulement 22% des gens qui n'ont jamais entendu parler de la constitution disent qu’ils sont en faveur de l'ébauche, tandis que 60% de ceux qui ont entendu parler du texte mais ne savent que bien peu à son sujet, lui sont favorables. Le chiffre atteint 75% parmi ceux qui estiment qu'ils connaissent globalement son contenu. (source : CE) 

Tous les scrutins de l’'Eurobaromètre sont disponibles sur le site Web : http://europa.eu.int/comm/public_opinion/index_fr.htm 

Plus d'information sur la constitution peut être trouvé sous www.futurum.eu.int
Consultation sur le futur de la politique EU de développement

La Commission européenne cherche des vues d'un éventail de dépositaires sur les questions les plus importantes qui devraient inspirer la révision de la politique de développement actuelle de la Communauté européenne. Une nouvelle proposition de politique sera faite dans le premier semestre de 2005, destinée à fournir une vision à long terme et positionner l’Union dans les discussions internationales sur le développement et lui donner un cadre pour guider l'aide au développement de l’UE. La Commission lance donc une consultation sur Internet afin d'atteindre le plus grand nombre d’associé. La consultation fonctionnera jusqu'2 mars 2005 avec des résultats qui seront publiés en avril 2005. (source : CE) Le questionnaire est disponible par l'intermédiaire du lien suivant : 

http://europa.eu.int/comm/development/body/theme/consultation/index_fr.htm 

Un guide de référence dans la discussion et la consultation est disponible par le biais du lien suivant : 

http://europa.eu.int/comm/development/body/theme/consultation/doc/Issues_Paper_EN.pdf 

Le rapport commun sur la protection sociale et l'inclusion sociale 

Publié le 27 janvier, ce rapport montre que les Etats membres intensifient leurs efforts pour combattre la pauvreté et s'assurer que les systèmes de pension demeureront capables de fournir des revenus adéquats aux pensionnés. Selon la Commission, les Etats membres se concentrent mieux sur les questions charnières telles que l’élimination de la pauvreté chez les enfants, l’amélioration de l’état des logements et l’augmentation des qualifications des jeunes en fin de scolarité. 

Globalement, le rapport confirme que plus de 68 millions de personnes soit 15% de la population de l’UE vivait en danger de pauvreté en 2002 : les chômeurs, es sans-abri et les femmes (parents seuls et personnes âgées vivant seules) étant habituellement les plus vulnérables. Le pourcentage des personnes à risque de pauvreté était de 10% ou moins dans la République Tchèque, la Suède, le Danemark, la Hongrie et la Slovénie et de 20% ou plus en Irlande, en République slovaque, en Grèce et au Portugal. (source : CE).

Pour plus d’information vous pouvez consulter: 

http://europa.eu.int/comm/employment_social/news/2005/jan/soc_incl_rep_2005_fr.html
Le rapport conjoint sur l’emploi 2004-2005

« L’emploi demeure le talon d'Achille de l'Europe", a établi la Commission 27 janvier, après l'adoption du rapport conjoint pour l’emploi 2004-2005. Selon la Commission, avec un plafond du taux d’emploi à 63% sur la période 2001-2003, l'UE devrait créer 22 millions d'emplois supplémentaires afin d'atteindre la cible de Lisbonne de 70% en 2010. Les taux d'emploi des femmes et des ouvriers plus âgés ont stagné à 55% et 40% respectivement. Le rapport confirme qu'il y a eu peu progrès dans le sens des trois objectifs de la stratégie européenne d'emploi : plein emploi, amélioration de la  la qualité et de la productivité au travail, et consolidation de la cohésion et l'inclusion sociales. (source : CE)

Pour plus d'information voir: 

http://europa.eu.int/comm/employment_social/news/2005/jan/jer2005_fr.html
Grandes orientations de politiques économiques 2003-2005 : Rapport sur l'état d'avancement 

En 2003, le Conseil a adopté les grandes orientations économiques pour  larges directives adoptées par Conseil de politique économique (GOPE) pour 2003-2005 visant une stratégie de politique économique à moyen terme pour rendre l'Europe plus concurrentielle. Le deuxième rapport de la Commission sur l'exécution des GOPE, publié le 27 janvier, démontre que les progrès continuent à être mitigés en fonction des secteurs et des pays. Du point de vue des performances individuelles des différents pays dans la réalisation des recommandations reçues en 2003, les meilleurs progrès ont été réalisés en Belgique, au Danemark, en Finlande, en l'Irlande, aux Pays Bas et au Royaume-Uni tandis que les résultats dans d'autres états membres est plus mitigé. Pour la Commission, il est trop tôt pour évaluer l'exécution dans les pays qui ont rejoint l’UE en mai 2004. Chypre et la Slovaquie sont cependant citées en tant que bons exemples à suivre. (source : EC)

Pour plus d'information : 

http://europa.eu.int/comm/economy_finance/publications/implement_en.htm
http://europa.eu.int/comm/economy_finance/publications/european_economy/2005/comm2005_8fr.pdf
Le programme de travail de la Commission pour 2005 et les objectifs stratégiques pour 2005-2009

Ces deux documents sont sortis le 26 janvier et ont été présentés par José Manuel Barroso au Parlement européen. La vision des les objectifs stratégiques de l'UE jusqu'en 2010 par la Commission est de fournir "prospérité, solidarité et sécurité pour tous les Européens". Le programme de travail de la Commission pour 2005 inclut une première série d'initiatives qui transformeront cette stratégie en action. La Commission vise "à remettre l'Europe sur le chemin à la prospérité à long terme", en rétablissant une croissance soutenable dynamique et l’emploi en Europe en conformité avec la stratégie de Lisbonne, notamment par un environnement encourageant pour les affaires (business friendly , en angl.). La Commission veut également renforcer l'engagement de l'Europe dans la solidarité et la justice sociale. De nouvelles initiatives sont envisagées dans les domaines des droits fondamentaux et la lutte contre la discrimination, , c.-à-d. l'établissement de l'agence européenne des droits fondamentaux. La Commission espère qu’un accord avec le Parlement européen et le Conseil sur les objectifs stratégiques proposés pourra être conclu avant la fin de la présidence du luxembourgeoise. (source : CE)

Les deux documents  de référence sont disponibles à l’adresse: 

http://www.europa.eu.int/comm/off/work_programme/index_fr.htm
Royaume Uni : Surveiller de la pauvreté et l’inclusion sociale 2004

Le nouvel institut de politique britannique a établi un rapport concernant l’année 2004 intitulé : "surveiller la pauvreté et l'inclusion sociale 2004". Le rapport emploie un éventail d'indicateurs pour arriver à une vue d'ensemble de la situation sociale au Royaume Uni. Les sujets de préoccupation principales qui en ressortent sont : les adultes sans enfants dépendants, les personnes sans activité économique qui veulent trouver un emploi rémunéré mais ne sont pas officiellement au chômage, la qualité des emplois dans la marge inférieure du marché du travail et les jeunes adultes avec un niveau d'instruction pauvre voire inexistant.

Lisez le rapport
La non-discrimination dans l'union européenne 

Afin d'illustrer et analyser la transposition des directives UE concernant la lutte contre la discrimination dans les législations nationales, l'institut européen des syndicat  (European Trade Union Institute, ETUI) vient d’éditer trois nouveaux rapports : le « rapport 87 » se concentre sur les processus d'exécution, et de participation des partenaires sociaux ; Le « rapport 88 » contient de l'information sur les personnes âgées et moins valides, alors que le « rapport 89 » se penche sur la diffusion de l’information, la défense des droits, la charge de la preuve, etc. et les affaires devant les cours nationales. 

Les rapports visent non seulement à informer des lecteurs sur l'état de la transposition de ces directives au niveau national mais également, en fournissant le matériel comparatif afin d’attiser la discussion sur ce sujet au niveau national et européen. 

Plus d'information est disponible sur: http://www.etuc.org/etui/New/Rep87-89.cfm
STATISTIQUES 

Les dernières statistiques régionales européennes

· Les dernières données (2002) sur le produit intérieur brut (PIB) par personne dans les régions d'Europe accusent un degré élevé de disparités régionales. L’élargissement a sensiblement augmenté le nombre de régions qui sont au-dessous du seuil à partir duquel l'Union intervient afin de les aider. Dans les nouveaux Etats membres, plus de 92% de population vit dans les régions avec un PIB par habitant en deça des 75% de la moyenne de l’UE25 ; 61% de la population vit dans les régions en-dessous des 50%. Dans les pays de l’UE15, aucune région ne tombe au-dessous de ce niveau.

http://epp.eurostat.cec.eu.int/pls/portal/docs/PAGE/PGP_PRD_CAT_PREREL/PGE_CAT_PREREL_YEAR_2005/PGE_CAT_PREREL_YEAR_2005_MONTH_01/2-25012005-EN-AP.PDF
· Régions : Annuaire statistique 2004 : Comme les années précédentes, l'annuaire emploie des cartes, des graphiques et des tables pour metre en exergue les différences régionales dans une douzaine de domaines sociaux et économiques. L'annuaire présente une nouvelle section dédiée au potentiel des statistiques au niveau NUTS 1. Une autre innovation est le chapitre intitulé "les statistiques relatives au marché du travail". L'annuaire 2004 est le premier à couvrir les 25 Etats membres.

Regions: Statistical yearbook 2004
événements

QeC-ERAN

· Réunion du bureau exécutif, Bruxelles, 17-18 février 05 

· Groupe de travail pour les membres, Bruxelles, 28-29 avril 05


Ce sera le deuxième groupe de travail de ce type. La date reste à confirmer.

UDIEX-ALEP

· Réunion du Steering Committee, Bruxelles, 18-19 février 05

· Stratégies d’intégration, Sheffield, 10-13 mars 05 


Ce groupe de travail se penchera sur les stratégies qui aident les communautés d’immigrants à s’intégrer dans la vie sociale, culturelle et économique du pays qu’ils ont adopté. 

· Développement d’entreprise, Turin, 16-18 juin 05


Ce groupe de travail se penchera sur des moyens de rénovation physique peuvent encourager la cohésion sociale et attirer le retour des personnes dans un quartier. 

· Deuxième session de Venise, Venise, 12-15 mai 05

              Ce sera le deuxième groupe de travail inter thématique qui rassemblera 34 participants qui ont déjà participé à l’un des trois précédents groupes de travail.

Egalité hommes femmes

· Réunion du Steering Group, Bruxelles, 4-6 Mars 05
Ce sera la quatrième et dernière réunion du Steering Group pour le projet.

Divers

· Séminaire sur les politiques culturelles et l’inclusion sociale, Bruxelles, 25 février 05

Ce séminaire est organisé par la direction générale emploi, affaires sociales et égalités des chances de la Commission européenne afin de présenter et discuter les résultats d'une étude thématique entreprise pour analyser et identifier les politiques et les programmes culturels qui contribuent à empêcher et à réduire la pauvreté et l’exclusion sociale.
Personnes de contact 

Président 
Lionel Martijn 
lb.martijn@charlois.rotterdam.nl
Vice-Président
Alain Perdreau
alain.perdreau@cacvb.com 

Trésorier 
Noel Rooney
noel.rooney@pbni.org.uk 

Secrétaire Hon.
Roberto Tricarico
roberto.tricarico@comune.torino.it 

Membre
Andrea Del Mercato
adm@comune.venezia.it
Membre
Michel Wilgaut
michel.wilgaut@chu-charleroi.be
Directeur 
Haroon Saad
hsaad@qec.skynet.be 

Assistante Projet
Meliina Räty 
mraty@qec.skynet.be


Coordinatrice Projet
Francesca Nastri
fnastri@qec.skynet.be 
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