ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ


Ο Δήμος Νέας Αλικαρνασσού συμμετέχει ως εταίρος στο διακρατικό πρόγραμμα “FUNDAMENTAL RIGHTS AND CITIZENSHIP” 2007-2013 («Θεμελιώδη Δικαιώματα και ταυτότητα των πολιτών» 2007-2013) και συγκεκριμένα στην ενέργεια “LOCAL REGENERATION FORUMS FOR PARTICIPATORY DEMOCRACY”(Δράσεις για την ανάπτυξη δημοκρατικής και πολιτικής σκέψης). Στο πρόγραμμα συμμετέχουν άλλοι επτά (7) εταίροι από αντίστοιχες χώρες-μέλη της Ε.Ε. . Ο Δήμος Νέας Αλικαρνασσού είναι ο μοναδικός δήμος της Ελλάδας που συμμετέχει στο συγκεκριμένο διακρατικό πρόγραμμα.  

Πρόκειται για ενέργεια 100% χρηματοδοτούμενη από την Ευρωπαϊκή Ένωση με χρονοδιάγραμμα υλοποίησης δεκαοχτώ (18) μηνών με έναρξη την 01/01/2009 και λήξη τη 30/6/2010.
Στόχος του συγκεκριμένου προγράμματος είναι η ανταλλαγή εμπειρίας και η ανάπτυξη των καλύτερων κατά το δυνατό πρακτικών σε ευρωπαϊκό αλλά και τοπικό επίπεδο, προκειμένου να επιτευχθεί η μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή των ευρωπαίων πολιτών και ιδιαίτερα των νέων ηλικίας 18-30 χρόνων – που αποτελούν την ομάδα-στόχο του προγράμματος – στις ευρωεκλογές και γενικότερα στη δραστηριοποίηση των νέων στα κοινά (σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο).

Στα πλαίσια του προγράμματος αυτού έχουν υλοποιηθεί δράσεις ενώ έχει προγραμματιστεί από τη Δ/νση Προγραμματισμού Ανάπτυξης και Κοινωνικής Πολιτικής η πραγματοποίηση μιας σειράς δράσεων ως και τη λήξη του προγράμματος (Ιούνιος 2010). Συγκεκριμένα οι δράσεις που πρόκειται να υλοποιηθούν – για τις οποίες υπάρχει συνεργασία μεταξύ της Δ/νσης Προγραμματισμού Ανάπτυξης και Κοινωνικής Πολιτικής, των δύο Λυκείων της Νέας Αλικαρνασσού (Ενιαίου & Επαγγελματικού Λυκείου) και του Τοπικού Συμβουλίου Νέων Νέας Αλικαρνασσού – είναι οι ακόλουθες:

· Επίσκεψη στα δύο (2) σχολεία από υπάλληλο της Δ/νσης Προγραμματισμού Ανάπτυξης & Κοινωνικής Πολιτικής για ενημέρωση καθηγητών και μαθητών συγκεκριμένων τάξεων και τμημάτων για το πρόγραμμα και τις δράσεις που θα υλοποιηθούν. Ενημέρωση από μέλη του Τοπικού Συμβουλίου Νέων(ΤΟ.ΣΥ.Ν.) για το ρόλο του ΤΟ.ΣΥ.Ν Νέας Αλικαρνασσού. Διανομή Ερωτηματολογίου που καταρτίστηκε από τη Δ/νση Προγραμματισμού για τη διερεύνηση της στάσης/άποψης των μαθητών για τη συμμετοχική δημοκρατία (ευρωπαϊκή Ένωση, προβλήματα νέων κλπ) συμπλήρωση από τους μαθητές. Συλλογή των ερωτηματολογίων από την υπάλληλο της Δ/νσης Προγραμματισμού (η δράση πραγματοποιήθηκε στις 14/4/2010). 
· Συγγραφή έκθεσης από τους μαθητές (άρθρο 500-600 λέξεων) – Αξιολόγηση από αρμόδιο καθηγητή (φιλόλογο Λυκείου με τον οποίο συνεργαζόμαστε) και επιλογή των 5 καλύτερων.

· Συνάντηση ομάδας αξιολόγησης που αποτελείται από τους (2) αρμόδιους καθηγητές (κα Πετράκη & κ. Αντωνίου) για την τελική αξιολόγηση και επιλογή των 3 καλύτερων εκθέσεων από κάθε σχολείο (συνολικά 6).

· Πραγματοποίηση ημερίδας για την ενημέρωση των μαθητών σε θέματα δημοκρατικής συμμετοχής των νέων σε τοπικό, εθνικό και ευρωπαϊκό πλαίσιο. Ομιλίες από ειδικούς, διάλογος με νέους. Βράβευση των μαθητών από το Δήμαρχο. Πραγματοποίηση διαδραστικού παιχνιδιού-δραστηριότητας από εμψυχωτή με τη συμμετοχή ομάδας μαθητών. Η συγκεκριμένη ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο Πολύκεντρο Νεολαίας του Δήμου και θα καταρτιστεί πρόγραμμα ημερίδας με ονόματα εισηγητών και χρόνο διεξαγωγής.

· Σε επόμενη επίσκεψή μας στα σχολεία (Λύκεια Νέας Αλικαρνασσού) θα γίνει (επανα)διανομή του ίδιου ερωτηματολογίου στους ίδιους μαθητές προκειμένου να γίνει συγκριτική αξιολόγηση των απόψεων των μαθητών πριν και μετά την εμπλοκή τους στις συγκεκριμένες δραστηριότητες. 
Στόχος μας είναι να διαπιστώσουμε κατά πόσο τέτοιες ενέργειες ενημέρωσης που στοχεύουν στη δραστηριοποίηση των νέων, επηρεάζουν τη στάση των νέων και συμβάλλουν στην ουσιαστική ενημέρωση και ενεργοποίησή τους τη στιγμή που κατά κοινή διαπίστωση υπάρχει μια αποστασιοποίηση των νέων από τα κοινά.

· Διεξαγωγή Εικονικών Εκλογών με τη συμμετοχή των μαθητών.

· Παρουσίαση αποτελεσμάτων έρευνας, έπειτα από τη συγκριτική αξιολόγηση/επεξεργασία των ερωτηματολογίων σε ημερίδα που θα πραγματοποιηθεί στο χώρο του Δημαρχείου Νέας Αλικαρνασσού (αίθουσα συνεδριάσεων Δημοτικού Συμβουλίου).

