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Asociación Bangladesí de Northampton (Northampton Bangladeshi Association-NBA)

En la zona de Northampton hay más de 5000 personas de origen Bangladesí. El Censo del 2001 identificó a la comunidad Bangladesí como a una de las comunidades de necesidades sociales y económicas más agudas de Northamptonshire y del Reino Unido en general.

En 1999, el Ayuntamiento del Condado de Northamptonshire, en conjunto con otras agencias, desarrolló un Plan de Acción para encarar las necesidades claves de la comunidad Bangladesí,  el resultado del cuál ocasionó la formación de la Asociación Bangladesí de Northampton (NBA) en 2001.

La NBA existe para cumplir con las necesidades sociales y culturales de la comunidad Bangladesí local, contribuyendo a la vibración y dinamismo de la ya diversa población local. Es una organizión que se mobiliza para acercar a la gente de la ciudad y para permitirles jugar su parte en la manera en que su futuro está siendo forjado.

Según las necesidades identificadas, la NBA trabaja con otras agencias para derribar las barreras que impiden el desarrollo social y económico de la comunidad Bangladesí, a obtener acceso equitativo a las fuentes y servicios en existencia y a participar en una sociedad libre de discriminación y de desventajas.

La NBA ha trabajado desde cerca con el Ayuntamiento del Condado y con otros proveedores de servicios de los sectores públicos, privados y voluntarios. Esto ha logrado generar ingresos de varias fuentes que incluyen al Ayuntamiento del Condado, a Northampton Primary Care Trust (el Fondo para Cuidados Primarios de Northampton), a Comic Relief y a la Fundación Sunley.

El NBA se ha beneficiado de la dirección dada mediante un Plan de Acción integral. En cuanto a la organización, la NBA es dirigida por un  Comité de Dirección que consiste de 16 miembros electos. En la NBA existen cinco empleados de jornada completa, dirigidos por un Encargado de Desarrollo/Director del Centro apoyado por trabajadores de desarrollo de la comunidad que cumplen una multitud de funciones. La plantilla de personal se complementa por un grupo de voluntarios muy dedicados.

La NBA es el local único de la comunidad Balgladesí para proporcionarle asesoramiento, guía y adiestramiento. La gama de servicos complementarios que ofrece la NBA incluye :

· Educación de adultos


· Servicios de apoyo para mujeres

· Asesoramiento sobre subsidios y derechos

· Asesoramiento legal y de inmigración

· Guardería

· Grupos de jóvenes

· Servicio de traducción

· Grupo de voluntarios

· Cuidado de ancianos
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Funded through European Commission
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