Estrategia Integrada de Empleo Local para Northamptonshire (Northamptonshire Integrated Local Employment Strategy (NILES))

El Ayuntamiento del Condado de Northamptonshire ha recibido fondos del Fondo Social Europeo (FSE), de la Comisión Europea, artículo 6, para apoyar al desarrollo de NILES– la Estrategia Integrada de Empleo Local para Northamptonshire. 

El proyecto NILES existe para fomentar una estrategia de empleo local para el beneficio de todos los ciudadanos de Northamptonshire. Esta estrategia contiene los cuatro “pilares” de la Estrategia de Empleo Europea:

· Competencia Laboral

· Iniciativa Empresarial

· Capacidad de Adaptación

· Igualdad de Oportunidades

NILES fue desarrollada en conjunto con el asesoramiento de otras agencias claves de Northamptonshire para preparar la entrega eficiente de servicios para asegurar que las acciones de empleo y destrezas del Condado estén en equilibrio con la Estrategia de Empleo Europea.

El proyecto pone a prueba soluciones potenciales para temas en el campo de empleo existentes y emergentes de Northamptonshire. Por lo tanto, las agencias locales pueden acceder al dinero del FSE para encarar tópicos identificados por la NILES.

Los proyectos deben proporcionar soluciones que ayuden a informar la actividad futura así como también que funcione en equilibrio con los cuatro pilares de la Estrategia de Empleo Europea.

El proyecto NILES consiste en cuatro etapas distintas:

· La primera tarea fue la evaluación del estado corriente de la capacidad de empleo y de la economía de Northamptonshire, mediante un análisis de línea base con pruebas locales para formar los objetivos de los proyectos 

· Los proyectos deben fijar las ideas para las nuevas maneras de implementar la capacidad de empleo y de destrezas de 

· Al terminar los proyectos se deben acumular los datos para ser analizados y formar prueba para el desarrollo de 

· Como ejemplo de proyectos apoyados por NILES se incluyen:

· La promoción de empleo para mujeres y minorías étnicas 

· Apoyo a las iniciativas empresariales

· Desarrollo de los trabajadores

· Empresas sociales en comunidades 

· Empleo en la Ciudad con Mercado

· Proyecto de aprendizaje en comunidades aísladas

Una de las acciones principales de NILES ha sido la creación del Observatorio de Northamptonshire. El Observatorio fue creado para proporcionar un juego de datos de línea base para el desarrollo de la estrategia de empleo y para proporcionar el análisis estadístico de la situación económica y de empleo de Northamptonshire. Uno de los primeros productos lanzados por el Observatorio ha sido la Evaluación de la Economía y del Mercado Laboral de Northamptonshire. 

Para mayor información sobre el Observatorio consultar:

www.northamptonshireobservatory.org.uk
El proyecto NILES está en su etapa de consulta y una cantidad de agencias ya han sido consultadas para ver qué creen le hace falta a Northamptonshire. El artículo 6 del fondo también permite la provisión de apoyo a breves estudios cortos para desarrollar un estudio de  viabilidad o proyecto de innovación para el FSE. Estos resultados y recomendaciones serán analizadas para observar su impacto en la capacidad de empleo y destrezas locales. 

