Rete per la Integrazione Sociale e per Dar Potere alle Razze

(Social Inclusion & Race Empowerment Network) (SIREN)

.

Fondata nel 1999, SIREN si viluppò a seguito della consapevolezza della necessità per gruppi ed individui provenienti dalle Comunità Negre e da Minoranze Etniche (BME) che erano deluse della “industria razziale” ma che erano desiderosi di impegnarsi sul “dibattito razziale” per discutere e porre l’attenzione sulla mancanza di opportuni forum ove discutere i loro problemi e le loro idee.

L’organizzazione si è attivata nell’organizzare nei dintorni di Birmingham una serie di eventi  e contributi da parte delle comunità BME onde provvedere una piattaforma locale per dibattiti sui problemi razziali e dare ai partecipanti l’oppurtunità di collegarsi con altri, ansiosi di porre l’attenzione sugli stessi problemi.

:

Dalla fondazione SIREN è cresciuta consistentemente ed ora ha circa 800 membri. Le attività svolte finora includono:

· Il lancio da parte di SIREN  della Riunione Tempo di Domande sul Dibattito Razziale (75 presenze)

· Il lancio di un sito web interattivo e di un notiziario regolare (2000/1)

· Una conferenza con ospiti intitolata ‘Celebrazione del Successo BME’ 
(600 presenze)

· ‘Le Haine’, un Film sull’Odio Razziale e Discussione (180 presenze)

· Un Gruppo di Lavoro ed una esposizione sul tema della ‘Unità della Famiglia’ (600 presenze)

· Un programma su Film di Minoranze (Operatori di Film Orientali)

·  ‘Il Tracciato della Storia dei Negri’, Birmongham, ricerca e sviluppo

· ‘La Giornata per il Fondo sulla Storia della Famiglia Negra’ comprendeva gruppi di lavoro, esposizioni e una visita all’ Aston Hall (200 presenze).

.

Le attività SIREN sono  portate avanti in associazione, tra gli altri, con i Drum, i MAC, i Black Past  e il Gruppo Futures di Birmingham. 

Come rete di individui, SIREN si collega con persone che sono interessate, motivate e ben piazzate per promuovere la discussione sul ‘dibattito razziale’. Noi abbiamo organizzato e portato avanti una serie di riunioni e gruppi di lavoro con larga presenza di persone.

La nostra attiva e ben affermata rete formerà la base per lo sviluppo del Tracciato della Storia dei Negri. Fornirà anche un solido fondamento per lo sviluppo di un Progetto Sociale che fornirà educazione, addestramento e susseguente impiego per le Comunità BME di Birmingham – promuovendo allo stesso tempo una consapevolezza di vitale evidenza, delineando il contributo Negro alla storia multi culturale, economica e sociale di Birmingham.

. 

I membri del Comitato Direttivo sono ben piazzati per assicurare  che questo progetto si colleghi colle autorità riconosciute e con le agenzie per l’educazione e l’addestramento. Assicura la massima consapevolezza pubblica e la diffusione dei propositi e degli obiettivi della orgsnizzazione,

