Red de Potenciación para la Inclusión Social y Racial (Social Inclusion & Race Empowerment Network (SIREN))

Establecida en 1999, SIREN fue desarrollada a partir de un sentido de necesidad de grupos y de individuos de comunidades negras y de minorías étnicas (Black and Minority Ethnic BME) que estaban desilusionados con la ‘industria racial’ pero que tenían el deseo de tomar parte en el ‘debate racial’ para discutir y encarar la falta de foros para la discusión de sus preocupaciones e ideas.

El grupo ha sido activo en la organización de eventos y de contribuciones comunitarias del BME cerca de Birmingham para proporcionar una plataforma local para debatir cuestiones raciales y para darle a los participantes la oportunidad de establecer vínculos con otros ansiosos de poder encarar el mismo problema.

Desde el principio SIREN ha crecido de manera constante y ya tiene 800 miembros. Entre sus actividades a la fecha se encuentran:

· Lanzamiento de SIREN: Debate sobre la Raza-Evento de Preguntas (75 presentes)

· Lanzamiento de un sitio web interactivo con boletín de noticias (200/1)

· Organizador de conferencia ‘Celebrando el éxito de las comunidades negras y de minorías étnicas’ (600 presentes)

· ‘Le Haine’, Película y Discusión sobre Odio Racial (180 presentes)

· Taller y exposición sobre el tema ‘Unidad Familiar’ (600 presentes)

· Programa de Películas Minoritarias (Productores de Películas Orientales)

· ‘Black History Trail’ (Seguimiento de la Historia Negra), Birmingham, investigación y desarrollo

· ‘Black Family History Fund Day’ (Día dedicado al Seguimiento de la Historia Negra)
: con talleres, exposiciones y visitas a Aston Hall (200 presentes)

Las actividades de SIREN se entregan en sociedad con el Drum, The Mac, BWG’s, el grupo de futuros del Pasado Negro de Birmingham, entre otros.

Como red de individuos, SIREN conecta a gente interesada, motivada y bien ubicada para promocionar la discisión sobre el ‘debate racial’.

Hemos preparado y organizado una serie de eventos y talleres a los cuales se presentaron muchas personas.

Nuestra red activa y bien establecida formará la base para el desarrollo del Seguimiento de la Historia Negra. También nos proporcionará una base sólida para el desarrollo de una Actividad Empresarial Social para la educación, adiestramiento y posterior empleo dentro de las comunidades negras y de minorías étnicas de Birmingham- así como la promoción de la concientización de pistas vitales que evidencian la contribución Negra a la historia multicultural, económica y social de Birmingham.

Los miembros del Comité de Dirección están bien ubicados para asegurar que este proyecto esté enlazado a las autoridades estatutarias y a las agencias educacionales y de adiestramiento.  Así asegura la mayor concientización y diseminación de los objetivos de la organización.

� Original text refers to “Fund Day”. Translator believes this was intended to be “Fun Day”. The translation chosen is suitably vague to accommodate either option “Day dedicated to Black Family History”





