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Objet : Nominations pour le Conseil d’administration QeC-ERAN 2008/2009 & 2009/2010
Cher collègue, 

Comme vous le savez, notre Assemblée Générale se déroulera le 12 juin 2008 à Starogard Gdanski, Pologne. En accord avec nos statuts, les élections pour le Conseil d’administration s’y tiendront de même. Le Conseil d’administration sera élu pour une période de 2 ans.
Il comprend les positions suivantes :
1) Président

2) Vice-Président

3) Trésorier 
4) Secrétaire
5) Membre

6) Membre
Conformément à nos statuts, les positions de Président, Vice-Président, Trésorier et Secrétaire doivent être occupées par des représentants élus. Les deux autres positions sont ouvertes à toutes les personnes intéressées.
De plus, en conformité avec les amendements proposés à notre règlement interne, les positions de Président, Vice-Président, Trésorier et Secrétaire devront être occupées par des représentants issus des quatre différents pays membres de l’Union Européenne.

Veuillez s’il vous plaît compléter et renvoyer par fax au bureau QeC-ERAN le formulaire de nomination ci-joint avant le 5 mai 2008.  

Je vous prie de recevoir mes meilleures salutations,
Ilda Curti

Presidente

QeC-ERAN
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