Conseil d’administration  – Rôle et Responsabilités

Le Conseil d’administration  est responsable devant l'Assemblée générale afin  d’assurer :
· Que les priorités établies  (programme de travail)  et approuvées par l'Assemblée générale sont effectivement suivies. Et, d’autre part :
· Pour superviser les progrès de l'association en fonction des objectifs convenus ;
· Pour superviser les mouvements financiers de l'association (revenus et dépenses) et agir si nécessaire afin d’assurer sa viabilité financière ;
· Pour nommer le personnel nécessaire au bon fonctionnement de l’association ;
· Pour conduire tous les arrangements administratifs nécessaires à la mise en conformité de l’association avec les conditions des Statuts ;

· Pour représenter l'association quand cela est requis.
Au sein du Conseil d’administration, les positions d'officier (Président ; Vice-président ; Secrétaire et Trésorier) comportent des responsabilités additionnelles :
· Le Président représente l'association aux événements d’importance, en particulier auprès du PE Intergroup sur la Politique Urbaine et le Logement. 

· Le vice-président est doté d’un rôle identique et assure le remplacement du président quand il/elle n'est pas disponible.  

· Le Secrétaire assure la liaison avec les nouveaux membres de l'association afin de s’assurer que ceux-ci bénéficient effectivement de leur participation.
· Le trésorier présente les comptes annuels à l'Assemblée générale.  

Le Conseil d’administration se réunit quatre fois par an. Ces réunions se déroulent généralement dans le même temps que d’autres événements de l’association (ateliers, assemblée générale, etc.). Cela signifie néanmoins que les membres du Conseil d’administration doivent pouvoir s’engager à être présents au moins 6 jours par an. Les frais de déplacement, d’hébergement sont couverts par l'association.

