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Réunion du bureau exécutif.

Date:9 février 2007

Lieu:QeC-ERAN Office ; Rue Vieux Marché aux Grains 48, 1000 Brussels

Heure: 09:00-12:00

Sujet : rapport du directeur

Dévelopements réseaux

1. Equipe

Je joins un fichier d'Excel qui fournit une vue d'ensemble des membres existants, des nouveaux et des potentiels à compter du 31/1/07. Cela deviendra un document standard que je présenterai à chaque réunion du bureau exécutif.

Le bilan complet à la fin de l'année 2006 est que nous avons perdu deux membres et en avons gagné quatre. En outre il y a 6 nouveaux membres potentiels. De ceux-là, deux vont très probablement devenir des membres pendant le cours de cette année.

En termes de stratégie, comme il était convenu précédemment nous devons arranger la délégation EB pour :

· Une visite à Lyon, Chalon sur Saone et Grand Remy

· Une visite à Charlois et Amsterdam (et au moins un ou deux membres potentiels)

· Une visite à Glasgow et Newcastle (et un ou deux membres potentiels)

Avec l'aide de Torino j'ai aussi pris un placement de travail qui se concentrera sur nos membres italiens (existants) aussi bien que (sur) le marketing du réseau pour les nouveaux membres potentiels. J'ai aussi sécurisé un placement via Charlois qui commencera à entreprendre un rôle semblable en termes de membres Flémish et allemands (potentiels et existants). Le placement d'étudiants originaires de Paris entreprend un rôle semblable pour la France.

Finalement, suite à la délégation que nous avons envoyé en Turquie l'année dernière, il y a eu certaines avancées mais à ce stade il est clair que les honoraires de 3000 € (le nouveau taux d'Etats membres) vont être trop hauts pour les villes turques. La proposition est d'essayer et établir un consortium de villes/cités (12 à14) qui payeraient entre elles les honoraires annuels de 20,000 €. (Ce serait une adhésion avec seulement un droit de vote à l'AGM.) Cela payerait alors le contrat de quelqu'un qui entreprendrait aussi bien la recherche et identifierait des occasions pour les membres turcs du consortium d’obtenir de l'information. Il y a un besoin d'investir maintenant dans le coût d'essai pour fonder le consortium proposé. Cela reviendrait à un retour  des honoraires à 3000 € pour certains pour travailler pendant 2 mois à l'établissement du consortium. De plus, il serait nécessaire d'investir dans un voyage en Turquie pour créer un contact (en) face à face. Le coût total serait donc dans les environs de 4000 €. Ce coût pourrait être déduit du revenu produit par le financement (et la consolidation) du  projet.

Actions requises:

1. Convenir de dates pour les prochaines visites

2. Accord de la proposition pour l'établissement d’un consortium turc

2. Bureau QeC-Eran
Le processus d'aménagement du nouveau bureau situé à à deux pas de la bourse de bruxelles a continué et doucement le nouvel espace prend forme. La salle de réunion s'avère déjà être très utile puisque nous sommes maintenant capables d'utiliser la salle pour des projets.

En termes de personnel il y a eu les changements suivants:

· Francesca Colleta, originaire de Torino va commencer son stage qui prendra effet le 12/07/2007.

· Anna Pohjamo originaire de Vantaa sera en train de finir son stage étudiant à la fin du mois de février 2007 et sera succédée par David Gerrits de Charlois.

· Carl Garcia a commencé un stage qui a pris effet le 01/12/06. Il vient de l'Université Marne la Vallée (Paris). 

· Grainne Maginnis de Belfast va commencer un stage à partir du 6 février.

3. flash numéro 1/2007
Le Flash a été produit en janvier et a été traduit en espagnol, italien et le français

4. le site Internet
Le site Internet continues de se développer. Cependant,il ne semble pas possible de le maintenir en deux langues. Les frais sont trop contraignants. Avec la traduction du flash nous informerons les membres au sujet de documents disponibles sur notre base de données des Membres.

Développements de projet

1. Recommencement
Le rapport semi trimestriel soumis à la Commission européenne a été approuvé et des contrats signés pour une période de deux ans. Le projet s’achèvera  en octobre 2007; le troisième workshop PRW (Peer Review Workshop) aura lieu dans la capitale de Slovénie à Ljubljana fin février.

2. Genderwise (rapports de genres)
Les rapports semi-trimestrels et le rapport d'auditeurs intérimaires externes ont été approuvés par la Commission. L'événement final a lieu le 2/2/07 à Bruxelles. Comme il était convenu à l'AGM nous avons été capables de fournir deux places pour les membres de réseau qui ne sont pas des associés de projet.
3. Udiex –Alep
Le projet s'approche de sa fin. Le projet Coaching and Mentoring Network (CMN) est désormais bouclé et l’enquête sur les besoins éducatifs  est pratiquement complète. La question est de savoir comment faire progresser maintenant le projet à suivre. En conséquence, via la venue de nos stagiaires étudiants nous élargissons l' « audience » pour inclure une plus grande entrée de pays mal représentés dans le projet Udiex-Alep. De plus nous avons créé le réseau d'European Regeneration Managers (ERMN) et avons déjà presque 50 membres. Le objectif  sera atteint avec la presence des participants provenant de différents réseaux Urbact. Nous pourrions utiliser tout cela comme base pour le premier workshop de l’année dont le titre serai « Qualifications pour les communautés soutenables et concurrentielles (SCC) ». J’ai déjà discuté avec l’OCDE,le Conseil européen mais aussi avec l’Académie des Communautés Soutenables (ASC) en Angleterre et crois profondément que nous pourrions obtenir leur participation pour une telle initiative. Nous pourrions d’ailleurs l’utiliser pour lancer un projet achevé au sein du nouveau programme urbact (urbact2 de 2007) comme des Life Long Learning  Programmes de 2008. Cette orientation prévoit de développer une « académie on-line » pour le réseau Udiex-Alep. Ce qui offrirai des modules en ligne prenant en compte les besoins résumés et recueillis par nôtre enquête sur les besoins éducatifs. En outre deux ou trois rencontre en ateliers pourraient voir le jour chaque année.    
Required action:

Afin d’organiser le network meeting à Bruxelles sur le thème posé. Certaines dates doivent être arrétées. 
4. Urbs-Health

Le projet Urbs-Health a été remis au troisième examen des pairs qui aura lieu à Liverpool début Mars.
5. European Residents in Regeneration Network (ERRN)
Ce projet a démarrer (avec cependant un trou dans le budget provenant de la commission). Nous avons déjà soumis une requête afin de tente d’obtenir d’avantage de subvention pour développer ce travail.
6. INTI
Une proposition a été développée et soumise une décision est attendue en Avril
7. ESIP

La demande de financement principal que nous avions soumise a été, une nouvelle fois, rejetée. Les raisons données sont loin d’être claires et j’aurais un rendez-vous avec le chef de l’unité afin d’essayer de clarifier ce qui n’a pas marché. 

La question est de savoir comment continuer. Nous avons mis en place avec succès l’ESIP sous loi slovaque. L’ESIP dispose d’un conseil qui représente tous les nouveaux états membres qui comptent 46 organisations (deux ministères inclus). La région autonome  (The Self Governing Region) ne veut pas abandonner. Ils sont prêts à trouver des bureaux et couvrir les dépenses d’exploitations pour développer le travail de l’ESIP. Ils demandent juste que nous versions 300€ par mois pour l’année prochaine. Cela permettra le recrutement d’un diplômé qui pourra commencer à contacter les membres mais également fournir un service d’information. De plus, la stratégie consiste à développer un ou deux projets avec la région autonome qui impliquera l’ESIP en tant que partenaire clé et ainsi, créer des ressources pour l’organisation et établir son profil. Ceci est essentiel car nous ne pouvons pas attendre jusqu’à la prochaine possibilité de financement principal qui sera fin 2007. L’ESIP doit mettre en place quelques activités.

Les actions requises :

Accepter de couvrir les 300€/mois pour un an au moins

1. Opération d’Inclusion Sociale - Italie

Nous avons développé et soumis une proposition pour promouvoir la stratégie d’Inclusion Sociale de l’UE. La demande s’adressait au niveau de l’état membre national et l’Europe de Sud et de l’Est en priorité. Malheureusement, notre proposition n’a pas été retenue. Nous avons rédigé un lettre officielle à la commission du fait que les résultats de l’évaluation entreprise par la CE suggérait que notre demande, en réalité, n’avait pas été étudiée. 

      9.   Gérer la migration et l’intégration dans les villes et les régions

            En réponse à la requête de la Commission, nous avons développé et soumis une proposition pilote pour le nouveau programme. Nous attendons la réponse du DG régional et du secrétariat d’Urbact. 
      9. Projets en cours de développement

           Nous développons actuellement un certain nombre de projets :

· Dans le nouveau programme Life Long Learning, nous développons deux projets. L’un vise à utiliser notre offre Article 6 qui a échoué en ce qui concerne les femmes plus âgées sur le marché du travail. L’autre sera une proposition de dissémination et conscience ciblant les membres d’ESIP. Date limite des soumissions : 30/3 et 30/4

· Nous travaillons également au développement de certaines propositions Urbact/Fast Track :

· Vieillissement démographique: Les défis de la planification sociale et économique

· Gestion de voisinage

· Compétences pour des communautés durables et compétitives

· Planification culturelle / Masterplanning

Autres développement

1. Conférence Internationale: Buenos Aires Mars 2007

Il s’est avéré impossible d’avancer sur ce point. Nous avons essayé de garantir un sponsor mais sans succès. La seule possibilité était via le programme Urbs-Al mais cela demandait un temps considérable et cela n’était pas réalisable dans les temps. 

2. Présence

Nous créons une entreprise sociale qui fournira des services et un support technique de qualité à nos projets ainsi que pour les autres projets UE.

Plus spécifiquement, Présence a les objectifs suivants :
· Etablir un réseau d’”Associés” de traduction qui proposera un éventail de “service de conseil”. Les Associés seront des personnes qui auront des antécédents avérés dans leur domaine politique spécifique et celles qui auront souscrites aux objectifs sociaux de l’entreprise. 

· Etablir un Fond d’Investissement Social crée par les “Associés” qui seront d’accord pour reverser dans ce fond 10% de leurs honoraires perçus par leur contrat de travail via Presence. Une fois que l’Investissement Social aura suffisamment de capitaux, le fond fournira un cofinancement pour les projets d’innovation. QeC-ERAN gèrera la ventilation du Fond d’Investissement Social. 

· Fournir des services à un/des taux qui la possibilité de payer plutôt qu’au taux du marché.

· Présence opèrera à travers l’Europe mais cherchera à assurer  un centre spécifique à l’intérieur de son portefeuille pour les nouveaux états membres. 

Les coûts pour établir Présence peuvent être couverts par les contrats qui sont actuellement générés par nos projets. L’objectif à moyen/long terme est que Présence soit entièrement indépendante et reverse à QeC-ERAN un tarif de location

Haroon Saad

Director 
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