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Réunion du bureau exécutif 
Date: 19 Septembre 2006

Lieu: Bureaux de QeC-ERAN; Rue Vieux Marché aux Grains 48, 1000 Bruxelles
Heure : 17.00 – 19.30

Ordre du jour: Point 5 
Sujet: Rapport du directeur
Développements du réseau
1. Nouveaux membres
La Province de Crotone a déposé sa candidature pour rejoindre le réseau. Elle a déjà versé sa cotisation en relation avec le contrat signé en juin 2006. 
Action proposée: que le Bureau exécutif donne son aval pour l’affiliation. 
2. Lettre de Chalon-sur-Saône
Nous avons reçu un courrier formel de la commune de Chalon-sur-Saône annonçant leur démission du réseau ayant effet à partir de 2007. Cette procédure correspond à celle qui est requise dans notre contrat. 
Actions proposées: 
a. Organiser une présentation pour Alain Perdreau (à l’AGA?)

b. Courrier à Chalon-sur-Saône – accusant réception de leur courrier et les informant des développements du réseau en vue de susciter leur intérêt 
c. Envoyer un délégué francophone du BE qui présente QEC-ERAN à un groupe cible à Chalon-sur-Saône

3. Affiliation de Cutro

Cutro a renouvelé son affiliation mais seulement en raison d’interventions de Serafina en notre nom. Nous devons développer notre relation avec ce nouveau membre. 
Action proposée: envoyer un membre italophone du BE auprès du directeur de Cutro

Bureaux de QeC-ERAN
Les bureaux ont été déménagés. Avec l’accord du président et du trésorier il a été convenu de déménager les bureà la Rue Vieux Marché aux Grains 48, 1000 Bruxelles.
Les précédents locaux n’étaient plus viables à la lumière de l’augmentation des projets et des placements d’étudiants. La répercussion financière est reprise dans le rapport financier
En terme d’équipe, quelques changements:

a. Minna Riutta a terminé son stage en tant qu’étudiante mais reste jusqu’en décembre 2007 avec un contrat à durée indéterminée comme coordinateur du bureau et du réseau. Elle se penchera en particulier sur la promotion des affiliations.
b. Anna Pohjamo de Vantaa nous rejoindra en stage étudiant à partir du 1octobre 2006 jusqu’au 1er février 2007
c. Tamara Hodas Garcia nous a rejoints en tant qu’étudiante en stage pendant un an jusqu’en août 2007. Elle se concentrera sur le réseau des résidents dans la régénération. Elle est originaire de Séville et fait un Master en études européennes et en relations internationales à l’ULB à Bruxelles.
d. Laure Marquet de l’Université de Marne, Paris, a terminé son stage. Nous lui octroierons un stage étudiant supplémentaire d’un an.
4. Flash
Le précédant Flash est sorti en juillet 2006 et a été traduit en espagnol, en italien et en français.
5. Le site Web
Le site web bénéficie d’un développement continu. Cependant, il n’est pas possible de continuer de le mettre à jour dans les deux langues, les coûts sont prohibitifs. Par le biais du Flash, nous informerons les membres des documents disponibles sur la base de données des membres.
Développement de projets
1. Restart
Le rapport intermédiaire a été approuvé par la Commission et le contrat signé pour la 2ème  année. Le projet finit en octobre 2007, le deuxième groupe de travail d’échanges de pairs se déroulera à Londres.
2. Genderwise( trad approx. en fr. Côté genre)
Le rapport intermédiaire a été soumis. Cependant, avec les nouvelles lignes directrices d’évaluation, nous devons soumettre un rapport intermédiaire par des auditeurs externes. Ceci est en cours. Le projet se terminera en février 2007.

3. Udiex –Alep

Le projet est presque terminé. La conférence finale et le rapport final y ont contribué. De plus, nous sommes en train de clôturer deux éléments de projet en temps que contractants. Le réseau de parrainage et de mentors (en angl. Coaching and Mentoring Network) ainsi que l’audit sur les besoins de formation (en angl. Training Needs Audit).  La question consiste maintenant à voir comment pousser la suite du projet .
La proposition de développer Udiex-Alep dans notre “Académie en ligne”. Ceci offrirait des modules en ligne, qui reflèteraient les besoins mis en exergue par l’audit sur les besoins en formation. En plus, deux ou trois groupes de travail en face à face se tiendraient chaque année. 
Action proposée: organiser à Bruxelles une réunion permettant aux membres du réseau de discuter d’Urbact II et des propositions liées.
4. Urbs-Health/Urbs Santé
Le projet Urbs Santé a planifié son deuxième échange de pairs. Celuici se tiendra à Budapest en fin septembre.

5. Réseau de résidents dans la régénération 
Nous en avons maintenant plus de 40 dans plus de 7 états membres. Le projet a été soumis au secrétariat Urbact après une discussion avec le chef exécutif à Paris. Malheureusement, la proposition de projet n’a pas été présentée au comité de suivi (Monitoring Committee) d’Urbact en juin. Nous avons soumis la même proposition au moment de l’appel à propositions dans le cadre de la stratégie de communication de l’UE. Il a été approuvé et nous attendons le contrat. 
6. INTI
Le dernier appel pour INTI est paru et nous sommes occupés à développer une proposition à soumettre. L’échéance est le 20 octobre 2006.
7. Interreg IIIB –Creative Routes/Chemins créatifs
Le secrétariat Interreg a lancé le 8 septembre un appel à propositions. Cependant ; l’appel était uniquement ouvert aux projets existants qui voulaient étendre leur durée. J’ai rencontré le directeur de la culture de Nantes qui a un projet actuellement. Il a été d’accord de soumettre la proposition “seed money” pour permettre le développement de leur projet en avec le partenariat Creative Routes/Chemins créatifs. Malheureusement, ils ont désisté en dernière minute.
8. ESIP

Nous avons préparé et soumis une demande de financement pour ESIO. La décision devrait tomber en décembre.
9. Opération inclusion sociale– Italie
Nous avons développé et soumis une proposition afin de promouvoir la stratégie européenne sociale d’inclusion. L’appel visait le niveau national des états membres et en priorité le sud et l’est de l’Europe.
Autres développements

1. Conférence internationale : Buenos Aires, mars 2007
Nous avons été contactés par l’unité eDémocratie de l’université de Genève afin d’organiser un groupe de travail sur le thème « Expériences de participation et de régénération urbaine en Europe et en Amérique latine ». Ils peuvent prendre en charge les coûts d’hôtel d’un petit groupe de délégués. Ils peuvent aussi offrir un lieu et payer pour l’interprétation (anglais/espagnol). J’ai entamé un dialogue avec la DG Regio pour voir si nous pouvons nous assurer un subside ou nous faire sponsoriser pour payer le voyage et les coûts d’hôtel et de couvert à 15-20 personnes.

Ceci serait un de nos groupes de travail et offririons à nos membres le même subside (€ 450 pour le voyage plus l’hôtel et les repas pendant 2 nuits). Les membres du réseau auraient à payer la différence du coût du voyage et 3 nuits d’hôtel additionnelles.
Action proposée: 
Continuer à essayer de se faire sponsoriser et faire de cet événement un des groupes de travail du réseau en 2007.
Haroon Saad

Directeur 
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