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Quartiers en Crise - European Regeneration Areas' Network 

Rapport


Rapport du Directeur – février 2006

Ce rapport devrait être lu en même temps que le Flash n° 9 (janvier 2006)
1.0. Adhésions
Des discussions sont en cours avec la Fédération des Municipalités de Castilla La Mancha et le Centre du Sud-ouest pour la Requalification (R.U.) et le Newry Council : en ce moment aucun des membres potentiels n’a pris de décision. J’ai aussi contacté  Odivelas (Portugal).  
Un des problèmes qui se manifeste toujours dans les discussions est celui de la cotisation annuelle. Pour trois des organisations sur mentionnées la cotisation est un point sensible. Le problème de la cotisation annuelle est repris plus avant dans ce rapport.  

Comme pour les membres actuels, les factures pour l’année 2006 ont été envoyées aux membres qui vont payer avant avril 2006. 
Il n’y a pas eu de progrès ultérieur en ce qui concerne Toledo. Cosenza aussi doit encore payer sa cotisation pour l’année 2005/2006. Ce montant aurait dû être payé en septembre ; l’affaire est encore en cours et j’attends des problèmes.  
Site web
C’est en phase de développement. Le site est, à l’heure actuelle, mis à jours mensuellement. En outre, nous avons entrepris une révision du site web et nous allons améliorer la structure de la page d’accueil. Actuellement ce type de changements peut être effectué par du personnel externe sous contracté, néanmoins Bella suit une formation :ce qui  signifie que nous allons avoir cette compétence chez nous et que nous serons en mesure de réviser le site web quand nécessaire, s’il le faut. C’est intéressant que au moins le 25% des délégués du Café Urbain est arrivé a trouver l’information sur notre site web. Je crois que si nous investissons dans le développement d’une base de données de notre site nous pourrions créer un site de la politique de Requalification Urbaine à niveau de la UE. On devrait investir dans  un bon étudiant chercheur et le payer pendant 3-4 mois pour créer tout simplement cette  base de données bien structurée comme on l’a dit. 
2.0. Développement de projets
L’investissement en développement de projets signifie que pendant les derniers mois nous avons démarré l’exécution de quatre projets : 
· Restart: le phénomène de l’abandon scolaire (approches basées sur l’innovation). Une réunion de démarrage du Groupe de Direction a eu lieu et cela c’est passé avec un grand succès : maintenant nous sommes en train de planifier notre premier workshop à Amsterdam le 2-4 avril. Nous sommes arrivés à ajouter Belfast parmi les partenaires de ce projet.
· Genderwise: le rôle des hommes dans la promotion de l’égalité de genre. 

· Plans d’Actions Locaux et Régionaux pour l’inclusion sociale. Nous avons coordonné la première réunion du Groupe de Pilotage et planifié le premier workshop qui a eu lieu à Prague le 26-28 février. 
En outre, notre activité a progressé relativement projets existants : 
· Udiex-Alep. Nous venons de terminer deux années de travail sur ce projet et tout marche selon les prévisions. Nous avons organisé la 4ème Vénice Session le dernier décembre et la 5ème aura lieu à Palerme le 23-26 mars. 
· Catch II (Approches novatrices au problème des sans abris). Ce projet est encore caractérisé par un manque de gestion de la part de la ville de Malmö, qui est responsable de la coordination générale. 

· Image. Pour ce qui concerne ce projet notre rôle consiste dans la dissémination des résultats; je propose que cela fasse partie du programme pour le prochain workshop du réseau. 
Enfin, en termes de développement de projets, nous avons reformulé et soumis pour la deuxième fois la proposition de projet  « Article 6 », qui a comme sujet les femmes âgées dans le marché du travail  (Belfast, Venise et Turin sont des partenaires dans ce projet).

Nous attendons encore les décisions concernant les propositions de projet INTI et Culture 2000 que nous avons soumis.
3.0. Platform Européenne sur l’inclusion sociale
Comme nous avons rapporté dans la Réunion du Bureau de Direction de Turin, notre première proposition a été refusée pour des raisons techniques à cause du fait qu’il n’y avait pas un numéro de compte bancaire séparé pour ESIP. La rencontre avec le chef d’unité responsable du programme a été très positive : il a déclaré qu’il y aura, au début de cette année, une ultérieure possibilité de soumettre la proposition. Nous ouvrons, à l’heure actuelle,  un compte bancaire et donc j’espère que nous serons en mesure de resoumettre la proposition dés que l’appel sorte. 
5.0 Les résidants européens dans le Réseau sur la Requalification 
Comme on l’a établi à l’Assemblée Générale de l’année passée, ce point est une des priorités pour l’année 2006. J’ai obtenu un stage de cinq mois pour une étudiante de l’université de Marne. Laure Marquet développera le réseau en tant que stagiaire chez nous. Le but est d’exploiter ses connaissances linguistiques pour rendre plus efficace le marketing du réseau en France.  Nous visons à mettre en oeuvre le réseau avant le mois d’avril ; à ce moment là j’aurai obtenu, via Udiex-Alep, un accord pour entreprendre une formation et une analyse des besoins. Cela va couvrir les résidants et les managers. Les recettes fourniront la base financière pour la proposition adressée au programme  Urbact 11 qui commencera en 2007. 
6.0 Locaux
A cause de l’augmentation du nombre des projets, les personnes qui travaillent sous contrat sont devenues plus nombreuses. Néanmoins cela a signifié l’amélioration du le réseau interne que nous avons créé. C’est essentiel maintenant que le personnel puisse travailler sur toute machine, étant donné que le personnel sous contrat travaille à temps partiel. Par conséquent nous avons actuellement un serveur interne qui permet à 5 ordinateurs d’être utilisés par des différentes personnes en même temps. A l’heure actuelle cette solution a résolu le problème d’espace. Néanmoins, si nous obtenons un plus grand nombre de projets, nous aurons un problème réel en termes d’espace.

J’ai commencé à parler avec trois autres réseaux en essayant d’établir un groupe de réseaux dans le même bâtiment. Cela signifierait la possibilité de partager la réception et la salle de réunions, en gardant notre bureau. En outre, cet arrangement créerait la possibilité d’une collaboration plus étendue. Les réseaux que j’ai contactés sont Cecodas (logements sociaux), Reves (économie sociale) et ENAR (anti- discrimination). Si cela s’avère possible, j’envisage un changement de locaux à la fin de cette année, ou début de l’année 2007. 

Si ce déménagement conjoint était impossible alors nous devrions chercher un espace plus grand. Nous n’avons pas un budget suffisant pour nous installer prés des institutions à nous tous seuls, mais nous pourrions sûrement nous rapprocher. Par exemple, Rue de Trône il existe des locaux qui nous  sont accessibles. L’autre option serait de récupérer plus d’espace à notre adresse actuelle. J’ai discuté avec le propriétaire et nous pourrions récupérer de l’espace additionnel à l’étage. Néanmoins cette solution demanderait des travaux (ou bien des escaliers de notre bureau à l’étage, ou une porte interne avec une rénovation de l’espace à l’étage, qui est actuellement un appartement). Jusqu’à présent je n’ai pas abordé la discussion sur qui devrait payer les travaux.
7.0 Devenir membre et cotisation annuelle
La procédure pour devenir membre, comme on le prévoit dans nos statuts, est la suivante:

· Une association qui partage les mêmes objectifs du réseau peut faire la demande afin de devenir membre. La première démarche pour l’association est celle de soumettre un contrat signé.

· Le deuxième pas est la signature du contrat de la part du président (ou directeur) ; une copie sera donnée au membre.

· Troisième pas est l’acceptation du nouveau membre de la part du Bureau de Direction (B.d D.).

· Le quatrième pas est  le paiement de la cotisation annuelle. 

· Cinquième pas : le B.d D. présente le nouveau membre à l’Assemblée Générale, qui à son tour accepte formellement la décision du B.d D. 
Comme nous avons déjà mentionné, un de problèmes qui se manifeste régulièrement concerne le montant de la cotisation demandée. Je ne crois pas que €7800 soit en principe une somme trop élevée, mais il faudrait présenter les termes de la question différemment. Par rapport à la cotisation nous devrions peut être offrir un paquet « de base » et un paquet « Plus ». 

La logique de cette approche réside dans cet ordre de questions :

Actuellement un membre paye €7800, mais cela comprend le paiement de la participation d’un délégué à deux workshop du réseau et au « tour d’étude »  et l’assemblée générale. Ce forfait couvre les frais de voyage, le logement (7 nuits en total) et les repas. Ce montant comprend aussi les services d’interprétation qui seraient nécessaires.

Plus concrètement cela signifie que €2800 c’est le montant à payer pour participer aux workshops du réseau et au tour d’étude. 
Comme il s’agit d’un service, nous pouvons établir une formule de membership  de base (en excluant les coûts des réunions du réseau) au prix de €5000 par an. Cette cotisation de base donnerait au membre le droit d’accès à toute l’information, les conseils, les services de développement des projets fournis. La formule “plus” inclurait le paquet workshop et le tour d’étude et coûterait  €7800.

Les membres qui achètent seulement le paquet de base pourraient bien sûr participer, à leurs frais, aux activités qui font partie du paquet «Plus ». 
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