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Quartiers en Crise - European Regeneration Areas' Network 

Report


Rapport du Directeur – Juin 2006
Ce rapport devrait être lu en même temps que le Flash n° 10 -Avril 2006
1.0. Adhésions
Un nouveau forfait d’adhésion a été crée avec des formules Basic et Basic-Plus. Des copies des deux formules ont été jointes à ce rapport. Le Forfait de base est de €6000.00. (€2700 pour les états nouveaux membres). Le Forfait Basic Plus est de €7800,00. (€3500 pour les états nouveaux membres).
La Province de Crotone a fait demande d’admission. Il s’agit d’un pouvoir public qui assure un réseau de présences très fort en Calabre. Ils ont choisi le forfait Basic Plus.
Des discussions sont en cours avec la Fédération des Municipalités de Castilla La Mancha. Ils ont programmé une décision pour le mois de Juillet. Des discussions sont en cours aussi avec un département de Suède et avec la Fédération des municipalités de Thessalonique et Salamanca.
Il n’y a pas eu de progrès ultérieurs en ce qui concerne Toledo. Crotone doit encore payer sa cotisation pour l’année 2005/2006. Ce montant aurait dû être payé en septembre dernier. Des discussions sont en cours et nous attendons le paiement.
2.0. Site Web
Le Site Web renouvelle régulièrement sa page d’accueil et cela attire de nouveaux visiteurs. Nous devons renforcer la section en termes de profils d’adhérents.
3.0. Développement et réalisation de Projets
Nous avons investi dans le développement de Projets. Nous avons développé et soumis des projets relatifs à :
· Article 6- Emploi et Entreprise pour les personnes âgées. Décision attendue en Juillet. Budget de             avec des partenaires de    

· Développement des opportunités de genre et  développement local. Décision attendue en Octobre. Cela a un budget de             avec des partenaires de
· Réseau de Requalification des Résidents Européens. Décision attendue en Septembre. Budget de €312,500. Partenaires de Belfast; Présentation; Charleroi;  Charlois ; Rome; Turin; Roubaix; Porto; Thessaloniki.
· Opération Inclusion Sociale – Italie – en déroulement. Délai : 30 Juin
Relativement à la réalisation de projets, les derniers quatre mois ont été très chargés :
· Février – Premier Groupe de direction du projet Urbs-Health à Bruxelles
· Mars- 5ème Venice session à Palerme
· Avril- Premier workshop d’évaluation du projet Restart à Amsterdam
· Mai- 2ème workshop d’évaluation du projet Laps and Raps- Rome
· Mai- Rencontre du groupe de direction Udiex- Alep- Bruxelles
· Mai- Premier workshop d’évaluation du projet Genderwise -Barcelone
· Mai- 2ème rencontre du groupe de direction pour le projet Re-start
· Mai- Premier workshop d’évaluation du projet Urbs-Health -Bratislave
· Juin- Workshop conjoint avec EP Intergroup sur la politique urbaine et du logement
· Juin – Workshop final centré sur un sujet de discussion du réseau Udiex- Alep à Crotone
Encore une fois, nous n’avons pas respecté notre proposition INTO; j’ai une rencontre avec le chef du programme le prochain 7 de Juin. Décision pour Culture 2000 toujours attendue.
4.0. Plateforme Européenne sur l’Inclusion Sociale
Le nouvel appel a été lancé. Nous préparons le document à soumettre à nouveau. Le délai est pour Septembre 2006. 
5.0 Résidents Européens dans le Réseau sur la Requalification
L’adhésion au réseau se développe. Nous avons actuellement 30 membres en 9 états membres.
Nous avons aussi développé une proposition de projet pour donner un nouvel essor aux financements afin de améliorer l’impact.
6.0 Locaux
Les discussions avec Cecodhas pour essayer de déménager ensemble dans les locaux continuent. Actuellement, Cecodhas ne nous a pas manifesté de décision. 
Ce qui demeure clair c’est que nous n’avons pas les moyens financiers nécessaires pour déménager dans la "zone institutionnelle". Il nous faudrait des partenaires pour un tel déménagement. Les alternatives n’ont pas encore fait l’objet d’une estimation en termes de coûts.
7.0 Assemblée Générale et Study Tour 2006
Suite aux discussions avec Charleroi, il a été convenu qu’il faut prévoir une éventualité imprévue car la situation est vraiment incertaine à cause des élections et de la retraite de Michel. 

Il y a deux possibilités. La première est d’organiser l’événement à Belfast. La suivante est de le faire à Rome. Il faut prendre une décision.
Haroon Saad
Directeur 
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