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estimado miembro,
Bienvenido a la segunda edición de nuestro boletín electrónico de noticias 2007. Sé que todos sufrimos de una sobrecarga de Información, pero tómese por favor unos instantes para leer el siguiente aviso.
Los puntos principales que llamarán su atención inmediatamente son:
· El taller de redes sobre el tema “Técnicas para un Desarrollo Urbano Sustentable y Competitivo¨, el cual se llevará a cabo el 22 de mayo en Bruselas. Usted ya ha recibido información en forma separada acerca de este taller, así que por favor devuelva sus formularios de registro.   

· El lanzamiento de la Oficina y el primer trabajador de ESIP. Esto significa que los miembros disponen de un medio para contactarse directamente, a través de ESIP, con más de 40 organizaciones de los nuevos países miembros.
· El desarrollo de nuestro trabajo en Turquía, con el desarrollo de una Red Turca de Areas en Regeneración que se propone implementar (TRAN).
Espero ansiosamente ver a algunos de ustedes en nuestro evento en mayo,
Haroon Saad
Director
desarrollos de la red

· Nuevos Miembros
Le damos la bienvenida como nuevos miembros de la red al Consejo de Newcastle y al Ministerio de Trabajo y Asuntos Sociales de la República Checa.
· Oficina Ejecutiva

El primer encuentro en la nueva Oficina Ejecutiva se llevó a cabo el 9 de febrero de 2007 en Bruselas. 

Las decisiones más importantes fueron:

· Un acuerdo para continuar nuestra delegación en Turquía al traer a la organización a un colega de habla turca con el fin de ser útil al desarrollo de lo que se transformará en una Red de Áreas para la Regeneración Turca. Ya se han realizado acciones de seguimiento, las cuales dieron como resultado la identificación de posibles fondos para el desarrollo de la red.   

· Establecer una oficina para ESIP en Bratislava (léase abajo)

· Este año el Tour de Estudio y AGM se realizarán en la Región de Crotone/Calabria. Fecha de finalización con los colegas en Calabria. 

· Acuerdo para establecer a Presencia como empresa social (véase abajo)

· Desarrollos del Personal
Nuevas colocaciones estudiantiles: 
David Gerrits de rótterdam (Holanda) y Francesca Coletta de Torino (Italia) se han unido al equipo como estudiantes en prácticas.

David ayudará al desarrollo de la Red de Administradores para la Regeneración Europea y, en particular, en países como Bélgica, Holanda y países miembros de habla inglesa.    El rol completo de Francesca se basa en trabajar con Miembros italianos de la Red QeC-ERAN existentes y potenciales, y asegurar que estemos brindando servicios que reflejen sus necesidades.

Además, ambas colocaciones incluyen el asistir a otros colegas en el desarrollo y la preparación del proyecto para su presentación, organizar eventos, como así también brindarles de vez en cuando el apoyo cómo y cuándo sea necesario.  

Grainne Maginnis de Belfast ya ha comenzado también  y se encuentra trabajando en un proyecto de aprendizaje para toda la vida que tiene como objetivo brindar un programa sobre desarrollo de capacidades para nuevas organizaciones de países miembros con respecto a la mejor performance desarrollada en los programas de educación vocacional y adulta durante el periodo 1996-2006.  
Además, Pier Nicola Chiscuzzu de la Università Bocconi en Milán comenzó el 1 de abril una colocación estudiantil de 10 semanas.

· Presentación de QeC-ERAN en la Web
Hemos creado una pequeña presentación de QeC-ERAN. Esto les resultará útil a los miembros para informarles a los colegas rápidamente cuando les pregunten “¿Qué es QeC-ERAN?”.

Por favor haga clic en el siguiente link para ver la presentación: 
http://www.qec-eran.org/Presentation/photo1.html
 

· Presencia (Presence)
Se ha creado una nueva red compuesta por expertos independientes de la UE especializados en temas de regeneración que funciona como una empresa social denominada Presencia.

Presencia brindará servicios de consultoría a organismos públicos y organizaciones del tercer sector que se encuentran activas en programas de la UE. Presencia ofrecerá tales servicios a un precio que será determinado para reflejar la capacidad en los sectores elegidos y no solo a “precios de mercado” únicos. 

Presencia establecerá además un Fondo de Inversión Social que será desarrollado para crear una fuente sustentable de cofinanciación cuyo objeto será respaldar económicamente proyectos innovadores al nivel de la UE.

Además, Presencia emprenderá investigaciones para Instituciones de la UE a través de la obtención de contratos mediante los trámites de curso legal de la UE.

Presencia posee una Junta Directiva que se encarga del desarrollo total de la organización y tiene también un dedicado coordinador en la oficina principal con base en Bruselas. 

Existe un sitio de Internet sobre Presencia que brinda detalles acerca de la organización y contiene perfiles de todos los asociados.(www.presence-org.eu)
· Red de Administradores de la Regeneración Europea.(ERMN)
El número de miembros de ERMN continúa creciendo. Estamos trabajando para crear una plataforma en línea (online) para miembros la cual les permitirá interconectarse el uno al otro de un modo más fácil. Además, más de 200 miembros han participado en la Auditoria sobre Técnicas y Entrenamiento que formará parte de la agenda del taller de redes que se realizará en Mayo. 

actualizacion del proyecto
· Residentes Europeos en la Red de Regeneración (RERR)
El proyecto RERR ha pasado recientemente por una de sus fases más importantes. Un Taller transnacional sobre el desarrollo de capacidades se llevó a cabo en Bruselas entre el 26 y 29 de marzo. Cuatro representantes de todos los Foros Locales vinieron a Bruselas con el fin de participar en este evento, tuvieron la oportunidad de encontrarse con algunos miembros del Intergrupo del Parlamento Europeo sobre Política Urbana y de Vivienda, como así también con funcionarios de la CE y CoR pertenecientes a DGs y Comités pertinentes, y organizaciones de la UE con bases en Bruselas.  

Durante este intercambio transnacional, también tuvieron la oportunidad de:
· Comprender mejor la política y las tendencias y asuntos claves de la UE

· Convocar una reunión con el Intergrupo del PE acerca de Política Urbana y de Vivienda y establecer un mecanismo de contacto regular.  

· Establecer contacto con Comités de CoR adecuados que trabajan en asuntos de regeneración urbana.

· Expresar sus intereses sobre temas urbanos a nivel regional/local

· Intercambiar y compartir experiencias con otros miembros de Foros de Regeneración Local (FRL)
El objetivo principal del Taller consistió en hacer que se motiven para trabajar juntos con el fin de que la UE esté más conectada a nivel local. En este sentido los Foros de Regeneración Local sostuvieron un debate donde todos analizaron y hablaron sobre el Documento Borrador de Estatutos de Lepizig acerca de las Ciudades Europeas Sustentables. Como resultado se produjeron una serie de propuestas que complementan el documento que será aprobado por el Consejo de la UE en mayo de 2007 en Leipzig. Tales propuestas fueron presentadas al Presidente del Intergrupo del Parlamento Europeo sobre Política Urbana y de Vivienda, el Sr. Jean-Marie Beaupuy. 

También se ha presentado la plataforma on line en este Taller a los Foros Locales como así también a los funcionarios europeos. Ha sido presentada como la herramienta para un mayor Intercambio no solo entre los Foros Locales, sino también entre ellos y a nivel de la UE.  Existen varios elementos importantes para destacar acerca de esta plataforma: 

· Facilita el intercambio mediante la inclusión de perfiles de todos los miembros de los Foros Locales: residentes, técnicos y políticos
· Existe una sección de seguimiento para los Medios y los Eventos que se dan a nivel local y también a nivel de la UE.

· Hay un espacio de aprendizaje en el que los ciudadanos pueden encontrar documentos pertinentes sobre asuntos de regeneración urbana.

· Por último, aunque no por ello de menor importancia, el espacio para debatir y consultar se convertirá en la herramienta para una mayor cooperación en los procesos de creación de políticas.  El próximo objetivo consistiría en comprometerse a realizar una consulta piloto a través de la plataforma online. 

El proyecto RERR finalizará en agosto de 2007 y hay algunas expectativas de continuar el trabajo que hemos comenzado con los Foros Locales para poder establecer un mecanismo regular de consulta entre el nivel local y el europeo.

Más información sobre el proyecto y la red en nuestro sitio de Internet:
http://www.qec-eran.org/projects/errinindex.htm
· Las Mujeres en el Desarrollo Local 
Comprometiéndose:  Las mujeres dedicadas al desarrollo local tuvieron la primer Reunión del Equipo de Dirección el 22 y 23 de enero en Bruselas. Se trataron temas relacionados a la administración y coordinación como así también el plan de acción para los próximos meses y los temas de los 3 Talleres de Intercambio para la Revisión entre Pares. Se han nombrado a los coordinadores locales y se han establecido Grupos de Acción Local en todas las ubicaciones de socios. Los Grupos de Acción Social comenzaron a reunirse para empezar la planificación del primer PREW.
La Segunda Reunión Directiva de Pares y el primer PREW se organizarán en Poznan (PL) del 17-19 de mayo. El título del taller es “Estrategias, prioridades y temas de supervisión en relacion al desarrollo local y la igualdad de géneros” y se centrará en los obstáculos que hay en el compromiso de las mujeres con el desarrollo local, las medidas politicas dirigidas a este asunto y las acciones o mecanismos tomadas para estimular la participación de las mujeres. Se presentarán estudios y se invitará a un experto para que participe en el taller y escriba un informe. 
Ya se ha creado el sitio web del proyecto el cual está siendo actualizado regularmente
por QeC-ERAN. http://www.qec-eran.org/projects/womenlocaldevindex.htm
· Recomenzar: 
Recomenzar ha ingresado por completo en el segundo año. Los eventos más importantes de los meses recientes tuvieron lugar en Ljubljana el pasado mes de febrero. Fue una Reunión Directiva de Pares (21 de febrero de 2007) seguida por el tercer PREW del proyecto (del 21 al 23 de febrero de 2007).

Durante la Reunión Directiva de Pares se forjó a fondo el segundo año. En particular, se habló sobre el ejercicio de mapeado local (y el informe relacionado) además de planes de acción local y eventos de diseminación del proyecto para socios que se pondrá en marcha durante los meses siguientes. Además, se llegó a un acuerdo sobre el foco del próximo (y último) PREW, el cual se realizará en Bruselas el 10 y 11 de junio de 2007 (fecha a confirmar): Deserción Escolar Prematura – Resultados y Desarrollos Políticos desde una Perspectiva Europea y Local (título provisorio).

Por último, pero no así de menor importancia, se dedicó una sección para tratar futuros Programas Europeos Pertinentes. Finalmente, se acordó realizar una próxima Reunión del Equipo de Dirección el 12 de junio de 2007.

En cuanto a RECOMENZAR PREW 3, la atención se centró en el impacto de antiguos desertores escolares prematuros sobre jóvenes en riesgo de abandonar sus estudios a temprana edad  y, de acuerdo a los participantes, ha sido muy interesante. La participación de varias personas que perdieron la dirección de su educación (y a veces de la vida), quienes lo lograron, y quienes actualmente ayudan a los jóvenes en sus condiciones previas a tomar un camino positivo hicieron que esta PREW sea prácticamente única. De hecho, todas esas condiciones no se reúnen fácilmente y, además, a estas personas, naturalmente, no les gusta hablar por lo general en público ni responder preguntas que puedan referirse a su doloroso pasado. En realidad, los momentos en que se realizaron largas preguntas luego de cortas presentaciones fueron una de las claves del éxito de PREW. 

http://www.qec-eran.org/projects/Restart_index.htm 
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· IGUALDAD DE GENEROS (GENDERWISE): 
Con el Evento Final realizado en el pasado mes de febrero, se dio por concluido formalmente el Proyecto Igualdad de Géneros (Genderwise). 

El propósito principal de dicho proyecto fue establecer en cada ciudad o región socia  Grupos de Acción Local (GAL) intersectoriales que actúan como catalizadores para lograr un cambio local o regional.  Con el fin de apoyar el trabajo de los GALs, la organización coordinadora Quartiers en Crise - Regeneration Areas Network (QeC –ERAN) desarrolló e implementó 3 estudios entre pares transnacionales y un programa de desarrollo que reunió los actores claves de los GALs y los expertos externos pertinentes al área(s) de centralización para cada estudio entre pares y taller de desarrollo. El estudio entre pares y los talleres de desarrollo se focalizaron en los siguientes temas: socialización y educación, igualdad de géneros en el lugar de trabajo; el compartir de las responsabilidades domésticas.

La igualdad entre los géneros fue considerada durante mucho tiempo por muchos actores como un tema de las mujeres. De hecho, las mujeres tenían que pelear por sus derechos mientras que se esperaba poco de los hombres, ya que tenían que abandonar sus privilegios.

A nivel local el rol de los hombres y padres pasó a primera plana hace muchos años. Se hizo evidente que es en el interés de los hombres mismos, en el de sus familias y en toda la sociedad que los hombres invierten más en la vida privada que en lo que hacen actualmente. 

Durante el taller y el trabajo de los Socios surgieron muchas iniciativas (centros para padres, cursos para padres, clubes para padres) para apoyar a los hombres y padres en la tarea de asumir nuevos roles en la vida privada, los cuales fueron desarrollados en varios países. 

El proyecto ha involucrado a más de 200 personas del Grupo de Acción Local formado por cada socio. Se presentaron 60 estudios durante los 3 talleres internacionales de intercambio para la revisión entre pares.

Luego de cada Taller se realizó un informe final el cual está disponible en el sitio de Internet de Genderwise.

http://www.qec-eran.org/projects/Genderwise_index.htm 
· ESIP
ESIP ingresa a una nueva fase. Con efecto a partir del 4/4/07 ESIP posee una oficina y su primer trabajador. Se está trabajando en la creación de un sitio en Internet y ahora el objetivo es el desarrollo de ESIP mediante la participación de proyectos.   

PROXIMOS EVENTOS: QeC-ERAN
·  Taller de redes QeC-ERAN el 22 de mayo

El próximo Taller de Miembros “Técnicas para Comunidades Sustentables y Competitivas” se llevará a cabo en Bruselas el 22 de Mayo. Los detalles de dicho taller serán enviados a todos los miembros separadamente. Solo puede asistir un delegado por cada miembro.

· La Participación de las Mujeres en el Desarrollo Local – 17  19 de Mayo, Poznan

Este es el primer taller sobre el proyecto Comprometerse (léase más arriba). Se encuentra disponible un lugar para un delegado de QeC-ERAN. 

· Propuestas Innovadoras para la Deserción Escolar Prematura – 11 de Junio, Bruselas
Este taller marcará la culminación de este proyecto de dos años. Se encuentran disponibles plazas de hasta 4 miembros de QeC-ERAN  para este evento. Ud. recibirá detalles en forma separada.

EVENTOS EXTERNOS

Semana del Empleo 2007, 5-6 de Junio, Bruselas
Centrándose en el lema ‘Europa Trabajadora – creando más y mejores trabajos´, la 14ta edición de la Semana del Empleo se realizará el 5 y 6 de Junio en Bruselas. Una conferencia y exhibición de dos días brindará una gran oportunidad para los profesionales y los grupos involucrados de Europa para unir y discutir las últimas políticas y tendencias acerca de asuntos laborales y sociales europeos. 

Para más información visite el sitio de Internet sobre la Semana del Empleo 2007: www.employmentweek.com 
  

Conferencia ‘No hay salud sin salud mental’ ‘Del Eslogan a la Realidad’, 31 de mayo – 2 de junio de 2007, Viena 
Organizado por Mental Health Europe, en esta conferencia se observarán los resultados del proceso de consulta del Libro Verde de la Comisión Europea ¨ Mejorando la Salud Mental de la Población como así también la próxima estrategia para los años venideros. La conferencia se concentrará sobre la conexión y coherencia entre las políticas europeas y el impacto que producen en la salud mental de la población. 

Para mayor información pónganse en contacto con: office@promente-Wien.at  o info@mhe-sme.org
  

8va Conferencia sobre Empleo Asistido en la Unión Europea, 13-15 de Junio de 2007, Belfast
Esta Conferencia apunta a promover buenas prácticas sobre el Empleo Asistido, como así también explorar cómo se puede utilizar el modelo con otros grupos en desventajas. La Conferencia también planteará la pregunta "¿Funciona para todos el Empleo Asistido?” ¿y de no ser así, por qué no? 

Para más información  visite el sitio en Internet dedicado a la conferencia: http://www.euseconference2007.org 
  

15ta Conferencia sobre Servicios Sociales Europeos, “Oportunidad para todos: el desafío de servicios sociales y de salud en una Europa diversa”, 15-16 de junio de 2007, Berlín  
Esta conferencia está organizada por la Red Social Europea en conjunto con la Presidencia Alemana de la Unión Europea.  Reunirá a 400 delegados pertenecientes a organizaciones de asistencia social pública y privada de Europa con el objeto de aprender juntos acerca de maximizar el potencial para todos, jóvenes o ancianos, no importan sus desventajas o incapacidades.  Con más de 30 presentaciones, talleres y debates esta conferencia reunirá la mejor práctica de Europa en un evento de comprensión. 

Para más información  póngase en contacto con: Sarah Wellburn, Tel +44 1273 549817, correo electrónico:  sarah.wellburn@socialeurope.com 
NOTICIAS Y PUBLICACIONES DE LA UE

El Año Europeo de la Igualdad de Oportunidades para Todos 2007 estará próximamente en marcha
El Año Europeo de la Igualdad de Oportunidades para Todos fue lanzado con una importante  Cumbre de la Igualdad en Berlín los días 30 y 31 de Enero. 

El Año Europeo de la Igualdad de Oportunidades para Todos en 2007 tiene tres objetivos principales: 

1. Concienciar a los ciudadanos de la Unión Europea acerca del derecho a la no discriminación y al trato por igual.

2. Promover la igualdad de oportunidades para todos – acceso a empleos, educación, tanto en el lugar de trabajo o en el sector sanitario. 

3. Promover los beneficios de la diversidad para la Unión Europea. 

Las actividades realizadas durante el Año se centrarán en la discriminación que sufren algunos individuos debido a su raza u origen étnico, religión o creencias, edad, género, orientación sexual o incapacidad, las cuales son suelo propicio para la discriminación que puede ser tratada a nivel europeo. También se le prestará atención a la múltiple discriminación. 

Finalmente, las actividades realizadas durante el Año tomarán en cuenta los diversos modos en que los hombres y las mujeres experimentan discriminación a causa del origen racial o étnico, religión o creencia, incapacidad, edad u orientación sexual. 

 

Grandes esperanzas para la Presidencia Alemana de la UE 
El 1 de Enero de 2006 Alemania asumió la Presidencia de la Unión Europea. El Programa de Trabajo de la Presidencia describe sus prioridades en los próximos seis meses. 

En el área que respecta al empleo y la política social, el enfoque será en el desarrollo de “flexicuridad”, ej: un modelo que combina la flexibilidad que se necesita para el mercado laboral con la protección y la seguridad sociales.  

Además, la Presidencia pretende llevar a cabo un debate sobre el Modelo Social Europeo más concreto. Se le prestará atención en especial al análisis del impacto social de la legislación europea. 

Durante el Año Europeo de la Igualdad de Oportunidades para Todos (2007) la Presidencia se concentrará en la igualdad de oportunidades laborales para los grupos que se encuentran en desventaja. 

En el área que concierne al desarrollo local y regional, la Presidencia planea adoptar los Estatutos de Leipzig sobre Ciudades Europeas Sustentables el cual presenta pautas para un desarrollo urbano sustentable e integrado como así también una Agenda Territorial para la UE que contiene indicaciones para un desarrollo del espacio. 

El programa completo de la Presidencia Alemana se encuentra disponible en el Sitio de Internet de la Presidencia Alemana.
  

EUMC lanza InfoBase para apoyar la acción contra el racismo
El Centro Europeo de Control del Racismo y Xenofobia (EUMC) ha lanzado la InfoBase EUMC, una herramienta de ayuda online dirigida a aquellos que trabajan en asuntos sobre racismo y derechos humanos. 

La nueva herramienta tiene como finalidad brindar información imparcial acerca del racismo en la UE y puede servir como punto de referencia para informar sobre acciones en contra de la discriminación racial. Un manual en apoyo del servicio explica cómo navegar a través del sistema y cómo buscar información. 

¿Puede la política de cohesión de la UE ayudar a dirigir el cambio demográfico? 

La Comisionado de la política regional Danuta Hübner, inauguró el 25 de enero de 2007 en Bruselas la conferencia de dos días titulada ¨Regiones para el Cambio Económico : Respuestas de la Política Regional a los Desafíos Demográficos”. En su discurso inaugural señaló que la nueva política de cohesión de la Unión Europea tiene que jugar un rol central apoyando los esfuerzos de las regiones europeas para que se adapten al cambio demográfico.  

Danuta Hübner enfatizó que la política de cohesión de la UE está bien adaptada a muchos de los desafíos que presenta el cambio demográfico ya que les permite a las regiones responder al cambio poblacional mediante políticas que se adaptan a sus necesidades específicas.  

El Comisionado de Empleo, Asuntos Sociales e Igualdad de Oportunidades Vladimír Špidla apoyó estos comentarios y declaró: “El Fondo Social Europeo (FSE) tiene un presupuesto de casi 10 mil millones de Euros cada año destinados a ayudar a compensar los efectos negativos de nuestra población de la tercera edad, o por ejemplo, brindando fondos para mejorar el acceso al cuidado de los niños o la capacitación para los trabajadores”. 

Con fondos estructurales centrándose cada vez más en los objetivos de Lisboa sobre “crecimiento y empleos” (y la necesidad de que los Países Miembros destinen por lo menos el 60% de sus fondos de acuerdo a estas prioridades), existe el gran riesgo de que la política de cohesión se reduzca a una estrategia de competitividad. Mientras todos estos reconocimientos son recibidos con agrado, EAPN (Red Europea de Lucha contra la Pobreza) controlará de cerca el modo en que se afrontará la pobreza y la exclusión social en el marco de los fondos estructurales del periodo 2007-2013. 

El Comité de las Regiones y CECODHAS unen fuerzas para poner a la vivienda social alta en la agenda europea.
El 31 de enero y el 1 de Febrero, CDCODHAS y el Comité Europeo de Coordinación de la Vivienda Social, en conjunto con el Comité de las Regiones (CoR), organizaron una conferencia sobre “La Vivienda Social: una herramienta para lo cohesión de la UE, Nuevos Fondos Estructurales, periodo 2007-2013”. El objetivo principal de la conferencia fue brindar información práctica y operativa sobre las oportunidades de conseguir fondos para el sector perteneciente a la vivienda social dentro del nuevo periodo de programación.   

Se destacaron dos elementos durante el seminario: La elegibilidad del gasto en la vivienda social bajo los nuevos Fondos Estructurales para los Nuevos Países Miembros y el nuevo instrumento financiero, JESSICA -Joint European Support for Sustainable Investment in City Áreas (apoyo europeo conjunto para la inversión sostenible en áreas urbanas), cuyo objetivo es favorecer la inversión pública y privada en cuanto a proyectos de desarrollo urbano. 

Durante la conferencia, el Comité de las Regiones, el Parlamento Europeo y el Comité Económico y Social Europeo (EESC) presentaron además sus respectivos informes acerca de política regional y de vivienda, lo que destacó la importancia de temas de vivienda como así también asuntos relacionados al derecho de una vivienda a nivel de la UE. 

Para ver el informe del Parlamento Europeo, haga clic aquí por favor.

Para ver el informe de CoR, haga clic aquí por favor. 
Para ver la versión en francés del informe del EESC, haga clic aquí por favor.

El Consejo Europeo de la Primavera acentúa la dimensión social de la agenda de la UE
(basado en un artículo de Euractiv)

Aunque fueron eclipsados de alguna manera por las decisiones que tomó el Consejo acerca del cambio climático y de una mejor regulación, una gran parte de demandas pertenecientes a sindicatos, EAPN y otras ONG sociales se encaminaron dentro de las Conclusiones realizadas en la Cumbre de la Primavera el 8 y 9 de marzo en Bruselas.

¿De qué manera reflejan las conclusiones del Consejo las posiciones de las ONG y los sindicatos?  

Buen trabajo: De acuerdo a una demanda realizada por parte de la Confederación Europea de Sindicatos (CES) “para que los países miembros se comprometan a si mismos a crear trabajo seguro y de buena calidad”, las Conclusiones del Consejo enfatizan “la importancia del ‘buen trabajo’ y sus principios subyacentes”, nombrando por ejemplo los derechos y la participación del ‘trabajador, la igualdad de oportunidades, la seguridad y protección de la salud en el trabajo y una organización de trabajo adecuado a las familias”.

La dimensión social de la Agenda de Lisboa: Las conclusiones señalan “el apoyo continuo a la integración europea por parte de los ciudadanos de la Unión”. Continuaron haciendo hincapié en “el hecho de que los objetivos sociales comunes de los países miembros deben ser tenidos más en cuenta  dentro de la Agenda de Lisboa” y recibieron con agrado el Proyecto de Informe Conjunto sobre el Empleo y al Proyecto de Informe Conjunto sobre Protección Social e Inclusión Social.” Además, las conclusiones del Consejo señalaron el informe sobre el inventario de la realidad social del Consejo, el cual, sostienen que debe brindar un mayor aporte a los debates sobre asuntos sociales”. 

Flexicuridad: La Comisión prepara un Comunicado sobre flexicuridad – la combinación de flexibilidad y seguridad apoyado por Dinamarca. Al mismo tiempo, los Socios Sociales de Europa  se dedicaron a la práctica de publicar un informe detallado con recomendaciones realizado en conjunto acerca de los desafíos que presentan los mercados laborales europeos, incluyendo la flexicuridad, el cual será publicado en unos pocos meses siguiendo al Consejo de la Primavera. 
El Consejo Europeo sostuvo que “espera el debate sobre la Comunicación de la Comisión”, agregando que “debe contribuir materialmente en la preparación de una gama de caminos a la flexicuridad para así encontrar la mezcla correcta de políticas adaptadas a las necesidades del mercado laboral, incluyendo una aumentada participación del mercado laboral. 
Cohesión económica y social: El Consejo reafirmó "la necesidad de reforzar la cohesión económica y social en toda la Unión”. Aclaró que el asunto forma parte del diálogo social, lo que involucra a empleados y sindicatos, subrayando "el rol principal de los socios sociales".  El Consejo Europeo realza la importancia de la dimensión social de la UE. También agrega que “se le debe prestar más atención a la inclusión activa, es decir, asegurar niveles suficientes para los recursos mínimos para todos, equilibrado con el hecho de que el trabajo sea pago”. 

Lucha contra la pobreza infantil: Dentro del marco correspondiente a las políticas de cohesión sociales, se le debe prestar especial atención a la “lucha contra la pobreza y la exclusión social, particularmente a la pobreza infantil”.

Alianza para las familias: El Consejo aclamó los planes de la Ministra de Asuntos Familiares alemana Ursula von der Leyen los cuales se basan en establecer “una plataforma destinada al intercambio de opiniones y conocimientos sobre políticas pensadas para la familia como así también buenas prácticas entre los países miembros”, para discutir desafíos sobre cambio demográfico.  
Igualdad de oportunidades: Finalmente, el Consejo adhirió al tema de la Comisión para el año 2007 acerca de la Igualdad de Oportunidades. Prometió que “los países miembros continuarán más el desarrollo de políticas que promuevan la igualdad de oportunidades entre hombres y mujeres, como así también el rol de los jóvenes, incluyendo su transición desde la escuela a la vida laboral, gente mayor y personas poco calificadas.” 

El Parlamento exige acción en la igualdad de géneros
La Relatora Amalia Sartori (EPP), del Comité de los Derechos de la Mujer, presentó el 12 de marzo su informe sobre el mapa de carreteras de la Comisión Europea de tres años acerca de la igualdad de géneros, el cual insta los “pasos prácticos” de la Comisión para reparar el 15% de déficit que aún existe entre los sueldos medios de los hombres y las mujeres a lo largo de la UE. 

La investigación ha demostrado que en el grupo de edad que va de 20 a 49 años, el índice de empleo cae un 15% en las mujeres si tienen un hijo y sube un 6% en los hombres. El informe sostiene que la sociedad en su totalidad debería correr con el costo de la maternidad más que con el negocio. 

La integración de mujeres emigrantes a las sociedades europeas está también muy fomentada, ya que el 54% de todos los inmigrantes de la UE son mujeres. 

El Parlamento Europeo adopta una nueva sociedad para la Responsabilidad Social Corporativa
El aumento de la responsabilidad social y ambiental por la actividad comercial, ligada al principio de responsabilidad corporativa, representa un elemento esencial en el Modelo Social Europeo y en la estrategia de un Desarrollo Sustentable en Europa, según el Parlamento Europeo, el cual adoptó el 13 de marzo un informe por iniciativa propia acerca de la Responsabilidad Social Corporativa.   

Los MPEs (Miembros del Parlamento Europeo) acogen con agrado el objetivo del comunicado de la Comisión que se basa en unir la Responsabilidad Social Corporativa (RSC) con los propósitos económicos, sociales y ambientales de la Agenda de Lisboa. Sin embargo, también destacan que las políticas de la RSC deberían ser promovidas bajo sus propios méritos, no como un sustituto para la regulación adecuada en campos pertinentes ni como una propuesta secreta para introducir tal legislación.  

La UE firma un Nuevo tratado de las Naciones Unidas sobre derechos de personas con incapacidad
La Comunidad Europea firmó el 30 de marzo un nuevo tratado de las NU sobre derechos de personas con incapacidad. Esta es la primera vez que la Comunidad firma una convención esencial de las UN acerca de los derechos humanos. 

La Convención, que abarca los derechos de la gente con incapacidades, tiene como propósito asegurar que las personas con incapacidades gocen de los derechos humanos y libertades fundamentales sobre una base igualitaria con todos los demás. Brindará protección a 50 millones de ciudadanos de la UE y 650 millones de personas con discapacidades en todo el mundo. 

Para leer más, haga clic aquí por favor. 

Últimas noticias de la UE
· PROGRESO (PROGRESS) entró en vigencia: PROGRESO, el programa de la Comunidad a favor del empleo y la solidaridad social entró en vigencia el 1 de enero de 2007.

· Pöttering sucede a Borrell en la presidencia del Parlamento: El político conservativo alemán Hans-Gert Pöttering ha sido recientemente elegido como presidente del Parlamento Europeo durante los próximos dos años y medio, en un intercambio de la mitad de periodo de gobierno fijado en el 2004 con los Socialistas. El Sr. Pöttering recibió casi dos tercios de los votos en una votación realizada el 16 de enero de 2007 en el Parlamento Europeo en Estrasburgo.    

· Bulgaria y Rumania se unen a la familia de la UE: El 1 de enero de 2007 la UE le dio la bienvenida a dos nuevos Países Miembros y a 30 millones de personas cuando Bulgaria y Rumania se unieron a la Unión Europea. Este hecho completa el histórico quinto round de expansión de la UE, reuniendo de manera pacífica Europa Occidental con Europa Oriental luego de décadas de división.  

· La Directiva de Servicios publicada en el DO: La directiva de servicios para el mercado interno (2006/123/CE), que fue adoptada el 11 de diciembre, fue publicada en el Diario Oficial de la Unión Europea el 27 de diciembre de 2006, referencia L 376/36.

 

. 

ESTADISTICAS

 

Un Nuevo informe del Eurobarómetro muestra que todavía no se está implementando de modo suficiente la legislación de antidiscriminación en la UE
A pesar de las acciones tomadas para eliminar la discriminación a nivel europeo, aún queda mucho por hacer. Esto es lo que resulta de una reciente encuesta del Eurobarómetro acerca de discriminación y diversidad realizada a lo largo de 25 países miembros de la UE publicada con motivo del lanzamiento del Año de la Igualdad de Oportunidades para Todos. 

Los resultados de la encuesta muestran que casi dos tercios de los europeos piensan que aquellos que no pertenecen a la raza blanca, los incapacitados, homosexuales, ciudadanos de la tercera edad, personas con diferentes creencias religiosas y las mujeres son discriminados en su país. Según la encuesta, el hecho de pertenecer a un origen étnico distinto muy probablemente traiga como consecuencia discriminación mientras que la mayoría de los demandados creen que las mujeres ya no son discriminadas. 

Al mismo tiempo, una mayoría de los europeos piensa que se debe tomar una acción positiva para terminar con la discriminación en varias esferas. Entre el 72% y el 77% dijeron que se necesitaban más mujeres en puestos administrativos y en parlamentos, y más incapacitados y gente grande en el lugar de trabajo. Sin embargo, no hubo mayoría a favor de MPs de un origen étnico distinto al resto de la población.

La encuesta también mostró que, a lo largo de la UE, hay poca conciencia sobre legislación antidiscriminativa. Menos de un tercio de la población sabe qué derechos posee cuando se los discrimina, e incluso menos gente aun sabe que hay legislaciones vigentes que prohíben la discriminación sobre la base de edad y orientación sexual.

  

PUBLICACIONES 
La revista de FEANTSA: Salud y personas sin hogar: Una mirada a todo el panorama
“El Derecho a la Salud es un Derecho Humano: El asegurar el acceso a la salud a las personas sin hogar” ha sido el Tema Anual del 2006 de la Federación Europea de Organizaciones Nacionales que trabajan con aquellos que no tienen Hogar (FEANTSA). Durante el transcurso del año FEANTSA examinó varios temas relacionados a la salud y la indigencia. 

El objetivo de esta edición de la revista de FEANTSA es proyectarse a partir de las conclusiones del Tema Anual. Los autores examinan más detalladamente varios de los temas claves que han surgido. Además, incorporan dimensiones adicionales al tema, discutiendo cuestiones tales como vivienda y salud, adicción a las drogas, y la salud mental en relación a la vivienda. 

 
Se publicó el informe anual 2006 de la Comisión sobre Igualdad y no discriminación!  

Ya está disponible el informe anual sobre Igualdad y no discriminación 2006 de la Dirección General de Empleo y Asuntos Sociales. 

La primera parte de dicho informe resume los desarrollos de legislaciones en contra de la discriminación y presenta la situación de las cosas en cada uno de los 25 Países Miembros. Da una mirada a las formas en que se pueden proteger y hacer cumplir los derechos de las personas a ser tratadas por igual, permitido en la ley de la UE. Esta parte explica también varios conceptos claves de la legislación e incluye estudios que revelan como se aplican en la  práctica. 

La segunda parte expone los objetivos principales del Año Europeo de Igualdad de Oportunidades para Todos, también explica qué sucederá y cuándo, y le pregunta a varios de los grupos claves involucrados en la lucha contra la discriminación acerca de cuáles son sus esperanzas y expectaciones para el Año - como así  también cómo planean participar.  

 

Haz que tu voz se oiga en la UE. Guía para ONGs en 8 idiomas
El Grupo de Contacto de la Sociedad Civil se complace en anunciar la publicación del manual de capacitación “Haz que tu voz se oiga en la UE. Guía para ONGs”. 

Este Manual está especialmente diseñado para Organizaciones No Gubernamentales y activistas nuevos que están en el  proceso de establecer una estrategia Europea.  El manual, provee información confeccionada sobre instituciones de la UE, la forma de trabajo de las ONG europeas y algunos consejos acompañados con ejemplos de campañas al nivel de la Unión Europea. No pretende ser exhaustivo sino más bien ofrecer un primer conocimiento de lo que es el laberinto de la UE y cómo encontrar el camino. Con el fin de preparar las etapas siguientes de su estrategia, brinda ademas vínculos y contactos más específicos dependiendo de su área de actividad.

Siga el siguiente link para bajarlo en estos idiomas: inglés, francés, alemán, húngaro, letón (próximamente), polaco (próximamente), portugués (próximamente) y esloveno:

http://act4europe.horus.be/code/EN/actions.asp?id_events=120 
Informe del EUMC: Musulmanes en la Unión Europea: Discriminación e Islamofobia
El Observatorio Europeo del Racismo y la Xenofobia (EUMC) publicó un nuevo informe sobre Islamofobia el 18 de diciembre de 2006. ‘Musulmanes en la Unión Europea: Discriminación e Islamofobia’ presenta información sobre la discriminación que afecta a los Musulmanes en cuanto al empleo, educación y vivienda.   

El informe hace hincapié en el hecho de que la extensión y naturaleza de la discriminación y los incidentes islamofóbicos contra los Musulmanes europeos siguen sin documentarse ni darse a conocer. También recomienda que los Países Miembros mejoren el trabajo de informar los incidentes e implementen medidas de antidiscriminación más efectivas. Incluye, además, iniciativas y propuestas para que los gobiernos de Países Miembros de la UE y las instituciones europeas tomen acción política.  

  

COFACE publica un informe sobre los hombres y el cambio de los roles familiares.
Al final de un proyecto europeo respaldado por la Comisión Europea y el Instituto Belga de Igualdad de Oportunidades entre Hombres y Mujeres, COFACE (la Confederación de Organizaciones Familiares en la UE) ha publicado un folleto de 20 páginas que presenta la Síntesis de los resultados y las Recomendaciones en cuanto a los cambios de roles de los hombres en las familias europeas. 

De acuerdo al informe, el manipular la equidad verdadera entre los derechos de los hombres y las mujeres no puede detenerse a corto plazo en el lugar de trabajo ni en la esfera pública, más allá de cuán esencial pueda ser. También debe extenderse a la esfera privada donde la familia ocupa el lugar de honor, de lo contrario las desigualdades de género que existen serán perpetuadas indefinidamente.  Se pueden trazar seis amplias esferas en relación a la acción  política pública, en el siguiente orden: Igualdad de géneros en el empleo, prestación de servicio para la familia, horas de trabajo flexibles y, muy especialmente, permiso por parte de padres y familias, educación y capacitación, información, organización social del tiempo. 

Siete ONGs socias participaron del proyecto provenientes de siete Países Miembros diferentes: Bélgica, Chipre, Finlandia, Francia, Grecia, Italia y Portugal.  

El folleto se puede solicitar en los siguientes idiomas: holandés, inglés, finlandés, francés, alemán, griego, italiano y portugués, en el Secretariado de la COFACE: rue de Londres, 17, 1050 Bruselas (Bélgica) o por correo electrónico: coface@brutele.be  

 
Derechos fundamentales de los Emigrantes Indocumentados de Europa en el año 2006
PICUM, la Plataforma para la Cooperación Internacional sobre Emigrantes Indocumentados, lanzó recientemente un nuevo informe acerca de los Derechos Fundamentales de los Emigrantes Indocumentados de Europa en el año 2006. 

Este informe representa una visión general de algunos de los temas más importantes que ha identificado PICUM en relación a los derechos fundamentales de los emigrantes indocumentados en el año 2006. El informe se basa en temas tales como el creciente número de muertes que se producen en los límites de la UE, las diversas barreras que enfrentan los emigrantes indocumentados al acceder a servicios de sanidad, la erosión del derecho a condiciones de trabajo justas, y la falta de protección de los niños indocumentados.  

  

Nuevo Informe de la Comisión: Las mujeres no reciben una recompensa justa por su contribución a la UE
Las mujeres realizan el 75% de los trabajos nuevos en la UE, y la mayoría de los licenciados en cada país de la UE son mujeres. Sin embargo, ellas ganan en promedio un 15% menos que los hombres, según el informe de la Comisión del año 2007 sobre la igualdad de géneros publicada el 7 de marzo. 

En algunos países la brecha en los pagos es aún mayor, un informe aparte sobre la diferencia en los pagos según los géneros, publicados en los mismos hallazgos. El país que peor se encuentra en este aspecto es el Reino Unido, donde las mujeres ganan en promedio un 30% menos que los hombres, mientras que países miembros nuevos como Malta, Hungría y Polonia están haciendo las cosas relativamente bien, con diferencias de sueldo que oscilan entre 10% y 15%.  

 

Según la OIT el número de mujeres trabajadoras que se encuentran en la pobreza está en aumento
Un Nuevo informe de la Organización Internacional del Trabajo (OIT) titulado “Informe sobre las Tendencias Mundiales del Empleo de las Mujeres 2007” revela que pese a que se ha registrado el número más alto de mujeres que participan en el mercado laboral, también existe una brecha persistente en cuanto a estatus, seguridad laboral, sueldos y educación entre mujeres y hombres que está contribuyendo a la feminización de la pobreza laboral. 

Las estimaciones de la OIT indican que en 2006 había 2,9 mil millones de trabajadores en el mundo, de los cuales 1,2 mil millones eran mujeres. Pero la OIT destaca que también hay más mujeres que nunca en situación de desempleo (81,8 millones), o destinadas a empleos de baja productividad en la agricultura o los servicios, o recibiendo menos paga por el mismo trabajo de los hombres. 

 

Desafíos para Garantizar Ingresos Jubilatorios Suficientes para las Mujeres 
En la edición de marzo de su informe político titulado “Desafíos para Garantizar Ingresos Jubilatorios Suficientes para las Mujeres", el Centro Europeo de Política e Investigación sobre Bienestar Social presenta la actual situación de pobreza que sufren las mujeres de la tercera edad en los países de la UE, y también debate cómo los cambios recientes en la política jubilatoria de algunos de los países europeos puede ser más o menos perjudicial para las mujeres que para los hombres. 

Este informe político también trata de los diversos cambios en políticas jubilatorias que beneficiarán a las mujeres, e identifica que la acción política más apropiada y efectiva para afrontar los peligros de la pobreza entre las mujeres de la tercera edad es a través de políticas relacionadas al mercado laboral, en forma de políticas pertenecientes al mercado laboral activo localizado para las mujeres. 

Otras publicaciones de interés: 
· Sueldos Mínimos, Costos de Trabajo Mínimos y el Tratado sobre Impuestos en relación con el Empleo de Bajo Sueldo (Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos)

· ¿Qué Funciona Mejor en cuanto a Reducir la Pobreza Infantil: un Beneficio o una Estrategia de Trabajo? (Organización para la Cooperación y el Desarrollo Económicos)
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