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Chers Membres,

Voici notre nouvelle présentation de FLASH. Nous espérons que vous apprécierez ce nouveau format et en particulier la page sommaire qui permet un coup d’oeil rapide aux informations disponibles et vous permet en plus de choisir plus aisément les articles de votre intérêt.

Pour les dates à inscrire dans vos agendas DES A PRESENT, veuillez noter que notre voyage d’étude annuel et notre AGM auront lieu cette année à Calabria. Le voyage incluera des visites à Cozenza, à Crotone et à Cutro. Les dates sont du 14 au 17 NOVEMBRE.

Le deuxième séminaire réseau aura lieu les 13/14 ou les 20/21 Septembre ou encore les 4/5 Octobre. Il y aura deux thèmes au séminaire général pour la Régénération Urbaine Intégrée et également une attention portée à JESSICA, le nouveau plan d’emprunt financier disponible à la banque d’Affaires Européenne pour la Régénération Urbaine.

Haroon Saad

Directeur
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ACTUALITÉS MEMBRES

Développements Réseau

Conférence QeC-Eran : Skills for Sustainable and Competitive Urban Developpement : Promouvoir l’agenda de l’UE – 22 mai 2007 à Bruxelles

La première conférence annuelle des membres “Compétences pour un Développement Urbain Viable et Compétitif : Promouvoir l’agenda de l’UE” a eu lieu à Bruxelles le 22 mai.

Cet évènement a rassemblé 100 participants au Comité des Régions pour discuter des problèmes relatifs aux techniques dans le développement urbain, reflétant les discussions commencées à Leipzig l’année dernière (l’Ébauche de la Chartre de Leipzig sur les Villes Européennes Viables) et pour faire avancer l’agenda de l’UE sur ce problème clé. La conférence a attiré un panel de représentants de la permanence de l’UE et des bureaux régionaux ainsi que d’autres réseaux et organisations impliqués dans les problèmes et le développement Urbain. Ces organisations ont également contribué activement à l’agenda de la conférence qui se focalise sur un nombre d’initiatives étant entreprises à travers l’UE pour  faire connaitre ce manque de techniques aux autorités à tous niveaux de gouvernance (local, régional, national, Européenne, international), organisations de sociétés civiles, entreprises et universités.

Les intervenants se constituaient de représentants du conseil de l’Europe, de l’OCDE, de l’Académie pour les Communautés Viables (UK), du DG Région et du Réseau de Connaissances Urbaines Européen. Également, le membre de QeC-ERAN, Centre Écossais pour la Régénération des Communautés en Écosse et la présentation par son directeur Craig McLaren était l’une des contributions clés du programme. Comme conclusion du jour, QeC-ERAN a également présenté les résultats d’un “audit Compétences et Formation” unique, entrepris au sein de son “Réseau de Gestion de la Régénération Européenne”, de plus de 200 acteurs impliqués dans la Régénération Urbaine.

La liste complète des participants, présentations et également des recommandations s’étant dégagée du séminaire “Compétences pour un Développement Urbain Viable et Compétitif” est disponible sur notre site internet.
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Bureau Exécutif

La deuxième réunion 2007 du Bureau Exécutif a eu lieu au bureau de QeC-ERAN le 21 mai.
Les problèmes principaux discutés incluaient la planification de la Réunion Générale Annuelle, l’Etablissement du Réseau de l’Espace de Régénération Turc (TRAN) et des dates pour la prochaine réunion du Bureau Exécutif et du Séminaire Réseau. Vous trouverez plus d’informations sur ces thèmes plus bas dans cette lettre d’information.

Visite de la Délégation à Lyon

Le directeur de QeC-ERAN, Haroon Saad ainsi que Luisa Avedano du Bureau Exécutif et Carl Garcia de l’équipe du bureau de QeC-ERAN ont visité les régions de Lyon afin d’attirer de nouveaux membres et partenaires de projet.

La visite consistait en un total de quatre lieux différents; le Grand Lyon (Communauté de villes dans la région), le Grand Chalon, Saint Rémy et Marseille. La délégation a présenté le travail et les activités de l’organisation en terme de services aux membres, buts, objectifs, information de l’UE et projet de développement. La visite fut un succès dans le sens où de nombreux nouveaux contacts ont été établis.

La délégation a également rencontré l’ex Vice-président du Bureau Exécutif de QeC-ERAN, Alain Perdreau qui donna une présentation intéressante dans ce domaine de travail dans le secteur local.

Développements du Personnel

Pier Nicola Chiscuzzu a fait son stage d’étude à QeC-ERAN et est retourné à Milan pour finir ses études à “l’Università Bocconi”.

Grainne Maginnis a fini sa mission avec l’application du projet Apprendre à Vie à QeC-ERAN.

Également le coordinateur de Genderwise et du projet Urbs-Health, Aurélio (Tommy) Dugoni a quitté son travail au bureau pour aller vers de nouveaux challenges.

Pendant les prochains mois, nous attendons 2 à 3 nouveaux placements d’étudiants des Universités de Bologne (Italie), de Marne (Paris, France) et de l’Université de Sciences Appliquées, EVTEK, (Vantaa, Finlande). Plus d’informations sur ces sujets suivront dans la prochain FLASH.

Site Internet

Nous avons maintenant reçu presque tout les profils de nos membres et sommes actuellement entrain de mettre les données à jour sur le site internet de QeC-ERAN. L’objectif est d’améliorer la section Membres qui alors facilitera la communication entre les membres et autres organisations et augmentera l’accessibilité à l’information sur les organisations participantes.

Evénements à venir QeC-ERAN 

Prochain Séminaire Réseau QeC-ERAN

Il aura lieu soit les 13/14 ou 20/21 septembre ou les 4/5 octobre à Bruxelles. Ce sont les dates convenues par le Bureau Exécutif et en ce moment nous attendons la confirmation de la venue du Comité des Régions. Les membres seront informés aussitôt que la date final sera fixée. 

Le séminaire portera son attention cette fois-ci sur deux thèmes; en premier lieu, la Planification générale pour la Régénération Urbaine Intégrée et ensuite, une attention portée à JESSICA, le nouveau plan d’emprunt financier disponible à la banque d’Affaires Européenne pour la Régénération Urbaine.

Réunion Générale Annuelle 2007

La Réunion Générale Annuelle et le Voyage d’Étude auront lieu cette année à Crotone et dans la région de Calabria. Les participants arriveront à Crotone le mercredi 14 novembre; la réunion AGM aura lieu le jeudi 15 et le voyage d’Étude le 16 novembre. Cet évènement se concluera par une courte séance de débat le samedi matin (17 novembre). Ces dates ont maintenant été confirmées. Plus d’informations concernant les vols et autres arrangements seront envoyés aux participants bientôt.

Retour à : table  des matières
Autres évènements à venir

	27-28 Septembre 

URBS-Health PREW 

Santé et Habitat

	8-11 Octobre  

Portes Ouvertes 2007: la semaine Européenne de Régions et des villes , Bruxelles 

	16-17 Octobre 

Sixième table ronde Européenne sur la Pauvreté et l’Exclusion sociale, organisée par la présidence Portuguaise, Portugal

	17-19 October 

Getting Engaged PREW2 et SGM2, Rome

	9 -14 November

Creative Clusters 2007: Call for Presentations (la cinquièm conférence internationale sur l’économie créative)

http://www.creativeclusters.com
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DEVELOPPEMENT PROJET

Nouveaux projets soumis

Forums Européens de Régénération Locale

Ce projet a pour but d’offrir la possibilité d’apprentissage en ligne en intégrant des ressources / du matériel afin d’en doter les membres des Forums de Régénération Locale (LRF) et de faire la connexion entre les politiques et les programmes de l’UE;  délivrer un programme d’apprentissage pour les membres LRF et créer un profil vidéo des membres des Forums de Régénération Locale afin de faciliter le dialogue et la discussion entre les membres des différents forums. L’objectif est également de mettre en place un forum pilote de discussion en ligne entre les membres des Forums de Régénération Locale et les membres de l’Intergroupe EP sur la politique Urbaine et de l’habitat.

Les résultats attendus sont : 

· Création de ressources et de matériels qui auront un champ d’application élargi aux autres LRF;

· Développement d’une méthodologie commune pour un programme de renforcement de compétences pour les membres LRF; 

· Création de plus de 150 profiles en ligne des membres LRF qui va intégrer l’utilisation du multimedia afin de faciliter les dialogues interculturels ;

· Premier forum de discussion en ligne entre les membres de LRF et les membres des Intergroupes EP sur la politique Urbaine et de l’Habitat.

· Approfondissement en terme d’usage et de complexité de la plateforme en ligne créée pendant le projet pilote.

Inclusion Active des Femmes Immigrantes

Le projet AIMW porte son attention sur l’intégration des femmes immigrantes dans la vie sociale et économique, en mettant en valeur les compétences et expériences professionnelles acquises avant la migration. Comme la proportion de non nationaux au sein des états membres augmente, les femmes immigrantes représentent un potentiel de contrebalance à une population vieillissante, pour compenser une pénurie de main d’oeuvre et pour contribuer à la cohésion sociale.

Les objectifs du projet sont :

- Évaluer les qualités et compétences du groupe ciblé en augmentant leur estime de soi et en les rendant responsables de leur processus personnel d’éducation.

- Développer du matériel d’apprentissage pour améliorer le développement personnel, les compétences clés, la culture générale et la viabilité du travail.

- Créer une plateforme ayant deux cibles, d’une part l’audience pour une évaluation et un outil de discussion et d’autre part les praticiens pour une politique et un outil d’échange de pratique pour le développement professionnel.

- Créer une stratégie intégrée de dissémination de résultats, de pratiques et de méthodologies en ce qui concerne l’apprentissage à vie pour les femmes immigrantes

Finalement, le projet AIMW a pour but d’augmenter les opportunités d’apprentissage pour les femmes immigrantes, contribuant à la cohésion sociale, à l’égalité des sexes et à la motivation du groupe ciblé à devenir des consommateurs d’éducation.

Radicalisation de la Jeunesse – Apprendre de l’Expérience

Le but principal de ce projet est de s’intéresser au problème de radicalisation par une perspective élargie d’exclusion et d’aliénation, et sur la manière où les acteurs locaux et les agences peuvent travailler ensemble pour casser la ségrégation, développer le dialogue interculturel et générer des messages positifs pour contrer l’attraction possible de l’Islam radical.

Ce projet inclue les objectifs suivants; entreprendre deux “laboratoires d’études” transnationaux, qui formeront la base d’un échange d’expérience et une identification de bonnes pratiques pour contrer le message de radicalisation parmi les jeunes; établir 8 Groupes d’Action Locale et s’assurer que ces LAG sont un véhicule local qui rassemble l’expérience locale / régionale, qui à son tour, crée le “capital” pour les laboratoires d’étude. Le projet a également pour but de développer un outil de bonnes pratiques en ligne liés à des études de cas.

Action Apprentissage Dissémination et Tendances d’Échanges

Ce projet a été identifié par la synergie entre les priorités politiques Européennes et les besoins de développements identifiés par les organisations et les individus impliqués dans la formation pour adulte et l’inclusion sociale, en particulier dans les nouveaux États Membres. Une série des meilleures pratiques indispensables a informé le développement du concept du projet; engager les praticiens adultes en formation et les décideurs au niveau local, régional et Européen; développer des outils et des produits sur les méthodologies “essayées et testées”, développer les compétences à un niveau organisationnel en se focalisant sur l’adaptation des solutions existantes aux nouveaux contextes. Le projet proposé cherche à soutenir l’éducation et les institutions de formation avec une expertise sur les problèmes connus liés à la formation pour adulte afin d’engager les institutions équivalentes au sein des nouveaux États Membres dans un processus de valorisation actives de la formation, développant ainsi des compétences dans chaque groupe d’institutions pour atteindre les objectifs stratégiques du programme de travail 2010 Education et Formation.

Plateforme Sociale sur les villes et la cohésion sociale

L’application du projet de plateforme Sociale su les villes et la cohésion sociale répond à l'appel du programme FP7. Ce projet s’intéresse aux problèmes clés d’une meilleure cohésion sociale et  au défi politique fondamental autour de ce thème, en développant “une recherche intégrée active et  un échange de pratiques” qui se concentrera sur les pressions politiques clés en terme de cohésion sociale et en identifiant l’agenda de recherche émergeant dans ce domaine pour le programme FP7.

Ce projet a pour but d’identifier les problématiques politiques croisées, avec la participation active d’un partenariat plus large (40 partenaires) et par la création d’une plateforme de dialogue Urbain en ligne. De plus, l’objectif est de mettre en place un Groupe d’Animateurs et de Pilotes ainsi que  8 Laboratoires d’Etudes d’Action (ALL) qui rassembleront les participants des plateformes avec les Animateurs et les Groupes Pilotes.

Voie rapide – Gérer la migration et l’intégration au niveau local (MILE)

Ce projet cherche à établir un réseau thématique de 5 villes et de 5 régions qui sera basé sur le besoin de développement et le besoin d’intégrer les programmes d’échanges relatifs aux thèmes “Gérer l’immigration et l’intégration au niveau local” – Villes et Régions (MILE)”. Le projet a, en conséquence, deux sous-thèmes interdépendants : l’Immigration et l’Intégration. Se référant au nombre de facteurs contextuels de ce projet, le but d’ensemble du projet est de porter assistance aux partenaires afin de se mettre d’accord sur un programme d’action à présenter pour la phase de mise en oeuvre du projet FTN qui a un réseau de 20 partenaires et qui aura pour but principal de faciliter les transferts d’actions / d’idées, améliorant les pratiques en relation aux problèmes d’immigration et d’intégration au sein de leurs programmes régionaux en vigueur.

Retour à : table des matières
Mises à jour des Projets actuels

Getting Engaged: les Femmes dans le développement local

Suite au 1er SGM en Janvier, l’évènement le plus important des mois derniers fut le 1er Séminaire Peer Review qui a eu lieu à Poznan (PL) du 16 au 19 mai 2007.

Pendant le SGM, chaque partenaire a présenté les activités locales développées pendant les 5 premiers mois du projet, en indiquant comment ils ont rejoint les accords de responsabilités des partenaires convenus lors du plan d’action du projet. Une attention particulière a été portée sur les exercices “mapping” locaux et l’on a discuté d’un format commun pour le développement de cet outil.

Par ailleurs, il a été décidé que le prochain Séminaire Peer Review aurait lieu à Rome les 18 et 19 octobre 2007 et porterait son attention sur les méthodologies utilisées par les prestataires de services pour évaluer les besoins des femmes ainsi que l’impact d’un tel service sur ces dernières. 

Il a été convenu de la date du 17 octobre pour la tenue du 3ème SGM à Rome.

Au cours du 1er Séminaire Peer Review, le thème central était la participation des femmes : les stratégies et actions dirigées vers l’implication accrue des femmes dans le développement local.

Le séminaire incluait plusieurs perspectives nationales sur le problème, de la part d’anciens et de nouveaux États Membres ainsi que quelques études de cas pratiques, présentées par les partenaires (SP, NL, IT).

Trois experts externes ont été invité à participer au séminaire afin d’amener au sein du partenariat différentes contributions et d’autres thèmes de discussions et de réflexions.

Un rapport de ce Preview est en cours d’écriture et se verra complété par d’autres exemples de bonnes pratiques sur ce thème. Voir le site internet pour plus d’informations.

Presence

Après l’établissement de Presence en tant qu’organisation à but non-lucratif sous la loi belge, Presence compte déjà un réseau de 30 experts spécialisés dans les questions de Régénérations. Ces experts vont offrir des services à un prix reflétant les capacités du groupe visé et supportera la création du Fond Social d’Investissement qui représentera une source viable de co-financement aux projets de niveau Européeen.

Presence a déjà reçu deux contrats pour le réseau d’experts et de nouvelles possibilités de contrats circuleront bientôt. 

Presence a un site internet qui founit des informations sur l’organisation et qui contient les profils de tous ces associés. (www.presence-org.eu)

Restart
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Le dernier séminaire de l’approche innovante de Restart pour gérer le départ prématuré de l’école aura lieu le 11 juin 2007 au comité des régions de Bruxelles. En plus des représentants des partenaires, l’évènement final rassemblera des intervenants de Bruxelles et plus particulièrement des institutions de l’UE. La conférence incluera également un large éventail d’experts sur le départ prématuré de l’école. Ce sera une occasion pour une réflexion commune à différents niveaux, y compris le niveau politique, aussi bien local qu’Européen.

L’agenda de la conférence est divisé en trois parties :

- 1ère partie – Un résumé du projet et des politiques Européennes sur le départ prématuré de l’école.

- 2ème partie – Un concentré des meilleurs pratiques ressortant du projet Restart sous trois sous-thèmes :

· 1er sous-thème – Casser les frontières entre le travail, la formation et l’Éducation

· 2ème sous-thème – Approches d’apprentissage Élargies

· 3ème sous-thème – L’impact des personnes ayant quitté l’école prématurément dans le passé sur les plus jeunes qui suivent la même voie aujourd’hui

- 3ème partie – Débat sur le sujet du Séminaire

Une réception en réseau à la fin de la journée aidera à consolider les contacts entre les participants.  Le jour d’après aura lieu le dernier rendez-vous du groupe Steering sur le projet, une opportunité de se retourner pour avoir une vue d’ensemble sur le projet et pour anticiper les prochaines opportunités de collaborations dans ce domaine. 

Le projet prendra fin à la mi- octobre.

European Residents in Regeneration Network

Le projet des Résidents Européens dans le Réseau de Régénération entre dans sa phase finale. Il s’achèvera en août 2007. La plateforme en ligne qui est aujourd’hui en rénovation et en expansion, demeurera l’outil principal de tout les participants pour leurs échanges mutuels et pour la participation. Toutefois, QeC-ERAN et les partenaires du projet cherchent à obtenir des financements additionnels afin de maintenir la plateforme après que le projet soit terminé. Une demande a déjà été envoyée à la commission afin de développer plusieurs nouveaux éléments sur la plateforme, tels que : la consultation pilote en ligne, les profiles vidéos et quelques discussions en ligne.
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European Managers Regeneration Network

Le Réseau Européen de Gestion de la Régénération (ERMN) qui fut lancé au début de cette année est en pleine activité. Nous sommes en bonne voie pour établir un solide réseau européen de professionnels dans ce domaine. Grâce à une promotion efficace lors des conférences, des séminaires et grâce au contact direct avec les participants (antérieur) du projet, le réseau connait une croissance progressive. Le forum en ligne, qui sera l’un des services essentiel pour les membres de l’ERMN, prend enfin forme. Il offrira de nombreuses nouvelles fonctions interactives qui n’étaient pas proposées sur les forums des projets précédents. La deuxième édition de la lettre d’information de ERMN est en préparation. Ces lettres d’informations porteront leurs attentions chaque fois sur un thème différent. Cette fois-ci, nous nous concentrerons sur le thème de Flexicurité.  

TRAN – Réseau Turc

En 2006, la délégation de QeC-ERAN a entrepris une visite de plusieurs villes en Turquie qui avaient montré de l’intérêt pour rejoindre le réseau. Ce projet découle des contacts établis pendant ces visites. En parallèle à ces contacts, les politiques et programes de l’UE pour la Turquie sont entrés dans une nouvelle phase. Plusieurs programmes de l’UE sont maintenant ouverts à la participation des autorités locales turques. En particulier, l’UE va lancé un programme pour promouvoir le dialogue civil entre l’UE et la Turquie.

QeC-ERAN vise à mettre à disponibilité des moyens pour le coût de développement initial pour l’établissement d’un projet pour les villes de Turquie. Le but principal de ce projet est de développer un réseau de villes, d’organisations de recherches et d’organisations non-gouvernementales, étant intéressées dans le développement d’une approche intégrale  pour la Régénération locale. Cette approche intégrée au développement urbain est une méthodologie développée et promue par l’UE.

Afin d’accomplir ceci, TRAN va entreprendre les objectifs suivants :

- Développer et soutenir l’instauration d’un réseau de villes en Turquie.

- Fournir aux membres du réseau les informations relevant des politiques et des programmes européens.

- Développer  des propositions de projet en rapport aux programmes de subventions de l’UE existants pour la Turquie

- Développer des programmes facilitant l’échange d’expérience entre les membres de TRAN et les autres organisations à travers l’UE.

- Fournir à ses membres un accès aux projets de l’UE pour lesquels la Turquie peut être impliquée.

- Créer un site Internet

Afin de réaliser ces objectifs, TRAN sera soutenu par un administrateur spécialisé qui parlera turque et sera basé à QeC-ERAN.

Urbs-Health

Le projet Urbs-Health entre dans sa dernière phase avec la préparation de la conférence finale qui aura lieu à Turin, en Italie, du 26 au 30 septembre 2007. Le but de cet évènement final a deux faces :

- Premièrement, il rassemblera les partenaires du réseau Urb Health afin de partager des informations et de mettre l’accent sur des exemples de bonnes pratiques sur le sujet “Santé et Habitat”. Ce sera le 4ème séminaire Peer Review sur le réseau Urb Health. Ces séminaires ont été l’occasion d’un échange de statégies efficaces illustrant comment les pratiques de Régénération urbaine en Europe peuvent contribuer à réduire les inégalités. Les séminaires précédents se sont concentrés sur les groupes vulnérables – les personnes agées, les enfants, les personnes handicapées (Bratislava, du 31 mai au 3 juin 2006), la diversité ethnique et la santé (Budapest, du 27 au 30 septembre 2006) et Gender and Health (Liverpool, les 2 et 3 mars 2007). Pour plus d’informations sur ces séminaires, veuillez visiter le site internet Projet
- Deuxièmement, le travail du réseau Urb Health se concluera par un évènement final qui sera l’occasion d’instaurer un échange entre les représentants politiques afin de définir un plan de recommandations pour l’UE ainsi que les gouvernements locaux et nationaux. Des représentants de la Commission Européenne, le secrétariat de Urbact et des représentants politiques des autorités locales et régionales des pays partenaires de Urb Health seront invités. Plus d’informations et une version du programme seront bientôt publiées sur le site internet des projets. 
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Laps and Raps 

La dernière conférence sur les Plans d’Action Régionaux et Locaux pour l’Inclusion Sociale (Laps and Raps) aura lieu à Bruxelles le 22 juin.

L’évènement final du projet est le point culminant de deux années de programme entre différents corps publics, autorités locales et ONG des 7 États Membres de l’UE (11 partenaires) qui sont tous impliqués dans le travail local, régional et national de lutte contre l’exclusion sociale, tout en travaillant à un niveau européen. Le but principal de ce projet est de développer une base et une méthodologie pour la création de Plans d’Actions Locales (Laps) ou de Plans d’Actions Régionales (Raps), pour l’inclusion sociale, ce qui permettra l’intégration plus efficace des structures d’approches locales et d’une plus large conurbation avec des stratégies régionales et nationales.

La conférence cherche à mettre en valeur ce besoin de connexion, qui se reflète dans le fait que, en dépit de la centralité des problèmes d’exclusion en terme de politique, le rôle des villes et des régions dans le développement de Plans d’Actions Nationales pour l’Inclusion Sociale (NAPs) est resté marginal.

ESIP

La première réunion Groupe Steering de ESIP cette année aura lieu à Bratislava, en Slovaquie le 19 june. Les membres du Steering Group discuteront des stratégies sur la manière de développer le réseau, de l’implication possible dans les projets de l’UE ainsi que des problèmes financiers et d’organisation.

Retour à : table des matières
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EU NEWS AND PUBLICATIONS
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Actualités de l’UE

Constitution Européenne : les dirigeants de l’UE se préparent pour le sommet de juin.

Alors que la chancelière allemande et présidente actuelle de l’UE Angela Merkel a l’intention de présenter un plan de route au sommet de juin, qui présentera un calendrier ambitieux afin de mettre en place un nouveau traité, le Premier Ministre Tony Blair essaye de conclure une alliance des États Membres de l’UE en faveur d’un simple remaniement du traité à la place d’une constitution européenne.

Sa proposition jusqu’à présent rencontrait l’approbation des gouvernements Néerlandais, Polonais et de la République Tchèque. Ces quatres États Membres ont aussi appelé à ce que la Charte des Droits Fondamentaux ne soit pas une part intégrale du prochain traité. Mr Blair espère que des accords sur les éléments clés du futur traité seront déjà passés lors du Conseil Européen de juin.

D’un autre côté, le dirigeant italien Romano Prodi a dit, lors d’un débat sur le futur de l’Europe au Parlement Portuguais, que si l’UE optait pour une solution minimaliste pour le traité, alors de plus forte coopération et une intégration plus intense d’un nombre restreint d’États Membres de l’UE devrait être possible.

Veuillez trouver de plus amples informations sur la position des États Membres de l’UE sur : http://euractiv.com/en/constitution
La commission présente l’état des régions de l’UE et lance un débat sur le futur de la politique de cohésion

La commission européenne a publié le 30 mai son 4ème Rapport sur la Cohésion Économique et Sociale, illustrant pour la première fois, la situation économique, sociale et territoriale de l’union élargie et de ces 268 régions.

Le rapport contient une analyse détaillée de la position des régions en terme de GDP, de productivité et d’emploi, identifiant une série de défis auxquels les États Membres et les régions seront confrontés au cours des prochaines années.

Le quatrième rapport de cohésion fournit également une première évaluation sur l’impact de la politique de cohésion Européenne au cours des années 2000 à 2006 et sur la préparation de la nouvelle période 2007 à 2013. Le rapport inclue 10 questions relancant le débat à l’intérieur et à l’extérieur des institutions Européennes sur le futur de ce domaine politique majeur.

L’UE s’accorde sur l’institution d’une loi Haine- Crime

Les 27 Ministres de Justice sont arrivés à un accord le 19 avril afin de considérer le Racisme et le Négationnisme en tant que crime, à travers l’Europe.

Après cinq années de discussion, les Ministres se sont entendu au Luxembourg sur un texte qui fait de toute “incitation publique à la violence ou à la haine envers un groupe de personnes ou le membre d’un groupe défini par sa race, sa couleur, sa religion, sa descendance, son origine nationale ou ethnique” un crime passible d’une peine de trois années de prison.

Pour plus d’informations sur ce sujet, veuillez cliquer ici
Le rapport du Parlement Européen souligne que l’intégration des personnes handicapées doit commencer dès l’enfance.

En adoptant le 26 avril un rapport sur la situation des femmes handicapées dans l’Union Européenne, le Parlement Européen a appelé la Commission et les États Membres à s’assurer le retrait de toutes barrières et obstacles, y compris les barrières architecturales, en vue de promouvoir l’égalité de droits et d’opportunitées pour les femmes et les filles handicapées afin qu’elles puissent jouer un rôle dans la vie de famille, politique, culturelle, sociale et professionnelle.

Ceci peut être fait, disent-ils, “spécialement grâce à une meilleure mise en pratique de la législation sur l’anti-discrimination et sur l’égalité des sexes, et par un meilleur usage des opportunités données par les programmes communautaires pertinents et les Fonds Sociaux Européens”.

L’Union Européenne alloue 93.8 millions d’Euros afin de promouvoir les droits fondamentaux et la participation démocratique pour la période 2007 – 2013

L’instrument financier Citoyens et Droits Fondamentaux sous la perspective de nouveaux financements 2007 – 2013 vient juste de recevoir le feu vert du conseil.

Ce nouvel instrument vise à soutenir le respect des droits fondamentaux et à encourager la participation des citoyens dans la vie démocratique de l’Union Européenne. Il promeut la société civile et soutient un dialogue ouvert et transparent entre les intervenants.

Les projets financés par cet instrument vont également promouvoir la tolérance et une meilleure compréhension interculturelle à travers l’Europe, combattant le racisme, la xénophobie et l’anti-sémitisme.

Pour plus d’informations, cliquez ici

États en cours des négociations sur les Fonds Structurels en bases de références Stratégiques Nationales et sur les programmes opérationnels : Où en sommes nous ?

Après la Grèce et Malte, la Commission Européenne a récemment adopté la Base de Référence sur la Stratégie Nationale des Fonds Structurels, soumise par l’Autriche, le Danemark et la Lithuanie.

La tournée européenne en camion pour la diversité de l’UE s’est mise en marche le 25 avril.

Partant du siège du Parlement Européen à Strasbourg, il va promouvoir la diversité et l’egalité des chances pour tous à travers l’Europe. Le périple du camion est un symbole d’unification de toutes les actions de l’année Européenne 2007 pour l’Égalité des Chances pour Tous.

Pour plus d’informations, veuillez visiter le site internet : http://www.stop-discrimination.info/
Daphne III est mis en place pour combattre la violence envers les enfants, les jeunes gens et les femmes

Le 22 mai, le Parlement Européen a adopté en deuxième lecture Daphne III, le programme spéciale de l’UE pour prévenir et combattre la violence envers les enfants, les jeunes gens et les femmes. Cette troisième version de Daphne couvre la période 2007-2013 et a un budget de 116.85 m d’€. Ce programme est ouvert aux administrations, aux municipalités locales, aux ONG, aux centres de recherches et aux autres corps liés des autres États Membres, des pays candidats, des EFTA et des pays des balkans.

La décision sera effective le jour suivant sa publication au Journal Officiel.

Soutient aux familles “un élément essentiel pour plus de croissance et d’emploi”, selon la Commission Européenne

La commission a adopté le 10 mai un communiqué sur la promotion de la solidarité entre les générations, examinant les meilleurs moyens pour soutenir la famille afin que les femmes en particulier n’ait plus à choisir entre un enfant ou une carrière. L’objectif est de contrôler le déclin des naissances.

L’exécutif de l’UE a appelé les États Membres, les partenaires sociaux et la société civile à soutenir ce but avec : 

- un support financier pour faire face aux coûts engendré par le fait de fonder une famille

- un service de soutien de qualité, à la fois pour les enfants et pour les personnes agées, et,

- un temps de travail flexible

Le communiqué a fait ressortir les grandes différences entre les 27 États Membres, en particulier en ce qui concerne les provisions pour la garde d’enfants et les dépenses sociales pour la famille et les enfants. Il fait état que l’Alliance Européenne pour la Famille agira comme une plateforme d’échanges de connaissances et d’expériences entre les États Membres sur la politique familiale.

Ce changement fait partie d’un suivi suite au Communiqué sur le futur démographique de l’Europe, publié en Octobre 2006, qui a établi la promotion du renouveau démographique comme l’un des moyens pour rencontrer le défi démographique d’une population vieillissante.

Une rencontre informelle des Ministres Européens de la Famille a pavé le chemin vers plus d’égalité des sexes.

Pendant une rencontre informelle des Ministres Européens de la Famille les 15 et 16 mai, l’Allemagne, ainsi que le Portugal et la Slovénie qui assurera la prochaine présidence de l’UE jusqu’à mi 2008, ont présenté une déclaration jointe sur l’égalité des chances qui établie un programme concret de travail pour les prochains 18 mois.

Le “premier trio de présidence de l’UE” a promit d’accelérer les politiques d’égalité des chances entre les hommes et les femmes, afin de permettre aux pères de prendre soin des enfants comme ils le souhaitent et pour les femmes, de prendre des postes à responsabilités, si c’est ce qu’elles désirent.

La déclaration est disponible sur le lien suivant : www.bmfsfj.de/eu
 

Les consultations de Citoyens Européens voient une émergence d’appel pour une Europe Sociale

Le 10 mai, des représentants du projet des consultations de Citoyens Européens ont présenté aux décideurs politiques de l’UE le résultat des exercices de réflexion sur le futur de l’Europe. Le rapport final des 27 exercices de consultations nationales, qui ont eu lieu entre février et mars 2007, a montré un désir littéral unanime de la part des citoyens de l’UE de jouer un rôle substanciel dans la politique sociale afin de mettre en place une “Europe Sociale”.

Trois priorités politiques pour les dirigeants de l’UE ont été mises en avant par les citoyens pendant leurs consultations nationales :

- l’UE doit jouer un rôle plus fort dans les politiques pour la famille et les intérêts sociaux et assurer les standards minimum de base

- l’UE doit trouver une réponse commune aux questions d’immigration et d’intégration, et,

- il doit lui être donner un pouvoir plus fort pour développer une politique commune sur l’énergie.
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Nouvelle brochure sur PROGRESS


La nouvelle brochure d’informations de 12 pages expose comment PROGRESS va répartir les financements de l’UE entre ses domaines politiques pour les 7 prochaines années. Le but est de soutenir les États Membres de l’UE pour qu’ils rencontrent les défis de l’Europe face à l’emploi et aux affaires sociales.

EWL publie un rapport sur les femmes immigrantes dans l’Union Européenne.

La publication présente le résultat d’un évènement de trois jours organisé par EWL du 19 au 21 janvier 2007 à Bruxelles, rassemblant les femmes immigrantes activistes à travers l’Europe.

Pendant le séminaire, les femmes immigrantes participantes ont échangé leurs expériences et ont exploré ensemble des moyens innovants afin d’assurer que les intérêts des femmes immigrantes soient pris en compte par les décideurs.

Mesurer l’impact des politiques de Cohésion sur l’emploi – pratiquement, pas à pas, guide en ligne disponible

Un nouveau guide pratique est disponible en ligne, il explique comment mesurer les effets de la politique de Cohésion sur l’emploi. Le document de travail propose un guide pratique, pas à pas pour mesurer les effets sur l’emploi en utilisant une approche “de bas en haut”.

Trois étapes clés sont suggérées – dresser des objectifs et estimer les effets grossiers sur l’emploi, convertir les estimations grossières en effectives nettes et faire une estimation générale. Les étapes correspondent généralement aux étapes successives du cycle programmé.

Le nouveau Manuel Européen sur les données de l’Égalité est sorti ! 

Le Manuel Européen sur les Données sur l’Égalité cherche à fournir aux décideurs et aux intervenants les moyens d’évaluer et d’améliorer la compilation nationale des données sur l’Égalité. Il parle des discriminations incluant, l’origine raciale et ethnique, la religion et les croyances, l’âge, les handicaps et l’orientation sexuelle.

Pauvreté chez les immigrants en Europe

La lettre du centre Européen des Affaires Sociales et  de recherches politiques analyse le niveau de pauvreté chez les immigrants dans 14 pays Européens. Les immigrants venant de pays non-européens sont exposés à un risque beaucoup plus élevé de pauvreté que la population “indigène”. Les immmigrants venant d’Europe et ceux venant des autres pays du monde constituent deux groupes très distincts en ce qui concerne leur exposition à la pauvreté.

Rapport sur les enfants sans papier en Europe

“Il y a aussi des enfants”, un nouveau rapport émis par l’Institut des Relations aux Races (IRR), analyse 150 cas à travers l’Europe et montre comment les enfants vivant seuls, ceux vivant dans des familles cherchant un domicile et ceux dont les parents sont sans papier sont touchés par le système d’expulsion violent et conduit par des objectifs qui prévaut désormais en Europe.

Guides sur les financement de l’UE pour les ONG

ECAS a récemment publié la 13ème édition de ses guides sur les financements de l’UE pour les ONG. Ces deux volumes – sur les financements à l’intérieur et à l’extérieur de l’UE – sont une source d’informations inestimable sur la quantité des fonds de l’UE, vous facilitant la recherche à l’intérieur des programmes. 

Ils ont été entièrement mis à jour et révisés pour cette année, et incluent un chapitre essentiel sur les nouvelles perspectives de financement pour 2007 – 2013

Fonds Structurels et Habitat Sociaux : un guide pratique pour les investisseurs immobiliers.

Considérant les nouvelles opportunités données à l’Habitat Social, ce guide pratique pour les projets immobiliers couvrant les politiques régionales de l’UE pour 2007-2013 donne aux investisseurs pour l’Habitat Social autant d’informations et de conseils possibles afin de leur permettre de créer, de proposer et de mettre en oeuvre des projets efficaces pour l’Habitat avec le support des Fonds Structuraux Européens et les encourage à s’impliquer dans le futur dans la création et la mise en oeuvre de politiques de développement urbain intégrée.

Tendance à la Non- discrimination : instruments, études de cas et manière d’opérer

“Courant de Non-discrimination : instruments, études de cas et manière d’opérer”, une nouvelle étude réalisée par le Centre  aux Services de Stratégies et d’Évaluation, à la  demande de la Commission Européenne, définie le “courant de Non-discrimination” comme mettant les intérêts sur l’égalité dans toutes les politiques publiques, législations et programmes. Ce qui signifie que la Non-discrimination doit être incluse dans toutes les étapes de décisions.

La publication re-examine le cas du courant d’égalité et les facteurs critiques à son succès. Il met également l’accent sur un large éventail d’approches et d’études de cas aux niveaux Européens et Nationaux.

Selon le rapport ILO, les personnes handicapées sont souvent plus productives

Une des formes de discrimination sur le lieu de travail, dénoncée dans le rapport de l’Organisation Internationale du Travail, concerne les personnes handicapées.

Le site internet de ILO publie un rapport qui montre que, contrairement à certaines idées reçues, les personnes handicapées ne sont non pas seulement plus productives que leurs pairs non handicapés mais sont parfois  mieux qualifiées pour certains emplois.

Quelle participation politique pour Rome ?

Le Réseau Européen contre le Racisme (ENAR) avec le Bureau d’Information Européen de Rome (ERIO) a récemment publié un nouveau document sur la participation politique de Rome.



Ce document met l’accent sur la participation de Rome dans les décisions politiques au niveau local et national, et souligne des exemples de bonnes pratiques.
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