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Chers Adhérents, 

Bienvenue sur la première publication de cette année du Flash de Qec-Eran. Nous avons introduit une nouvelle rubrique à notre lettre d'information qui consiste en un article spécial dans chaque parution sur des sujets qui, selon nous, pourrait intéresser nos  adhérents.  Aujourd'hui, l'article en question traite du sujet de l'immigration et de l'Union Européenne. Nous espèrons qu'il vous sera utile et nous attendons vos suggestions ainsi que vos éventuelles contributions avec impatience.

Prenez bien note de notre prochain séminaire QeC-ERAN en réseau qui aura lieu au bureau du Parlement Européen à Madrid, en Espagne les 2 et 3 avril 2008. Le séminaire s’intitule “Suivi de la Dimension Urbaine dans la politique de Cohésion de l'UE : Perspectives Espagnole et Portuguaise.

Finalement, je voudrais vous rappeler que la réunion Annuelle Générale et tour d'Étude de cette année auront lieu du 11 au 14 juin à Strarogard Gdanski. Vous trouverez plus d'informations dans notre section “Prochains Evènements”.
Haroon Saad

Directeur
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Le saviez - vous   ?     Vous pouvez cliquer sur les  touches  ctrl+alt  sur les titres en  bleu et vous atteindrez ainsi  directement la section  concernée !  
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Article spécial

L'Immigration et l'Union Européenne

En 2005, le monde comptait 191 millions d'immigrants, dont 21% (environ 41 millions) résidaient dans l'Union Européenne. Cela représente 8,6% de la population de l'Union Européenne (Politique de l'Union Européenne et d'Immigration, octobre 2006)


Romesh Ratnesar du Time rapporte que “L'année dernière, les 16 millions d'immigrants légaux de l'Ouest de l'Europe ont gagné plus de $460 billions.” En Union Européenne, le nombre d'étrangers ayant un emploi indépendant a augmenté de 20% au cours des dix dernières années. Dans certains pays, les immigrants représentent une part substantielle de la population active ou ont  même un revenu moyen supérieur par ménage. Ces chiffres ont un effet évident sur les objectifs de l'agenda de Lisbonne, en dopant l'économie à travers le pouvoir d'achat. 


Mais l'idée qu’une immigration contrôlée puisse être un facteur de développement positif (et par conséquent, que nous en ayons effectivement besoin en Europe), n'a malheureusement pas été suffisamment reconnue jusqu'à présent.

L'Union Européenne a depuis longtemps reconnu que l'intégration doit faire partie intégrante d’une stratégie plus globale pour l'immigration et les réfugiés. Le traité d'Amsterdam, qui fut établi en 1999, a fourni les bases légales pour la coopération en la matière. Depuis, l'UE dispose d'un mandat afin d'exiger des États Membres de faire face à la discrimination des races et des religions.

Pendant la mise en oeuvre du programme Tampere (1999-2004), un grand nombre de mesures ont été mises en place afin d'assurer une application effective des priorités convenues. Un communiqué de la Commission Européenne sur l'Immigration, l'Intégration et l'Emploi fut publié en juin 2003. La Commission Européenne a préconisé le développement d'une nouvelle approche pour la gestion des flux de migration et en particulier une politique commune sur l'admission pour raisons économiques.

 La stratégie convenue à Tampere en 1999 a été reconduite en 2004 avec l'adoption du programme de La Haye, qui est un programme sur 5 ans pour une coopération plus proche sur le plan de la justice and dans les affaires intérieures au niveau Européeen de 2005 à 2010.

En réponse aux actions nécessaires soulignées dans la Programme de La Haye, la Commission a adopté le communiqué “un Agenda Commun pour l'Intégration – Cadre pour l'Intégration des ressortissants de pays-tiers dans l'Union Européenne” (COM (2005) 389) avec une série de principes de base communs (CBP)
QeC-ERAN est actuellement impliqué dans deux projets traitant de l'Immigration : le Projet Échange Intégration qui vise à identifier et à développer les bonnes pratiques relatives aux programmes d'Intégration aux niveaux régional et local et le Projet MILES qui a pour but d'établir un réseau thématique travaillant sur un programme d'échange intégré sur le thème “gestion de l'immigration et de l'Intégration dans les Villes et les Régions”. Ceci est un projet pilote pour le programme récemment lancé “Régions pour le Changement Économique” (RFEC)

Développements Réseau

Rencontre du Conseil Exécutif

La première réunion de cette année du Bureau Exécutif a eu lieu à Bruxelles le 15 février 2008. Les sujets clés de discussion étaient les arrangements pour le Tour d'Étude et la Rencontre Annuelle Générale ainsi que le prochain séminaire QeC-ERAN à Madrid. Vous trouverez plus d'informations sur ces sujets plus loin dans cette lettre d'information.

Dernières informations sur l’équipe
Sophie Minday, qui vient de Paris, a commencé à travailler pour QeC-ERAN en janvier cette année. Elle a rejoint le réseau en tant que stagiaire et travaillera avec nous jusqu'à la fin du mois de septembre. Elle fait un Master en Aménagement Urbain à l'Université de Paris-Est / Institut Français d'Urbanisme, après avoir fait son BA en sociologie. Actuellement, elle assiste l'équipe dans la préparation des projets URBACT et Lifelong Learning.

En janvier, Annachiara Pecchini a donné naissance à son fils Alessio et sera en congès maternité jusqu'à mi-mai. L'équipe de QeC-ERAN lui souhaite ses meilleurs voeux et espère qu'elle passera un congès agréable. Pendant qu'Annachiara n'est pas là, Karolina Rachwal s'occupera des questions relatives à Presence. 

Retour à la table des matières 
Prochains Évènements

“Suivi de la Dimension Urbaine dans la politique de Cohésion de l'UE : perspectives Espagnole et Portuguaise”.

Le prochain séminaire en réseau de QeC-ERAN aura lieu au bureau du Parlement Européen à Madrid, en Espagne les 2 et 3 avril 2008.

Avec la généralisation des politiques de Cohésion de l’UE, la CE a cherché à s’assurer que les meilleures pratiques développées via le programme URBAN peuvent être soutenues par le biais de directives stratégiques communautaires. Les Etats membres ont à présent produit des cadres de référence stratégique nationaux et des plans opérationnels pour la nouvelle période de programmation. C’est donc un moment approprié pour vérifier si les objectifs de la généralisation ont été traduits dans les plans locaux/régionaux.

QeC-ERAN organise cet événement en partenariat avec CIREM, un réseau espagnol travaillant sur les problématiques de régénération urbaine. L’événement sera centré sur des études de cas de villes espagnoles et portugaise afin de passer en revue la façon dont les nouvelles dispositions fonctionnent. En parallèle la conférence présentera également une occasion de voir comment le développement urbain en Espagne reflète la typologie de développement d’une ville tel que présenté dans le rapport “L’état des villes européennes” d’ECOTEC pour la DG REGIO. Vous pourrez trouver plus d’information sur notre site web >> 

Réunion Annuelle Générale et Tour d'Étude 2008

Cette année, la réunion Générale Annuelle et le Tour d'Étude auront lieu à Starogard Gdanski, en Pologne. Les participants arriveront à Starogard Gdanski le mercredi 11 juin; la réunion AGM aura lieu le jeudi 12 et le tour d'étude le 13 juin. Ces dates ont maintenant été confirmées. Les détails concernant les vols et autres arrangements seront envoyés prochainement aux participants. Veuillez noter que QeC-ERAN couvrira les coûts de transports et de logements d’un membre des délégations des adhérents de QeC-ERAN.
 Retour à la table des matières 
 Autres évènements à venir

	3-5 Mars :  Séminaire Eurodiaconia "Volontariat, Inclusion et Dialogue avec la Société Civile dans les Nouveaux Etats Membres", Cluj (Roumanie)

	4 Mars : Parlement Européen –  Conférence jointe Eurofound : “L'impact de la mondialisation sur les changements structurels et sur l'emploi”, Bruxelles

	4-6 Mars : Conférence ILGA-Europe sur les familles LGBT en Europe, Ljubljana

	13 Mars : Séminaire EuroHealthNet : “Mettre en pratique la nouvelle Stratégie de Santé de l'UE”, Bruxelles 

	27-28 Mars : Forum Microfinance 2008, Budapest 

	2-3 Avril :

“Suivi de la Dimension Urbaine dans la politique de Cohésion de l'UE : perspectives Espagnole et Portuguaise”, séminaire QeC-ERAN à Madrid

	      10-12 Avril :  Congrès Annuel Européen sur l'Inclusion "Europe en Action", Vienne
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Mise à jour des Projet En Cours

FORUMS EUROPÉENS D'ÉCHANGE SUR LE RENOUVELLEMENT LOCAL (ELRFE)

Les participants des forums locaux de Charlois, Rome et Torino se sont joints à la Réunion Mondiale sur la démocratie participative à Lyon au mois de décembre.

A la suite de cette réunion en face à face, les partenaires ont célébré la deuxième rencontre en ligne Steering Group le 18 février. Le logiciel qui a facilité la réunion en ligne est programmé afin de devenir un outil d'échange en ligne qui sera étendu à tous les membres des forums locaux.

Pour plus d'informations, veuillez contacter  le coordinateur de ELRFEF, Tamara Hodas Garcia 

S'engager : Les Femmes dans le  Développement local

Le dernier séminaire Peer Review a eu lieu les 12 et 14 décembre 2007 à Bruxelles au Comité des Régions : un évènement véritablement exceptionnel incluant un programme de diffusion, d'échange d'expérience et de renforcement des capacités. 

Pour plus d'informations, veuillez contacter Annachiara Pecchini. 

Presence

La première réunion de cette année de Presence a eu lieu le 12 janvier 2008. Les adhérents ont échangé au sujet des développements à venir de l'organisation et de la possible embauche d'un stagiaire à partir de septembre. Les objectifs visés sont les suivants : augmenter le nombre de membres associés, développer la stratégie marketing du groupe, assurer un meileur suivi des sources pertinentes d'appels d'offre de l'UE auxquels Presence pourrait préparer répondre.
Presence compte maintenant environ 20 membres associés et a généré plus de 6 contrats de services. Le site internet fournit des informations sur les services que peut offrir Presence ainsi que des informations sur les membres associés.

Pour plus d'informations, veuillez contacter Annachiara Pecchini ou Karolina Rachwal
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uropean Managers Regeneration Network

ERMN est un réseau en ligne d'acteurs des secteurs public, privé et tertiaire étant impliqués activement dans la revitalisation urbaine. ERMN est ouvert aux professionnels salariés, aux politiques, aux chercheurs et aux travailleurs indépendants. ERMN a été conçu pour tous les acteurs impliqués dans les domaines liés au renouvellement urbain.
Pour plus d'informations, vous pouvez visiter le site internet : www.ermn.eu ou contacter Maria Elena Bragaglia. 

Échange sur l'Intégration : services en ligne pour l'intégration des ressortissants de pays tiers (INTI)

Le premier Séminaire Transnational Peer Review sur “Intégration pour l'emploi et sur le marché du travail” et “Programmes d'Initiation pour les immigrés” aura lieu à Huelva (Espagne) les 20, 21 et 22 février.

Pour plus d'informations, veuillez contacter Yamina Guidom
Fast Track – Suivi sur l'Immigration et l' Intégration au niveau local (MILE)

Le premier séminaire de Cadrage et d'Échange sur le Développement des Entreprises pour les immigrants et les Minorités Ethniques aura lieu les 26 et 28 février à Amadora (Portugal). 
Pour plus d'informations, veuillez contacter Yamina Guidom
ESIP

ESIP est une entité partenaire du projet Laps and Raps II, dont le lancement a eu lieu lors d’une réunion à Celie, en Slovénie le 6 février. Côte à côte avec les autres partenaires qui représentent principalement des ONGs et des institutions publiques des nouveaux États Membres, Petra Kotaskova et Isabella Haaf ont participé au meeting de lancement en représentation  d'ESIP. ESIP sera principalement impliqué dans les aspects transnationaux du projet Laps and Raps II et dans le premier séminaire, qui sera organisé par ESIP et qui aura lieu à Bratislava du 14 au 16 mai 2008. Le thème du séminaire sera l'Emploi.
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ESIP Steering Board meeting, Celje, Slovenia

Pour plus d'informations, vous pouvez contacter Petra Kotaskova ou Isabella Haaf. 
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NOUVELLES ET PUBLICATIONS DE L'UE
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Nouvelles de l'UE

La Commission œuvre pour l’Egalité des chances dans le marché du travail et dans l’emploi

Le 31 janvier, la Commission a envoyé des avis raisonnés  aux 11 États Membres qui, selon elle, n'ont pas entièrement ou adéquatement tranposé les Directives de l'UE sur l'Égalité pour l'Emploi, prohibant la discrimination dans l'activité et l'emploi.

Les pays concernés sont la République Tchèque, l'Estonie, l'Irlande, la Grèce, la France, l'Italie, la Hongrie, Malte, les Pays-Bas, la Finlande et la Suède.

Ces pays ont deux mois pour fournir une réponse ; dans le cas contraire, la Commission pourra décider alors initier à leur encontre une procédure devant la Cour de Justice Européenne.

Télécharger la revue de presse émise par la Commission
 MEPs propose des mesures pour se préparer aux changements démographiques

Au cours de sa réunion à Bruxelles le 22 janvier, le Comité Européen pour l'emploi et les Affaires Sociales a adopté un rapport sur le futur démographique de l'Europe.

Dans ce rapport, MEPs met en place une série de recommandations, afin que l’UE puisse se préparer aux changements démographiques, telles que réduire le nombre de départ en retraite précoce, un bonus de pension pour les parents, un droit garanti pour le traitement de la fertilité, des procédures d'adoption facilitées pour les enfants victimes d'abus et des sanctions contre les employeurs d'immigrants illégaux, selon une revue de presse de EP.

Pour plus d'informations, veuillez cliquer sur  EP Press Room. 
Télécharger l'ébauche du rapport
Le Parlement Européen condamne fermement le racisme et les dicriminations que subissent les Roms et requiert une politique européenne proactive en faveur des populations Roms.

Le 31 janvier 2008, le Parlement Européen a adopté une résolution pour une stratégie Européenne en faveur des Roms qui condamne fermement toutes les formes de racisme et de discrimination dont sont victimes les communautés Roms. 

 Lisez le texte complet sur la résolution EP
 Lancement Officiel du Réseau ELISAN 

Le Réseau Européen sur l'Inclusion Locale et l'Action Sociale (ELISAN) a été officiellement lancé le 28 janvier 2008 à Bruxelles, sous le parrainage du Comité des Régions Européens.

Ce réseau implique des représentants élus issus de l’ensemble de L’UE et  ayant travaillé dans le secteur social au niveau local. Le réseau ELISAN doit permettre la participation active des élus locaux chargés de l’action sociale sur les politiques sociales de l’Union européenne. L’objectif fondamental d’ELISAN est de contribuer à une dynamique de progrès social pour tous les citoyens d’Europe.
PUBLICATIONS 

Le rapport sur l'égalité des sexes de l'UE signale que les femmes tendent à opter pour les secteurs et les carrières moins rémunératrices.
Alors qu’un nombre toujours accru de femmes  travaillent, elles restent sous-représentées dans les secteurs considérés comme cruciaux pour le développement économique et qui sont généralement mieux rémunérés, note le rapport annuel de la Commission sur l'égalité entre les femmes et les hommes.

Equalité entre hommes et femmes - 2008

 HYPERLINK "http://ec.europa.eu/employment_social/gender_equality/docs/com_2008_0010_en.pdf" \n _blank
 
 La Situation sur le Marché du Travail des  personnes handicapées en UE25 

L'étude montre que les personnes handicapées an âge de travailler sont souvent classées dans la catégorie des sans emploi ou inactifs ; en effet seulement une modeste fraction d’entre eux fait partie de la population active.  
Télécharger l’étude
“Les Minorités Ethniques sur le Marché du Travail – Un Appel Urgent pour une Meilleure Inclusion Sociale”

Le rapport, élaboré par le haut Groupe d'Expert Conseil de la Commission (HLG), traitant de l'intégration social des minorités ethniques et de intégration dans le marché du travail, examine les barrières qui empêchent les membres de minorités ethniques de s’insérer durablement dans l’emploi. Il identifie également les bonnes pratiques dans les politiques publiques et les stratégies commerciales qui peuvent aider à dépasser de telles barrières.
TéLécharger le rapport
Retour à la table des matières 
CONTACT INFORMATION
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Quartiers en Crise -European Regeneration Areas Network, 

Rue Vieux Marchè aux Grains 48,  B-1000 Brussels

Tel: +32 (0)2 524 45 45, Fax: +32 (0)2 524 44 31,

 E-mail: info@qec.skynet.be, 
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