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Gentili membri,
Ben ritrovati all’appuntamento con la newsletter di QeC-Eran, giunta alla prima edizione di quest’anno. Abbiamo introdotto nella nostra newsletter una nuova sezione, consistente in un articolo di approfondimento che in ogni edizione dedicato a temi che crediamo siano interessanti per i nostri membri. In questo numero l’articolo riguarda il tema dell’immigrazione e l'Unione Europea. Speriamo possiate trovarlo utile e attendiamo i vostri consigli nonché eventuali contributi. 
Vi preghiamo di prendere nota e di mettere in evidenza nella vostra agenda il prossimo seminario di QeC-ERAN che si terrà presso gli Uffici del Parlamento Europeo di Madrid (Spagna) il 2 e il 3 aprile 2008. Il titolo del seminario sarà “Monitorare la dimensione urbana nella politica di coesione dell’Unione Europea: le prospettive di Spagna e Portogallo” 

Infine, vorrei ricordarvi che l’Assemblea Generale Annuale e la Visita Studio del 2008 si terranno dall’11 al 14 giugno a Starogard Gdanski. Per maggiori informazioni potete visitare la sezione "Prossimi eventi”.
Haroon Saad

Direttore
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NOTIZIE PER I MEMBRI
Approfondimento
L’immigrazione e l’Unione Europea
Nel 2005, nel mondo vi erano 191 milioni di immigrati, il 21% dei quali (circa 41 milioni) era residente nell’Unione Europea. Essi rappresentavano l’8,6% della popolazione dell’UE (L'Unione Europea e le politiche dell'immigrazioney, ottobre 2006). 

“Lo scorso anno”, scrive Romesh Ratnesar di Time, "i 16 millioni di immigrati regolarizzati nell’Europa Occidentale hanno guadagnato oltre 460 miliardi di dollari americani”. Nell’Unione Europea, la percentuale di lavoratori autonomi stranieri ha raggiunto il 20% negli ultimi dieci anni. In alcuni Stati, gli immigrati rappresentano una parte consistente della popolazione attiva, o addirittura hanno un reddito familiare superiore alla media. Questi numeri hanno un inevitabile effetto sugli obiettivi stabiliti dall’agenda di Lisbona che prevedono di far crescere l’economia attraverso il potere d’acquisto. 

Purtroppo, però, l’idea che un’immigrazione controllata è positiva, nonché necessaria per l’Europa, non è stata ancora sufficientemente accettata.
L’Unione Europea ha da molto tempo riconosciuto che l’integrazione è una componente necessaria di una più ampia strategia per l’immigrazione e i rifugiati. Il Trattato di Amsterdam, entrato in vigore nel 1999, ha stabilito i fondamenti giuridici per la cooperazione. L’Unione Europea ha da allora un mandato per imporre agli Stati membri di prendere provvedimenti relativi alle discriminazioni di razza e di religione.
Durante il periodo di messa in atto del programma di Tampere (1999-2004) i numerosi provvedimenti sono stati presi per assicurare l’implementazione delle priorità condivise. Una Comunicazione della Commissione Europea sull'immigrazione, l'integrazione e l'occupazione è stata pubblicata nel giugno 2003. La Commissione Europea ha sostenuto lo sviluppo di un nuovo approccio alla gestione dei flussi migratori e in particolare una politica comune sull’ammissione per motivi economici. 

L’approccio condiviso a Tampere nel 1999 è stato ripreso nel 2004 con l’adozione del programma dell'Aja, un programma di cinque anni per una più stretta collaborazione nei campi della giustizia e dell’interno a livello europeo per il periodo 2005–2010. 

Come risultato delle necessarie azioni sottolineate dal Programma dell’Aja, la Commissione ha adottato la comunicazione intitolata “Un’agenda comune per l’integrazione – Quadro per l’integrazione dei cittadini dei Paesi terzi nell’Unione Europea”  (COM (2005) 389) corredata da un insieme di principi di base comuni (PBC)

QeC-ERAN partecipa attualmente a due progetti riguardanti l’immigrazione: l’ Integration Exchange project, avente lo scopo di identificare e sviluppare buone prassi in relazione ai programmi per l’integrazione a livello locale e regionale e il progetto MILES, il cui fine è quello di istituire una rete tematica per un programma di scambio integrato sul tema “Gestire la migrazione e l’integrazione in città e regioni”. Si tratta di un progetto pilota del programma “Regioni per il cambiamento economico (RFEC)” recentemente lanciato. 
Sviluppo della rete
Incontro dell’Ufficio Esecutivo
Il primo incontro dell’Ufficio Esecutivo di quest’anno si è tenuto a Bruxelles il 15 febbraio 2008. Si è discusso soprattutto dell’organizzazione della visita studio e dell’Assemblea Generale Annuale nonché del prossimo seminario Qec ERAN che si terrà a Madrid. Potete trovare maggiori informazioni sulla visita studio e l’Assemblea Generale Annuale nelle sezioni successive di questa newsletter.
Sviluppo del personale
Sophie Minday, proveniente da Parigi, ha iniziato a lavorare per QeC-ERAN nel mese di gennaio di quest’anno. È entrata a far parte della rete in qualità di tirocinante e lavorerà insieme a noi fino alla fine di settembre. Sophie sta seguendo un master in urban planning presso l’Università di Parigi-Est/ Institut Français d’Urbanisme, dopo una laurea in sociologia. Attualmente fornisce assistenza nella preparazione dei progetti URBACT e Lifelong Learning.

Lo scorso gennaio Annachiara Pecchini ha dato alla luce suo figlio Alessio e perciò resterà in maternità fino alla metà di maggio. QeC- ERAN si complimenta con lei e le augura tanta felicità. Durante l’assenza di Annachiara, sarà Karolina Rachwal ad occuparsi delle questioni relative al progetto Presence. 

torna all'indice
Prossimi eventi di QeC-ERAN 

“Monitorare la dimensione urbana nella politica di coesione dell’Unione Europea: le prospettive di Spagna e Portogallo”

Il prossimo seminario di QeC-ERAN si terrà presso gli Uffici del Parlamento Europeo di Madrid (Spagna) il 2 e il 3 aprile 2008.
Assemblea Generale Annuale e visita studio 2008
L’Assemblea Generale Annuale e la visita studio di quest’anno si terranno a Starogard Gdanski (Polonia). I partecipanti arriveranno a Starogard Gdanski mercoledì 11 giugno; l’Assemblea Generale Annuale si terrà giovedì 12 e la visita studio il 13 giugno. Queste date sono ora quelle definitive. Maggiori dettagli riguardanti i voli e l’organizzazione saranno presto inviati ai membri. Vi invitiamo a prendere in considerazione il fatto che QeC- ERAN coprirà le spese di viaggio e di alloggio per un solo delegato di ciascun membro della nostra rete.  
torna all'indice
Altri prossimi eventi
	3-5 marzo:  Seminario di Eurodiaconia: "Volontariato, inclusione e dialogo con la società civile nei nuovi Stati membri", Cluj (Romania)

	4 marzo: Parlamento Europeo – Eurofound Joint Conference: “L'impatto della globalizzazione sul cambiamento strutturale e sull'occupazione”, Bruxelles

	4-6 marzo: ILGA-Europe Congresso sulle famiglie LGBT in Europa, Ljubljana

	13 marzo: Seminario di EuroHealthNet: “Attuare la nuova Strategia dell'Unione Europea per la salute”, Brussels 

	27-28 marzo: Forum sul microcredito 2008, Budapest 

	2-3 aprile:

“Monitorare la dimensione urbana nella politica di coesione dell’Unione Europea: le prospettive di Spagna e Portogallo”, seminario di Qec ERAN a Madrid

	10-12 aprile:  Congresso annuale di Inclusion Europe  "Europe in Action", Vienna


torna all'indice
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European Local Regeneration Forums Exchange (ELRFE)

I partecipanti dei forum locali di Charlois, Roma e Torino hanno partecipato all’incontro mondiale sulla democrazia partecipativa tenutosi a Lione lo scorso dicembre. 
Dopo questo incontro, i partner hanno tenuto online il secondo incontro del gruppo di pilotaggio il 18 febbraio scorso. Il software che ha facilitato l’incontro online è in corso di sperimentazione affinché possa diventare uno strumento di scambio online per tutti i membri dei forum locali.
Per maggiori informazioni potete contattare la coordinatrice di ELRFE Tamara Hodas Garcia 
Getting Engaged: le donne nello sviluppo locale
L’ultimo Peer review workshop si è tenuto dal 12 al 14 dicembre 2007 a Bruxelles presso il Comitato delle Regioni, ed è stato costituito da attività di disseminazione, scambi di esperienze e un programma di capacity building. 

Per maggiori informazioni potete contattare Annachiara Pecchini. 

Presence
Il primo incontro di quest’anno dell’Ufficio Esecutivo di Presence si è tenuto il 12 gennaio 2008. I membri hanno discusso dei futuri sviluppi dell’organizzazione e l’eventuale reclutamento di un tirocinante da settembre in poi per incrementare il numero di membri associati, per intraprendere ulteriori attività di marketing, e monitorare le fonti principali comunitarie per le gare d’appalto a cui Presence potrebbe partecipare con proprie offerte.
Presence ha attualmente circa 20 membri associati e ha vinto gare per oltre sei contratti di servizio. Il sito Internet fornisce informazioni sui servizi che Presence può offrire e sui suoi membri associati.
Per maggiori informazione potete contattare Annachiara Pecchini o Karolina Rachwal
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Rete Europea dei Manager della Rigenerazione
ERMN è una rete online di attori provenienti dai settori pubblico e privato e dal terzo settore che sono attivamente coinvolti in attività di rigenerazione urbana. ERMN è aperta a professionisti, politic, ricercatori e lavoratori autonomi. ERMN è dedicata a tutti coloro che si occupano di progetti, fornitura di servizi e ricerche legati al contesto urbano.
Per maggiori informazioni visitate il sito: www.ermn.eu  o contattate Maria Elena Bragaglia. 

Integration exchange: servizi d’integrazione online per i cittadini di Paesi terzi 
Il primo Transnational Peer Review Workshop sul tema “Occupazione e mercato del lavoro “Integrazione tra occupazione e mercato del lavoro” e “Programmi di formazione per gli immigrati” si terrà a Huelva (Spagna) dal 20 al 22 febbraio. 

Per maggiori informazioni, potete contattare Yamina Guidom
Fast Track – Gestire l’immigrazione e l’integrazione a livello locale (MILE)

Il primo Scoping and exchange Workshop sullo Sviluppo di imprese per migranti e minoranze etniche si terrà dal 26 al 28 febbraio ad Amadora (Portogallo). 
ESIP

ESIP è uno dei partner del progetto Laps and Raps II che ha appena tenuto il suo incontro d’avvio a Celje, Slovenia il 6 febbraio. Insieme agli altri partner che sono rappresentati soprattutto da ONG ed enti pubblici dei nuovi Stati membri. Petra Kotaskova ed Isabella Haaf hanno partecipato all’incontro d’avvio a nome di ESIP. ESIP sarà coinvolta soprattutto nell’aspetto transnazionale del progetto Laps and Raps II e il primo seminario, che sarà organizzato da ESIP, si terrà a Bratislava dal 14 al 16 maggio 2008. Il tema del seminario sarà l’occupazione. 
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Incontro del gruppo di pilotaggio di ESIP, Celje, Slovenia
Per maggiori informazioni potete contattare Petra Kotaskova o Isabella Haaf. 

 torna all'indice
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NOTIZIE DALL’UNIONE EUROPEA E PUBBLICAZIONI
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Notizie 
dall’Unione Europea
La Commissione vuole colmare le lacune nelle regole per l’uguaglianza occupazionale 

La Commissione ha inviato lo scorso 31 gennaio opinioni ragionate agli 11 Stati membri che, a suo parere, non hanno totalmente applicato la Direttiva comunitaria sull’uguaglianza occupazionale che proibisce la discriminazione in ambito lavorativo ed occupazionale. 

I Paesi a cui si fa riferimento sono Repubblica Ceca, Estonia, Irlanda, GrecIA, Francia, Italia, Ungheria, Malta, Paesi Bassi, Finlandia e Svezia.  

Gli Stati hanno due mesi per rispondere, e la Commissione può quindi decidere se portarli davanti alla Corte di Giustizia Europea. 

Scaricate il comunicato stampa rilasciato dalla Commissione 

 

Gli eurodeputati propongono provvedimenti per prepararsi al cambiamento demografico
In occasione del suo incontro tenutosi a Bruxelles il 22 gennaio scorso, il comitato per l’occupazione e gli affari sociali del Parlamento Europeo ha adottato un rapporto sul futuro demografico dell’Europa. 

In questo rapporto – fa sapere il Parlamento Europeo in un comunicato stampa – gli eurodeputati delineano una serie di raccomandazioni per la preparazione al cambiamento demografico, come il taglio dei pre-pensionamenti, bonus pensionistici per i genitori, il diritto garantito a trattamenti di fertilità, procedure di azione più semplici per i bambini vittime di abusi e sanzioni contro i datori di lavoro degli immigrati clandestini.
Per maggior informazioni, potete visitare l'Ufficio Stampa del Parlamento Europeo
Scaricate la bozza del rapporto. 

Il Parlamento Europeo condanna severamente il razzismo nei confronti dei Rom e chiede una politica comunitaria che li tuteli 

Il Parlamento Europeo ha adottato il 31 gennaio 2008 una risoluzione su una Strategia europea per i Rom che condanna fermamente ogni forma di razzismo e di discriminazione con cui i Rom e le altre persone considerate “zingari” devono confrontarsi.
Il testo integrale della risoluzione del Parlamento Europeo 
 
Lancio ufficiale della rete ELISAN Netw
European Local Inclusion and Social Action Network (ELISAN) è stato ufficialmente lanciato il 28 gennaio 2008 a Bruxelles con il patrocinio del Comitato Europeo delle Regioni 
Questa rete coinvolge rappresentati eletti provenienti da tutta Europa che lavorano nel campo del sociale a livello locale. L’obiettivo è quello di incrementare la consapevolezza dell’azione sociale a livello locale in Europa, e assicurare che siano tenuto in maggiore considerazione gli ambiti in cui i rappresentanti eletti localmente possono partecipare all’implementazione di politiche sociali efficaci e coerenti a livello europeo. 


PUBBLICAZIONI
Un rapporto di genere dell’UE rivela che le donne scelgono settori occupazionali caratterizzati da bassi salari 

Nonostante l’incremento delle donne che lavorano, esse restano sottorappresentate in settori considerati cruciali per lo sviluppo economico, che sono normalmente meglio remunerati, afferma il rapporto annuale della Commissione sull’uguaglianza tra donne ed uomini. 
Per scaricare il rapporto della Commissione: Equality between women and men - 2008 


La situazione del mercato del lavoro per le persone con disabilità nell’UE25 

Questo studio mostra che le persone affette da disabilità fanno parte soprattutto di quei gruppi in età da lavoro classificati come disoccupati o inattivi; solo una parte modesta di essi è occupata.
Scaricare il rapporto 


“Le minoranze etniche nel mercato del lavoro – Una richiesta urgente per una migliore inclusione sociale” 

Questo rapporto, elaborato dal Gruppo di esperti di alto livello della Commissione e riguardante l’integrazione sociale delle minoranze etniche e la loro totale inclusione nel mercato del lavoro, esamina gli ostacoli che impediscono ai membri delle minoranze etniche di partecipare totalmente al mercato del lavoro. Inoltre, esso identifica le buone prassi nelle politiche pubbliche e nelle strategie aziendali che possono fornire un contributo nel superamento di queste barriere. 

Scaricare il rapporto
torna all'indice
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QeC-ERAN
Quartiers en Crise -European Regeneration Areas Network, 

Rue Vieux Marchè aux Grains 48,  B-1000 Brussels

Tel: +32 (0)2 524 45 45, Fax: +32 (0)2 524 44 31,

 E-mail: info@qec.skynet.be, 

 www.qec-eran.org
Ufficio Esecutivo: 

Presidente 



Ilda Curti 



segreteria.assessorecurti@comune.torino.it
Assistente del presidente 


Luisa Avedano


Luisa.Avedano@comune.torino.it
Vice –Presidente                                                   Lionel Martjin


lb.martijn@charlois.rotterdam.nl 

Segretario onorario per il 2007                             Sergio Iritale 


presidente@provincia.crotone.it   

   








segreteria@provincia.crotone.it                      

Membro




Marc Parmantier

Assistente



Eric Dosimont


dosimonteric@cpascharleroi.be
Osservatrice per il 2007

               Delia Murer


assessore.murer@comune.venezia.it
Ufficio di QeC-ERAN:


Direttore 




Haroon Saad


hsaad@qec-eran.org
Responsabile amministrativo e finanziario           Andrea Giordano 


andreagiordano@qec-eran.org
Responsabile comunicazione e informazioni
Isabella Haaf


isabellahaaf@qec-eran.org
INTI e MILE



Yamina Guidoum


yguidoum@qec-eran.org
ELRFE




Tamara Hodas García                           thodasgarcia@qec-eran.org
Getting engaged



Annachiara Pecchini

apecchini@qec-eran.org
Assistente



Karolina Rachwal


krachwal@qec-era.org 
Assistente


               Sophie Minday


sminday@qec-eran.org
Assistente



Maria Elena Bragaglia

mebragaglia@qec-eran.org 
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Lo sapevate?





Potete premere i tasti ctrl-click mentre cliccate sui titoli blu nel sommario. Sarete condotti direttamente alla sezione che vi interessa
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