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Querido Socio,
Sírvase encontrar adjunto la segunda edición de este año de Qec ERAN Flash en donde revisaremos de cerca el asunto de la participación ciudadana para un desarrollo sostenible en Europa vea el  artículo destacado. 
También encontrará información sobre nuestro más reciente  Taller de la red QeC-ERAN que tuvo lugar en Madrid el 2 y 3 de Abril del 2008. El taller se enfocó en la dimensión urbana en la política de cohesión de la UE con énfasis particular en los programas operativos Español y Portugués. El evento ha tenido mucho éxito al juntar a todos los actores de este proceso variando desde representantes de alto nivel de la UE, oficiales de los estados miembros hasta representantes de las autoridades locales no solo de España y Portugal sino también de otros países miembros de la UE. 
También me gustaría mencionar que al momento nos encontramos muy ocupados con los preparativos para nuestra Reunión Anual General y Tour de Estudio que se realizará del  11 al 14 de Junio en Starogard Gdanski. Por favor diríjase a nuestra sección de “Próximos Eventos” para mayor información.
Haroon Saad

Director
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NOTICIAS DE LOS SOCIOS
Artículo destacado
Participación ciudadana para el desarrollo sostenible en Europa
El desafecto de la ciudadanía por la política Europea es una realidad conocida por las Instituciones Europeas y los gobiernos nacionales. Como se ha experimentado en pasadas elecciones para el Parlamento Europeo y varios referéndums sobre el Tratado Constitucional, hay una brecha cada vez mayor entre los ciudadanos y las instituciones que los representan.

La Democracia Representativa, un modelo sobre el cual hemos construido nuestra comunidad, se basa en la delegación de los poderes ciudadanos hacia sus representantes, esta delegación se renueva periódicamente. Esto quiere decir que para los ciudadanos la única capacidad de toma de decisiones en la esfera pública es al votar. La enorme cantidad de información que se necesita para involucrarse con las instituciones Europeas, no tiene paralelo con el poder de influencia que los ciudadanos pueden tener en el área pública, y esto, evidentemente desalienta la participación.

La demanda ciudadana por mayor participación es una clara prueba de la madurez social pero es difícil de incorporarla dentro de las rígidas estructuras de la democracia representativa. Aunque hay tendencia a pensar que las opciones son limitadas, puesto que la democracia directa es impracticable por lo gran cantidad de población, la democracia participativa ofrece un número de herramientas interesantes para abrir nuevas vías de participación ciudadana. Esto no es simple información y procesos consultivos, sino caminos reales para toma de decisiones, devolviéndo a los ciudadanos algo de los poderes que ellos previamente delegaron a sus representantes.

La participación también necesita entrenamiento. Los ciudadanos y quienes toman las decisiones a menudo ignoran que existen mecanismos que permiten la inclusión ciudadana en los procesos de toma de decisiones independientemente de su educación o conocimiento previo, y ambos a menudo no están al tanto de los importantes beneficios que tendría su intervención.

Hay un fuerte compromiso político de parte de los Estados Miembros de la Unión Europea con el objetivo de integrar los principios básicos de un enfoque integral hacia el desarrollo urbano sostenible, en sus estrategias nacionales, regionales y locales. 
Estas prioridades políticas establecidas a nivel de la UE fueron aprobadas en la Conferencia Ministerial en Leipzig el pasado  24  de Mayo del 2007 por los Ministros responsables del Desarrollo Urbano. El Acta Constitutiva de Leipzig
, la cual crea el Programa de Acción de Lille, la Declaración Urbana de Rotterdam y el Acuerdo de Bristol, apoya la amplia Estrategia para el Desarrollo Sostenible. Uno de los principales problemas destacados en el Acta Constitutiva fue la imperiosa necesidad de promover el involucramiento de los ciudadanos en el desarrollo de políticas urbanas sostenibles, dándoles un papel active en la formación de su entorno inmediato, haciendo de las ciudades unos mejores lugares para vivir y trabajar. 
Además la evaluación posterior del Programa Urbano 1994-1999 destaca que los factores claveque afectan el éxito de la implementación y administración, en orden descendente de importancia, fueron:

· Participación de la comunidad local en aspectos de  la selección del proyecto, administración e implementación.

· Acercamientos Integrados y Honestos a la administración e implementación del programa.
· Asociaciones y cooperaciones fuertes.

· Liderazgo en la administración diaria e implementación global del programa.
· Capacidad y experiencia
Tendencias de los Resultados en las Elecciones Europeas:
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No obstante, junto a tan positivo reconocimiento de  la participación ciudadana, la Unión Europea enfrenta al momento una paradoja: a pesar de los éxitos y logros de la Unión Europea desde su creación, los ciudadanos Europeos parecen haber desarrollado un cierto distanciamiento hacia las instituciones Europeas y tienen dificultades en identificarse a sí mismos dentro del proceso de Integración Europea. El bajo nivel de participación en las últimas elecciones para el Parlamento Europeo es un ejemplo ilustrativo reciente.
La Comisión Europea ha identificado tres tipos diferentes de respuestas a este problema, las cuales serán implementadas en diferentes iniciativas. Primero, hay una necesidad de mejor información para los ciudadanos sobre las instituciones Europeas y mejor comunicación sobre los asuntos Europeos en general. Segundo, los ciudadanos necesitan estar en completo conocimiento, y hacer completo uso, de sus derechos como ciudadanos de la Unión Europea, como se describe en el Artículo 17 del tratado de la CE, y de sus derechos fundamentales cubiertos en el capítulo sobre Derechos Fundamentales. Tercero, los ciudadanos también deberían estar en conocimiento de sus tareas como ciudadano e involucrarse activamente en el proceso de integración Europea, desarrollando un sentido de pertenencia y una identidad Europea.

Esta percepción sobre la importancia de la creacion de una ciudadanía Europea activa que inició el 26 de Enero del 2004, la decisión del Consejo al establecer un programa Comunitario para promover  una aCiudadanía Europea Activa (Participación cívica). La decisión proporcionó una base legal para promover una Ciudadanía Europea Activa, por un período de tres años  (2004–2006). El comunicado de la Comisión  "Construyendo nuestro futuro común: Retos políticos y Medios presupuestarios de la Unión Ampliada 2007-2013" propuso desarrollar la ciudadanía Europea como una prioridad principal en la acción de la UE. Esto incluye la necesidad de hacer de la ciudadanía una realidad fomentando los valores, cultura e identidad  Europeos, cubriendo áreas que involucran directamente a los ciudadanos Europeos en la construcción de la Unión Europea. A la luz de lo expuesto anteriormente y de los resultados de la consulta pública realizada a fines del 2004 y principios del 2005, la Comisión presentó el 6 de Abril del 2005 una propuesta para el futuro programa “Europa para los Ciudadanos”, para el período 2007-2013.
Adicionalmente, a nivel Europeo se ha reconocido que  los  ICTs juegan un rol muy importante en incrementar la participación e involucramiento públicos en los procesos legislativos y de toma de decisiones, dando a los ciudadanos la oportunidad de interactuar y participar en la construcción de sus ciudades, y por lo tanto, de la Unión Europea , desarrollando una identidad Europea y un sentido de ciudadanía Europea.
Uno de los objetivos establecidos en en Plan de Acción eGobierno i2010 de la Comisión Europea es el de reforzar la participación Ciudadana y democratizar la toma de decisiones en Europa, lo cual significa superar varios grandes retos políticos que enfrenta el proyecto Europeo en estos tiempos: el déficit democrático que se percibe; la necesidad de reconectar a los ciudadanos con la política y la creación de políticas y la complejidad de la toma de decisiones e implementación de legislaciones en una Unión Europea con 27 Miembros.
« eParticipación » es una acción preparatoria que fue lanzada en el 2006 y que intenta aprovechar los beneficios de los ICTs para mejorar la legislación y los procesos legislativos en todos los niveles de toma de decisiones Gubernamentales e incrementar la participación pública en dichos procesos. 

Dentro del esqueleto del programa de Europa para los Ciudadanos, QeC-ERAN se encuentra implementando un programa que apunta a promover la participación ciudadana “intercambio de Foros de Regeneración Local Europea”. Este proyecto empezó hace 2 años como un piloto cuando el programa anterior “Promoción de una Activa Ciudadanía Europea” estaba finalizando. El objetivo era crear la conexión entre los distintos foros de regenreración local y los altos niveles de la UE a través de la creación de ina herramienta en línea que permitiría el intercambio a nivel horizontal (entre los diferentes foros locales) y vertical (a nivel de la UE) en lo que tiene que ver con asuntos de regeneración urbana. 

Desarrollos de la Red 
Reunión de el Comité Ejecutivo
El comité ejecutivo se reunión el 1ro de Abril del 2008 en Madrid antes del taller de red. Las discusiones se centraron alrededor de las elecciones del comité ejecutivo, la Reunión Anual General y el tour de estudio que se llevará a cabo en Starogard-Gdanski del 11 al 14 de Junio  del 2008.  La siguiente reunión tundra lugar en Starogard-Gdanski, el día anterior al AGM
“Supervisando la Dimensión Urbana en la política de cohesión de la UE: Las perspectivas Española y Portuguesa”

El primer taller de la red QeC ERAN de este año tuvo lugar en las oficinas del parlamento europeo en Madrid, España el 2 y 3 de  Abril del 2007. 

Qec ERAN organize este evento en asociación con CIREM, una red Española que trabaja en los asuntos de Regeneración Urbana. El evento se enfocó en España y Portugal para supervisar como están funcionando los nuevos arreglos. 
Un reporte en línea del taller que incluye todas las presentaciones que se hicieron durante el evento estará disponible al final de este mes.
Desarrollos del Personal
Núria Tello de Barcelona se encuentra trabajando para QeC-ERAN desde Marzo de este año hasta finales de Septiembre. Ella estudió Ciencias Políticas en la Universidad de Pompeu Fabra  (Barcelona) y luego se mudó a Bruselas en donde obtuvo el Masterado en Estudios Europeos en el Institut d’Etudes Européennes (ULB). Ella está asesorando al equipo de QeC-ERAN en la preparación de propuestas de proyectos y seminaries.
Céline di Masi, de Charleroi, también se ha unido a QeC-ERAN como interna en Marzo. Céline  está completando su masterado en Relaciones Públicas y Comunicación Europea en el “Institut des Hautes Etudes des Communications Sociales” en Bruselas. Ella asistirá en el desarrollo de la Red Administrativa de Regeneración Europea, ocupándose particularmente del desarrollo de las Comunidades de Práctica y la estrategia global de comunicación de la Red.
Regresar a: Lista de Contenidos
Próximos Eventos de QeC-ERAN 

Reunión Anual General y Tour de Estudio 2008 
Este año la Reunión Annual General y el Tour de Estudio se llevarán a cabo en Starogard Gdanski, Polonia del 11 al 14 de Junio.  Los Delegados tendrán la oportunidad de estudiar ejemplos de Buena práctica en regeneración urbana de ciudades industriales en transición con un enfoque principalmente en Polonia pero también se presentarán otros casos de estudio Europeos. Habrán visitas in-situ a proyectos exitosos de regeneración en la ciudad anfitriona, Starogard Gdanski, así como en la vecina Gdansk. El programa social incluirá una cena en un Castillo medieval y una barbacoa en lo que antes fueron las caballerizas. 

Durante la Reunión Anual General de este año habrán elecciones del comité ejecutivo de  QeC ERAN. Los formularios de nominación deberán ser recibidos por la secretaría de QeC ERAN hasta el día 5 de Mayo del 2008. 

Como es usual QeC ERAN pagará todos los costos de un delegado por socio y estamos comprando ahora los tiquetes aéreos. Un borrador del programa y otra información se pondrá a la disposición próximamente. Para mayor información por favor contactar con: Isabella Haaf.
Regresar a: Lista de Contenidos
Otros eventos por venir
Mayo del 2008 

14 de Mayo: Año Europeo del debate sobre el Diálogo Intercultural: "Diálogo Interreligioso", Bruselas 

16-17 de Mayo: 7mo Encuentro Europeo  Gente que Experimenta Pobreza, Bruselas 

22-23 de Mayo: Segunda Conferencia Europea de la Asociación Internacional de Hogares y Servicios para los Ancianos (IAHSA), Viena 

29-30 de Mayo: Conferencia Internacional de La Salud Femenina, Derry (Irlanda del Norte) 

 

Junio del 2008 

3-4 de Junio:  Foro OECD 2008 "Reformar para Realizar" Hacia un futuro más próspero, estable y sostenible, Paris 

4 de Junio: European Year of Intercultural Dialogue debate: "Workplace", Brussels 

5 de Junio: Comunicando la Igualdad y la no discriminación en la Unión Europea, Belfast (Irlanda del Norte)   

6 de Junio: Seminario Europeo FEANTSA: Estrategias para acabar con la mendicidad: Elementos de conflicto y de cooperación a nivel local, Bruselas 

11-12 de Junio: Semana del Empleo 2008, Bruselas 

12-13 de Junio: Conferencia sobre la Responsabilidad Social de las Corporaciones, Bruselas 

20-21 de Junio: 12avo Congreso Internacional de la Red Mundial del Ingreso Básico (BIEN), Dublin 
26-28 de Junio: 21era Conferencia CEFEC, "Empleo y Calidad de Vida en Europa: Estrategias comunes para la Inclusión Social", Lisboa (Portugal) 

30 de Junio - 4 de Julio:  33ra conferencia global Del Consejo Internacional sobre Bienestar Social (ICSW), Tours (Francia) 

Regresar a: Lista de Contenidos
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PDESARROLLO DE PROYECTOS
Actualización sobre el Proyecto Actual
Intercambio de Foros Sobre la Regeneración Local Europea (ELRFE)
Los coordinadores de casa uno de los foros locales sostuvieron una discusion en línea concerniente a varios aspectos del proyecto, entre otros la página web y las acciones aprobadas desde la primera reunión del Grupo Directivo.
Estructura de la Conferencia en línea 

Luego de alguna discusión entre los coordinadores de los foros locales, se ha acordado que para presenter el resultado del proyecto y la producción a nivel local, se realizará otra reunión cara a cara en Bruselas. Los detalles adicionales serán confirmados.
Para mayor información por favor contactarse con la coordinadora de ELRFE  Tamara Hodas Garcia 

Presence
Presence se encuentra expandiendo su red de expertos en todos los países de la UE. La experiencia actual y los servicios disponibles a través de la red pueden ser consultados en la página web (www.presence-org.eu).

En los últimos dos meses varios nuevos contratos han sido obtenidos por Presence. Al contratar un expert a través de Presence se establece un fondo de Inversión Social con el objeto de crear una fuente sostenible de co-financiamiento proyectos base a nivel de la UE. 

Para mayor información por favour contactarse con Annachiara Pecchini o Karolina Rachwal
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ERMN es una res en línea de actors desde públicos, privados y terceros sectores que se encuentran activamente involucrados en regeneración urbana. ERMN está abierta a profesionales, politicos, investigadores y personas autoempleadas. ERMN es para todos aquellos involucrados en proporcionar proyectos/servicios  y estudios de investigación que tienen relación con el contexto urbano.
Estamos ahora procediendo a cambiar las características básicas del sitio web, para simplificar el acceso inicial y brindar información más clara a los usuarios que acceden por primera vez. También volveremos a elaborar la página dedicada a la “Gente”, para ofrecer un major acceso a la información y detalles de los administradores que se unieron a las Comunidades de Practice, haremos igual con la página dedicada a las noticias, que tendrá enlaces a varias fuentes relacionadas con temas ERMN de la Comunidad de Practice en los cuatro idiomas de la red.
Para mayor información por favor visite la página web: www.ermn.eu  o contáctese con Maria Elena Bragaglia o Céline di Masi cdimasi@qec-eran.org
Intercambio de Integración: servicios de integración en línea para personas de terceros países 
La primera revisión de contactos transnacionales en Programas de trabajo  e inducción tuvo lugar en Huelva (España) los días 20-22 de Febrero. El taller incluyó la contribución de 2 expertos así como las presentaciones de csos de studios de socios. También fueron organizados 4 grupos de trabajo.  
La construccioón de 10 portales para recien llegados comenzó y cada portal estará disponible en los 5 idiomas de los principales grupos migrantes en cada ciudad asociada. 

Para mayor información por favor contáctese con  Yamina Guidom
Vía Rápida – Administrar la migración y su Integración a nivel local (MILE)

Fase Operacional: El primer taller de definicion e intercambio en el tema de desarrollo empresarial para migrantes y minorías étnicas tuvo lugar en Amadora (Portugal) los días 27-28 de Febrero. El taller consistió en 

· Intercambio de prácticas a través de la presentación de casos de estudio
· Tres grupos de trabajo en el tema de Medidas para acceder a apoyo financiero y no financiero para el desarrollo empresarial; Medidas para estimular la cultura empresarial; Medidas para acceder a mercados más amplios   con el apoyo de expertos externos
· Planificación de sesiones de Sets de Aprendizaje Activo en los cuales cada  Set de Aprendizaje Activo desarrolla un plan de acción provisional basado en el intercambio y los resultados de los grupos de trabajo. 
Para mayor información por favor contactarse con  Yamina Guidom
ESIP

La agencia regional de desarrollo Celje (Eslovenia) y ESIP han enviado una propuesta de proyecto a la Comisión Europea. Si tiene éxito, el proyecto se enfocará en la organización de una conferencia de 3 días de duración sobre “El reto de la inclusión de trabajadores profesionales de países extranjeros y su inclusión en el nuevo entorno”. 

ESIP se encuentra al momento co-organizando un taller de dos días sobre “Empleo” dentro de de las directrices del proyecto Laps and Raps II (Socio principal: Celje). El taller se llevará a cabo en Bratislava del 8 al 9 de Mayo. Será precedido por una reunión del directorio de ESIP  (7 de Mayo).

ESIP también participará en una conferencia organizada por la red Euclid que tendrá lugar el 17-18 de Abril 08 en Budapest. 
Para mayor información por favor contactarse con  Petra Kotaskova o Isabella Haaf. 
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NOTICIAS Y PUBLICACIONES DE LA UE
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Noticias UE
2009: El año Europeo de la Creatividad y la Innovación 

La Comisión Europea ha propuesto declarar al  2009, como el año Europeo de la Creatividad y la Innovación, por razones económicas y sociales argumenta. 

La Comisión Europea ha justificado esta decisión argumentando la necesidad de más educación y entrenamiento para hacer un mayor uso del conocimiento y la innovación. Actividades a lo largo del año pondrán un fuerte énfasis en la educación.  El sentido empresarial  social también será destacado. 

Los Siguientes Pasos? Los Estados Miembros designarán coordinadores nacionales quienes cooperarán con el grupo directivo a nivel de la UE. 

Las ONGs Sociales y Ecológicas piden colocar una política de cohesión al servicio del desarrollo sostenible 

El  7 de Abril, la presidencia Eslovena organizó una conferencia para discutir la revisión de la política de cohesión. Los temas clave en el orden del día fueron una posible “renacionalización” de la política de cohesión, su valor agregado y la complementariedad con otras áreas de la política. 

Hablando a nombre del Grupo de Contacto de la Sociedad Civil (y en particular de las ONGs sociales y medio-ambientales),  Fintan Farrell pidió ir más allá del crecimiento y del empleo solo para poner los fondos al servicio de la cohesión y la solidaridad. 

Las ONGs Anti Discriminatorias espresan su preocupación al president Barroso por el limitado alcance de la futura iniciativa de no discriminación de la Comisión Legislativa. 

Una coalición de ONGs no discriminatorias (la Plataforma de Gente Anciana (AGE),  la Red Europea Contra el Racismo (ENAR), la Región Europea de la Asociación Internacional de Lesbianas y Homosexuales (ILGA - Europa) y el Foro Europeo de la Juventud (YFJ)) han dirigido sus preocupaciones en común hacia  José Manuel Barroso, Presidente de la Comisión Europea, sobre los mensajes políticos que han estado circulando en el sentido de que algunas áreas clave como la educación y la salud no serán incluidas dentro de la próxima  propuesta de extender la legislación no discriminatoria fuera del área del empleo.
Adicionalmente, aparte de apoyar una futura iniciativa legislativa sobre la incapacidad, ellos consideran que debería haber una legislación que cubra todas las áreas de discriminación del artículo 13. 

Día Internacional de los Gitanos: la coalición pide a la estructura de la UE una estrategia en la Inclusión de los Gitanos 

Con ocasión del Día Internacional de los Gitanos  (8 de Abril), la Coalición Europea sobre la Política de los Gitanos pidió a las instituciones de la UE que fortalezcan su estrategia Sobre los Gitanos. Sabiendo que un estimado de 7 a 9 millones  de Gitanos viven en estados miembros de la UE la coalición ha presionado a la Union Europea para que adopte una estrategia de fondo en la inclusión gitana. Esta estrategia debe “asegurar que las comunidades Gitanas sean protegidas de la discriminación, tengan igual acceso a la educación, salud y vivienda, y se los fortalezca a través de la participación en la vida cívica y económica del país”. 

Conclusiones del Consejo Europeo: cuales son los mensajes “Sociales”? 

El Consejo Europeo se reunió el 13 y 14 de Marzo del 2008. 

Vea: 

· Las Conclusiones completas del Consejo
·  Un corto sumario de los puntos principales planteados y decididos por el Consejo Europeo. 

  Programa 2008 de arbitrajes en el campo de la inclusión y protección social. 

La Comisión ha publicado ya la primera versión del programa 2008 de arbitrajes en el campo de la inclusión y protección social.
Las fechas exactas de los arbitrajes aún tienen que ser confirmadas y algunos cambios en la composición de los grupos pueden ser realizados. 

Los horarios de los seminarios deberán estar confirmados en unas pocas semanas. 

Haga click aquí para descargar el programa  2008 . 

Haga click aqui para una vista más detallada de los arbitrajes organizados en el 2008. 

Haga click aquí para acceder a el nuevo sitio web de la UE en lo que respecta al proceso de inclusión y protección social. 

 La Comisión Europea propone la creación del Centro de Políticas de Migración Europea 

Franco Frattini, Comisionado responsable de la Justicia, Libertad y Seguridad apoyó en el  11 de Marzo el establecimiento del Centro de  Política de Migración Europea (EMPC), la apertura del mismo está programada para tan temprano como el otoño del 2008. 

Vea el boletín de prensa de la Comisión Europea 

Nueva consulta a la UE: Comida para los más necesitados en Europa 

La Comisión Europea de Agricultura ha lanzado una consulta tn línea sobre el futuro del esquema de la UE "Distribución de comida para las personas más necesitadas". La fecha límite para la consulta es el  14 de Mayo del  2008. 

Los miembros de la plataforma Social que trabajan con la pobreza son animados a tomar contacto con DG Agricultura para ser parte de su audiencia objetivo y responder si lo creen apropiado: la consulta es un cuestionario en línea. También puede enviar contribuciones escritas a AGRI-Most-Deprived-Persons@ec.europa.eu. 

Vea: 

· Información acerca del programa  "Distribución de comida a las personas más necesitadas"  

· Cuestionario de la Consulta
 Aprendizaje Mutuo: 13 proyectos seleccionados
A través de su programa PROGRESS, la Comisión Europea ha decidido apoyar 13 proyectos que apuntan hacia el intercambio de políticas, acercamientos innovadores y aprendizaje mutuo. 

Los detalles están a la disposición en el sitio web de la Comisión Europea. 

Los Europeaos quieren más acciones de la UE para enfrentar los retos del siglo 21: cambio democrático, climático y los efectos de la globalización 

De acuerdo a una encuesta recientemente realizada por Eurobarometer relacionada con la percepción ciudadana sobre la política regional de la UE, los europeos quieren que la UE sea más ambiciosa y enfrente los nuevos retos tales como la globalización, la lucha contra el cambio climático y las tendencias demográficas. 

Vea el reporte completo de la encuesta 

Seguimiento de EQUAL y llamada para proyectos transnacionales: donde encontrar información ? 
QeC-ERAN ha estado siguiendo de cerca el programa  EQUAL, el cual ha sido un paso importante  para las ONGs e lo largo de la UE. EQUAL ahora ha desaparecido pero sus principios deben ser adoptados en todos los programas ESF. Para este propósito, diferentes “Comunidades de Práctica” (basadas en la web) han sido establecidas para seguir cada uno de los principios, tales como adopción de género, transnacionalidad, asociación innovación. 

La membrecía de estas Comunidades es en algunos casos abierta a los “Practicantes”, quienes pueden obtener mayor información registrándose en estos sitios. Puede encontrar enlaces a todas las comunidades específicas en: http://www.esflive.eu/. 

En lo referente a programas transnacionales, puede encontrar información sobre las invitaciones para las propuestas que pronto serán lanzadas en los Estados Miembros, así como también acerca de los Puntos de Contacto Nacionales en: 

http://www.transnationality.eu/. 

El Cabildeo de las Mujeres Europeas a los líderes de la UE: La UE se queda corta en los compromisos incluidos en el Tratado en lo referente a la igualdad de género. 

El Cabildeo de las Mujeres Europeas (EWL) desea destacar algunas de las discrepancias en la estrategia de Lisboa como corazón de la estructura de la política socio-económica de la UE, y al hacerlo demostrar que la UE se queda corta en los compromisos del Tratado  para promover verdadera equidad entre hombres y mujeres. 

Puede encontrar el texto completo  aqui. 

El Foro Juvenil Europeo alienta a los jóvenes para que se comprometan con la igualdad de géneros. 

El YFJ está fuertemente comprometido en elevar la conciencia sobre los asuntos de género y los derechos de la mujer y fomentar la igualdad de género. El documento de la política de  YFJ sobre "Lograr la igualdad entre mujeres y hombres" alienta a hombres y mujeres a tomar parte en  los movimientos de la sociedad civil que apuntan a promover los derechos de la mujer y la igualdad de género. 

Vea El boletín de prensa de el Foro Juvenil Europeo 

PUBLICACIONES 

Nueva publicación de MHE: "De la Exclusión a la Inclusión  -  El Camino Hacia la Promoción de la Inclusión Social de la Gente con Problemas de Salud Mental" 

Este Reporte de Salud Mental Europeo presenta un vistazo a la inclusión social de la gente con problemas de salud mental a través de los 27 Estados Miembros de la Unión Europea. 

Descargar el Reporte 
Una guía para desarrollar acción social en Europa.

UNCCAS ha publicado una guía para desarrollar acción social local en Europa. Ésta explica cómo operan las diferentes instituciones Europeas y proporciona un vistazo de las diferentes posibilidades que ofrece la Unión Europea para el desarrollo de proyectos a nivel local. 

Haga click aquí para descargar la guía  

La pobreza infantil y el bienestar en la UE: Situación actual y camino a seguir 

Usando indicadores comúnmente aceptados, este reporte, delineado por el Comité de protección Social de la UE identifica los factores predominantes que afectan a la pobreza infantil en cada país de la UE. 

Descargar el reporte 

Características y retos del envejecimiento de la población: La perspectiva Europea
En este resumen político del Centro Europeo para la Investigación y Políticas de Bienestar Social, se retrata el problema del envejecimiento de la población y sus posibles implicaciones. El resumen también discute cuáles respuestas a la política pública se requieren para superar los retos expuestos. 

Descargar el resumen político
Reportes de Eurofound sobre afrontar trabajo no declarado en la Unión Europea 

La Fundación Europea para el Mejoramiento de las Condiciones de Vida y Trabajo (Eurofound) publica un reporte titulado "Enfrentando el trabajo no declarado en la Unión Europea". 

Descargar el reporte 

Trabajando con voluntarios con antecedentes desfavorables: un manual de Buena práctica  

Esta guía impulsa a las organizaciones voluntarias a trabajar con voluntarios de antecedentes desfavorables, resalta los beneficios de un equipo de voluntarios diverso a través de ejemplos practicas y casos de estudio, y ayuda a los proyectos de voluntariado a enfocarse de manera eficiente y a comunicarse con nuevos voluntarios. 


Descargar el manual de buenas prácticas
Regresar a: Lista de Contenidos
CONTACT INFORMATION
QeC-ERAN
Quartiers en Crise -European Regeneration Areas Network, 

Rue Vieux Marchè aux Grains 48,  B-1000 Brussels
Tel: +32 (0)2 524 45 45, Fax: +32 (0)2 524 44 31,

 E-mail: info@qec.skynet.be, 

 www.qec-eran.org
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Si pulsa la letra “Ctrl” y hace “click” con el cursor sobre los titulares subrayados en azul podrá acceder directamente a la sección que desee. 
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